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[CEGENDA

Nel presente manuale e sulla macchina sono utilizzati i seguenti simboli, che possono trovarsi singolarmente 0|
combinati.

Indica un’avvertenza o una nota su funzioni chiave o su funzioni utili.
Prestare la massima attenzione ai blocchi di testo indicati da questo
simbolo.

@ Indica una nota su funzioni chiave o su funzioni utili.

||L '|| Indica la necessita di consultare il manuale d’'uso e manutenzione prima
di eseguire qualsiasi operazione

l: \.lﬂ Indica che le informazioni ove il simbolo & apposto riguardano la
manutenzione.

Si rimanda ai manuali specifici delle parti della macchina (es. motore, batterie ecc...) per ulteriori simboli non
riportati nel presente documento.

CAPITOLO 1 - NORME GENERALI

PRIMA DI UTILIZZARE LA MACCHINA LEGGERE ATTENTAMENTE QUESTO MANUALE
D'ISTRUZIONI.

LA DITTA DECLINA QUALSIASI RESPONSABILITA" PER DANNI A COSE E/O PERSONE DERIVANTI
DALLA NON OSSERVANZA DELLE NORME ELENCATE IN QUESTO MANUALE O DA UN USO
. IRREGOLARE E/O IMPROPRIO DELLA MACCHINA.
LA MACCHINA NON E DESTINATA ALL'USO DA PARTE DI PERSONE (BAMBINI INCLUSI) CON
RIDOTTE CAPACITA FISICHE, SENSORIALI E PSICHICHE O CHE NON ABBIAMO APPRESO E
COMPRESO APPIENO TUTTI I CONTENUTI DEL PRESENTE MANUALE.

L'UTILIZZO DELLA MACCHINA DEVE ESSERE SORVEGLIATO PER EVITARNE L'USO DA PARTE DEI
BAMBINI.

LA MACCHINA E STATA CONCEPITA PER USO COMMERCIALE, AD ESEMPIO NEGLI HOTELS,
OSPEDALI, ESERCIZI COMMERCIALI, NEGOZI, UFFICI, LOCALI IN LOCAZIONE ED AMPI SPAZI IN
GENERE.

INOLTRE, LA MACCHINA:

e PUO’ ESSERE UTILIZZATA INDOOR SENZA LIMITAZIONI;

e NON DEVE ESSERE USATA O TENUTA ALL'ESTERNO IN CONDIZIONI DI UMIDITA" O ESPOSTA
DIRETTAMENTE ALLA PIOGGIA;

e DEVE ESSERE STOCCATA OBBLIGATORIAMENTE AL COPERTO.

TUTTI GLI STRUMENTI CHE SI RENDERANNO NECESSARI PER LA PROTEZIONE PERSONALE
(GUANTI, MASCHERINE, OCCHIALI, LENTI BIANCHE, CHIAVI E UTENSILI) SONO DI FORNITURA
DELL'UTILIZZATORE.

PER VOSTRA COMODITA’ CONSULTATE L'INDICE DEGLI ARGOMENTI.

PER ULTERIORI CONSULTAZIONI TENETE SEMPRE CON VOI QUESTO MANUALE (IN CASO DI
SMARRIMENTO RICHIEDETE SUBITO UNA COPIA AL VOSTRO RIVENDITORE).

LA DITTA SI RISERVA IL DIRITTO DI EFFETTUARE MODIFICHE O PERFEZIONAMENTI ALLE MACCHINE
DI PROPRIA PRODUZIONE, SENZA L'OBBLIGO DA PARTE SUA DI FARNE BENEFICIARE LE MACCHINE
PRECEDENTEMENTE VENDUTE.




TUTTE LE LAVASCIUGA CON SISTEMA SPAZZANTE SONO CONFORMI ALLE NORMATIVE CE E SONO
ETICHETTATE:

CAPITOLO 2 - INTRODUZIONE

Questo manuale ha lo scopo di consentire all’'utente di sfruttare al meglio la propria spazzatrice/lavasciuga
automatica.

Prima di utilizzare la macchina, si raccomanda di leggere attentamente ed integralmente il presente manuale.
Il presente prodotto & destinato esclusivamente all'uso commerciale

CAPITOLO 3 - ASSISTENZA

Eventuali riparazioni devono essere effettuate dal Centro Assistenza Autorizzato della propria zona. Tale centro
ion:igii(;gﬁ.personale d’assistenza addestrato in fabbrica e possiede uno stock di parti di ricambio ed accessori

Per riparazioni, assistenza o parti di ricambio, contattare il produttore.
Specificare sempre il modello e il numero di serie della macchina per la quale si richiede assistenza.

CAPITOLO 4 - CENTRO ASSISTENZA

CONTACTS TELEPHONE ..ottt st bt e s

CAPITOLO 5 - MARCATURA CE

Il modello e il numero di serie della macchina acquistata sono indicati sulla targhetta CE posta dietro al sedile.
Tali dati verranno richiesti al momento dell’'ordinazione delle parti di ricambio.

Per consultazioni future riportare nello spazio sottostante il modello e il numero di serie della macchina.

CAPITOLO 6 - ISTRUZIONI GENERALI SULLA SICUREZZA

Di seguito sono riportate altre avvertenze e segnalazioni specifiche di pericolo , allo scopo di prevenire potenziali rischi di
danni alla macchina o di lesioni alle persone.

LA MACCHINA DEVE ESSERE USATA SOLO DA PERSONALE AUTORIZZATO ED
ADEGUATAMENTE ADDESTRATO.

A La macchina non € progettata per essere usata da bambini o persone con capacita fisiche, sensoriali o
mentali ridotte o comunque da persone inesperte.

A Durante lo spostamento della macchina su rampe o superfici inclinate, procedere a velocita molto bassa,
evitare arresti improvvisi, svolte brusche ed improvvise.

A Tenere le batterie a debita distanza dalle scintille, fiamme e materiali che emettono fumo. Durante il
normale funzionamento fuoriescono gas esplosivi.

A Durante il processo di carica delle batterie si forma idrogeno altamente esplosivo.

A Effettuare quindi la ricarica delle batterie soltanto in zone ben ventilate, lontano da fiamme libere.
A Non fumare durante le operazioni di carica delle batterie.

Non indossare gioielli quando si lavora nelle vicinanze di componenti elettrici.

A Spostare la chiave di accensione in posizione di spegnimento “OFF” e scollegare le batterie prima di
intervenire sui componenti elettrici.



A Non lavorare mai sotto la macchina senza supporti o blocchi di sicurezza che la sostengano.

A Non spargere detergenti infiammabili, non mettere in funzione la macchina sopra o vicino a questi
detergenti, ne azionarla in aree in cui siano presenti sostanze esplosive.

A EVITARE DI PULIRE LA MACCHINA CON SISTEMI DI LAVAGGIO A PRESSIONE.

A Utilizzare solamente le spazzole fornite in dotazione alla macchina o le spazzole specificate nel manuale
di istruzioni, per evitare problemi di funzionamento e rischi per la sicurezza. Non usare spazzole di
diversa tipologia di quelle adottate dal costruttore. L'uso di spazzole diverse possono danneggiare anche
il gruppo lavante della macchina. Il costruttore non potra essere ritenuto responsabile di tali problemi e
neanche per eventuali danni alle superfici dei pavimenti causati da spazzole non idonee.

LA MACCHINA NON E OMOLOGATA PER L'UTILIZZO SU STRADE O VIE PUBBLICHE.
QUESTA MACCHINA NON E INDICATA PER LA RACCOLTA DI POLVERI PERICOLOSE.

A Quando la macchina € in funzione, accertarsi che non possa causare pericoli ad altre persone, in
particolare ai bambini.

A Prima di eseguire qualsiasi tipo di manutenzione, leggere attentamente tutte le istruzioni relative
all'intervento da effettuare.

A Non lasciare la macchina incustodita senza aver prima spostato la chiave di accensione in posizione di
spegnimento “"OFF” ed aver rimosso la chiave.

A Prima di sostituire la spazzola e aprire qualsiasi pannello di accesso, spostare la chiave di accensione in
posizione di spegnimento “OFF” e rimuoverla.

A Verificare che capelli, gioielli o vestiti larghi non possano impigliarsi nelle parti in movimento.
A Prestare attenzione durante i trasferimenti della macchina in presenza di temperature inferiori allo

zero. L'acqua presente nella soluzione, nel serbatoio di recupero, del detergente potrebbe congelarsi,
causando dei danni alle valvole e ai raccordi.

A Rimuovere le batterie della macchina prima di demolirla. Lo smaltimento delle batterie deve essere
effettuato in condizioni di sicurezza e in conformita con le norme ambientali locali.
A Non utilizzare la macchina lungo superfici con una pendenza superiore a quella indicata sulla macchina.

A Prima di utilizzare la macchina, posizionare tutti i portelli e i coperchi come indicato nel manuale
d’istruzioni.

A La macchina deve essere usata e immagazzinata solo in luoghi interni.

A Durante il lavaggio della macchina si raccomanda la massima attenzione ad evitare di versare acqua e/o

detergenti su batterie, carica batterie e collegamenti elettrici.
A Non disperdere il liquido contenuto nel serbatoio di recupero nell’'ambiente



SUBITO UNA COPIA AL CENTRO ASSISTENZA AUTORIZZATO OPPURE DIRETTAMENTE AL

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI - IN CASO DI SMARRIMENTO, RICHIEDERNE
PRODUTTORE

CAPITOLO 7 - DISIMBALLO DELLA MACCHINA

Alla consegna della macchina, si raccomanda di ispezionare attentamente I'imballaggio e la macchina stessa per verificare
che non siano danneggiati.

Dopo aver tolto il cartone, tagliare le cinghie di plastica e togliere i blocchi di legno in prossimita delle ruote. Utilizzare le assi
in dotazione e fissarle al bancale in corrispondenza delle ruote posteriori e della centrale anteriore, come indicato in FIG. 1.

IL BANCALE DEVE ESSERE POSIZIONATO SU PAVIMENTAZIONE PIANEGGIANTE
VERIFICARE DI DISPORRE DI ALMENO 5 MT DI SPAZIO OLTRE LA LUNGHEZZA DELLE
ASSI DI DISCESA.

PRIMA DI PROCEDERE ASSICURARSI CHE NON CI SIANO PERSONE NELLE VICINANZE
DELLA DISCESA

SCENDERE IN RETROMARCIA MOLTO LENTAMENTE MANTENENDO LA RUOTA ANTERIORE
DRITTA.

>\ B>




CAPITOLO 8 - QUADRO DI COMANDO

FIG. 2

SPIA DI PIENO SERBATOIO RECUPERO

INTERRUTTORE REGOLAZIONE FLUSSO SOLUZIONE

INTERRUTTORE ATTIVAZIONE - DISATTIVAZIONE
DETERGENTE

INTERRUTTORE AUMENTO PRESSIONE SPAZZOLA

INTERRUTTORE ATTIVAZIONE - DISATTIVAZIONE GRUPPO
SPAZZANTE/LAVANTE

INTERRUTTORE ATTIVAZIONE - DISATTIVAZIONE TERGI
PAVIMENTO

INDICATORE CARICA BATTERIE - CONTAORE

T

CHIAVE DI ACCENSIONE

SELETTORE DIREZIONE MARCIA AVANTI/INDIETRO

INTERRUTTORE SPAZZOLA LATERALE

ARRESTO DI EMERGENZA

Z|IZ |-

INTERRUTTORE LUCI ANTERIORI




CAPITOLO 9 - STRUTTURA DELLA MACCHINA

Nella consultazione del presente manuale, si incontreranno spesso numeri in grassetto o lettere tra parentesi,
ad esempio (PART. 6 FIG. 4). Salvo ove diversamente indicato, questi numeri si riferiscono ad un componente
mostrato in un immagine su questa pagina. Fare riferimento alla presente pagina ogni qualvolta sia necessario
per individuare la posizione di una parte del testo.

NOTA:Per la spiegazione dettagliata di ciascun componente illustrato nelle successive 3 pagine, fare riferimento
al manuale di assistenza.

1 | SEDILE 11 | UGELLO 1DX- 15X
2 | LAMPEGGIANTE 12 | SPAZZOLA LATERALE DX
3 | VANO BATTERIE (SOTTO AL SEDILE) 13 | SPAZZOLA LATERALE SX
4 | CHIUSURE A LEVA SERBATOIO DI RECUPERO 14 | PEDALE DI AZIONAMENTO (ACCELERATORE)
5 | LEVA CHIUSURA CONTENITORE GRUPPO LAVANTE 15 | COPERCHIO ACCESSO ALLA TANICA DETERGENTE
6 | SERBATOIO DI RECUPERO 16 | QUADRO COMANDI
7 | MANIGLIA 17 | REGOLAZIONE SEDILE
8 | CASSETTO DI RACCOLTA 18 | ROLL BARR ANTIURTO
9 | POMELLO FISSAGGIO CARTER SPAZZ. CENTRALE 19 | FLAP GOMMA ANT. GRUPPO LAVANTE
10 | CARTER SPAZZOLA CENTRALE 20 | SPAZZOLA GRUPPO LAVANTE
21 | RUOTA MOTRICE

FIG. 3
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22 TAPPO RIEMPIMENTO SERBATOIO ACQUA 36 APERTURA ISPEZIONE LIVELLO DETERGENTE

23 TUBO SCARICO-INDICATORE LIVELLO 37 LEVA INSERIMENTO SPAZZ. LATERALE

24 GALLEGGIANTE ARRESTO ASPIRAZ. SX 38 CINGHIA CHIUSURA VANO TANICA

25 GALLEGGIANTE ARRESTO ASPIRAZ. DX 39 COPERCHIO IMPIANTO ELETTRICO
CHIUSURE A LEVA COPERCHIO SERBATOIO

26 TUBO FLEX SCARICO SERBATOIO DI RECUPERO 40 DI RECUPERO

27 COPERCHIO SERBATOIO 41 RACCORDO DX

28 TUBO FLEX ASPIRAZIONE TERGI PAVIMENTO 42 RACCORDO SX

29 VITI FERMA LAMA TERGI PAVIMENTO 43 FILTRO ASPIRAZIONE DX

30 GRUPPO TERGI PAVIMENTO 44 FILTRO ASPIRAZIONE SX

31 RUOTE POSTERIORI 45 AVVISATORE ACUSTICO

32 CARTER PROTEZIONE CINGHIE

33 REGOLAZIONE SPAZZOLA LAVANTE

34 FILTRO DELLA SOLUZIONE

35 PEDALE FRENO SERVIZIO- STAZIONAM.

m////(/:l-..ﬁ b

RIS o

!

I

ll‘{'l‘('('{‘(l['(!

Vi

i

{

43

25

—
24
—a0
40

26

28




CAPITOLO 10 - PREPARAZIONE ALL'USO

EQUIPAGGIAMENTO BATTERIE

Se la macchina é gia completa di batterie installate, procedete come segue:

Controllare nel vano batterie che i cavi di alimentazione dell'impianto elettrico siano collegati alle batterie come
indicato nello schema batterie

Spostare su "ON” interruttore a chiave (PART. H FIG. 2) e controllare l'indicatore batterie (PART. G FIG. 2):
Se l'indicatore & al massimo livello, significa che le batterie sono pronte per I'uso. Se l'indicatore non raggiunge
il livello massimo, & necessario procedere con la ricarica prima dell’'uso. Vedi paragrafo "Ricarica delle batterie”.
Se la macchina vi @ stata venduta SENZA le batterie installate, € necessario rispettare le seguenti
norme:

Richiedere al proprio rivenditore autorizzato il tipo di batterie raccomandate.

NON installare due batterie da 12 volt nella macchina. La stabilita della macchina sarebbe compromessa.

INSTALLAZIONE BATTERIE

L’ACIDO SOLFORICO CONTENUTO NELLE BATTERIE PUO PROVOCARE GRAVI LESIONI

PRESTARE LA MASSIMA ATTENZIONE QUANDO SI INTERVIENE SULLE BATTERIE.
QUALORA ENTRI IN CONTATTO CON LA PELLE O CON GLI OCCHI.

Attraverso le aperture presenti nei tappi della batteria viene sfiatato idrogeno esplosivo. Tale gas puo essere
inflammato da arco elettrico, scintilla o fiamma. Mai installare batterie a piombo acido in un contenitore
sigillato o in uno spazio chiuso. Il gas d’idrogeno derivante da una carica eccessiva deve poter
fuoriuscire.

SE LE BATTERIE NON VENGONO INSTALLATE E COLLEGATE IN MODO CORRETTO, I
COMPONENTI ELETTRICI DI QUESTA MACCHINA POSSONO SUBIRE GRAVI DANNI.

LE BATTERIE DEVONO ESSERE INSTALLATE DA UN TECNICO QUALIFICATO O DAL
PRODUTTORE DELLE BATTERIE STESSE.

>|>

PRECAUZIONTI:

® Togliere eventuali gioielli

® Non fumare
Indossare occhiali di protezione, guanti in gomma e un grembiule in gomma
Lavorare in un area ben ventilata

Evitare che utensili entrino in contatto contemporaneamente con piu di un morsetto della batteria

Per evitare scintille, al momento della sostituzione delle batterie, scollegare sempre e per primo il cavo
negativo

@ Al momento dell’installazione delle batterie, collegare il cavo negativo sempre per ultimo.

PRIMA DI PROCEDERE, SPOSTARE L'INTERRUTTORE A CHIAVE (PART. H FIG. 2) IN
POSIZIONE DI SPEGNIMENTO “"OFF” E RIMUOVERE LA CHIAVE.

® Aprire il coperchio del vano batterie (PART. 3 FIG. 3) e impostare il sostegno del coperchio.

Con l'aiuto di un’altra persona, utilizzando una cinghia di sollevamento appropriata, sollevare delicatamente le
batterie ed inserirle nel vassoio del vano, con i poli girati come mostrato in FIGURA 5

Collegare i morsetti dei cavi dellimpianto elettrico (PART 1A FIG. 5) alle batterie assicurarsi che l'interruttore (PART
M FIG. 2) ARRESTO DI EMERGENZA sia in posizione di ARRESTO (PREMUTOQ), chiudere il coperchio del vano batterie.

10
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RIEMPIMENTO DEL SERBATOIO SOLUZIONE

Rimnuovere il coperchio del serbatoio (PART. 22 FIG.3) e riempire il serbatoio fino all’orlo.
Il livello dell’acqua é facilmente visibile dall’indicatore (pallino ROSSO) posto all’interno del tubo
trasparente di scarico dell’acqua pulita (PART. 23 FIG. 3).

NON MISCELARE IL DETERGENTE NEL SERBATOIO, MA UTILIZZARE SOLO ACQUA

UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE DETERGENTI LIQUIDI A BASSA SCHIUMOSITA E NON
INFIAMMABILI, IDONEI PER GLI APPARECCHI IN USO

PRIMA DI UTILIZZARE LA MACCHINA, AGGIUNGERE SEMPRE PRODOTTI ANTISCHIUMA
NEI DUE SERBATOI ACQUA SPORCA!

> B |®

La temperatura dell'acqua non dovra superare i 54,4 gradi Celsius (130 gradi Fahrenheit)

DOSAGGIO ELETTRONICO

Per attivare il sistema di erogazione detergente ruotare in senso orario l'interruttore PART. C FIG. 2 dalla
posizione di arresto flusso "OFF” in corrispondenza delle posizioni di percentuale del dosaggio indicate :
0.5% -1% - 1,5% - 2% - 3% - 4% - 5%.

Si consiglia di aumentare/diminuire il dosaggio dell’additivo antischiuma in funzione
della percentuale di erogazione del detergente.

Il tipo e la percentuale di detergente da utilizzare andra valutata in funzione della tipologia della superficie e
dello sporco da trattare. Se non si interviene su pavimenti molto sporchi impiegare percentuali non superiori al
0,5-1-2%.

11



Per fermare il sistema di erogazione detergente ruotare l'interruttore PART. C FIG. 2 in senso antiorario nella
posizione “"OFF”, in questo caso la macchina eroga solamente |'acqua.

TANICA DETERGENTE

La tanica del detergente PART. 1 FIG. 6 si trova dietro allo sportello di accesso PART. 2 FIG. 6 anteriormente alla
macchina.

La tanica & di 3 litri ed & sostituibile senza necessita di travasi essendo confezioni commerciali usa e getta.

E possibile verificare il livello del detergente nella tanica visivamente attraverso I’apertura per ispezione PART
1 FIG.7

INSTALLAZIONE DEL GRUPPO TERGIPAVIMENTO

PRIMA DI PROCEDERE SPOSTARE L'INTERRUTTORE A CHIAVE (PART. H FIG. 2) IN
POSIZIONE DI SPEGNIMENTO “"OFF” E RIMUOVERE LA CHIAVE.

Operazione necessaria solo nel caso in cui il gruppo tergipavimento sia stato smontato
per esigenze di trasporto.

&)

Far scorrere il gruppo del tergi pavimento PART. 30 FIG. 4 sulla relativa staffa di fissaggio PART. 3 FIG. 8 serrare
i pomelli ad alette PART. 2 FIG. 8 del tergi pavimento.
Collegare il tubo flessibile di recupero PART. 3 FIG. 8 all'ingresso del tergi pavimento PART. 5 FIG. 8.

FIG. 8
T
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Una volta montato il gruppo tergipavimento, al fine di verificarne il corrento
funzionamento ed evitare danni alla superfice, provare la macchina con su una piccola
porzione di superfice.

Non & necessario effettuare la regolazione delle ruote di fine corsa PART. 31 FIG. 4
per determinare l'inclinazione della lama in gomma posteriore del tergi pavimento,
periodicamente ¢ sufficiente sostituirle (vedere programma di manutenzione).

SIS

CAPITOLO 11 - USO DELLA MACCHINA

ASSICURARSI DI AVER LETTO E COMPRESO I COMANDI DELL'OPERATORE E IL
RELATIVO FUNZIONAMENTO.

DURANTE LO SPOSTAMENTO DELLA MACCHINA SU RAMPE O SUPERFICI INCLINATE,
UTILIZZARE LA MACCHINA A VELOCITA BASSA, EVITARE ARRESTI IMPROVVISI E/O
BRUSCHE STERZATE.

DOVENDO LAVARE SUPERFICI NON PIANE, EFFETTUARE LE OPERAZIONI DI PULIZIA
SOLO DURANTE LA SALITA, NON IN DISCESA.

PER LA RACCOLTA DELL'ACQUA E PER L'ACIUGATURA DEL PAVIMENTO UTILIZZARE
SEMPRE SIA IL GRUPPO SPAZZOLA (PART E FIG. 2) E SIA IL GRUPPO TERGIPAVIMENTO
(PART. F FIG. 2) CON IL DOSAGGIO ACQUA (PART. B FIG. 2) AL MINIMO

NON RACCOGLIERE ACQUA ABILITANDO UNICAMENTE L'ASPIRAZIONE DEL
TERGIPAVIMENTO (PART F FIG 2)

> B||B> B E

CAPITOLO 12 - OPERAZIONI DI PULIZIA

Sedersi al posto di guida della macchina, regolare la posizione del sedile spostando la manopola anteriore PART.
17 FIG. 3.

IL SEDILE E DOTATO DI MICRO DI SICUREZZA. UNA POSIZIONE DI GUIDA NON
CORRETTA POTREBBE FAR INTERVENIRE IL MICRO E FERMARE LA MACCHINA.

>

Ruotare l'interruttore di accensione PART. H FIG. 2 in posizione “"ON”; la spia PART. G FIG. 2 indicatore stato di
carica delle batterie si accendera: controllare lo stato di carica delle batterie prima di continuare.

Per portare la macchina nella zona di lavoro, spostare il selettore di marcia PART. I FIG. 2 in avanti e applicare
una leggera pressione sul pedale di azionamento (PART. 14 FIG. 3) posto nel lato DX della macchina.

Per effettuare la retromarcia spostare il selettore di marcia PART. I FIG. 2 nella direzione INDIETRO.
Per avviare |'operazione di pulizia:
® Azionare l'interruttore spazzola centrale
Azionare l'interruttore del tergipavimento
Regolare i poteziometri della percentuale di erogazione dell’acqua e del detergente al minimo.

Assicurarsi di avere impostato il selettore della marcia in posizione "AVANTI”

Premendo il pedale di avanzamento la macchina iniziera il processo di pulizia.
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Quando il selettore di marcia PART. I FIG. 2 viene spostato indietro, il tergipavimento si
solleva automaticamente e la relativa aspirazione viene disabilitata.

La pressione della spazzola & impostata sul livello normale ed & possibile incrementare la pressione per mezzo
dell’interruttore PART. D FIG. 2 spostando l'interruttore nella posizione (+), per riportarla sul livello normale
spostare l'interruttore nella posizione (-).

SI CONSIGLIA DI UTILIZZARE LA PRESSIONE DELLA SPAZZOLA, INTERRUTTORE
PART. D FIG. 2 IN POSIZIONE (+), SOLAMENTE PER EFFETTUARE LAVAGGI DI FONDO
PER RIMUOVERE ZONE MOLTO SPORCHE, ONDE EVITARE DI RIDURRE INUTILMENTE
L’AUTONOMIA DELLA MACCHINA E L'INTEGRITA DELLA SPAZZOLA DEL GRUPPO
LAVANTE.

Per effettuare la pulizia a filo muro di polvere o sporco solido, attivare I'interruttore PART. L FIG. 2 della spazzola
laterale PART. 12 FIG. 3 e portarla in posizione di lavoro tramite leva PART. 37 FIG. 4.

Si consiglia di impiegarla solamente negli esterni perimetrali e di continuare il lavaggio
e l'asciugatura con la spazzola laterale sollevata.

Iniziare la pulizia facendo avanzare la macchina a passo d’'uomo in direzione rettilinea e sovrapporre ogni passata
di circa 5 - 10 cm. Se necessario, regolare la velocita della macchina in funzione delle condizioni del pavimento.

PER EVITARE DI DANNEGGIARE LA SUPERFICIE DA TRATTARE, MANTENERE LA
MACCHINA IN MOVIMENTO QUANDO LE SPAZZOLE SONO IN FUNZIONE. EVITARE

DI RACCOGLIERE MATERIALI FILAMENTOSI (CORDE, REGGE E PELLICOLE PER
IMBALLAGGI, FILI PLASTICI O DI METALLO, STRACCI LUNGHI, BASTONI, FILI DI
CORRENTE, ECC) DI LUNGHEZZA SUPERIORE A CIRCA 20 CM IN QUANTO POTREBBERO
AVVOLGERE LO SPAZZOLONE E DANNEGGIARLO, COMPROMETTENDO LA QUALITA DI
PULIZIA E LAVAGGIO

Durante le operazioni di pulizia, controllare periodicamente il posteriore della macchina per accertarsi che I'acqua
di scarico venga completamente raccolta.

recupero € pieno, segnalato dall’indicatore PART. A FIG. 2 del quadro comandi oppure

Se la macchina lascia tracce d'acqua, significa che probabilmente il serbatoio di
che la lama in gomma del tergi pavimento & usurata oppure danneggiata.

LAVAGGIO CON DOPPIA PASSATA

Se i pavimenti sono molto sporchi, la pulizia a passaggio singolo potrebbe non essere sufficiente ed & necessario
effettuare un‘operazione di pulizia a “doppio passaggio”.

Per attivare questa procedura bisogna ruotare l'interruttore PART. E FIG. 2 in posizione ON2:

Portando l'interruttore PART. E FIG. 2 in posizione "ON2"”, le regolazioni manuali del
flusso d'acqua (PART. B FIG. 2), pressione spazzola (PART. D FIG. 2) e percentuale
erogazione detergente (PART. C FIG. 2) vengono disabilitate, in quanto le relative
regolazioni vengono portate al valore massimo.

Automaticamente il tergi pavimento si solleva, il flusso soluzione e detergente si
attivano al massimo dell’erogazione, la pressione della spazzola aumenta.

Passare ripetutamente nelle zone particolarmente sporche, lasciando sul pavimento la soluzione lavante.
Cosi facendo la soluzione lavante ha il tempo di agire sullo sporco.
Riportare l'interruttore PART. E FIG. 2 in posizione ON1,e assicurarsi che il selettore di attivazione/disattivazione

del tergipavimento sia in posizione “"ON",procedendo con le operazioni di pulizia standard e, dopo alcuni minuti,
ripassare nella zona precedentemente trattata, rimuovendo cosi lo sporco residuo.
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SVUOTAMENTO SERBATOIO

Quando il serbatoio di recupero & pieno sul pannello del quadro comandi si accendera l'indicatore luminoso PART.
A FIG. 2, inoltre la macchina interrompera il funzionamento di tutti i dispositivi eccetto I'avanzamento avanti/
indietro.

Operazione da eseguirsi muniti di guanti e occhiali protettivi per proteggersi da
eventuali schizzi accidentali

Per arrestare le operazioni di pulizia, o se il serbatoio di recupero € pieno, ruotare in posizione “OFF” I'interruttore
di attivazione/disattivazione del gruppo lavante PART. E FIG. 2, la spazzola e il flusso della soluzione si spengono
automaticamente, mentre il gruppo lavante ritorna in posizione sollevata.

Ruotare in posizione “"OFF” lI'interruttore PART. F FIG. 2, il tergi pavimento si solleva e I'aspirazione
si spegne.

Effettuare questa operazione solo dopo aver continuato ad asciugare per alcuni
metri, cosi facendo la soluzione residua scaricata dal gruppo lavante viene raccolta
completamente.

Portare la macchina in una ZONA designata allo SMALTIMENTO dell’acqua sporca e svuotare il serbatoio di
recupero.

Per effettuare lo svuotamento, estrarre il tubo flessibile di scarico PART. 27 FIG. 3 dal suo alloggiamento
posteriore, stringendo con la mano l'estremita in gomma posizionata appena sotto il tappo ,quindi togliere il
tappo e accompagnare il tubo verso la zona adibita allo smaltimento.

W

Una volta terminata la procedura di svuotamento del serbatoio di recupero, serrare il tappo assicurandosi che
sia ben chiuso e riposizionare il tubo nel suo alloggiamento.

Se la spia che indica il serbatoio pieno (PART. A FIG. 2) risulta ancora accesa, posizionare il selettore a chiave
(PART. H FIG. 2) su OFF e ripetere la procedura di accensione della macchina (vedi par. "OPERAZIONI DI
PULIZIA"Y).

Riempire nuovamente il serbatoio acqua pulita per la soluzione lavante e riprendere le operazioni di pulizia.

DOPO L'USO

Al termine dell’operazione di pulizia, premere l'interruttore di attivazione/disattivazione del gruppo lavante PART.
E e PART. F FIG. 2 per sollevare, ritrarre e arrestare tutti i sistemi della macchina: spazzola, tergi pavimento,
sistema di aspirazione e sistema di erogazione della soluzione e del detergente.

Spostare la macchina in un’area di assistenza per i controlli giornalieri ed altri interventi necessari di manutenzione.

Svuotare il serbatoio di recupero (vedi par. "SVUOTAMENTO SERBATOIO").
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PULIZIA DEL SERBATOIO DI RECUPERO

Pulire il serbatoio di recupero con acqua pulita:
Sganciare le chiusure a leva PART. 40 FIG. 4 sollevare il coperchio PART. 27 FIG. 3 e tenerlo sorretto dall’apposita
asta di sostegno (FIG. 9).

.~

Sganciare i ganci di chiusura a leva del serbatoio di recupero (PART. 40 FIG. 4), rimuovere il cavo di sicurezza
(FIG. 9 A) e portare il serbatoio nella posizione mostrata in FIG. 9 B.

PRIMA DI SGANCIARE IL CAVO FIG. 9 A ED ABBASSARE IL SERBATOIO DI RECUPERO
ASSICURARSI CHE SIA STATO SVUOTATO COMPLETAMENTE.

Una volta terminata questa manutenzione procedere in senso inverso alle operazioni precedentemente descritte.

Rimuovere il tergi pavimento PART. 30 FIG. 4 allentando i pomelli PART. 1 FIG. 10 e lavarlo con acqua calda -
VEDI "CONTROLLO, PULIZIA E MANUTENZIONE DEL TERGI PAVIMENTO"” -
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Rimuovere il cassetto di raccolta PART. 8 FIG. 3 del gruppo lavante, sollevando la leva PART. 5 FIG. 3 e pulirlo
accuratamente.

?‘WW/////

Conservare la macchina in un luogo interno pulito e asciutto. Non esporre al gelo.
Lasciare i serbatoi aperti per una adeguata ventilazione.

Spostare l'interruttore a chiave principale PART. H FIG. 2 in posizione di spegnimento “"OFF"” e
rimuovere la chiave, infine scollegare il cavo di alimentazione dalle batterie.

CAPITOLO 13 - PROGRAMMA DI CONTROLLO E MANUTENZIONE STANDARD

IL PROGRAMMA DI SEGUITO RIPORTATO VARIA A SECONDA DELLA FREQUENZA DI
UTILIZZO, AL TIPO DI PAVIMENTO ED ALLA TIPOLOGIA DI SPORCO DA PULIRE.

® GIORNALIERO
CONTROLLO E PULIZIA SERBATOI
CONTROLLO PULIZIA TERGI PAVIMENTO
PULIZIA DEL CASSETTO DI RACCOLTA GRUPPO LAVANTE
SETTORE ALIMENTARE NEL CASO DI CONTATTO DIRETTO RIFIUTI ORGANICI:
DISINFEZIONE DEL SERBATOIO DI RECUPERO
® SETTIMANALE
CONTROLLO LIVELLO ACQUA ELEMENTI BATTERIE
ISPEZIONE E PULIZIA DEL FILTRO DELLA ACQUA PULITA. (PART. 37 FIG. 12)

SPURGARE I CONDOTTI DETERGENTE OGNI QUALVOLTA SI UTILIZZINO DETERGENTI DIVERSI E PULIRE IL
FILTRO DEL TUBO PESCANTE.

® MENSILE
CONTROLLO DELLO STATO DI USURA DELLA SPAZZOLA GRUPPO LAVANTE, SE NECESSARIO SOSTITUIRLA.
MANUTENZIONE GOMMA ANTERIORE GRUPPO LAVANTE

CONTROLLO DELLO STATO DI USURA DELLA SPAZZOLA LATERALE, SE NECESSARIO SOSTITUIRLA.
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GIRARE LA LAMA DEL TERGIPAVIMENTO - VEDI “CONTROLLO, PULIZIA E MANUTENZIONE DEL TERGI
PAVIMENTO” -

® ANNUALE
CONTROLLO DELLO STATO DI USURA DELLA SPAZZOLA GRUPPO LAVANTE, SE NECESSARIO SOSTITUIRLA.
TUBO POMPA PERISTALTICA
CAPITOLO 13 - RICARICA BATTERIE
Quando le batterie sono quasi scariche, segnalato anche dall’indicatore batterie PART. G FIG. 2, il gruppo lavante

ritorna in posizione sollevata, il flusso della soluzione si blocca, il tergi pavimento si solleva e dopo un breve
ritardo I'aspirazione si arresta.

E COMUNQUE POSSIBILE LO SPOSTAMENTO DELLA MACCHINA IN AVANTI/INDIETRO
PER RAGGIUNGERE LA STAZIONE DI RICARICA.

Portare la macchina in un’area adibita alla ricarica delle batterie come indicato nel presente manuale istruzioni
al paragrafo relativo alle batterie.

Ricaricare le batterie quando l'indicatore batterie PART. G FIG. 2 raggiunge il 25% rispetto al livello massimo.

RABBOCCARE LE BATTERIE CON ACQUA DISTILLATA ESCLUSIVAMENTE A CICLO DI
RICARICA COMPLETATO. ESEGUIRE L'OPERAZIONE IN UN AREA BEN VENTILATA

Durante un intervento di manutenzione sulle batterie:

Togliersi eventuali gioielli

Non fumare

Indossare occhiali di protezione, guanti di gomma e un grembiule in gomma.

Lavorare in un‘area ben ventilata.

Evitare che gli utensili entrino in contatto contemporaneamente con piu di un morsetto della batteria.
Per evitare scintille, al momento della sostituzione delle batterie, scollegare SEMPRE il cavo negativo.
Al momento dell’installazione delle batterie, collegare sempre il cavo negativo per ultimo.

Per un corretto utilizzo del carica-batterie, seguire le istruzioni riportate sul manuale del produttore.

NOTA PER L'ASSISTENZA: verificare di aver inserito il carica-batterie nel connettore collegato alle batterie
stesse.

Per evitare di danneggiare le superfici da trattare, asciugare sempre con un panno
I'acqua e I'acido che potrebbero trovarsi sulla parte superiore delle batterie dopo la
carica.

Le batterie al piombo acido stabilizzate vi garantiranno prestazioni superiori e una
durata maggiore SOLO SE RICARICATE ADEGUATAMENTE! Una carica non sufficiente o
eccessiva, ridurra la durata delle batterie e il livello delle prestazioni.

VAN
VAN
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RICARICA DELLE BATTERIE AL GEL

Ricaricare le batterie quando l'indicatore batterie PART. G FIG. 4 raggiunge il 25% rispetto al livello massimo.

LE BATTERIE! In caso contrario, le batterie perderanno pressione e le piastre saranno
contaminate dall’ossigeno. IN CASO DI APERTURA DELLE BATTERIE, LA GARANZIA

SEGUIRE CORRETTAMENTE LE ISTRUZIONI DI RICARICA! NON TENTARE DI APRIRE
A SARA INVALIDATA.

Spostare l'interruttore a chiave PART. H FIG. 2 in posizione di spegnimento “OFF”".
Aprire il vano delle batterie PART. 3 FIG. 3 per garantire un‘adeguata ventilazione.

Scollegare il connettore delle batterie e collegarlo al connettore del caricabatterie.

SEGUIRE LE ISTRUZIONI RIPORTATE SUL MANUALE DEL CARICA-BATTERIE.

VERIFICARE CHE IL CARICA BATTERIE SIA ADEGUATO PER LE BATTERIE CELLA TIPO
GEL.

>\ E

CAPITOLO 14 - CONTROLLO, PULIZIA E MANUTENZIONE DEL TERGI PAVIMENTO

PRIMA DI PROCEDERE, SPOSTARE L'INTERRUTTORE A CHIAVE PART. H FIG. 2 IN
POSIZIONE DI SPEGNIMENTO “"OFF” E RIMUOVERE LA CHIAVE.

Se il tergi pavimento lascia delle sottili strisce di acqua al suo passaggio, significa che probabilmente le lame
sono sporche o danneggiate.

Pulire l'interno delle gomme tergi con un panno umido per asportare eventuali detriti residui.

Se il problema persiste rimuovere il tergi pavimento svitando i pomelli ad aletta PART. 1 FIG. 10 e sfilare il
manicotto del tubo flessibile PART. 2 FIG. 10, estrarre il gruppo tergi pavimento e pulire accuratamente.

FIG.10] ——

PART. 2

19



SOSTITUZIONE LAMA POSTERIORE DEL TERGI PAVIMENTO

Smontare il tergipavimento dal suo supporto.

FIG. 11

Svitare completamente i volantini (FIG.11 PART. 1), rimuovere i listelli metallici (FIG.11 PART. 2) di tenuta della
lama in gomma.

Rimuovere la lama in gomma (FIG.11 PART. 3).

Posizionare i listelli metallici sulla lama in gomma (FIG.11 PART. 3) anteriore ed inserire le viti di fissaggio nei
fori.

Avvicinare prima da un lato, poi dall’altro, la lama anteriore e i listelli con le viti al corpo del tergipavimento e
centrare i fori di guida.

Aggiungere a questo punto la lama posteriore, centrando ancora una volta i fori sulle viti sporgenti.

Serrare i listelli con i pomelli di fissaggio ( FIG. 11 PART. 1), partendo da un’estremita fino ad arrivare all’opposta.
E’ normale che per centrare le viti di fissaggio si debba estendere la bandella posteriore, questo con lo scopo di
portarla alla corretta tensione per evitare pieghe sul pavimento e quindi asciugare correttamente.

SOSTITUZIONE DELLE RUOTE FINE CORSA INCLINAZIONE LAMA TERGIPAVIMENTO

Rimuovere il tergi pavimento svitando i pomelli ad aletta PART. 1 FIG. 10 e sfilare il manicotto del tubo flessibile
PART. 2 FIG. 10 ed estrarre il gruppo tergi pavimento.
Svitare i pomelli PART. 4 FIG. 11 e sostituire le ruote seguendo la procedura in senso inverso.z

CAPITOLO 15 - CONTROLLO DEL LIVELLO DELL'ACQUA DELLE BATTERIE
Controllare il livello dell’acqua delle batterie almeno una volta alla settimana.

Dopo aver caricato le batterie, rimuovere i cappucci di sfiato e controllare il livello dell’acqua in ciascun elemento
della batterie. Per riempire gli elementi delle batterie, utilizzare acqua distillata o demineralizzata contenuta in
appositi contenitori concepiti per tale operazione (disponibili presso la maggior parte dei negozi di autoricambi).
Ciascun elemento deve essere riempito fino a

| livello indicato (10 mm sopra la sommita dei separatori).

NON riempire eccessivamente le batterie!

Nel caso le batterie siano dotate di kit di rabbocco automatico collegare I'apposita tanica all'innesto rapido.

Per ulteriori informazione consultare il manuale del produttore delle batterie.
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SE LE BATTERIE VENGONO RIEMPITE ECCESSIVAMENTE, DELL'ACIDO POTREBBE
RIVERSARSI E DANNEGIARE LA MACCHINA STESSA

Stringere i cappucci di sfiato. Lavare la sommita delle batterie con una soluzione di bicarbonato di sodio e acqua
(2 cucchiai di bicarbonato di sodio 1 litro di acqua)

CAPITOLO 16 - ISPEZIONE E PULIZIA DEL FILTRO SOLUZIONE
Smontare e osservare il contenitore in plastica PART 1 FIG. 12 dove & contenuto il filtro acqua pulita e

verificare che non sia ostruito o particolarmente sporco, pulire accuratamente il filtro e, se necessario, sostituirlo.

ww L
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CAPITOLO 17 - SPURGARE I CONDOTTI DEL SISTEMA DETERGENTE

NOTA PER L'/ASSISTENZA:

Prima dello spurgo, spostarsi con la macchina in una zona addetta alla manutenzione, per evitare
che i residui di detergente rimasti nei condotti fuoriescano e compromettano il pavimento.

Quando & necessario cambiare il tipo di detergente da utilizzare, procedere come segue:

Scollegare e rimuovere la tanica detergente.

Scollegare il motore

Procurarsi una tanica vuota, riempirla con acqua pulita e inserire il tubo detergente dentro la tanica e proseguire
come segue:

Verificare che ci sia ancora acqua pulita nel serbatoio.

Spostare l'interruttore a chiave PART. H FIG. 2 in posizione di accensione "ON”

Assicurarsi di essere con la macchina in una zona che non danneggi il pavimento, attivare gli interruttori dell’
acqua pulita PART. B FIG. 2 e del detergente PART. C FIG. 2 alla percentuale piu alta di erogazione, spostarsi in
marcia avanti con la macchina; lo spurgo richiede 60 secondi.

E generalmente sufficiente un ciclo di spurgo per pulire il sistema.

CAPITOLO 18 - LUBRIFICAZIONE DELLA MACCHINA

Applicare dell’olio leggero per macchine e lubrificare i seguenti punti:

Catena di sterzatura

Giunto cardanico dell’albero del volante di guida

Punti di articolazione generali

Rulli del paraurti anteriore
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CAPITOLO 19 - MANUTENZIONE UGELLI

PRIMA DI PROCEDERE, spostare l'interruttore a chiave PART. H FIG. 2 in posizione di
spegnimento "OFF” e rimuovere la chiave.

Ruotare in senso orario la testina attacco rapido PART. 1 FIG. 13, sfilarla ed estrarre la guarnizione PART. 2A
FIG. 13A, estrarre I'ugello PART. 2B FIG. 13A e risciacquarlo oppure sostituirlo.

Rimontare i componenti PART. 2A, 2B, 2C FIG. 13A procedendo in senso inverso a quanto fatto precedentemente.

FIG. 13 FIG. 13A

CAPITOLO 20 - PULIZIA, CONTROLLO E SOSTITUIZIONE SPAZZOLA GRUPPO LAVANTE

PRIMA DI PROCEDERE, spostare l'interruttore a chiave PART. H FIG. 2 in posizione di
speghimento “"OFF” e rimuovere la chiave.

Accertarsi che il gruppo lavante sia in posizione sollevata rispetto al pavimento.

Allentare il pomello PART. 9 FIG. 3 per accedere alla spazzola ed aprire il carter PART. 10 FIG. 3

FIG. 14

Svitare la vite PART. 1 FIG. 14 e sfilare la piastra spinata PART. 4 FIG. 14

FILANDO LA SPAZZOLA ERVARE BENE IL VERSO DELLE SETOLE - DOVRA’ ESSERE
RIMONTATA N LE SETOLE NELLA STESSA DIREZIONE, LA SETOLA DI NTROLL
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Rimuovere la leva PART. 1 FIG. 14 e sfilare la spazzola PART. 3 FIG.14, facendo attenzione al verso delle setole.
Eliminare eventuali detriti filamentosi che potrebbero essersi arrotolati alla spazzola.

Fare scorrere la spazzola PART. 3 FIG.14 nell’alloggiamento, sollevarla leggermente, premerla e ruotarla fino a
che non si blocca in posizione.

Rimontare i componenti PART. 12B PART. 12C e PART. 12A. Chiudere il carter PART. 10 FIG. 3 e stabilizzare la
chiusura avvitando il pomello PART. 11 FIG. 2.

CAPITOLO 21 - REGOLAZIONE GRUPPO UGELLI SOLUZIONE LAVANTE

PRIMA DI PROCEDERE, SPOSTARE L'INTERRUTTORE A CHIAVE PART. H FIG. 2 IN
POSIZIONE DI SPEGNIMENTO “"OFF” E RIMUOVERE LA CHIAVE.

SCOLLEGARE IL CAVO DI CORRENTE (NERO) NEGATIVO DELLA RUOTA MOTRICE PART. 4 FIG. 15 ED ISOLARE
IL CAPOCORDA CON NASTRO ADESIVO.

Reinserire la chiave di accensione PART. H FIG. 2 e ruotarla in posizione "ON”".

Ruotare l'interruttore PART. E FIG. 2 in posizione (ON1)

Ruotare l'interruttore PART. B FIG. 2 nell’erogazione piu alta - 3 LITRI/MINUTO

Selezionare la marcia avanti tramite il selettore PART. I FIG. 2 e premere il pedale di avanzamento PART. 14 FIG. 3.
A questo punto:

-il gruppo lavante si abbassa

-la spazzola si attiva
-inizia ad uscire la soluzione

FIG. 15A

Facendosi aiutare da un secondo operatore, spingere manualmente la macchina in avanti in modo che il flap
anteriore PART. 3 FIG. 15 si abbassi in corrispondenza del pavimento.

Verificare che il getto di ambedue gli ugelli sia direzionato in corrispondenza dell’angolo formato dal piano del
pavimento e dalla gomma anteriore PART. 1 e 2 FIG. 15A.

Tenere in posizione il gruppo ugello PART. 1 FIG. 15 ed avvitare la vite PART. 2 FIG. 15.
Ruotare la chiave di accensione PART. H FIG. 2 in posizione di spegnimento “"OFF” e rimuoverla.

Ricollegare il cavo (NERO) negativo alla ruota motrice PART. 4 FIG. 15.
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CAPITOLO 22 - MANUTENZIONE GOMMA ANTERIORE GRUPPO LAVANTE

PRIMA DI PROCEDERE, spostare l'interruttore a chiave PART. H FIG. 4 in posizione di
spegnimento “"OFF” e rimuovere la chiave.

Svitare i dadi PART. 2 FIG. 20 da entrambi i lati.

Estrarre il gruppo porta gomma PART. 1 FIG. 20 e sfilare la gomma PART. 1 FIG. 21 dai ganci sostegno PART. 1
FIG. 21 e sostituirla.

Rimontare i componenti PART. 1 PART. 2 FIG. 20 e PART. 1 FIG. 21.

FIG. 21

CAPITOLO 23 - MANUTENZIONE SPAZZOLA LATERALE

PRIMA DI PROCEDERE, spostare l'interruttore a chiave PART. H FIG. 2 in posizione di
spegnimento "OFF” e rimuovere la chiave.

Verificare che detriti e residui filamentosi non si siano incastrati nelle spazzole laterali. Asportarli facendo
attenzione a non danneggiare le setole delle spazzole.
Se le setole risultano essere danneggiate procedere con la sostituzione della spazzola.

REGOLAZIONE SPAZZOLA LATERALE PER USURA SETOLE

Ruotare la leva PART. 37 FIG. 4 in senso antiorario e fare scendere la spazzola in corrispondenza del pavimento.

Allentare le viti PART. 1 FIG. 22 ed abbassare il gruppo spazzola fino a che le setole ritornino a toccare il
pavimento con una minima pressione nella parte anteriore

Quindi avvitare le viti PART. 1 FIG. 22

FIG. 22
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SOSTITUZIONE SPAZZOLA LATERALE

Controllare che la spazzola sia in posizione sollevata, svitare il volantino PART. 1A FIG. 23.
Estrarre la spazzola laterale PART. 12 FIG. 3, svitare le viti PART. 1B FIG. 23 e dadi PART. 1C FIG. 23.
Sfilare la flangia PART. 1C FIG. 23. ed applicarla alla nuova spazzola.

Rimontare i componenti, prestando attenzione alla chiavetta, la quale deve essere inserita correttamente
nell’albero.
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CAPITOLO 24 - PULIZIA TUBI DI ASPIRAZIONE

Controllare lo stato dei tubi interni (PART. 1 FIG. 24.), devono essere puliti e non devono presentare tracce di
sporco, nel caso contrario verificare lo stato dei gallegianti (PART. 1 FIG. 25) ed eventualmente aumentare il
dosaggio del prodotto antischiuma all’interno del serbatoio di recupero.

Controllare lo stato dei filtri di aspirazione (PART. 1 FIG. 25A) rimuovendo delicatamente la relativa copertura in
plastica, assicurarsi che il filtro sia sempre in ottimo stato (FIG 25 B) e all’'occorrenza sostituirlo.
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Controllare lo stato dei tubi esterni (PART. 1 FIG. 26), non devono presentare oggetti estranei al loro interno, i
quali possano ostruire il flusso dell” acqua.

In caso di diminuzione della potenza aspirante, controllare lo stato dei raccordi indicati nella FIG.27
Per rimuovere i tubi:

Allentare la fascetta metallica con una chiave a tubo e ispezionare il raccordo, se necessario lavare accuratamente
conuna canna dell’acqua. In caso il problema persiste, procedere allo smontaggio fisico dei tubi:

Rimuovere il carter di protezione del coperchio di aspirazione tramite le apposite viti.

Svitare le fascette e sfilare i tubi dala parte inferiore della macchina e procedere al loro lavaggio.

CAPITOLO 25 - PULIZIA E DISINFEZIONE NEL CASO DI CONTATTO CON RIFIUTI ORGANICI

Spostarsi con la macchina in una zona addetta alla manutenzione, in questi casi & necessario utilizzare prodotti
per la DISINFEZIONE

PRIMA DI PROCEDERE, SPOSTARE L'INTERRUTTORE A CHIAVE PART. H FIG. 2 IN
POSIZIONE DI SPEGNIMENTO “"OFF” E RIMUOVERE LA CHIAVE.

Attenersi alle indicazioni del manuale PAG. 14 “"DOPO L'USO"”
Attenersi alle indicazioni del manuale PAG. 21 “PULIZIA, CONTROLLO E SOSTITUIZIONE SPAZZOLA
GRUPPO LAVANTE”

-Svuotare il serbatoio di recupero PART. 6 FIG. 3

-Estrarre cassetto di raccolta PART. 8 FIG. 3

-Estrarre il gruppo tergi pavimento PART. 30 FIG. 4

-Aprire il carter spazzola centrale PART. 10 FIG 3 sollevando il pomello PART. 9 FIG. 3

-Estrarre la spazzola centrale PART. 3 FIG. 14

-Sganciare le chiusure a leva PART. 40 FIG. 4, sollevare il coperchio PART. 27 FIG. 4 e tenerlo sorretto
-Inserendo I'apposita asta di sostegno FIG. 9
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PRIMA DI ABBASSARE IL SERBATOIO DI RECUPERO ASSICURARSI CHE SIA STATO
SVUOTATO COMPLETAMENTE.

Tenendo sorretto il serbatoio, sfilare il cavo corto dalla rispettiva sede (FIG. 9A) e abbassare lentamente il
serbatoio facendo attenzione a non farlo urtare al pavimento, si consiglia di farsi aiutare da un secondo operatore.

Procedere al lavaggio utilizzando prodotti adeguati al tipo di sporco raccolto.
Sciacquare tutti i comparti della macchina facendo attenzione a non bagnare la parte superiore come indicato
nellimmagine. Non utilizzare sistemi ad alta pressione.

Pulire e sciacquare tutti i componenti sopra citati PART. 6 FIG. 3 - PART. 30 FIG. 4 - PART. 8 FIG. 3

Applicare un prodotto disinfettante nelle zone indicate, attenersi alle indicazioni consigliate dal produttore e
risciacquare accuratamente.

Una volta terminata questa manutenzione procedere in senso inverso alle operazioni precedentemente descritte.

CAPITOLO 26 - SMANTELLAMENTO E DEMOLIZIONE

IN TOTALE OSSERVANZA DELLE NORME VIGENTI IN MATERIA, CONFERENDO L'INTERA

/_\ LO SMANTELLAMENTO O DEMOLIZIONE DEVE ESSERE ESEGUITO A CURA DEL CLIENTE,
MACCHINA O I PEZZI CHE LA COMPONGONO A DITTE PREPOSTE PER TALI SERVIZI.

Quale proprietario di un apparecchio elettrico o elettronico, la legge (conformemente alla direttiva UE
2012/19/EU sui rifiuti da apparecchiature elettriche ed elettroniche e alle legislazioni
nazionali degli Stati membri UE che hanno messo in atto tale direttiva) le vieta di smaltire questo prodotto o i
suoi accessori elettrici / elettronici come rifiuto domestico solido urbano e le impone invece di smaltirlo negli
appositi centri di raccolta.
E’ possibile smaltire il prodotto direttamente dal distributore mediante I'acquisto di un prodotto nuovo,
equivalente a quello da smaltire.
Abbandonando il prodotto nell'ambiente si potrebbero creare gravi danni all’'ambiente stesso e alla salute
umana.
Il simbolo in figura rappresenta il bidone dei rifiuti urbani ed & tassativamente vietato riporre I'apparecchio
in questi contenitori. La non ottemperanza alle indicazioni della direttiva 2012/19/EU e ai decreti attuativi

_dei vari Stati comunitari &€ sanzionabile amministrativamente.

ROTTAMAZIONE DELLA MACCHINA

Qualora si decida di non utilizzare piu la macchina, si raccomanda di asportare le batterie e di smaltirle in modo
eco compatibile secondo quanto previsto dalla norma europea 2013/56/EU o depositarle in un centro di raccolta
autorizzato.
Per lo smaltimento della macchina agire secondo la legislazione vigente nel luogo di utilizzo:

-la macchina va scollegata dalla rete, svuotata da liquidi e pulita;

-la macchina va quindi scomposta in gruppi di materiali omogenei (plastiche in accordo a quanto

indicato dal simbolo di riciclabilita, metalli, gomma, imballi).

In caso di componenti contenenti materiali diversi, rivolgersi a enti competenti; ciascun gruppo omogeneo va
smaltito in accordo alla legge in materia di riciclo.
Si raccomanda inoltre di rendere innocue quelle parti della macchina suscettibili di pericolo, specialmente per i
bambini.
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CAPITOLO 27 - LOCALIZZAZIONE DEI GUASTI DELLA MACCHINA

PROBLEMA

POSSIBILE CAUSA

RIMEDIO

Scarsa capacita di raccolta
dell’acqua

Gomme del tergi usurate o lacerate

Invertire o sostituire le gomme tergi

Serbatoio di recupero pieno

Svuotare il serbatoio di recupero

Perdite dal tubo flessibile di scarico del serbatoio
di recupero

Fissare o sostituire il tappo del tubo flessibile
di scarico

Perdite dalle guarnizioni nel coperchio del
serbatoio di recupero

Sostituire le guarnizioni/controllare la
corretta chiusura del coperchio

Detriti impigliati nel tergi pavimento

Pulire il tergi pavimento

Tubi flessibili di aspirazione ostruiti

Rimuovere i detriti

Uso eccessivo di soluzione

Regolare il flusso della soluzione sul pannello
di controllo

Ruota fine corsa tergi pavimento usurate

Sostituire le ruote di finecorsa

Condotto comunicante dei due serbatoi di
recupero ostruito

Verificare il corretto funzionamento dell
a valvola rossa e se necessario pulire il
condotto

Risultato di lavaggio
insoddisfacente

Staffa ugelli soluzione non posizionati
correttamente

Regolare gli ugelli

Spazzola usurata

Sostituire la spazzola

Filamenti arrotolati alle setole

Rimuovere i filamenti

Tipo errato di spazzola

Consultare Il costruttore

Conduzione della macchina troppo veloce

Rallentare

Quantita di soluzione insufficiente

Aumentare il flusso della soluzione sul
pannello di controllo

Flusso della soluzione
inadeguato - Il gruppo lavante
soleva polvere

Serbatoio dell’ acqua pulita vuoto

Riempire il serbatoio dell’ acqua pulita

Ostruzione di linee, valvole, ugelli, filtro o canale
della soluzione

Lavare le linee gli ugelli il canale e pulire il
filtro della soluzione

Elettrovalvola della soluzione

Pulire o sostituire I'elettrovalvola.

Membrana pompa soluzione usurata

Sostituire la membrana

La macchina non funziona

Connettore delle batterie scollegato

Ricollegare i connettori delle batterie

La macchina non AVANZA /
RETROCEDE

Controller di velocita del sistema di azionamento

Verificare I'eventuale inefficienza del
controller

Interruttore di arresto di emergenza scattato

Reimpostare I'interruttore di arresto di
emergenza

L’aspirazione si spegne e il
display visualizza “Serbatoio
di recupero PIENO” quando il
serbatoio di recupero non é
pieno

Aspirazione di grosse quantita d’acqua solo conil
tergipavimento ad una velocita di spostamento
elevata

UTILIZZARE PER LA RACCOLTA DELLACQUA
SEMPRE GRUPPO SPAZZOLA E GRUPPO
TERGI INSIEME.

Contenitore filtro del serbatoio di recupero pieno

Svuotare e pulire il contenitore filtro

Condotto di comunicazione dei serbatoi di
recupero otturato

Pulire il condotto di comunicazione

Resa spazzamento scarsa

Contenitore dei detriti pieno

Svuotare e pulire il contenitore dei detriti

Filamenti arrotolati alle setole

Rimuovere i filamenti

Spazzola usurata

Sostituire la spazzola

Mancanza di flusso detergente

Tanica detergente vuota

Riempire la tanica detergente

Tubicino flusso detergente otturato o piegato

Spurgare il sistema, raddrizzare i tubicini per
rimuovere qualsiasi nodo

Foro di sfiato tappo tanica ostruito

Pulire il foro di sfiato del tappo

Cavi della pompa detergente scollegati o in senso
inverso

Collegare o ricollegare i cavi correttamente

Tubo pompa peristaltica usurato

Sostituire il tubo
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Scarsa pulizia spazzola laterale

Spazzola usurata

Sostituire la spazzola

Spazzola installata in modo scorretto

Correggere il posizionamento della spazzola

serbatoio di recupero

Formazione di schiuma nel

Utilizzo di detergenti schiumosi

INSERIRE PRODOTTO ANTISCHIUMA NEI
SERBATOI RECUPERO PRIME DI INIZIARE IL
LAVORO

Autonomia batterie limitata

Utilizzo prolungato MAX pressione gruppo
PART. D FIG. 4

Usare solo in caso di pavimento
particolarmente sporco

Utilizzo prolungato “ON2” PART. E FIG. 4

Usare solo in caso di pavimento
particolarmente sporco

Batterie scariche

Procedere con ciclo di ricarica e, a fine ciclo,
verificare il livello di acqua distillata

Batterie esauste

Sostituzione pacco batterie

CAPITOLO 28 - SPECIFICHE TECNICHE

SPECIFICHE
DUQOTECH 85
TECNICHE
ALIMENTAZIONE - BATTERIE 24V
AUTONOMIA MASSIMA y 4
LAVORO
PISTA DI PULIZIA CON
SPAZZOLA LATERALE DX MM 880
PISTA DI PULIZIA CON
SPAZZOLE LATARALI DX MM 1.060
E SX
PISTA LAVAGGIO MM 850
LARGHETTA TERGI MM 870
RAGGIO STERZATA MM 920
CAPACITA’ SERBATOIO . 90
ACQUA PULITA
CAPACITA’ SERBATOIO . 90
ACQUA SPORCA
CAPACITA’ SERBATIO o 3
DETERGENTE :
CAPACITA’ CONTENITORE | 30
RIFIUTI SOLIDI
DIMENSIONE SPAZZOLA
CENTRALE MM @ 300 x |. 850
GIRI / MIN SPAZZOLA
CENTRALE RPM 900
LUNGHEZZA MM 1.400
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LARGHEZZA SENZA
PARACOLPI

MM

980

ALTEZZA

MM

1.300

PRESSIONE SPAZZOLA

DOSAGGIO ACQUA
PULITA

DOSAGGIO ACQUA +
DETERGENTE

ELETTRONICO
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KEY

The following symbols are used in this manual and on the machine, which can be found individually or combined.

Indicates a warning or a note about key or useful functions.
Pay close attention to the text blocks indicated by this symbol.

Indicates a note about key or useful functions.

Indicates the need to consult the use and maintenance manual before
carrying out any operation

Indicates that the information where the symbol is affixed relates to
maintenance.

= B® >

Refer to the specific manuals of the machine parts (e.g. motor, batteries, etc.) for further symbols not shown in
this document.

CHAPTER 1 - GENERAL RULES

A BEFORE USING THE MACHINE READ THIS INSTRUCTION MANUAL CAREFULLY.

THE COMPANY DECLINES ANY RESPONSIBILITY FOR DAMAGE TO PROPERTY AND/OR PERSONS
RESULTING FROM NON-COMPLIANCE WITH THE RULES LISTED IN THIS MANUAL OR FROM
IRREGULAR AND/OR IMPROPER USE OF THE MACHINE.

THE MACHINE IS NOT INTENDED FOR USE BY PERSONS (INCLUDING CHILDREN) WITH REDUCED
PHYSICAL, SENSORY AND MENTAL CAPABILITIES OR BY ANYONE WHO HAS NOT LEARNED AND
FULLY UNDERSTOOD ALL THE CONTENTS OF THIS MANUAL.

MACHINE USE MUST BE SUPERVISED TO AVOID ITS USE BY CHILDREN.

THE MACHINE IS DESIGNED FOR COMMERCIAL USE, FOR EXAMPLE IN HOTELS, HOSPITALS,
COMMERCIAL ESTABLISHMENTS, SHOPS, OFFICES, LEASED PREMISES AND IN LARGE SPACES IN
GENERAL.

IN ADDITION, THE MACHINE:

e CAN BE USED INDOORS WITHOUT LIMITATIONS;

e MUST NOT BE USED OR KEPT OUTSIDE IN HUMID CONDITIONS OR EXPOSED DIRECTLY TO RAIN;
e MUST BE STORED UNDER COVER.

ALL THE TOOLS THAT WILL BE NECESSARY FOR PERSONAL PROTECTION (GLOVES, MASKS,
GLASSES, WHITE LENSES, KEYS AND TOOLS) ARE SUPPLIED BY THE USER.

FOR YOUR CONVENIENCE, PLEASE REFER TO THE TABLE OF CONTENTS.

FOR FURTHER REFERENCE, ALWAYS KEEP THIS MANUAL WITH YOU (IN CASE OF LOSS,
IMMEDIATELY REQUEST A COPY FROM YOUR DEALER).

THE COMPANY RESERVES THE RIGHT TO MAKE CHANGES OR IMPROVEMENTS TO THE MACHINES OF ITS
OWN PRODUCTION WITHOUT THE OBLIGATION ON ITS PART TO IMPLEMENT THE SAME ON THE MACHINES
PREVIOUSLY SOLD.

ALL THE WASHER-DRYERS WITH SWEEPING SYSTEM COMPLY WITH THE EC REGULATIONS AND
ARE LABELLED:
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CHAPTER 2 - INTRODUCTION

This manual is intended to allow the user to maximise use of their automatic sweeper/washer-dryer.
Before using the machine, it is advisable to read this manual carefully and in full.

This product is intended for commercial use only

CHAPTER 3 - ASSISTANCE

Any repairs must be carried out by your local Authorised Service Centre. This centre uses factory-trained service
personnel and has a stock of original spare parts and accessories.

For repairs, service or spare parts, contact the manufacturer.
Always specify the model and serial number of the machine for which you are requesting assistance.

CHAPTER 4 - SERVICE CENTRE

CONTACTS TELEPHONE ..ottt e s

CHAPTER 5 - CE MARKING

The model and serial number of the machine purchased are indicated on the CE plate behind the seat. This data
will be requested when ordering spare parts.
For future reference, enter the model and serial number of the machine in the space below.

CHAPTER 6 - GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS

The following are other specific alerts and warnings of danger , in order to prevent potential risks of damage to the machine
or injury to persons.

THE MACHINE MUST ONLY BE USED BY AUTHORISED AND PROPERLY TRAINED
PERSONNEL.

A The machine is not designed for use by children or persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or in any case by inexperienced persons.

A When moving the machine on ramps or on inclined surfaces, proceed at very low speed, avoid sudden
stops, abrupt and unexpected turns.

A Keep batteries away from sparks, flames and materials that emit smoke. Explosive gases are released
during normal operation.

A Highly explosive hydrogen is formed during the battery charging process.

A Recharge the batteries only in well-ventilated areas, away from naked flames.

A Do not smoke while charging the batteries.

Do not wear jewellery when working near electrical components.

/\ Move the ignition key to the “"OFF” position and disconnect the batteries before working on the electrical
components.

A Never work under the machine without supports or safety locks to support it.

A Do not spread flammable detergents, do not operate the machine on or near these detergents, or
operate it in areas where explosive substances are present.
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& AVOID CLEANING THE MACHINE WITH PRESSURE WASHING SYSTEMS.

A Use only the brushes supplied with the machine or the brushes specified in the instruction manual to
avoid operating problems and safety risks. Do not use brushes of types other than those adopted by
the manufacturer. The use of different brushes can also damage the washing unit of the machine. The
manufacturer cannot be held responsible for such problems or for any damage to the floor surfaces
caused by unsuitable brushes.

THE MACHINE IS NOT APPROVED FOR USE ON PUBLIC ROADS OR STREETS. THIS
MACHINE IS NOT SUITABLE FOR THE COLLECTION OF DANGEROUS DUST.

A When the machine is in operation, make sure that it cannot cause danger to other persons, especially
children.

A Before carrying out any type of maintenance, carefully read all the instructions relating to the intervention
to be performed.

A Do not leave the machine unattended without first moving the ignition key to the "OFF" position and
removing the key.

A Before replacing the brush and opening any access panel, move the ignition key to the “OFF” position
and remove it.

A Check that hair, jewellery or loose clothing cannot become caught in moving parts.
A Exercise caution when transferring the machine in the presence of temperatures below zero. The water

in the solution, in the recovery tank, of the detergent may freeze, causing damage to the valves and
fittings.

A Remove the batteries of the machine before demolishing it. Batteries must be disposed of safely and in
accordance with local environmental regulations.

A Do not use the machine along surfaces with a slope greater than that indicated on the machine.

A Before using the machine, position all doors and covers as instructed in the instruction manual.

A The machine must only be used and stored indoors.

A When washing the machine, extreme care is recommended to avoid spilling water and/or detergents on

batteries, battery chargers and electrical connections.
A Do not disperse the liquid contained in the recovery tank into the environment
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KEEP THESE INSTRUCTIONS. IN CASE OF LOSS, IMMEDIATELY REQUEST A COPY FROM
THE AUTHORISED SERVICE CENTRE OR DIRECTLY FROM THE MANUFACTURER

CHAPTER 7 - UNPACKING THE MACHINE

Upon delivery of the machine, it is advisable to carefully inspect the packaging and the machine itself to verify that they are
not damaged.

After removing the cardboard, cut the plastic straps and remove the wooden blocks near the wheels. Use the axles supplied
and attach them to the pallet at the rear wheels and the front centre, as shown in FIG. 1.

|

THE PALLET MUST BE POSITIONED ON LEVEL FLOORING ENSURING THAT THERE IS AT
LEAST 5 MT OF SPACE BEYOND THE LENGTH OF THE DOWNHILL AXES.

BEFORE PROCEEDING, MAKE SURE THAT THERE ARE NO PERSONS NEAR THE DESCENT

REVERSE VERY SLOWLY KEEPING THE FRONT WHEEL STRAIGHT.

> > >
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CHAPTER 8 - CONTROL PANEL

| FIG. 2 |

FULL RECOVERY TANK LIGHT

SOLUTION FLOW REGULATION SWITCH

DETERGENT ON/OFF SWITCH

BRUSH PRESSURE INCREASE SWITCH

SWEEPING/WASHING UNIT ON/OFF SWITCH

FLOOR SQUEEGEE ON/OFF SWITCH

BATTERY CHARGER - HOUR COUNTER INDICATOR

ITI|o|mM|m|Oo|lOo|®|>

IGNITION KEY

FORWARD/REVERSE OPERATION DIRECTION SELECTOR

LATERAL BRUSH SWITCH

EMERGENCY STOP

Z|IZ |-

FRONT LIGHTS SWITCH
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CHAPTER 9 - MACHINE STRUCTURE

When consulting this manual, you will often encounter bold numbers or letters in brackets, for example (ITEM
6 FIG. 4). Unless otherwise indicated, these numbers refer to a component shown in an image on this page.
Refer to this page whenever necessary to locate a portion of the text.

NOTE:For a detailed explanation of each component shown on the next 3 pages, refer to the service manual.

1 | SEAT 11 | 1DX- 1SX NOZZLE
2 | FLASHING LIGHT 12 | RIGHT SIDE BRUSH
3 | BATTERY COMPARTMENT (UNDER SEAT) 13 | LEFT SIDE BRUSH
4 | RECOVERY TANK LEVER CLOSURES 14 | DRIVE PEDAL (ACCELERATOR)
5 | WASHING UNIT CONTAINER CLOSING LEVER 15 | DETERGENT TANK ACCESS COVER
6 | RECOVERY TANK 16 | CONTROL PANEL
7 | HANDLE 17 | SEAT ADJUSTMENT
8 | COLLECTION CONTAINER 18 | ANTI-SHOCK ROLL BAR
9 | CENTRAL BRUSH CASING FIXING KNOB 19 [ WASHING UNIT FRONT RUBBER FLAP
10 | CENTRAL BRUSH CASING 20 | WASHING UNIT BRUSH
21 | DRIVE WHEEL

16
6
4
17
5 15
14
13
8
7
— 11
9
20 21

19 \—11
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22 WATER TANK FILLER CAP 36 DETERGENT LEVEL INSPECTION OPENING
23 DRAIN PIPE - LEVEL INDICATOR 37 SIDE BRUSH ACTIVATION LEVER

24 LEFT SUCTION STOP FLOAT 38 TANK COMPARTMENT CLOSURE BELT

25 RIGHT SUCTION STOP FLOAT 39 ELECTRICAL SYSTEM COVER

26 RECOVERY TANK DISCHARGE FLEX HOSE 40 RECOVERY TANK COVER LEVER CLOSURES
27 TANK COVER 41 RIGHT FITTING

28 FLOOR SQUEEGEE SUCTION FLEX HOSE 42 LEFT FITTING

29 FLOOR SQUEEGEE BLADE STOP SCREWS 43 RIGHT FILTER

30 FLOOR SQUEEGEE UNIT 44 LEFT FILTER

31 REAR WHEELS 45 AUDIBLE WARNING DEVICE

32 BELT PROTECTION CASING

33 WASHING BRUSH ADJUSTMENT

34 SOLUTION FILTER

35 SERVICE-PARKING BRAKE PEDAL
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CHAPTER 10 - PREPARING FOR USE

BATTERY EQUIPMENT

If the machine is already equipped with installed batteries, proceed as follows:

Check in the battery compartment that the power cables of the electrical system are connected to the batteries
as indicated in the battery diagram.

Move the key switch to "ON" (ITEM H FIG. 2) and check the battery indicator (ITEM G FIG. 2): If the indicator
is at the highest level, it means that the batteries are ready for use. If the indicator does not reach the maximum
level, it is necessary to proceed with charging before use. See paragraph "Charging the batteries".

If the machine has been sold to you WITHOUT the batteries installed, the following rules must be
followed:

Ask your authorised dealer about the type of batteries recommended.

DO NOT install two 12 volt batteries in the machine. The stability of the machine would be compromised.

BATTERY INSTALLATION

ACID IN BATTERIES CAN CAUSE SERIOUS INJURY IF IT COMES INTO CONTACT WITH

EXERCISE EXTREME CAUTION WHEN WORKING ON THE BATTERIES. THE SULPHURIC
THE SKIN OR EYES.

Explosive hydrogen is vented through the openings in the battery caps. This gas can be ignited by electric arc,
spark or flame. Never install lead acid batteries in a sealed container or enclosed space. Hydrogen gas
resulting from overcharging must be able to escape.

IF THE BATTERIES ARE NOT INSTALLED AND CONNECTED CORRECTLY, THE ELECTRICAL
COMPONENTS OF THIS MACHINE MAY BE SERIOUSLY DAMAGED.

THE BATTERIES MUST BE INSTALLED BY A QUALIFIED TECHNICIAN OR BATTERY
MANUFACTURER.

PRECAUTIONS:
® Remove any jewellery
® Do not smoke
Wear goggles, rubber gloves and a rubber apron
Work in a well-ventilated area
Prevent tools from coming into contact with more than one battery clamp at the same time

To avoid sparks, always disconnect the negative cable first when replacing the batteries

When installing the batteries, always connect the negative cable last.

BEFORE PROCEEDING, MOVE THE KEY SWITCH (ITEM H FIG. 2) INTO THE OFF
POSITION AND REMOVE THE KEY.

@ Open the battery compartment cover (ITEM 3 FIG. 3) and position the cover holder.

With the help of another person, using an appropriate lifting strap, gently lift the batteries and insert them into
the tray of the compartment, with the poles turned as shown in FIGURE 5

Connect the cable terminals of the electrical system (ITEM 1A FIG. 5) to the batteries and make sure that the

switch (ITEM M FIG. 2) EMERGENCY STOP is in the STOP position (PRESSED), then close the battery compartment
cover.
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FILLING THE SOLUTION TANK

Remove the tank cover (ITEM 22 FIG.3) and fill the tank to the rim.
The water level is easily visible from the indicator (RED dot) located inside the clear clean water drain
pipe (ITEM 23 FIG. 3).

DO NOT MIX THE DETERGENT IN THE TANK AND INSTEAD USE ONLY WATER

USE ONLY LOW FOAM, NON-FLAMMABLE LIQUID DETERGENTS, SUITABLE FOR THE
APPLIANCES IN USE

BEFORE USING THE MACHINE, ALWAYS ADD ANTI-FOAM PRODUCTS TO THE TWO DIRTY
WATER TANKS!

> B |®

The water temperature must not exceed 54.4 degrees Celsius (130 degrees Fahrenheit)

ELECTRONIC DOSAGE

To activate the detergent dispensing system, turn the switch clockwise, ITEM C FIG. 2, from the flow stop
position "OFF" to the dosage percentage positions indicated:
0.5% -1% - 1,5% - 2% - 3% - 4% - 5%.

It is advisable to increase/decrease the dosage of the anti-foam additive according to
the percentage of detergent dispensing.

The type and percentage of detergent to be used will be evaluated according to the type of surface and dirt to
be treated. If you are not working on very dirty floors, use percentages not exceeding 0.5-1-2%.
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To stop the detergent dispensing system, turn the switch, ITEM C FIG. 2, anti-clockwise to the "OFF" position.
In this case the machine only supplies water.

DETERGENT TANK

The detergent tank, ITEM 1 FIG. 6, is located behind the access door, ITEM 2 FIG. 6, in front of the machine.
The 3-litre tank can be replaced without the need for decanting as it is disposable commercial packaging.

It is possible to visually check the level of the detergent in the tank through the inspection opening, ITEM 1 FIG.

INSTALLING THE SQUEEGEE UNIT

BEFORE PROCEEDING, MOVE THE KEY SWITCH (ITEM H FIG. 2) INTO THE OFF
POSITION AND REMOVE THE KEY.

Operation only necessary if the squeegee unit has been disassembled for transportation
requirements.

&)

Slide the floor squeegee unit, ITEM 30 FIG. 4, onto the relative fixing bracket, ITEM 3 FIG. 8, and tighten the
flap knobs, ITEM 2 FIG. 8, of the floor squeegee.
Connect the recovery hose, ITEM 3 FIG. 8, at the inlet of the floor squeegee, ITEM 5 FIG. 8.

FIG. 8
T
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Once the squeegee unit has been assembled, in order to check its current operation and
to avoid damage to the surface, test the machine with a small portion of surface.

It is not necessary to adjust the limit switches, ITEM 31 FIG. 4, to determine the
inclination of the rear rubber blade of the floor squeegee. Simply replace them
periodically (see maintenance program).

&=

CHAPTER 11 - USING THE MACHINE

BE SURE TO HAVE READ AND UNDERSTOOD THE OPERATOR CONTROLS AND THEIR
OPERATION.

WHEN MOVING THE MACHINE ON RAMPS OR INCLINED SURFACES, USE THE MACHINE
AT LOW SPEED, AVOID SUDDEN STOPS AND/OR ABRUPT STEERING.

WHEN WASHING UNEVEN SURFACES, ONLY PERFORM CLEANING OPERATIONS DURING
ASCENT, NOT IN DESCENT.

FOR WATER COLLECTION AND FLOOR DRYING, ALWAYS USE BOTH THE BRUSH UNIT
(ITEM AND FIG. 2) AND THE SQUEEGEE UNIT (ITEM F FIG. 2) WITH THE WATER
DOSAGE (ITEM B FIG. 2) AT THE MINIMUM

DO NOT COLLECT WATER BY SIMPLY ENABLING THE SQUEEGEE SUCTION (ITEM F FIG
2)

> B||B||>||[E

CHAPTER 12 - CLEANING OPERATIONS

Sit in the driving seat of the machine and adjust the position of the seat by moving the front knob, ITEM 17 FIG.

THE SEAT IS EQUIPPED WITH A SAFETY MICRO. AN INCORRECT DRIVING POSITION
COULD CAUSE THE MICRO TO INTERVENE AND STOP THE MACHINE.

SE

Turn the ignition switch, ITEM H FIG. 2, into the "ON" position; the light, ITEM G FIG. 2, battery charge status
indicator will come on: check the battery charge status before continuing.

To move the machine to the work area, move the direction selector, ITEM I FIG. 2, forward and apply slight
pressure to the drive pedal (ITEM 14 FIG. 3) located on the right side of the machine.

To reverse, move the direction selector, ITEM I FIG. 2, into the BACK direction.
To start the cleaning operation:
@ Operate the central brush switch
Operate the squeegee switch
Adjust the water and detergent percentage potentiometers to a minimum.

Be sure to have set the direction selector switch to the "FORWARD” position

Pressing the advancement pedal the machine will start the cleaning process.
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When the direction selector, ITEM I FIG. 2, is moved back, the squeegee is
automatically raised and the squeegee suction is disabled.

&)

The brush pressure is set to the normal level and the pressure can be increased by means of the switch, ITEM
D FIG. 2, by moving the switch to the (+) position. To return it to the normal level move the switch to the
(-) position.

IT IS ADVISABLE TO USE THE BRUSH PRESSURE, SWITCH, ITEM D FIG. 2, IN POSITION
(+) ONLY TO CARRY OUT INTENSE WASHING TO REMOVE VERY DIRTY AREAS IN ORDER
TO UNNECESSARILY AVOID REDUCING THE AUTONOMY OF THE MACHINE AND THE
INTEGRITY OF THE BRUSH OF THE WASHING UNIT.

To wire clean walls soiled with dust or solid dirt, turn on the switch, ITEM L FIG. 2, of the side brush ITEM 12
FIG. 3, and bring it to the working position using the lever, ITEM 37 FIG. 4.

It is advisable to use it only in the perimeter exteriors and to continue washing and
drying with the side brush raised.

Start the cleaning by advancing the machine in a straight direction and overlap each pass by approximately 5 -
10 cm. If necessary, adjust the speed of the machine according to the floor conditions.

TO AVOID DAMAGING THE SURFACE TO BE TREATED, KEEP THE MACHINE IN MOTION
WHEN THE BRUSHES ARE IN OPERATION. AVOID COLLECTING FILAMENTARY
MATERIALS (ROPES, STRAPS AND FILMS FOR PACKAGING, PLASTIC OR METAL WIRES,
LONG RAGS, STICKS, CURRENT WIRES, ETC.) LONGER THAN APPROXIMATELY 20 CM
AS THEY COULD WRAP AROUND THE BRUSH AND DAMAGE IT, COMPROMISING THE
QUALITY OF CLEANING AND WASHING

During cleaning operations, periodically check the back of the machine to ensure that the waste water is
completely collected.

signalled by the indicator, ITEM A FIG. 2, of the control panel or that the rubber blade of

If the machine leaves traces of water, it means that the recovery tank is probably full,
the floor squeegee is worn or damaged.

WASHING WITH DOUBLE PASS

If the floors are very dirty, single-pass cleaning may not be sufficient and a “double-pass” cleaning operation is
necessary.

To activate this procedure, turn the switch, ITEM E FIG. 2, into position ON2:

Bringing the switch, ITEM E FIG. 2, into the position "ON2", the manual adjustments
of the water flow (ITEM B FIG. 2), brush pressure (ITEM D FIG. 2) and percentage of
detergent dispensing (ITEM C FIG. 2) are disabled, as the relative adjustments are
brought to the maximum value.

Automatically the floor squeegee is raised, the flow of solution and detergent are
activated at maximum dispensing and the brush pressure increases.

Repeatedly pass through particularly dirty areas, leaving the washing solution on the floor.
In doing so, the washing solution has time to act on the dirt.
Return the switch, ITEM E FIG. 2, into the ON1 position and make sure that the squeegee on/off selector is in

the "ON"position, proceeding with the standard cleaning operations and, after a few minutes, return to the
previously treated area, thus removing the residual dirt.
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EMPTYING THE TANK

When the recovery tank is full, indicated on the panel of the control panel, the light indicator, ITEM A FIG. 2, will
come on. In addition, the machine will interrupt the operation of all devices except the forward/back movement.

Operation to be performed with protective gloves and goggles to protect against any
accidental splashes

To stop the cleaning operations, or if the recovery tank is full, turn the washing unit on/off switch, ITEM E FIG.
2, to the "OFF" position. The brush and the solution flow turn off automatically, while the washing unit returns
to the raised position.

Turn the switch, ITEM F FIG. 2, to the "OFF" position. The floor squeegee lifts and the suction
switches off.

Perform this operation only after continuing to dry for a few meters, thus ensuring that
the residual solution discharged from the washing unit is collected completely.

Take the machine to a designated AREA for the DISPOSAL of dirty water and empty the recovery tank.
To empty, remove the drain hose, ITEM 27 FIG. 3, from its rear housing, hand tightening the rubber end
positioned just below the cap, then remove the cap and accompany the hose to the disposal area.

Once the recovery tank emptying procedure is completed, tighten the cap making sure it is tightly closed and
reposition the hose in its housing.

If the light indicating tank full (ITEM A FIG. 2) is still on, position the key selector (ITEM H FIG. 2) on OFF and
repeat the machine start-up procedure (see para. "CLEANING OPERATIONS").

Refill the clean water tank for the washing solution and resume cleaning operations.

AFTER USE

At the end of the cleaning operation, press the switch to activate/deactivate the washing unit, ITEM E and ITEM
F FIG. 2, to lift, retract and stop all the systems of the machine: brush, floor squeegee, suction system and
solution and detergent dispensing system.

Move the machine to a service area for daily checks and other necessary maintenance.

Empty the recovery tank (see para. "EMPTYING THE TANK").
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CLEANING THE RECOVERY TANK

Clean the recovery tank with clean water:
Detach the lever closures, ITEM 40 FIG. 4, lift the cover, ITEM 27 FIG. 3, and keep it supported by the appropriate
support rod (FIG. 9).

.~

Detach the lever closure hooks of the recovery tank (ITEM 40 FIG. 4), remove the safety cable (FIG. 9 A) and
bring the tank to the position shown in FIG. 9 B.

BEFORE RELEASING THE CABLE FIG. 9 A AND LOWERING THE RECOVERY TANK MAKE
SURE THAT IT HAS BEEN COMPLETELY EMPTIED.

Once this maintenance has been completed, proceed in reverse to perform the operations described above.

Remove the floor squeegee, ITEM 30 FIG. 4, loosening the knobs, ITEM 1 FIG. 10, and wash it with hot water
— SEE "CHECKING, CLEANING AND MAINTAINING THE FLOOR SQUEEGEE" -
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Remove the collection container, ITEM 8 FIG. 3, of the washing unit, lifting the lever, ITEM 5 FIG. 3, and clean
it thoroughly.

?‘WW/////

Store the machine in a clean and dry place inside. Do not expose to frost.
Leave the tanks open for adequate ventilation.

Move the main key switch, ITEM H FIG. 2, to the "OFF" position and remove the key. Finally, disconnect
the power cable from the batteries.

CHAPTER 13 - STANDARD INSPECTION AND MAINTENANCE PROGRAMME

THE FOLLOWING PROGRAM VARIES ACCORDING TO THE FREQUENCY OF USE, THE TYPE
OF FLOOR AND THE TYPE OF DIRT TO BE CLEANED.

® DAILY
TANKS CHECKING AND CLEANING
FLOOR SQUEEGEE CLEANING CHECK
CLEANING THE WASHING UNIT COLLECTION CONTAINER
FOOD SECTOR IN CASE OF DIRECT CONTACT WITH ORGANIC WASTE:
RECOVERY TANK DISINFECTION
® WEEKLY
CHECK THE WATER LEVEL OF THE BATTERY ELEMENTS
CLEAN WATER FILTER INSPECTION AND CLEANING. (ITEM 37 FIG. 12)

PURGE THE CLEANING DUCTS WHENEVER DIFFERENT DETERGENTS ARE USED AND CLEAN THE FILTER OF THE
SUCTION TUBE.

@® MONTHLY
CHECK THE STATE OF WEAR OF THE WASHING UNIT BRUSH, IF NECESSARY REPLACE IT.
MAINTENANCE OF THE FRONT RUBBER OF THE WASHING UNIT

CHECK THE WEAR CONDITION OF THE SIDE BRUSH, IF NECESSARY REPLACE IT.
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TURN THE SQUEEGEE BLADE - SEE "CHECKING, CLEANING AND MAINTAINING THE FLOOR SQUEEGEE" -
® YEARLY

CHECK THE STATE OF WEAR OF THE WASHING UNIT BRUSH, IF NECESSARY REPLACE IT.

PERISTALTIC PUMP PIPE

CHAPTER 13 - CHARGING THE BATTERIES

When the batteries are almost depleted, also indicated by the battery indicator, ITEM G FIG. 2, the washing unit

returns to the raised position, the flow of the solution is blocked, the floor squeegee is raised and after a short
delay the suction stops.

HOWEVER IT IS POSSIBLE TO MOVE THE MACHINE FORWARD/BACK TO REACH THE
CHARGING STATION.

Take the machine to an area used for charging the batteries as indicated in this instruction manual in the
paragraph relating to batteries.

Recharge the batteries when the battery indicator, ITEM G FIG. 2, reaches 25% compared to the maximum level.

ONLY FILL THE BATTERIES WITH DISTILLED WATER WHEN THE CHARGING CYCLE IS
COMPLETED. OPERATE IN A WELL-VENTILATED AREA

During a maintenance operation on the batteries:

Remove any jewellery

Do not smoke

Wear goggles, rubber gloves, and a rubber apron.

Work in a well-ventilated area.

Avoid a situation whereby the tools come into contact with more than one battery clamp at the same time.
To avoid sparks, ALWAYS disconnect the negative cable when replacing the batteries.

When installing the batteries, always connect the negative cable last.

For correct use of the battery charger, follow the instructions in the manufacturer's manual.

ASSISTANCE NOTE: be sure to have inserted the battery charger into the connector attached to the batteries
themselves.

To avoid damaging the surfaces to be treated, always wipe away any water and acid
that may be on the top of the batteries after charging.

longer life IF RECHARGED PROPERLY! Inadequate or excessive charging will reduce
battery life and performance.

C The stabilised lead acid batteries will only guarantee you superior performance and a
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RECHARGING THE GEL BATTERIES

Recharge the batteries when the battery indicator, ITEM G FIG. 4, reaches 25% of the maximum level.

THE BATTERIES! Otherwise, the batteries will lose pressure and the plates will be
contaminated by oxygen. IF THE BATTERIES ARE OPENED, THE WARRANTY WILL BE

j FOLLOW THE CHARGING INSTRUCTIONS CORRECTLY! DO NOT ATTEMPT TO OPEN
VOIDED.

Move the key switch, ITEM H FIG. 2, into the OFF position.
Open the battery compartment, ITEM 3 FIG. 3, to ensure adequate ventilation.

Disconnect the battery connector and connect it to the battery charger connector.

|| ” FOLLOW THE INSTRUCTIONS IN THE BATTERY CHARGER MANUAL.

fjf CHECK THAT THE BATTERY CHARGER IS SUITABLE FOR GEL CELL BATTERIES.

CHAPTER 14 - CHECKING, CLEANING AND MAINTAINING THE FLOOR SQUEEGEE

BEFORE PROCEEDING, MOVE THE KEY SWITCH, ITEM H FIG. 2, INTO THE "OFF"
POSITION AND REMOVE THE KEY.

If the floor squeegee leaves thin streaks of water in its wake it means that the blades are probably dirty or
damaged.

Clean the inside of the squeegee rubbers with a damp cloth to remove any residual debris.

If the problem persists, remove the floor squeegee by unscrewing the fin knobs, ITEM 1 FIG. 10, and remove the
hose sleeve, ITEM 2 FIG. 10, remove the floor squeegee unit and clean thoroughly.

FIG.10] = —

ITEM 2
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REPLACING THE FLOOR SQUEEGEE REAR BLADE

Remove the squeegee from its support.

Unscrew the handwheels completely (FIG.11 ITEM 1), remove the metal strips (FIG.11 ITEM 2) that seal the
rubber blade.

Remove the rubber blade (FIG.11 ITEM 3).

Place the metal strips on the front rubber blade (FIG.11 ITEM 3) and insert the retaining screws into the holes.
First on one side, then on the other, bring the front blade and the strips with the screws to the squeegee body
and centre the guide holes.

At this point add the rear blade, again centring the holes on the protruding screws.

Tighten the strips with the retaining knobs (FIG. 11 ITEM 1), starting from one end until reaching the other.

It is normal that to centre the retaining screws the rear strip must be extended. This is in order to tension it
correctly to avoid folds on the floor and then dry correctly.

REPLACING THE FLOOR SQUEEGEE BLADE TILT LIMIT SWITCH WHEELS

Remove the floor squeegee by unscrewing the fin knobs, ITEM 1 FIG. 10, remove the hose sleeve, ITEM 2 FIG.
10, and remove the floor wiper unit.
Unscrew the knobs, ITEM 4 FIG. 11, and replace the wheels by following the procedure in reverse.

CHAPTER 15 - CHECKING THE BATTERIES WATER LEVEL
Check the water level of the batteries at least once a week.

After charging the batteries, remove the vent caps and check the water level in each element of the batteries.
To fill the battery elements, use distilled or demineralised water contained in dedicated containers designed for
this operation (available at most auto parts stores). Each element must be filled up to the indicated level (10
mm above the top of the separators).

DO NOT overfill the batteries!

If the batteries are equipped with an automatic refill kit, connect the tank to the quick coupling.

Refer to the battery manufacturer's manual for further information.
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IF THE BATTERIES ARE OVERFILLED, ACID COULD SPILL OUT AND DAMAGE THE
MACHINE ITSELF

Tighten the vent caps. Wash the top of the batteries with a solution of baking soda and water (2 tablespoons of
baking soda 1 litre of water)

CHAPTER 16 - SOLUTION FILTER INSPECTION AND CLEANING

Disassemble and observe the plastic container, ITEM 1 FIG. 12, where the clean water filter is contained and
check that it is not clogged or particularly dirty, thoroughly clean the filter and, if necessary, replace it.

'

CHAPTER 17 - PURGING THE CLEANING SYSTEM DUCTS

ASSISTANCE NOTE:

Before purging, move the machine to a maintenance area to prevent the residue of detergent left in
the ducts from escaping and compromising the floor.

When it is necessary to change the type of detergent to be used, proceed as follows:

Disconnect and remove the detergent tank.

Disconnect the motor

Procure an empty tank, fill it with clean water and insert the detergent tube into the tank and continue as follows:
Check that there is still clean water in the tank.

Move the key switch, ITEM H FIG. 2, into the "ON” power-on position

Make sure the machine is in an area that does not damage the floor, turn on the clean water switch, ITEM B
FIG. 2, and the detergent switch, ITEM C FIG. 2, at the highest percentage of delivery, move forward with the
machine; purging takes 60 seconds.

A purge cycle is generally sufficient to clean the system.

CHAPTER 18 - LUBRICATING THE MACHINE

Apply light machine oil and lubricate the following points:

Steering chain

Drive handwheel shaft cardan joint

General articulation points

Front bumper rollers
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CHAPTER 19 - NOZZLE MAINTENANCE

BEFORE PROCEEDING, move the key switch, ITEM H FIG. 2, into the off position and
remove the key.

Turn the quick coupling head clockwise, ITEM 1 FIG. 13, remove it and the gasket ITEM 2A FIG. 13A, remove
the nozzle ITEM 2B FIG. 13A, and rinse it or replace it.

Reassemble the components, ITEM 2A, 2B, 2C FIG. 13A, proceeding in reverse to what has been performed
previously.

FIG. 13 FIG. 13A

CHAPTER 20 - CLEANING, CHECKING AND REPLACING THE WASHING UNIT BRUSH

BEFORE PROCEEDING, move the key switch, ITEM H FIG. 2, into the off position and
remove the key.

Make sure that the washing unit is in the raised position with respect to the floor.

Loosen the knob, ITEM 9 FIG. 3, to access the brush and open the cover, ITEM 10 FIG. 3

FIG. 14

Loosen the screw, ITEM 1 FIG. 14, and remove the barbed plate, ITEM 4 FIG. 14

IT MUST BE REASSEMBLED WITH THE BRISTLES IN THE SAME DIRECTION. THE RED

/_\ WHEN REMOVING THE BRUSH, OBSERVE THE DIRECTION OF THE BRISTLES WELL -
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Remove the lever, ITEM 1 FIG. 14, and the brush, ITEM 3 FIG.14, paying attention to the direction of the bristles.
Remove any filamentous debris that may have rolled up to the brush.

Slide the brush, ITEM 3 FIG.14, into the housing, lift it up slightly, press it down and rotate it until it locks into
place.

Reassemble the components, ITEM 12B ITEM 12c and ITEM 12A. Close the cover, ITEM 10 FIG. 3, and stabilise
the closure by tightening the knob, ITEM 11 FIG. 2.

CHAPTER 21 - ADJUSTING THE WASHING SOLUTION NOZZLE UNIT

BEFORE PROCEEDING, MOVE THE KEY SWITCH, ITEM H FIG. 2, INTO THE OFF
POSITION AND REMOVE THE KEY.

DISCONNECT THE NEGATIVE CURRENT CABLE (BLACK) OF THE DRIVE WHEEL ITEM 4 FIG. 15 AND ISOLATE
THE LUG WITH ADHESIVE TAPE.

Re-insert the ignition key, ITEM H FIG. 2, and turn it to the "ON” position.

Turn the switch, ITEM E FIG. 2, into position (ON1)

Turn the switch, ITEM B FIG. 2, into the highest dispensing mode - 3 LITRES/MINUTE

Select the forward direction using the selector, ITEM I FIG. 2, and press the advancement pedal ITEM 14 FIG. 3.
At this point:

-the washing unit is lowered

-the brush activates
-the solution starts to come out

FIG. 15A

1 2

Being assisted by a second operator, manually push the machine forward so that the front flap, ITEM 3 FIG. 15,
is lowered to the floor.

Check that the jet of both nozzles is directed at the angle formed by the floor plane and the front rubber, ITEM
1 and 2 FIG. 15A.

Hold the nozzle unit in place, ITEM 1 FIG. 15, and tighten the screw, ITEM 2 FIG. 15.
Turn the ignition key, ITEM H FIG. 2, into the "OFF" position and remove it.

Reconnect the negative (BLACK) cable to the drive wheel, ITEM 4 FIG. 15.
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CHAPTER 22 - WASHING UNIT FRONT RUBBER MAINTENANCE

BEFORE PROCEEDING, move the key switch, ITEM H FIG. 4, into the off position and
remove the key.

Unscrew the nuts, ITEM 2 FIG. 20, on both sides.

Remove the rubber holder unit, ITEM 1 FIG. 20, and remove the rubber, ITEM 1 FIG. 21, from the support hooks,
ITEM 1 FIG. 21, and replace it.

Reassemble the components, ITEM 1 ITEM 2 FIG. 20 and ITEM 1 FIG. 21.

CHAPTER 23 - SIDE BRUSH MAINTENANCE

BEFORE PROCEEDING, move the key switch, ITEM H FIG. 2, into the off position and
remove the key.

Check that the filamentous debris and residues have not become caught in the side brushes. Remove them
taking care not to damage the bristles of the brushes.
If the bristles are damaged, replace the brush.

BRISTLE WEAR SIDE BRUSH ADJUSTMENT

Rotate the lever, ITEM 37 FIG. 4, anti-clockwise and lower the brush to the floor.

Loosen the screws, ITEM 1 FIG. 22, and lower the brush unit until the bristles touch the floor again with minimal
pressure at the front
Then tighten the screws, ITEM 1 FIG. 22

FIG. 22

ITEM 1
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REPLACING THE SIDE BRUSH

Check that the brush is in the raised position, unscrew the handwheel, ITEM 1A FIG. 23.
Remove the side brush, ITEM 12 FIG. 3, loosen the screws, ITEM 1B FIG. 23 and nuts ITEM 1C FIG. 23.
Remove the flange, ITEM 1C FIG. 23, and apply it to the new brush.

Refit the components, paying attention to the key, which must be inserted correctly into the shaft.
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CHAPTER 24 - CLEANING THE SUCTION PIPES

Check the condition of the internal pipes (ITEM 1 FIG. 24), which must be clean and must not show traces of dirt,
otherwise check the condition of the floats (ITEM 1 FIG. 25), and possibly increase the dosage of the anti-foam
product inside the recovery tank.

Check the condition of the suction filters (PART. 1 FIG. 25A) by gently removing the relevant plastic cover, ensure
that the filter is still in good condition (FIG 25 B) and replace it if necessary.
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Check the condition of the external pipes (ITEM 1 FIG. 26) which must not contain any foreign objects as these
could obstruct the flow of water.

In the event of a decrease in the suction power, check the condition of the fittings indicated in FIG.27.
To remove the pipes:

FIG. 27

Loosen the metal clamp with a socket wrench and inspect the fitting. If necessary wash thoroughly with a water
pipe. If the problem persists, proceed with physical disassembly of the pipes:

Remove the protective casing of the suction cover using the relevant screws.

Unscrew the clamps and remove the pipes from the lower part of the machine and proceed to wash them.
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CHAPTER 25 - CLEANING AND DISINFECTION IN CASE OF CONTACT WITH ORGANIC WASTE

Move the machine to a maintenance area. In these cases it is necessary to use DISINFECTION PRODUCTS

BEFORE PROCEEDING, MOVE THE KEY SWITCH, ITEM H FIG. 2, INTO THE "OFF"
POSITION AND REMOVE THE KEY.

Follow the instructions in the manual P. 14 "AFTER USE”
Follow the instructions in the manual P. 21 "CLEANING, CHECKING AND REPLACING THE WASHING UNIT
BRUSH"

-Empty the recovery tank, ITEM 6 FIG. 3

-Extract the collection container, ITEM 8 FIG. 3

-Extract the floor squeegee unit, ITEM 30 FIG. 4

-Open the central brush casing, ITEM 10 FIG 3, by lifting the knob, ITEM 9 FIG. 3
-Extract the central brush, ITEM 3 FIG. 14

-Release the lever locks, ITEM 40 FIG. 4, lift the cover, ITEM 27 FIG. 4 and hold it up
-Inserting the dedicated support rod FIG. 9

@ BEFORE LOWERING THE RECOVERY TANK, MAKE SURE THAT IT HAS BEEN COMPLETELY
EMPTIED.

Holding the tank, remove the short cable from its seat (FIG. 9A) and slowly lower the tank being careful not to
let it strike the floor. It is advisable to be assisted by a second operator.

Proceed with washing using products suitable for the type of dirt being collected.

Rinse all the compartments of the machine taking care not to wet the upper part as shown in the image. Do not
use high pressure systems.

Clean and rinse all the components mentioned above ITEM 6 FIG. 3 - ITEM 30 FIG. 4 - ITEM 8 FIG. 3

Apply a disinfectant product in the indicated areas, follow the instructions recommended by the manufacturer
and rinse thoroughly.

Once this maintenance has been completed, proceed in reverse to perform the operations described above.

CHAPTER 26 - DISMANTLING AND SCRAPPING

COMPLIANCE WITH THE RELEVANT REGULATIONS IN FORCE, DELIVERING THE ENTIRE
MACHINE OR THE PARTS THAT COMPOSE IT TO COMPANIES DESIGNATED FOR SUCH

2 DISMANTLING OR DEMOLITION MUST BE CARRIED OUT BY THE CUSTOMER, IN FULL
SERVICES.

As the owner of an electrical or electronic appliance, the law (in accordance with EU Directive 2012/19/EU
on waste from electrical and electronic equipment and the legislation of the EU Member States that have
implemented this directive) prohibit disposing of this product or of its electrical/electronic accessories as solid
urban household waste and instead dictate that they must be disposed of at appropriate collection centres.
The product can be disposed of directly via the distributor when purchasing a new product that is equivalent to
the one to be disposed of.
Disposing of the product in the environment could cause serious damage to the environment and to human
health.
The symbol in the figure represents the municipal waste bin and it is strictly forbidden to store the appliance
in these containers. Failure to comply with the provisions of Directive 2012/19/EU and with the implementing

mmm dECrees of the various EU states is administratively punishable.

MACHINE SCRAPPING

If it is decided to no longer use the machine, it is advisable to remove the batteries and dispose of them in an
eco-friendly manner in accordance with the European standard 2013/56/EU or to take them to an authorised
collection centre.
To dispose of the machine, proceed according to the legislation in force at the place of use:
-the machine must be disconnected from the mains, emptied of liquids and cleaned;
-the machine must therefore be broken down into groups of homogeneous materials (plastics in
accordance with what is indicated by the recyclability symbol, metals, rubber, packaging).
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In the case of components containing different materials, contact the competent bodies; each homogeneous

group must be disposed of in accordance with the recycling law.

It is also advisable to make harmless those parts of the machine that are could be dangerous, especially for

children.

CHAPTER 27 - LOCATING MACHINE FAULTS

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

SOLUTION

Poor water collection capacity

Worn or torn squeegee rubbers

Reverse or replace the squeegee rubbers

Recovery tank full

Empty the recovery tank

Leaks from the recovery tank drain hose

Attach or replace the drain hose cap

Leakage from seals in the recovery tank cover

Replace the gaskets/check correct cover
closure

Debris entangled in the floor squeegee

Clean the floor squeegee

Obstructed suction hoses

Remove any debris

Excessive use of solution

Adjust the solution flow on the control panel

Worn floor squeegee limit switch wheel

Replace the limit switches

Connecting duct of the two recovery tanks
obstructed

Check the correct operation of the red valve
and if necessary clean the duct

Unsatisfactory washing result

Solution nozzle bracket not positioned correctly

Adjust the nozzles

Worn brush

Replace the brush

Filaments rolled around the bristles

Remove the filaments

Incorrect brush type

Consult the manufacturer

Excessively fast machine operation

Slow down

Insufficient quantity of solution

Increase the flow of the solution on the
control panel

Inadequate solution flow — The
washing unit raises dust

Clean water tank empty

Fill the clean water tank

Obstruction of lines, valves, nozzles, filter or
solution channel

Wash the lines of the channel nozzles and
clean the solution filter

Solution solenoid valve

Clean or replace the solenoid valve.

Worn solution pump membrane

Replace the membrane

The machine is not working

Battery connector disconnected

Reconnect the battery connectors

The machine does not MOVE
FORWARD /BACK

Drive system speed controller

Check the controller for any inefficiency

Emergency stop switch tripped

Reset the emergency stop switch

The suction switches off and the
display shows “Recovery tank
FULL” when the recovery tank

is not full

Suction of large quantities of water only with the
floor squeegee at a high speed of movement

ALWAYS USE THE BRUSH UNIT AND THE
SQUEEGEE UNIT TOGETHER FOR THE
COLLECTION OF WATER.

Recovery tank filter container full

Empty and clean the filter container

Clogged recovery tanks connecting duct

Clean the connecting duct

Poor sweeping performance

Debris container full

Empty and clean the debris container

Filaments rolled around the bristles

Remove the filaments

Worn brush

Replace the brush
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No detergent flow

Empty detergent tank

Fill the detergent tank

Detergent flow pipe clogged or bent

Purge the system, straighten the pipes to
remove any kinks

Blocked tank cap vent hole

Clean the vent hole of the cap

Detergent pump cables disconnected or reversed

Connect or reconnect the cables correctly

Worn peristaltic pump hose

Replace the hose

Poor cleaning of the side brush

Worn brush

Replace the brush

Incorrectly installed brush

Correct the positioning of the brush

Formation of foam in the
recovery tank

Use of foamy detergents

INSERT ANTI-FOAM PRODUCT INTO
RECOVERY TANKS BEFORE STARTING WORK

Limited battery life

Prolonged use of MAX unit pressure
ITEM D FIG. 4

Use only in case of particularly dirty floor

Prolonged use "ON2" ITEM E FIG. 4

Use only in case of particularly dirty floor

Batteries discharged

Proceed with the charging cycle and, at the
end of the cycle, check the level of distilled
water

Depleted batteries

Replace the battery pack

CHAPTER 28 - TECHNICAL SPECIFICATIONS

TECHNICAL
SPECIFICATIONS

DUOTECH 85

POWER SUPPLY -

24V BATTERIES

MAXIMUM WORKING

AUTONOMY H
CLEANING TRACK WITH
RIGHT SIDE BRUSH MM 880
CLEANING TRACK WITH
RIGHT AND LEFT SIDE MM 1,060
BRUSHES
WASHING TRACK MM 850
SQUEEGEE WIDTH MM 870
TURNING RADIUS MM 920
CLEAN WATER TANK

LT.
CAPACITY T 90
DIRTY WATER TANK
CAPACITY - 90
DETERGENT TANK 0
CAPACITY '

SOLID WASTE CONTAINER

CAPACITY .
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CENTRAL BRUSH SIZE MM @ 300 x |. 850
CENTRAL BRUSH RPM RPM 900
LENGTH MM 1,400
WIDTH WITHOUT

BUMPERS MM 980
HEIGHT MM 1,300
BRUSH PRESSURE

CLEAN WATER DOSAGE ELECTRONIC
WATER + DETERGENT

DOSAGE

61




T =G p
LEGENDE . . ottt ettt e e e e e e e 63
CHAPITRE 1 = REGLES GENERALES . . . o o ittt et e e e e e e e e e e e e e e 63
CHAPITRE 2 - INTRODUCTION. . . o o ettt et e et e e e e e e e e e e e e e e e e e e e 64
CHAPITRE 3 = ASSISTANCE . . . o o ettt e e e e e e e e e e e e 64
CHAPITRE 4 - CENTRE DE SERVICE . . . o o oo oottt et e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e 64
CHAPITRE 5 - MARQUAGE CE . . .t ittt ittt e e e e e e 64
CHAPITRE 6 - INSTRUCTIONS GENERALES DE SECURITE . . . o v vttt ettt e e e e e et e e e e e 64
CHAPITRE 7 - DEBALLAGE DE LA MACHINE. . . &\ v vttt ettt e e e e e e e e e e e e e e e e et e 66
CHAPITRE 8 - PANNEAU DE COMMANDE . & & & o ottt et e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e 67
CHAPITRE 9 - STRUCTURE DE LA MACHINE. . .« &\ v vttt et e e e e e e e e e e e e e e e e e e et 68
CHAPITRE 10 - PREPARATION A L'UTILISATION . & & v v v v vt e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e et 70
CHAPITRE 11 - UTILISATION DE LA MACHINE . & & & v v vttt et e e e e e e e e e e e e e e e e e et 73
CHAPITRE 12 - OPERATIONS DE NETTOYAGE . & v v vttt ettt et e e e e e e e e e e e e e e ettt 73
CHAPITRE 13 - PROGRAMME DE CONTROLE E MAINTENANCE STANDARD . . . oo oo e e e e e e e 77
CHAPITRE 13 - RECHARGE DE LA BATTERIE . & & v v v vttt ettt e e e e e e e e e e e e e e e et 78
CHAPITRE 14 - CONTROLE, NETTOYAGE ET ENTRETIEN DES LAMES DE RACLETTES . ...\ vnnnn. .. 79
CHAPITRE 15 - CONTROLE DU NIVEAU DE L'EAU DANS LES BATTERIES . . . o vt oo e e e e e e e e 80
CHAPITRE 16 - INSPECTION ET NETTOYAGE DU FILTRE DE LA SOLUTION. . . o v v oo oo e e e e e e e e 81
CHAPITRE 17 - PURGER LES CONDUITS DU SYSTEME DE NETTOYAGE . . . . ot vttt e e e e e e e e e 81
CHAPITRE 18 - LUBRIFICATION DE LA MACHINE . . & v v vttt et e e e e e e e e e e e e e e e e e et 81
CAPITOLO 19 - MAINTENANCE BUSES . . o o oo ittt e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e 82
CHAPITRE 20 - NETTOYAGE, CONTROLE ET REMPLACEMENT DE LA BROSSE DU GROUPE DE LAVAGE . . . .. 82
CHAPITRE 21 - REGLAGE DU GROUPE DE BUSES DE LA SOLUTION DE LAVAGE. . . . v oo oo e e e e 83
CHAPITRE 22 - ENTRETIEN CAOUTCHOUC AVANT GROUPE DE LAVAGE . . . .t v it e e e e e 84
CHAPITRE 23 - ENTRETIEN DE LA BROSSE LATERALE. . . . v vttt ettt ettt e e e e e e ettt e e 84
CHAPITRE 24 - NETTOYAGE DES TUYAUX D'ASPIRATION . . .\t vttt ettt et e e et e et e 86
CHAPITRE 25 - NETTOYAGE ET DESINFECTION EN CAS DE CONTACT AVEC DES DECHETS ORGANIQUES. . .. .....\.. ... 87
CHAPITRE 26 - DEMANTELEMENT ET DEMOLITION. &+ .+ v v v vttt e e e e e e e e e e e e e e e e e e 88
CHAPITRE 27 - LOCALISATION DES DEFAUTS DE LAMACHINE . . ..ottt sttt e e e e e e e e 88
CHAPITRE 28 - SPECIFICATIONS TECHNIQUES . .« v v vttt ettt e e e e e e e e e e e e e e e e et 90

62



LEGENDE

Les symboles suivants sont utilisés dans ce manuel et sur la machine. Ils peuvent étre trouvés individuellement
ou en combinaison.

Indique un avertissement ou une remarque sur des fonctions-clés ou
sur les fonctions utiles.

Préter la plus grande attention aux paragraphes margués par ce symbole.

Indique une remarque sur les fonctions clés ou les fonctions utiles.

Indique la nécessité de consulter le manuel d'utilisation et de
maintenance avant d'effectuer toute opération

Indique que les informations, ou le symbole est apposé, concernent
I'entretien.

= B® >

Veuillez-vous référer aux manuels spécifiques des pieces de la machine (par ex. moteur, batteries, etc.) pour
d'autres symboles qui ne figurent pas dans ce document.

CHAPITRE 1 - REGLES GENERALES

A AVANT D'UTILISER LA MACHINE, LIRE ATTENTIVEMENT CE MANUEL D'INSTRUCTIONS.

LA SOCIETE DECLINE TOUTE RESPONSABILITE POUR LES DOMMAGES MATERIELS ET/OU
PERSONNELS RESULTANT DU NON-RESPECT DES REGLES INDIQUEES DANS CE MANUEL OU D'UNE
UTILISATION IRREGULIERE ET/OU NON-CONFORME DE LA MACHINE.

LA MACHINE N'EST PAS DESTINEE A ETRE UTILISEE PAR DES PERSONNES (ENFANTS INCLUS)
AYANT DES CAPACITES PHYSIQUES, SENSORIELLES ET PSYCHIQUES REDUITES OU QUI N'ONT
PAS PLEINEMENT APPRIS ET COMPRIS TOUT LE CONTENU DE CE MANUEL.

L'UTILISATION DE LA MACHINE DOIT ETRE SURVEILLEE POUR EVITER QU’ELLE NE SOIT UTILISEE
o PAR LES ENFANTS. )

LA MACHINE A ETE CONGUE POUR UN USAGE COMMERCIAL, PAR EXEMPLE DANS LES HOTELS,
LES HOPITAUX, LES ACTIVITES COMMERCIALES, LES BOUTIQUES, LES BUREAUX, LES LOCAUX A
LOUER ET LES GRANDS ESPACES EN GENERAL.

DE PLUS, LA MACHINE :

e PEUT ETRE UTILISEE EN INTERIEUR SANS RESTRICTIONS ;

« NEDOIT PAS ETRE UTILISEE OU GARDEE EN EXTERIEUR DANS DES CONDITIONS HUMIDES OU EXPOSEE
DIRECTEMENT A LA PLUIE ;

e DOIT ETRE OBLIGATOIREMENT STOCKEE EN INTERIEUR.

TOUS LES EQUIPEMENTS NECESSAIRES A LA PROTECTION PERSONNELLE (GANTS, MASQUES,
LUNETTES, LUNETTES BLANCHES, CLES ET OUTILS) SONT FOURNIS PAR L'UTILISATEUR.

POUR PLUS DE COMMODITE, CONSULTEZ L'INDEX DES SUJETS.

POUR TOUTE AUTRE CONSULTATION, VEUILLEZ TOUJOURS GARDER CE MANUEL AVEC VOUS (EN
CAS DE PERTE, DEMANDEZ IMMEDIATEMENT UNE COPIE A VOTRE REVENDEUR).

L'ENTREPRISE SE RESERVE LE DROIT D'APPORTER DES MODIFICATIONS OU DES PERFECTIONNEMENTS AUX
MACHINES DE SA PRODUCTION, SANS QUE LES MACHINES PRECEDEMMENT VENDUES EN BENEFICIENT.

TOUS LES SECHE-LINGES DOTE D’UN SYSTEME DE BALAYAGE SONT CONFORMES AUX NORMES CE
ET SONT ETIQUETES :
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CHAPITRE 2 - INTRODUCTION

L'objectif de ce manuel est de vous permettre de tirer le meilleur parti de votre balayeuse / lavante-séchante
automatique.

Veuillez lire attentivement et complétement ce manuel avant d'utiliser la machine.
Ce produit est destiné a un usage commercial uniquement
CHAPITRE 3 - ASSISTANCE

Toute réparation doit étre effectuée par le centre de service agréé de votre région. Ce centre emploie du
personnel de service formé en usine et dispose d'un stock de piéces de rechange et d'accessoires d'origine.

Pour les réparations, le service ou les piéces de rechange, veuillez contacter le fabricant.
Précisez toujours le modele et le numéro de série de la machine pour laquelle un service est requis.

CHAPITRE 4 - CENTRE DE SERVICE

CONTACTS TELEPHONE =ttt ettt e et eee et ee et seeeee e sseeseeees e e saseee et sesenseeseeseesesees e seseeeesanene

CHAPITRE 5 - MARQUAGE CE
Le modeéle et le numéro de série de la machine que vous avez achetée sont indiqués sur la plaque CE située au

dos du siege. Ces données seront demandées lors de la commande de piéces de rechange.
Pour toute future consultation, reportez dans |'espace ci-dessous le modéle et le numéro de série de la machine.

CHAPITRE 6 - INSTRUCTIONS GENERALES DE SECURITE

D'autres avertissements et mises en garde spécifiques de danger sont donnés ci-dessous afin de prévenir les risques
potentiels de dommages a la machine ou de blessures aux personnes.

LA MACHINE NE DOIT é,TRE UTILISEE QUE PAR UN PERSONNEL AUTORISE ET
CORRECTEMENT FORME.

A\ La machine n'est pas congue pour étre utilisée par des enfants ou des personnes aux capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites, ou par des personnes inexpérimentées.

A Lorsque vous déplacez la machine sur des rampes ou des surfaces inclinées, avancez a tres faible
vitesse, évitez les arréts soudains, les virages brusques et soudains.

A Gardez les batteries a I'écart des étincelles, des flammes et des matériaux qui émettent de la fumée.
Des gaz explosifs s'échappent pendant le fonctionnement normal.

A De I'hnydrogéne hautement explosif se forme pendant le processus de charge de la batterie.
A Rechargez les batteries uniguement dans des zones bien ventilées, loin des flammes nues.
A Ne fumez pas lorsque vous chargez les batteries.

A Ne portez pas de bijoux lorsque vous travaillez a proximité de composants électriques.

A Tournez la clé de contact sur la position "OFF" et débranchez les batteries avant de travailler sur les
composants électriques.

A Ne travaillez jamais sous la machine sans supports ou blocs de sécurité pour la soutenir.
A Ne répandez pas de détergents inflammables, ne faites pas fonctionner la machine sur ou a proximité

de ces détergents, et ne la faites pas fonctionner dans des zones ou des substances explosives sont
présentes.
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A EVITEZ DE NETTOYER LA MACHINE AVEC DES SYSTEMES DE LAVAGE A PRESSION.

A Utilisez uniquement les brosses fournies avec la machine ou les brosses spécifiées dans le manuel
d'instructions pour éviter tout dysfonctionnement et tout risque pour la sécurité. N'utilisez pas de
brosses autres que celles adoptées par le fabricant. L'utilisation de différentes brosses peut également
endommager l'unité de lavage de la machine. Le fabricant ne peut pas étre tenu pour responsable de ces
problémes, ni des dommages causés aux surfaces des sols par des brosses inadaptées.

LES VOIES PUBLIQUES. CETTE MACHINE N'EST PAS CONCUE POUR LA COLLECTE DE

ijf CETTE MACHINE N'EST PAS HOMOLOGUEE POUR ETRE UTILISEE SUR LES ROUTES OU
POUSSIERES DANGEREUSES.

A Lorsque la machine est en fonctionnement, assurez-vous qu'elle ne fait pas courir de danger pour les
autres personnes, notamment les enfants.

A Avant d'effectuer tout entretien, veuillez lire attentivement toutes les instructions concernant le travail
a effectuer.

A\ Ne laissez pas la machine sans surveillance sans avoir préalablement déplacé la clé de contact en
position d'arrét « OFF » aprés avoir retiré la clé.

A Avant de remplacer la brosse et d'ouvrir tout panneau d'accés, tournez la clé de contact sur la position
« OFF » et retirez-la.

A Veillez a ce que les cheveux, les bijoux ou les vétements amples ne puissent pas se prendre dans les
parties mobiles.

A Veuillez faire attention lorsque vous déplacez la machine par des températures négatives. L'eau contenue

dans la solution, dans le réservoir de récupération du détergent pourrait geler et endommager les
vannes et les raccords.

A Retirez les batteries de la machine avant de la mettre au rebut. Mettez les batteries au rebut en toute
sécurité et conformément aux réglementations environnementales locales.
A N'utilisez pas la machine sur des surfaces dont la pente est supérieure a celle indiquée sur la machine.

A Avant d'utiliser la machine, veuillez positionner toutes les portes et tous les capots comme indiqué dans
le manuel d'instructions.

A\ La machine ne doit étre utilisée et stockée qu'a l'intérieur.
A Lors du lavage de la machine, veillez a ne pas renverser de I'eau et / ou des détergents sur les batteries,

les chargeurs de batterie et les connexions électriques.
A Ne pas déverser le liquide contenu dans le réservoir de récupération dans la nature

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS - EN CAS DE PERTE, DEMANDEZ IMMEDIATEMENT UNE
COPIE AU CENTRE D'ASSISTANCE AGREE OU DIRECTEMENT AU FABRICANT
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CHAPITRE 7 - DEBALLAGE DE LA MACHINE

A la livraison de la machine, il est recommandé d'inspecter soigneusement |'emballage et la machine elle-méme pour
vérifier qu'ils ne sont pas endommagés.

Aprés avoir retiré le carton, coupez les sangles en plastique et retirez les blocs de bois situés prés des roues. Utilisez les axes
fournis et les fixer a la palette au niveau des roues arriere et de la roue centrale avant, comme indiqué en FIG. 1.

LA PALETTE DOIT ETRE PLACEE SUR UN PLANCHER PLAT ; VERIFIEZ QUE VOUS
DISPOSEZ D'UN MINIMUM DE 5 M D'ESPACE AU-DELA DE LA LONGUEUR DES AXES DE
DESCENTE.

AVANT DE CONTINUER S'ASSURER QUE PERSONNE NE SE TROUVE A PROXIMITE DE LA
DESCENTE

DESCENDRE EN MARCHE ARRIERE TRES LENTEMENT EN MAINTENANT LA ROUE AVANT
DROITE.

>\ >
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CHAPITRE 8 - PANNEAU DE COMMANDE

FIG. 2
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TEMOIN DE REMPLISSAGE DU RESERVOIR DE
RECUPERATION

INTERRUPTEUR DE REGLAGE DU DEBIT DE LA SOLUTION

INTERRUPTEUR D'ACTIVATION - DE DESACTIVATION DU
DETERGENT

INTERRUPTEUR D’AUGMENTATION DE LA PRESSION DE LA
BROSSE

INTERRUPTEUR ACTIVATION - DESACTIVATION GROUPE DE
BALAYAGE/LAVAGE

INTERRUPTEUR D'ACTIVATION - DE DESACTIVATION DE
LAME DE RACLETTE

INDICATEUR CHARGEUR DE BATTERIE - COMPTEUR
HORAIRE

CLE DE CONTACT

SELECTEUR DE DIRECTION MARCHE AVANT/ARRIERE

INTERRUPTEUR DE BROSSE LATERALE

ARRET D'URGENCE
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INTERRUPTEUR D'ECLAIRAGE AVANT
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CHAPITRE 9 - STRUCTURE DE LA MACHINE

Lors de la consultation de ce manuel, vous trouverez souvent des numéros en gras ou des lettres entre parentheses,
par exemple (DETAIL 6 FIG. 4). Sauf indication contraire, ces chiffres font référence a un composant illustré
sur une photo de cette page. Veuillez-vous reporter a cette page chaque fois que cela est nécessaire pour
repérer la position d'une partie du texte.

REMARQUE :Pour une explication détaillée de chaque composant présenté sur les 3 pages suivantes, veuillez-
vous reporter au manuel d'entretien.

1 SIEGE 11 BUSE 1DX- 15X
2 FEU CLIGNOTANT 12 BROSSE LATERALE DROITE
3 COMPARTIMENT A BATTERIE (SOUS LE SIEGE) 13 BROSSE LATERALE GAUCHE
4 XEES?E’;;LT?SE DES LEVIERS DU RESERVOIR DE 14 PEDALE D'ACTIONNEMENT (ACCELERATEUR)
5 LEVIER DE VERROUILLAGE DU CONTENEUR DE 15 COUVERCLE D'ACCES AU RESERVOIR DE
L'UNITE DE LAVAGE DETERGENT
6 RESERVOIR DE RECUPERATION 16 PANNEAU DE CONTROLE
7 POIGNEE 17 REGLAGE DU SIEGE
8 TIROIR DE COLLECTE 18 ROLL BAR ANTICHOC
9 zgm';':fu DE FIXATION DU BOITIER DE BALAYAGE 19 UNITE DE LAVAGE FRONTAL EN CAOUTCHOUC FLAP
10 | LOGEMENT DE LA BROSSE CENTRALE 20 BROSSE GROUPE DE LAVAGE
21 ROUE MOTRICE

FIG. 3
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22 BOUCHON DE REMPLISSAGE DU RESERVOIR D'EAU 36 CD)ETVEERRGT;\TTE DINSPECTION DU NIVEAU DE
23 TUYAU DE VIDANGE - INDICATEUR DE NIVEAU 37 LEVIER D'INSERTION BROSSE LATERALE
S SANGLE DE FERMETURE DU

24 FLOTTEUR DARRIET ASPIRAT. GCHE 38 COMPARTIMENT DU RESERVOIR

25 FLOTTEUR D’ARRET ASPIRAT. DRTE 39 COUVERTURE DU SYSTEME ELECTRIQUE

2 TUYAU FLEX VIDANGE DU RESERVOIR DE 40 FERMETURES A LEVIER DU COUVERCLE DU
RECUPERATION RESERVOIR DE RECUPERATION

27 COUVERCLE DU RESERVOIR 41 RACCORD DRT

28 TUYAU FLEX ASPIRATION RACLETTE 42 RACCORD GCHE

29 VIS DE FIXATION DE LA LAME DE RACLETTE 43 FILTRE DRT

30 ENSEMBLE DE LAMES DE RACLETTE 44 FILTRE GCHE

31 ROUES ARRIERE 45 AVERTISSEUR SONORE

32 HOUSSE DE PROTECTION DE LA CEINTURE

33 REGLAGE DE LA BROSSE DE LAVAGE

34 FILTRE A SOLUTION

35 PEDALE DE FREIN DE SERVICE - DE
STATIONNEMENT.

a2 27 m FIG. 4
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43
25
L 24
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o 40
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34

33
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CHAPITRE 10 - PREPARATION A L'UTILISATION

EQUIPEMENT DE BATTERIE

Si la machine est déja équipée de batteries, procédez comme suit :

Vérifiez dans le compartiment a batteries que les cables d'alimentation du circuit électrique sont connectés aux
batteries comme indiqué sur le schéma des batteries

Déplacez sur « ON » l'interrupteur a clé (DETAIL H FIG. 2) et vérifiez I'indicateur de batterie (DETAIL G FIG.
2) : Si l'indicateur est au niveau le plus élevé, cela signifie que les batteries sont prétes a étre utilisées. Si
I'indicateur n'atteint pas le niveau maximal, il faut le recharger avant de I'utiliser. Voir la section « Chargement
des batteries ».

Si la machine vous a été vendue SANS les batteries installées, vous devez respecter les régles
suivantes :

Demandez a votre revendeur agréé le type de batteries recommandées.

N'installez PAS deux batteries de 12 volts dans la machine. La stabilité de la machine serait compromise.

INSTALLATION DE LA BATTERIE

BATTERIES. L'ACIDE SULFURIQUE CONTENU DANS LES BATTERIES PEUT PROVOQUER

FAITES PREUVE DE LA PLUS GRANDE PRUDENCE LORS D'UNE INTERVENTION SUR LES
DE GRAVES LESIONS EN CAS DE CONTACT AVEC LA PEAU OU LES YEUX.

L'hydrogéne explosif est évacué par les ouvertures des bouchons de la batterie. Ce gaz peut étre enflammé
par un arc électrique, une étincelle ou une flamme. N'installez jamais de batteries au plomb dans un
conteneur scellé ou un espace fermé. Le gaz d'hydrogéne provenant de la surcharge doit pouvoir
s'échapper.

VAN
AN

PRECAUTIONS :

SI LES BATTERIES NE SONT PAS CORRECTEMENT INSTALLEES ET CONNECTEES,
LES COMPOSANTS ELECTRIQUES DE CETTE MACHINE PEUVENT SUBIR DE GRAVES
DOMMAGES.

LES BATTERIES DOIVENT ETRE INSTALLEES PAR UN TECHNICIEN QUALIFIE OU PAR LE
FABRICANT DES BATTERIES.

@ FEnlevez vos bijoux

Ne fumez pas

Portez des lunettes de sécurité, des gants en caoutchouc et un tablier en caoutchouc
Travaillez dans une zone bien ventilée

Ne laissez pas les outils entrer en contact avec plus d'une borne de la batterie en méme temps.

Pour éviter les étincelles, commencez toujours par débrancher le cable négatif lorsque vous remplacez
les batteries.

@ |orsque vous installez des batteries, connectez toujours le cable négatif en dernier.

AVANT DE PROCEDER, DEPLACEZ L'INTERRUPTEUR A CLE (DETAIL H FIG. 2) EN
POSITION D'ARRET « OFF » ET RETIREZ LA CLE.

® Ouvrez le couvercle du compartiment & batterie (DETAIL 3 FIG. 3) et réglez le support du couvercle.

Avec I'aide d'une autre personne, en utilisant une sangle de levage appropriée, soulevez délicatement les batteries
et insérez-les dans le plateau du compartiment, les péles étant tournés comme indiqué dans la FIGURE 5
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Connectez les bornes des cables du circuit électrique (DETAIL 1A FIG. 5) aux batteries et assurez-vous que
I'interrupteur (DETAIL M FIG. 2) ARRET D'URGENCE est en position d' ARRET (ENFONCE), et fermez le couvercle du
compartiment a batteries.

FIG. 5

+||-

24V

1A

[-L_ LU+

REMPLISSAGE DU RESERVOIR DE SOLUTION

Retirez le couvercle du réservoir (DETAIL 22 FIG.3) et remplissez le réservoir a ras-bord.
Le niveau d'eau est facilement visible a travers I'indicateur (boule ROUGE) situé a l'intérieur du tuyau
transparent d'évacuation de I'eau propre (DETAIL 23 FIG. 3).

NE MELANGEZ PAS LE DETERGENT DANS LE RESERVOIR, MAIS UTILISEZ UNIQUEMENT
DE L'EAU

UTILISEZ EXCLUSIVEMENT DES DETERGENTS LIQUIDES PEU MOUSSANTS ET
ININFLAMMABLES, ADAPTES AUX APPAREILS EN COURS D'UTILISATION

AVANT D'UTILISER LA MACHINE, AJOUTEZ TOUJOURS DES PRODUITS ANTI-MOUSSE
DANS LES DEUX RESERVOIRS D' EAU SALE!

> B |®

La température de I'eau ne doit pas dépasser les 54,4 degrés Celsius (130 degrés Fahrenheit)

DOSAGE ELECTRONIQUE

Pour activer le systéme de distribution de détergent, tournez I'interrupteur DETAIL dans le sens horaire. C FIG.
2 de la position d'arrét du débit « OFF » au niveau positions de dosage en pourcentage indiquées :
05%-1%-15%-2%-3%-4%-5 %.

Il est recommandé d'augmenter/diminuer la dose de I'additif anti-mousse en fonction
du pourcentage de distribution du détergent.

Le type et le pourcentage de détergent a utiliser doivent étre évalués en fonction du type de surface et de
saleté a traiter. Si vous ne travaillez pas sur des sols tres sales, utilisez des pourcentages ne dépassant pas 0,5
a1-2 %.
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Pour arréter le systéme de distribution du détergent, tournez l'interrupteur DETAIL C FIG. 2 dans le sens
antihoraire sur « OFF » ;dans ce cas, la machine ne fournit que de |'eau.

RESERVOIR DE DETERGENT

Le réservoir de détergent DETAIL 1 FIG. 6 se trouve derriére la porte d'accés DETAIL 2 FIG. 6 & l'avant de la
machine.

Le réservoir a une capacité de 3 litres et peut étre remplacé sans qu'il soit nécessaire de le décanter, car il est
livré dans un emballage commercial jetable.

Il est possible de vérifier le niveau du détergent dans le réservoir visuellement a travers I'ouverture d’inspection
DETAIL 1 FIG. 7

INSTALLATION DU GROUPE RACLETTE

AVANT DE PROCEDER, DEPLACEZ L'INTERRUPTEUR A CLE (DETAIL H FIG. 2) EN
POSITION D'ARRET « OFF » ET RETIREZ LA CLE.

Opération nécessaire uniquement dans le cas ou le groupe raclette aurait été démonté
pour des besoins de transport.

&)

Faites glisser le groupe de lames de raclettes DETAIL 30 FIG. 4 sur son support de fixation DETAIL 3 FIG. 8 serrez
les boutons a ailettes DETAIL 2 FIG. 8 de la lame de raclette ’
Raccordez le tuyau de récupération DETAIL 3 FIG. 8 a I'entrée de la lame de raclette DETAIL 5 FIG. 8.

FIG. 8
T
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Une fois le groupe raclette monté, pour vérifier son fonctionnement et éviter
d'endommager la surface, essayez la machine sur une petite portion de surface.

Il n'est pas nécessaire d'effectuer le réglage des roues de fin de course DETAIL 31 FIG.
4 pour déterminer l'inclinaison de la lame en caoutchouc de la raclette, il suffit de les
remplacer périodiquement (voir programme d'entretien).

&) ]| &

CHAPITRE 11 - UTILISATION DE LA MACHINE

ASSUREZ-VOUS D'AVOIR LU ET COMPRIS LES COMMANDES DE L'OPERATEUR ET LEUR
FONCTIONNEMENT.

PENDANT LE DEPLACEMENT DE LA MACHINE SUR DES RAMPES OU DES SURFACES
INCLINEES, UTILISEZ LA MACHINE A BASSE VITESSE, EVITEZ LES ARRETS ET/0OU
VIRAGES BRUSQUES.

SI VOUS DEVEZ LAVER DES SURFACES NON PLATES, REALISEZ LES OPERATIONS DE
NETTOYAGE UNIQUEMENT PENDANT LA MONTEE, PAS EN DESCENTE.

POUR LA COLLECTE DE L'EAU ET POUR LE SECHAGE DU SOL, UTILISEZ TOUJOURS LE
GROUPE BROSSE (DETAIL E FIG. 2) ET LE GROUPE RACLETTE (DETAIL F FIG. 2) AVEC LE
DOSAGE DE L'EAU (DETAIL B FIG. 2) AU MINIMUM

NE COLLECTEZ PAS L'EAU EN ACTIVANT UNIQUEMENT L'ASPIRATION DE LA RACLETTE
(DETAILL F FIG 2)

999l>E

CHAPITRE 12 - OPERATIONS DE NETTOYAGE

Asseyez-vous sur le siege du conducteur de la machine, réglez la position du siege en déplagant le bouton avant
DETAIL 17 FIG. 3.

LE SIEGE EST EQUIPE D'UN MICRO- INTERRUPTEUR DE SECURITE UNE POSITION
DE CONDUITE INCORRECTE POURRAIT ENTRAINER LE DECLENCHEMENT DU MICRO-
INTERRUPTEUR ET ARRETER LA MACHINE.

9

Tournez l'interrupteur d'allumage DETAIL H FIG. 2 en position « ON » ; le témoin lumineux DETAIL G FIG. 2
indicateur de charge de la batterie s'allume : vérifiez I'état de charge de la batterie avant de continuer.

Pour amener la machine dans la zone de travail, déplacez le DETAIL I FIG. 2 vers I'avant et appliquer une légere
pression sur la pédale d'actionnement (DETAIL 14 FIG. 3) présente sur le c6té DRT de la machine.

Pour faire marche arriére, déplacez le sélecteur de vitesse DETAIL I FIG. 2 dans la direction EN ARRIERE.
Pour commencer I'opération de nettoyage :
® Actionnez l'interrupteur brosse centrale
Actionnez l'interrupteur de la raclette
Réglez les potentiometres du pourcentage de distribution de I'eau et du détergent au minimum.

Assurez-vous d'avoir réglé le sélecteur de vitesse en position « EN AVANT »

En appuyant sur la pédale d'avancement, la machine commencera le processus de nettoyage.
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Lorsque le sélecteur de marche DETAIL I FIG. 2 est déplacé vers I'arriére, la raclette se
souléve automatiquement et I'aspiration correspondante est désactivée.

&)

La pression de la brosse est réglée sur le niveau normal et peut étre augmentée a I'aide du commutateur DETAIL
D FIG. 2 en mettant l'interrupteur sur la position (+), pour revenir au niveau normal, mettez l'interrupteur sur
la position (-).

IL EST CONSEILLE D'UTILISER LA PRESSION DE LA BROSSE, INTERRUPTEUR DETAIL
D FIG. 2 SUR (+), UNIQUEMENT POUR EFFECTUER DES LAVAGES DE FOND POUR
ELIMINER DES ZONES TRES SALES, AFIN D' EVITER DE REDUIRE INUTILEMENT
L'AUTONOMIE DE LA MACHINE ET L'INTEGRITE DE LA BROSSE DU GROUPE DE LAVAGE.

I>

Pour effectuer un nettoyage en profondeur de la poussiere ou des saletés solides, activez l'interrupteur DETAIL
L FIG. 2 de la brosse latérale DETAIL 12 FIG. 3 et mette-le en position de travail & I'aide du levier DETAIL 37
FIG. 4.

Il est recommandé de l'utiliser uniquement a lI'extérieur du périmeétre et de continuer le
lavage et le séchage avec la brosse latérale relevée.

&)

Commencez le nettoyage en faisant avancer la machine au pas dans une direction rectiligne et superposez
chaque passage d'environ 5 a 10 cm. Si nécessaire, réglez la vitesse de la machine en fonction de I'état du sol.

POUR EVITER D'ENDOMMAGER LA SURFACE A TRAITER, MAINTENEZ LA MACHINE

EN MOUVEMENT LORSQUE LES BROSSES SONT EN MARCHE. EVITEZ DE RAMASSER
DES MATERIAUX FILAMENTEUX (CORDES, FEUILLARDS ET FILMS D’EMBALLAGE, FILS
PLASTIQUES oU METALLIQUES LONGS CHIFFONS, BATONS, FILS DE COURANT, ETC.)
D'UNE LONGUEUR SUPERIEURE A ENVIRON 20 CM CAR ILS POURRAIENT S'EMMELER
DANS LA BROSSE ET L'ENDOMMAGER, ET COMPROMETTRE LA QUALITE DU NETTOYAGE
ET DU LAVAGE

|>

Pendant les opérations de nettoyage, vérifiez périodiquement I'arriere de la machine pour vous assurer que I'eau
de vidange est complétement recueillie.

est probablement plein, un état qui est indiqué par I'indicateur DETAIL A FIG. 2 sur
le panneau de commande ou que la lame en caoutchouc de Ia raclette est usée ou
endommagée.

@ Si la machine laisse des traces d’ eau, cela signifie que le réservoir de récupération

LAVAGE A DOUBLE PASSE

Si les sols sont trés sales, le nettoyage en une seule passe peut s'avérer insuffisant et il est nécessaire d'effectuer
un nettoyage en « double passe ».

Pour activer cette procédure, tournez I'interrupteur DETAIL E FIG. 2 en position ON2 :

En mettant lI'interrupteur DETAIL E FIG. 2 sur « ON2 », les réglages manuels du

débit d’eau (DETAIL B FIG. 2), pression brosse (DETAIL D FIG. 2) et pourcentage

de distribution de detergent (DETAIL C FIG. 2) sont désactivés, car les réglages
correspondants sont portés a la valeur maximale.

La raclette se souléve automatiquement, le flux de la solution et du détergent s'active
au maximum de la distribution, la pression de la brosse augmente.

Passez a plusieurs reprises dans les zones particulierement sales, en laissant la solution de lavage sur le sol.
Cela permet a la solution de lavage d'avoir suffisamment de temps pour d'agir sur la saleté.

Ramenez l'interrupteur DETAIL E FIG. 2 sur ON1,et assurez-vous que le sélecteur d'activation/désactivation de
la raclette est sur « ON », en procédant aux opérations de nettoyage standard et, aprés quelques minutes,
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repassez dans la zone précédemment traitée, pour éliminer ainsi la saleté restante.
VIDANGE DU RESERVOIR

Lorsque le réservoir de récupération est plein, sur le panneau de commande s'allumera le témoin lumineux
DETAIL A FIG. 2, et la machine arrétera le fonctionnement de tous les dispositifs excepté I'avancement en avant/
arriére.

Opération a réaliser avec des gants et des lunettes de protection pour se protéger
contre les éclaboussures accidentelles

Pour arréter les opérations de nettoyage, ou si le réservoir de récupération est plein, tournez sur « OFF »
I'interrupteur d'activation/désactivation du DETAIL E FIG. 2, la brosse et le débit de la solution s'arrétent
automatiquement tandis que le groupe de lavage revient en position levée.

Tournez en position « OFF » I'interrupteur DETAIL F FIG. 2, la lame de raclette se léve et I'aspiration
s'arréte.

Réalisez cette opération uniquement aprés avoir continué a sécher sur quelques métres,
de sorte que la solution restante évacuée par le groupe de lavage soit complétement
collectée.

Amenez la machine dans une ZONE destinée a I'élimination des eaux sales et videz le réservoir de récupération.
Pour vider le réservoir, tirez extrayez le tuyau flexible de vidange DETAIL 27 FIG. 3 de son logement arriére,
en serrant a la main lI'extrémité en caoutchouc placée juste en dessous du bouchon, puis retirez le bouchon et
accompagnez le tuyau vers la zone destinée a I'élimination.

W

Une fois la procédure de vidange du réservoir de récupération terminée, serrez le bouchon en s'assurant qu'il
est bien fermé et remettez le tuyau dans son logement.

Si le voyant indiquant le réservoir plein (DETAIL A FIG. 2) est toujours allumé, mettez le sélecteur a clé (DETAIL
H FIG. 2) sur OFF et répétez la procédure d'allumage de la machine (voir par. « OPERATIONS DE NETTOYAGE »).

Remplissez le réservoir d'eau fraiche avec la solution de nettoyage et reprenez les opérations de nettoyage.

APRES L'UTILISATION

A la fin de I'opération de nettoyage, appuyez sur l'interrupteur d’activation/désactivation du groupe de lavage
DETAIL E et DETAIL F FIG. 2 pour soulever, rétracter et arréter tous les systémes de la machine : brosse,
raclette, systéme d'aspiration et systeme de distribution de la solution et du détergent.

Déplacez la machine vers une zone de service pour les contrdles quotidiens et autres entretiens nécessaires.

Videz le réservoir de récupération (voir par. « VIDANGE DU RESERVOIR »).
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NETTOYAGE DU RESERVOIR DE RECUPERATION

Nettoyez le réservoir de recuperatlon a l'eau propre :
Décrochez les fermetures a levier DETAIL 40 FIG. 4, soulevez le couvercle DETAIL 27 FIG. 3 et maintenez-le
soutenu par la tige de support (FIG. 9).

.~

Décrochez les crochets de fermeture & levier du réservoir de récupération (DETAIL 40 FIG. 4), retirez le cable de
sécurité (FIG. 9 A) et amenez le réservoir dans la position montrée en FIG. 9 B.

AVANT DE DEBRANCHER LE CABLE FIG. 9 A ET D'ABAISSER LE RESERVOIR DE
RECUPERATION ASSUREZ-VOUS QU'IL A ETE COMPLETEMENT VIDE.

Une fois cette maintenance effectuée, procédez dans le sens inverse des opérations décrites ci-dessus.

Retirez la lame de raclette DETAIL 30 FIG. 4 en desserrant les boutons DETAIL 1 FIG. 10 et lavez-le a I'eau
chaude — VOIR « CONTROLE, NETTOYAGE ET ENTRETIEN DE LA RACLETTE » -
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Retirez le tiroir de collecte DETAIL 8 FIG. 3 du groupe de lavage en soulevant le levier DETAIL 5 FIG. 3 et
nettoyez-le soigneusement.

?‘WW/////

Stockez la machine dans un endroit propre et sec a l'intérieur. Ne pas exposer au gel.
Laissez les réservoirs ouverts pour une ventilation adéquate.

Déplacez l'interrupteur principal a clé DETAIL H FIG. 2 en position d'arrét « OFF » et retirez la clé,
puis débranchez le cordon d'alimentation des batteries.

CHAPITRE 13 - PROGRAMME DE CONTROLE E MAINTENANCE STANDARD

LE PROGRAMME CI-DESSOUS VARIE EN FONCTION DE LA FREQUENCE D'UTILISATION,
DU TYPE DE SOL ET DU TYPE DE SALETE A NETTOYER.

® QUOTIDIENNE
CONTROLE ET NETTOTAGE DES RESERVOIRS
CONTROLE DU NETTOYAGE DES LAMES DE RACLETTE
NETTOYAGE DU TIROIR DE COLLECTE DU GROUPE DE LAVAGE
SECTEUR ALIMENTAIRE EN CAS DE CONTACT DIRECT DECHETS ORGANIQUES :
DESINFECTION DU RESERVOIR DE RECUPERATION
® HEBDOMADAIRE
CONTROLE DU NIVEAU D'EAU DANS LES ELEMENTS DE LA BATTERIE
INSPECTION ET NETTOYAGE DU FILTRE A EAU PROPRE. (DETAIL 37 FIG. 12)

PURGEZ LES CONDUITS DE DETERGENT CHAQUE FOIS QUE DES DETERGENTS DIFFERENTS SONT UTILISES ET
NETTOYEZ LE FILTRE DU TUYAU D’ASPIRATION.

@® MENSUELLE
CONTROLE DE L'ETAT D'USURE DE LA BROSSE DU GROUPE DE LAVAGE ; REMPLACEZ-LA SI NECESSAIRE.
ENTRETIEN DU CAOUTCHOUC AVANT DU GROUPE DE LAVAGE

CONTROLE DE L'ETAT D'USURE DE LA BROSSE LATERALE ; REMPLACEZ-LA SI NECESSAIRE.

77



TOURNEZ LA LAME DE LA RACLETTE - VOIR « CONTROLE, NETTOYAGE ET ENTRETIEN DE LA RACLETTE » -
® ANNUELLE

CONTROLE DE L'ETAT D'USURE DE LA BROSSE DU GROUPE DE LAVAGE ; REMPLACEZ-LA SI NECESSAIRE.

TUBE DE POMPE PERISTALTIQUE

CHAPITRE 13 - RECHARGE DE LA BATTERIE

Lorsque les batteries sont presque vides, ce qui est également indiqué par l'indicateur de piles DETAIL G FIG. 2,

le groupe de lavage revient en position levée, I'écoulement de la solution s'arréte, le racleur de sol se reléve et
aprés un court délai, I'aspiration s'arréte.

IL EST DANS TOUS LES CAS POSSIBLE DE DEPLACER LA MACHINE EN AVANT/EN
ARRIERE POUR REJOINDRE LA STATION DE RECHARGE.

Amenez la machine dans une zone destinée a la recharge des batteries comme indiqué dans ce manuel
d'instructions dans le paragraphe correspondant aux batteries.

Rechargez les batteries lorsque I'indicateur de batterie DETAIL G FIG. 2 atteint 25% par rapport au niveau
maximal.

CYCLE DE RECHARGE EST TERMINE. REALISEZ L'OPERATION DANS UNE ZONE BIEN

f?f REMPLISSEZ LES BATTERIES AVEC DE L'EAU DISTILLEE EXCLUSIVEMENT QUAND LE
VENTILEE

Pendant les travaux de maintenance des batteries :

Enlevez vos bijoux

Ne fumez pas

Portez des lunettes de sécurité, des gants en caoutchouc et un tablier en caoutchouc.

Travaillez dans une zone bien ventilée

Ne laissez pas les outils entrer en contact avec plus d'une borne de la batterie en méme temps.

Pour éviter les étincelles, débranchez TOUJOURS le cable négatif lorsque vous remplacez les batteries.
Lorsque vous installez des batteries, connectez toujours le cable négatif en dernier.

Pour une utilisation correcte du chargeur de batterie, suivez les instructions du manuel du fabricant.

NOTE POUR LE SERVICE : Assurez-vous d’avoir inséré le chargeur dans le connecteur relié aux batteries.

Pour éviter d'abimer les surfaces a traiter, séchez toujours avec un chiffon I’'eau et
I'acide qui pourraient se trouver sur le dessus des batteries aprés la recharge.

et une durée de vie plus longue UNIQUEMENT SI ELLES SONT CORRECTEMENT
RECHARGEES ! Une charge insuffisante ou excessive réduira la durée de vie de la
batterie et le niveau de performance.

f Les batteries au plomb stabilisées vous garantiront des performances supérieures

78



RECHARGE DES BATTERIES AU GEL

Rechargez les batteries lorsque l'indicateur de batterie DETAIL G FIG. 4 atteint 25% par rapport au niveau
maximal.

LES BATTERIES ! Si tel n’est pas le cas, les batteries perdront de pression et les
plaques seront contaminées par I'oxygéne. EN CAS D’'OUVERTURE DES BATTERIES, LA

j SUIVEZ CORRECTEMENT LES INSTRUCTIONS DE RECHARGE ! NE TENTEZ PAS D'OUVRER
GARANZIA DEVIENDRA CADUQUE.

Déplacez I'interrupteur & clé DETAIL H FIG. 2 sur la position « OFF ».
Ouvrez le compartiment des batteries DETAIL 3 FIG. 3 pour assurer une ventilation adéquate.

Débranchez le connecteur de la batterie et connectez-le au connecteur du chargeur.

|| ” SUIVEZ LES INSTRUCTIONS DANS LE MANUEL DU CHARGEUR DE BATTERIE.

VERIFIEZ QUE LE CHARGEUR DE BATTERIE EST ADAPTE AUX BATTERIES-CELLULE TYPE
GEL.

>

CHAPITRE 14 - CONTROLE, NETTOYAGE ET ENTRETIEN DES LAMES DE RACLETTES

AVANT DE PROCEDER, DEPLACEZ L'INTERRUPTEUR A CLE DETAIL H FIG. 2 EN POSITION
D'ARRET « OFF » ET RETIREZ LA CLE.

Si la raclette laisse de fines traces d'eau derriere elle, les lames sont probablement sales ou endommagées.

Nettoyez l'intérieur des parties en caoutchouc de la raclette avec un chiffon humide pour éliminer les détritus
restants.

Si le probléme persiste, retirez la lame de raclete en dévissant les boutons a ailettes DETAIL 1 FIG. 10 et retirez
le

manchon de tube flexible DETAIL 2 FIG. 10, retirez I'ensemble de I'essuie-glace de plancher et nettoyez-le
soigneusement.

I T T i T T T
FIG. 10 DETAIL 1 |

DETAIL 2
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REMPLACEMENT DE LA LAME ARRIERE DE LA RACLETTE

Démontez la raclette de son support.

FIG. 11

Dévissez complétement les boutons (FIG.11 DETAIL 1), enlevez les barres métalliques (FIG.11 DETAIL 2) de
retenue de la lame en caoutchouc. )

Retirez la lame en caoutchouc (FIG.11 DETAIL 3). ]

Placez les barres métalliques sur la lame en caoutchouc (FIG.11 DETAIL 3) avant et insérez les vis de fixation
dans les trous.

Approchez, d'abord d'un c6té, puis de I'autre, la lame avant et les barres avec les vis au corps de la raclette et
centrez les trous de guidage.

Ajoutez alors la lame arriére, en centrant une fois de plus les trous sur les vis saillantes.

Serrez les barres avec les boutons de fixation ( FIG. 11 DETAIL 1), en commengant par une extrémité pour
arriver a l'autre extrémité.

Il est normal que pour centrer les vis de fixation, il faille étendre la bande arriére, afin de lui donner la bonne
tension en évitant les plis sur le sol et donc sécher correctement.

REMPLACEMENT DES ROUES DU FIN DE COURSE D'INCLINAISON DE LA LAME DE LA RACLETTE

Retire la lame de raclette, en dévissant les boutons a ailette DETAIL 1 FIG. 10 et retirez le manchon du tuyau
flexible DETAIL 2 FIG. 10 et extrayez le groupe raclette.
Dévissez les boutons DETAIL 4 FIG. 11 et remplacez les roues en suivant la procédure dans le sens inverse.

CHAPITRE 15 - CONTROLE DU NIVEAU DE L'EAU DANS LES BATTERIES

Vérifiez le niveau d'eau des batteries au moins une fois par semaine.

Aprés avoir chargé les batteries, retirez les bouchons de ventilation et vérifiez le niveau d'eau dans chaque
élément de batterie. Pour remplir les éléments de la batterie, utilisez de I'eau distillée ou déminéralisée dans des
récipients concus a cet effet (disponibles dans la plupart des magasins de piéces automobiles). Chaque élément
doit étre rempli jusqu’au niveau indiqué (10 mm au-dessus du sommet des séparateurs).

NE remplissez PAS trop les batteries !

Dans le cas ou les batteries seraient équipées d'un kit de remplissage automatique, connectez le réservoir prévu
a cet effet au raccord rapide.

Pour plus d'informations, consultez le manuel du fabricant des batteries.
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SI LES BATTERIES SONT TROP REMPLIES, DE L'ACIDE POURRAIT COULER ET
ENDOMMAGER LA MACHINE

Serrez les capuchons de ventilation. Lavez le dessus des batteries avec une solution de bicarbonate de sodium
et d'eau (2 cuilléres a soupe de bicarbonate de sodium par litre d'eau).

CHAPITRE 16 - INSPECTION ET NETTOYAGE DU FILTRE DE LA SOLUTION

Démontez et observez le récipient en plastique DETAIL 1 FIG. 12 ol se trouve le filtre & eau propre et vérifiez
qu'il n'est pas obstrué ou particulierement sale, nettoyez soigneusement le filtre et, si nécessaire, remplacez-le.

FIG. 12

CHAPITRE 17 - PURGER LES CONDUITS DU SYSTEME DE NETTOYAGE

NOTE POUR LE SERVICE :

Avant de procéder a la purge, déplacez-vous avec la machine vers une zone d'entretien pour éviter
que les résidus de détergent laissés dans les conduits ne s'échappent et ne tachent le plancher.
Lorsqu'il est nécessaire de changer le type de détergent a utiliser, procédez comme suit :

Débranchez et retirez le bidon de détergent.

Débranchez le moteur

Procurez-vous un bidon vide, remplissez-le d'eau propre et insérez le tuyau de détergent a l'intérieur du bidon
et continuez comme suit :

Veérifiez qu'il y a encore de I'eau propre dans le réservoir.

Déplacez l'interrupteur a clé DETAIL H FIG. 2 sur la position « ON »

Assurez-vous que vous étes avec la machine dans une zone qui n'endommage pas le sol, activez les interrupteurs
d'eau propre DETAIL B FIG. 2 et du détergent DETAIL C FIG. 2 au pourcentage de distribution le plus élevé,
mettez la machine en marche avant ; la purge dure 60 secondes.

En général, un cycle de purge suffit pour nettoyer le systéme.

CHAPITRE 18 - LUBRIFICATION DE LA MACHINE

Appliquez une huile Iégére pour machine et lubrifiez les points suivants :

Chaine de braquage

Joint cardan de l'arbre du volant de conduite

Points d’articulation généraux

Rouleaux de pare-chocs avant
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CAPITOLO 19 - MAINTENANCE BUSES

AVANT DE PROCEDER, déplacez l'interrupteur a clé DETAIL H FIG. 2 sur la position
d’arrét « OFF » et retirez la clé.

Tournez dans sens horaire la téte du raccord rapide DETAIL 1 FIG. 13 extrayez-la et retirez le joint DETAIL 2A
FIG. 13A, retirez la buse DETAIL 2B FIG. 13A et rincer-la ou remplacez-la.

Remontez les components DETAIL 2A , 2B, 2C FIG. 13A en procédant dans le sens inverse de ce qui a été fait
précédemment.

FIG. 13 FIG. 13A

CHAPITRE 20 - NETTOYAGE, CONTROLE ET REMPLACEMENT DE LA BROSSE DU GROUPE
DE LAVAGE

AVANT DE PROCEDER, déplacez I'interrupteur a clé DETAIL H FIG. 2 sur la position
d’arrét « OFF » et retirez la clé.

Assurez-vous que le groupe de lavage est en position levée par rapport au sol.

Desserrez le bouton DETAIL 9 FIG. 3 pour accéder a la brosse et ouvrez le carter DETAIL 10 FIG. 3

FIG. 14 B~ \

Dévisser la vis DETAIL 1 FIG. 14 et retirez la plaque & broches DETAIL 4 FIG. 14

EN EXTRAYANT LA BR E, OBSERVEZ BIEN LE SENS DES POILS - ELLE DEVRA ETRE
REMONTEE AVEC LES POILS DANS LE MEME SENS, LES POILS DE NTROLE R ES
DOIVENT ETRE VISIBLES COMME ILLUSTRE EN FIG. 14
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Retirez le levier DETAIL 1 FIG. 14 et retirez la brosse DETAIL 3 FIG.14, en faisant attention au sens des poils.
Enliminez le cas échéant, des détritus filandreux qui ont pu s'enrouler sur la brosse.

Faites glisser la brosse DETAIL 3 FIG.14 dans le logement, soulevez-la légérement, pressez-la et tournez-la
jusqu'a ce qu'elle se bloque.

Remontez les components DETAIL 12B PART. 12c et DETAIL 12A Fermez le carter DETAIL 10 FIG. 3 et stabilisez
la fermeture en vissant le bouton DETAIL 11 FIG. 2.

CHAPITRE 21 - REGLAGE DU GROUPE DE BUSES DE LA SOLUTION DE LAVAGE

AVANT DE PROCEDER, DEPLACEZ L'INTERRUPTEUR A CLE DETAIL H FIG. 2 SUR LA
POSITION D’ARRET « OFF » ET RETIREZ LA CLE.

DEBRANCHEZ LE CABLE D'ALIMENTATION N,EGATIF (NOIR) DE LA ROUE MOTRICE DETAIL 4 FIG. 15 ET ISOLEZ
LA COSSE DU CABLE AVEC DU RUBAN ADHESIF.

Réinsérez la clé de contact DETAIL H FIG. 2 tournez la en position « ON ».
Tournez l'interrupteur rez la clé de contact DETAIL E FIG. 2 & la position (ON1)
Tournez l'interrupteur rez la clé de contact DETAIL B FIG. 2 sur la distribution la plus élevée - 3 LITRES/MINUTE

Sélectionnez la marche avant a I'aide du sélecteur DETAIL I FIG. 2 et appuyez sur la pédale d'avancement DETAIL
14 FIG. 3.

A ce stade :

-le groupe de lavage baisse

-la brosse est activée

-la solution commence a s'écouler

FIG. 15A

1 2

Avec l'aide d'un deuxiéme opérateur, poussez manuellement la machine vers I'avant de fagon a ce que le volet
frontal DETAIL 3 FIG. 15 s’abaisse au niveau du sol.

Veillez a ce que le jet des deux buses soit dirigé vers I'angle formé par la surface du sol et le caoutchouc avant
DETAIL 1 et 2 FIG. 15A

Tenez I'ensemble de la buse DETAIL 1 FIG. 15 et serrez la vis DETAIL 2 FIG. 15.
Tournez la clé de contact DETAIL H FIG. 2 sur la position « OFF » et retirez-la.

Rebranchez le cable négatif (NOIR) & la roue motrice DETAIL 4 FIG. 15.
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CHAPITRE 22 - ENTRETIEN CAOUTCHOUC AVANT GROUPE DE LAVAGE

AVANT DE PROCEDER, déplacez l'interrupteur a clé DETAIL H FIG. 4 sur la position
d’arrét « OFF » et retirez la clé.

Dévissez les écrous DETAIL 2 FIG. 20 des deux cotés.

Retirez I'assemblage du support en caoutchouc DETAIL 1 FIG. 20 et extrayez le caoutchouc DETAIL 1 FIG. 21
des crochets de support DETAIL 1 FIG. 21 et le remplacer.

Remontez les components DETAIL 1 DETAIL 2 FIG. 20 et DETAIL 1 FIG. 21.

CHAPITRE 23 - ENTRETIEN DE LA BROSSE LATERALE

AVANT DE PROCEDER, déplacez I'interrupteur a clé DETAIL H FIG. 2 sur la position
d’arrét « OFF » et retirez la clé.

Vérifiez que les détritus et résidus filamenteux ne se sont pas coincés dans les brosses latérales. Enlevez-les en
prenant soin de ne pas endommager les poils des brosses.
Si les poils sont endommagés, remplacez la brosse.

REGLAGE DE L'USURE DES POILS DE LA BROSSE LATERALE

Tournez le levier DETAIL 37 FIG. 4 dans le sens antihoraire et faites descendre la brosse au niveau du sol.

Desserrez les vis DETAIL 1 FIG. 22 et abaissez le groupe brosses jusqu'a ce que les poils touchent & nouveau le
sol avec un minimum de pression a l'avant

Puis serrez les vis DETAIL 1 FIG. 22

FIG. 22

1

DETAIL 1
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: S
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REMPLACEMENT DE LA BROSSE LATERALE

Vérifiez que la brosse est en position relevée, dévissez le bouton DETAIL 1A FIG. 23.

Retirez la brosse latérale DETAIL 12 FIG. 3, dévissez les vis DETAIL 1B FIG. 23 et les écrous DETAIL 1C FIG. 23.

Retirez la bride DETAIL 1C FIG. 23. et appliquez-la sur la nouvelle brosse.

Remontez les composants, en faisant attention a la clavette, qui doit étre correctement insérée dans l'arbre.
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CHAPITRE 24 - NETTOYAGE DES TUYAUX D'ASPIRATION

Contrdlez I'état des tuyaux internes (DETAIL 1 FIG. 24.) ; ils doivent étre propres et ne pas présenter de traces
de saleté, sinon, vérifiez I'état des flotteurs (DETAIL 1 FIG. 25) et augmentez si nécessaire le dosage du produit
anti-mousse a l'intérieur du réservoir de récupération.

Vérifiez I'état des filtres d’aspiration (PART. 1 FIG. 25A) en retirant délicatement le couvercle en plastique
correspondant, assurez-vous que le filtre est toujours en bon état (FIG 25 B) et remplacez-le si nécessaire.

Controlez I'état des tuyaux externes (DETAIL 1 FIG. 26) ; ils ne doivent pas présenter d'objets étrangers &
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I'intérieur, qui pourraient obstruer I'écoulement de I'eau.

En cas de diminution de la puissance d'aspiration, vérifiez I'état des raccords indiqués en FIG.27
Pour retirer les tuyaux :

Desserrez le collier métallique avec une clé a tube et inspectez le raccord ; si nécessaire, lavez soigneusement
avec un tuyau d'eau. Si le probleme persiste, procédez au démontage physique des tuyaux :

Retirez le carter de protection du couvercle d'aspiration a l'aide des vis dédiées.

Dévissez les colliers et extrayez les tuyaux de la partie inférieure de la machine et procédez a leur lavage.

CHAPITRE 25 - NETTOYAGE ET DESINFECTION EN CAS DE CONTACT AVEC DES DECHETS ORGANIQUES

Déplacez la machine dans une zone d'entretien, dans ce cas vous devez utiliser des produits de DESINFECTION.

AVANT DE PROCEDER, DEPLACEZ L'INTERRUPTEUR A CLE DETAIL H FIG. 2 SUR LA
POSITION « OFF » ET RETIREZ LA CLE.

Suivez les instructions du manuel PAGE 14 « APRES L'UTILISATION »
Suivez les instructions du manuel PAGE 21 « NETTOYAGE, CONTROLE ET REMPLACEMENT DE LA BROSSE
DU GROUPE DE LAVAGE »

-Videz le réservoir de récupération DETAIL 6 FIG. 3

-Extrayez le tiroir de collecte DETAIL 8 FIG. 3

-Extrayez le groupe raclette DETAIL 30 FIG. 4 ]

-Ouvrez le carter brosse centrale DETAIL 10 FIG 3 en soulevant le bouton DETAIL 9 FIG. 3

-Extrayez la brosse centrale DETAIL 3 FIG. 14 ]

- Décrochez les fermetures a levier DETAIL 40 FIG. 4, soulevez le couvercle DETAIL 27 FIG. 4 et tenez-le
-En insérant la tige de support dédiée FIG. 9

AVANT D’ABAISSER LE RESERVOIR DE RECUPERATION ASSUREZ-VOUS QU'IL A ETE
COMPLETEMENT VIDE.
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En tenant le réservoir, extrayez le cable court de son siege (FIG. 9A) et abaissez lentement le réservoir en
veillant a ne pas le faire heurter au sol ; il est conseillé de se faire aider par un deuxiéme opérateur.

Lavez le réservoir avec des produits adaptés au type de saleté recueillie.
Rincez tous les compartiments de la machine en veillant a ne pas mouiller le dessus comme l'illustre photo.
N'utilisez pas de systémes a haute pression.

Nettoyez et rincez tous les composants ci-dessus DETAIL 6 FIG. 3 - PART. 30 FIG. 4 - PART. 8 FIG. 3

Appliquez un produit désinfectant dans les zones indiquées, respectez les indications recommandées par le
fabricant et rincez soigneusement.

Une fois cette maintenance effectuée, procédez dans le sens inverse des opérations décrites ci-dessus.

CHAPITRE 26 - DEMANTELEMENT ET DEMOLITION

DANS LE RESPECT TOTAL DES NORMES EN VIGUEUR EN LA MATIERE EN CONFERANT
LA MACHINE_ COMPLETE OU LES PIECES QUI LA COMPOSENT A DES ENTREPRISES
PREPOSEES A CES SERVICES.

/_\ LE DEMANTELEMENT OU LA DEMOLITION DOIT ETRE EXECUTEE PAR LE CLIENT,

En tant que propriétaire d'un appareil électrique ou €électronique, la loi (conformément a la directive européenne.
2012/19/UE relative aux déchets d'équipements électriques et électroniques et les lois nationales des Etats
membres de I'UE qui ont mis en ceuvre cette directive) vous interdisent de vous débarrasser de ce produit ou de
ses composants électriques/électroniques comme déchet solide urbain et impose I’écoulement dans les centres
de collecte prévus a cet effet.
Il est possible de se débarrasser du produit directement auprés du distributeur en achetant un nouveau produit,
équivalent a celui qui doit étre éliminé.
L'abandon du produit dans I'environnement pourrait causer de graves dommages a l'environnement et a la santé
humaine.
Le symbole de la figure représente la poubelle municipale et il est strictement interdit de placer I'appareil
dans ces conteneurs. Le non-respect des indications de la directive 2012/19/UE et des décrets d'application

oS différents pays de I'UE est passible de sanctions administratives.

MISE AU REBUT DE LA MACHINE

Si vous décidez de ne plus utiliser la machine, il est recommandé de retirer les batteries et de les éliminer
d'une maniére compatible avec I'environnement, conformément a la norme européenne 2013/56/UE, ou de les
déposer dans un centre de collecte agréé.
Pour la mise au rebut de la machine, agissez conformément a la |égislation en vigueur sur le lieu d'utilisation :
-la machine doit étre débranchée, vidée de ses liquides et propre ;
-elle doit ensuite étre décomposée en groupes de matériaux homogenes (plastiques conformément
aux indications que rappelle le symbole de recyclabilité, métaux, caoutchouc, emballages).
Dans le cas de composants contenant des matériaux différents, contactez les autorités compétentes ; chaque
groupe homogéne doit étre éliminé conformément a la loi sur le recyclage.
Il est également recommandé de rendre inoffensives les parties de la machine qui peuvent étre dangereuses,
notamment pour les enfants.

CHAPITRE 27 - LOCALISATION DES DEFAUTS DE LA MACHINE

PROBLEME CAUSE POSSIBLE REMEDE

Lames de raclette usées ou déchirées Inversez ou remplacez les lames de raclette
Réservoir de récupération plein Videz le réservoir de récupération
Fuite du tube de vidange du réservoir de Réparez ou remplacez le bouchon du tube de
récupération vidange
Fuite des joints dans le couvercle du réservoir de | Remplacez les joints/vérifiez la fermeture

Faible capacité de collecte de récupération correcte du couvercle

leau Débris enchevétrés dans les lames de raclette Nettoyez les lames de raclette
Tuyaux flexibles d'aspiration obstrués Enlevez les débris

Réglez le débit de la solution sur le panneau

Utilisation excessive de la solution
de commande

Roue d’extrémité de lames de raclette usée Remplacez les roues d’extrémité
Conduit de liaison entre les deux réservoirs de Vérifiez le bon fonctionnement de la vanne
récupération obstrué rouge et, si nécessaire, nettoyez le conduit

88



Résultat de lavage insatisfaisant

Support buses solution non correctement
positionnés

Réglez les buses

Brosse usée

Remplacez la brosse

Filaments enroulés dans les poils

Retirez les filaments

Mauvais type de brosse

Consultez le fabricant

Fonctionnement de la machine trop rapide

Ralentissez

Quantité insuffisante de solution

Augmentez le débit de la solution sur le
panneau de commande

Débit insuffisant de la solution -
L'unité de lavage accumule de la
poussiére

Réservoir d'eau propre vide

Remplissez le réservoir d'eau propre

Obstruction des lignes, des valves, des buses, du

filtre ou du canal de la solution

Lavez les lignes, les buses et le canal et
nettoyez le filtre de la solution

Electrovanne de la solution

Nettoyez ou remplacez I'électrovanne.

Membrane pompe solution usée

Remplacez la membrane

La machine ne fonctionne pas

Connecteur de batteries débranché

Reconnectez les connecteurs des batteries

La machine n'AVANCE pas/ne
RECULE pas

Controleur de vitesse du systéme De traction

Vérifiez si le contréleur est inefficace

Interrupteur d'arrét d'urgence déclenché

Réinitialisez I'interrupteur d'arrét d'urgence

L'aspiration s'arréte et

|'écran affiche « Réservoir de
récupération plein » lorsque le
réservoir de récupération n'est
pas plein

Aspiration de grandes quantités d’eau
uniquement avec la raclette a une vitesse de
déplacement élevée

UTILISEZ POUR LA COLLECTE DE L'EAU
TOUJOURS GROUPE BROSSE ET GROUPE
RACLETTE ENSEMBLE.

Conteneur du filtre du réservoir de récupération

plein

Videz et nettoyez le bac a filtre

Ligne de communication du réservoir de
récupération bouchée

Nettoyez le conduit de communication

Mauvaise performance de
balayage

Conteneur a débris plein

Videz et nettoyez le conteneur a débris

Filaments enroulés dans les poils

Retirez les filaments

Brosse usée

Remplacez la brosse

Pas d'écoulement du détergent

Réservoir de détergent vide

Remplissez le réservoir de détergent

Le tube d'écoulement du détergent est bouché

ou plié

Purgez le systéme, redressez les tubes pour
éliminer les nceuds

L'orifice d'aération du bouchon du réservoir est

bouché

Nettoyez I'orifice de ventilation du bouchon

Les cables de la pompe a détergent sont
déconnectés ou en sens inverse

Branchez ou rebranchez correctement les
cables

Tube de la pompe péristaltique usé

Remplacez le tube

Mauvais nettoyage de la brosse
latérale

Brosse usée

Remplacez la brosse

Brosse mal installée

Corrigez le positionnement de la brosse

Formation de mousse dans le
réservoir de récupération

Utilisation de produits de nettoyage moussants

VERSEZ DU PRODUIT ANTI-MOUSSE DANS
LES RESERVOIRS DE RECUPERATION AVANT
DE COMMENCER LE TRAVAIL

Autonomie limitée de la
batterie

Utilisation prolongée de la pression du groupe

MAX DETAIL D FIG. 4

a n'utiliser que si le sol est particulierement
sale

Utilisation prolongée « ON2 » DETAIL E FIG. 4

a n'utiliser que si le sol est particulierement
sale

Batteries déchargées

Continuez avec le cycle de recharge et, a la fin
du cycle, vérifiez le niveau d'eau distillée

Batteries épuisées

Remplacez le bloc de batteries
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CHAPITRE 28 - SPECIFICATIONS TECHNIQUES

SPECIFICATIONS
TECHNIQUES

DUOTECH 85

ALIMENTATION

BATTERIES 24 V

AUTONOMIE DE TRAVAIL

MAXIMALE H 4
PISTE DE NETTOYAGE

AVEC BROSSE LATERALE MM 880
DROITE

PISTE DE NETTOYAGE

AVEC BROSSES LATERALES | MM 1060
DROITE ET GAUCHE

PISTE DE LAVAGE MM 850
LARGEUR DES LAMES MM 870
BRAQUAGE DE

DIRECTION MM 920
CAPACITE DU RESERVOIR L 90
D'EAU PROPRE

CAPACITE DU RESERVOIR ) 90
D'EAU SALE

CAPACITE DU RESERVOIR ) 3
DE DETERGENT

CAPACITE DU BAC DE ) 30
DECHETS SOLIDES

TAILLE DE LA BROSSE

CENTRALE MM @ 300 x |. 850
TR / MIN BROSSE

CENTRALE RPM 900
LONGUEUR MM 1400
LARGEUR SANS PARE-

CHOCS MM 980
HAUTEUR MM 1300

PRESSION DE LA BROSSE

DOSAGE DE L'EAU
PROPRE

DOSAGE EAU +
DETERGENT

ELECTRONIQUE
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Eléments en plastique =\
Plastic parts

Kunststoffelemente 6
Elementos de plastico
Elementi di plastica

Cet appareil, ses accessoires,
cordons et batteries
(si présent) se recyclent

. REPRISE A DEPOSER A DEPQSER
ALALIVRAISON  EN MAGASIN EN DECHETERIE

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !
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LEGENDE

In diesem Handbuch und am Gerat werden die folgenden Symbole verwendet, die einzeln oder kombiniert
vorkommen kénnen.

Zeigt eine Warnung oder einen Hinweis auf wichtige oder nitzliche
Funktionen an.

Genau auf die Textblocke achten, die mit diesem Symbol gekennzeichnet sind.

Kennzeichnet einen Hinweis auf wichtige oder nltzliche Funktionen.

Weist darauf hin, dass Sie vor der Durchfihrung eines Vorgangs die
Bedienungsanleitung zu Rate ziehen mussen

Zeigt an, dass sich die Information,dort wo das Symbol angebracht ist,
auf die Wartung bezieht.

= B® >

Weitere Symbole, die hier nicht gezeigt werden, findet man in den Handblichern zu den einzelnen Maschinenteilen
(z. B. Motor, Batterien usw.).

KAPITEL 1 - ALLGEMEINE VORSCHRIFTEN

LESEN SIE DIESE BEDIENUNGSANLEITUNG VOR DER BENUTZUNG DER MASCHINE
SORGFALTIG DURCH.

DAS UNTERNEHMEN LEHNT JEDE VERANTWORTUNG FUR SACH- UND/ODER PERSONENSCHADEN
AB, DIE SICH AUS DER NICHTBEACHTUNG DER IN DIESEM HANDBUCH AUFGEFUHRTEN REGELN
ODER AUS DER UNREGELMASSIGEN UND/ODER UNSACHGEMASSEN VERWENDUNG DER
MASCHINE ERGEBEN. DIE MASCHINE NICHT VON PERSONEN (EINSCHLIESSLICH KINDERN) MIT
EINGESCHRANKTEN KORPERLICHEN, SENSORISCHEN ODER GEISTIGEN FAHIGKEITEN ODER
VON PERSONEN, DIE DEN INHALT DIESES HANDBUCHS NICHT KENNEN UND VOLLSTANDIG
VERSTANDEN HABEN, BENUTZT WERDEN DARF.

DIE BENUTZUNG DER MASCHINE MUSS BEAUFSICHTIGT WERDEN, UM ZU VERHINDERN, DASS ES
VON KINDERN BENUTZT WIRD.

DIE MASCHINE IST FUR DEN GEWERBLICHEN EINSATZ KONZIPIERT, Z. B. IN HOTELS,
KRANKENHAUSERN, GESCHAFTEN, BUROS, MIETRAUMEN UND GROSSEN RAUMEN IM
ALLGEMEINEN.

AUSSERDEM KANN DIE MASCHINE:

e IN INNENRAUMEN OHNE EINSCHRANKUNG VERWENDET WERDEN;

e SIE DARF NICHT IM FREIEN VERWENDET ODER AUFBEWAHRT WERDEN, WENN ES FEUCHT IST ODER
DIREKT DEM REGEN AUSGESETZT;

e SIE MUSS ABGEDECKT GELAGERT WERDEN.

ALLE FUR DEN PERSONLICHEN SCHUTZ ERFORDERLICHEN HILFSMITTEL (HANDSCHUHE, MASKEN,
SCHUTZBRILLEN, WEISSE GLASER, SCHRAUBENSCHLUSSEL UND WERKZEUGE) WERDEN VOM
BENUTZER BEREITGESTELLT.

FUR IHRE BEQUEMLICHKEIT, KONSULTIEREN SIE DAS INHALTSVERZEICHNIS.

BEWAHREN SIE DIESES HANDBUCH IMMER ZUM NACHSCHLAGEN AUF (BEI VERLUST FORDERN
SIE BITTE UMGEHEND EINE KOPIE BEI IHREM HANDLER AN).

DAS UNTERNEHMEN BEHALT SICH DAS RECHT VOR, ANDERUNGEN ODER VERBESSERUNGEN AN DEN VON IHM

HERGESTELLTEN MASCHINEN VORZUNEHMEN, OHNE DASS ES VERPFLICHTET IST, DIESE ANDERUNGEN ODER
VERBESSERUNGEN AUCH AN ZUVOR VERKAUFTEN MASCHINEN VORZUNEHMEN.
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ALLE SCHEUERSAUGMASCHINEN MIT KEHRSYSTEM ENTSPRECHEN DEN CE-VORSCHRIFTEN UND
SIND GEKENNZEICHNET:

KAPITEL 2 - EINLEITUNG

Der Zweck dieses Handbuchs ist es, den Benutzer in die Lage zu versetzen, das Beste aus seiner Kehrmaschine/|
Waschtrockner herauszuholen.

Bevor Sie das Gerat benutzen, lesen Sie bitte dieses Handbuch sorgfaltig und vollstandig durch.

Dieses Produkt ist nur fir den kommerziellen Gebrauch bestimmt

KAPITEL 3 - KUNDENDIENST

Alle Reparaturen missen von einem autorisierten Kundendienstzentrum in Ihrer Néahe durchgefihrt werden.
Das autorisierte Kundendienstzentrum beschaftigt werksgeschultes Servicepersonal und verfiligt Gber ein Lager

mit Original-Ersatzteilen und Zubehor.

Fir Reparaturen, Service oder Ersatzteile wenden Sie sich bitte an den Hersteller.
Geben Sie immer das Modell und die Seriennummer des Gerats an, fir das der Service benétigt wird.

KAPITEL 4 - KUNDENDIENSTZENTRUM

KONTAKTE TELEFON ettt s bbb s s s

KAPITEL 5 - CE-KENNZEICHNUNG

Die Modell- und Seriennummer der erworbenen Maschine ist auf dem CE-Schild hinter dem Sitz angegeben.
Diese Informationen werden bei der Bestellung von Ersatzteilen abgefragt.
Geben Sie in das nachstehende Feld die Modell- und Seriennummer der Maschine ein, um sie spater zu Uberprifen.

KAPITEL 6 - ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE

Nachfolgend finden Sie weitere spezifische Warn- und Vorsichtshinweise, um potenzielle Risiken einer Beschadigung der
Maschine oder einer Verletzung von Personen zu vermeiden.

DIE MASCHINE DARF NUR VON AUTORISIERTEM UND ENTSPRECHEND GESCHULTEM
PERSONAL BENUTZT WERDEN.

A Die Maschine ist nicht fir die Benutzung durch Kinder oder Personen mit eingeschrankten korperlichen,
sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder durch unerfahrene Personen bestimmt.

A Wenn Sie die Maschine auf Rampen oder geneigten Flachen bewegen, fahren Sie mit sehr geringer
Geschwindigkeit, vermeiden Sie plétzliche Stopps, abrupte und plétzliche Wendungen.

A Halten Sie Batterien von Funken, Flammen und rauchenden Materialien fern. Explosive Gase entweichen
wahrend des normalen Betriebs.

A Wahrend des Ladevorgangs der Batterie bildet sich hochexplosiver Wasserstoff.

A Laden Sie die Batterien nur in gut beliifteten Bereichen und fern von offenen Flammen.

A Rauchen Sie nicht, wenn Sie Batterien aufladen.

Tragen Sie keinen Schmuck, wenn Sie in der Nahe von elektrischen Komponenten arbeiten.

Drehen Sie den Zindschlissel in die Position "OFF" und klemmen Sie die Batterien ab, bevor Sie an
elektrischen Komponenten arbeiten.
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A Arbeiten Sie niemals unter der Maschine ohne Stlitzen oder Sicherheitsblécke, um sie abzustiitzen.

A Verbreiten Sie keine brennbaren Reinigungsmittel, betreiben Sie die Maschine nicht auf oder in der Néhe
dieser Reinigungsmittel und betreiben Sie es nicht in Bereichen, in denen explosive Stoffe vorhanden
sind.

& VERMEIDEN SIE DIE REINIGUNG DER MASCHINE MIT DRUCKWASCHANLAGEN.

A Verwenden Sie nur die mit der Maschine gelieferten Blirsten oder die in der Bedienungsanleitung
angegebenen Blirsten, um Betriebsstérungen und Sicherheitsrisiken zu vermeiden. Verwenden Sie keine
anderen als die vom Hersteller empfohlenen Birsten. Die Verwendung unterschiedlicher Blirsten kann
auch die Wascheinheit der Maschine beschadigen. Der Hersteller kann weder fiir solche Probleme noch
fir Schaden an Bodenoberflachen, die durch ungeeignete Blrsten verursacht werden, verantwortlich
gemacht werden.

ODER WEGEN ZUGELASSEN. DIESE MASCHINE IST NICHT ZUM AUFFANGEN VON

ijf DIESE MASCHINE IST NICHT FUR DEN EINSATZ AUF OFFENTLICHEN STRASSEN
GEFAHRLICHEM STAUB GEEIGNET.

A Wenn die Maschine in Betrieb ist, stellen Sie sicher, dass sie keine Gefahr flir andere Personen,
insbesondere Kinder, darstellen kann.

A Bevor Sie Wartungsarbeiten durchfiihren, lesen Sie alle Anweisungen sorgfaltig durch.

A Lassen Sie die Maschine nicht unbeaufsichtigt, ohne vorher den Ziindschlissel in die Position 'OFF' zu
drehen und den Schlissel abzuziehen.

A Bevor Sie die Blrste auswechseln und alle Zugangsklappen 6ffnen, stellen Sie den Ziindschliissel auf
"OFF" und ziehen ihn ab.

A Achten Sie darauf, dass sich Haare, Schmuck oder lose Kleidung nicht in beweglichen Teilen verfangen
kdénnen.

A Seien Sie vorsichtig, wenn Sie die Maschine bei Minustemperaturen bewegen. Das Wasser in der

Reinigungsmittelldsung im Rickgewinnungstank kann gefrieren und dadurch Ventile und Armaturen
beschadigen.

A Nehmen Sie die Batterien aus der Maschine, bevor Sie sie verschrotten. Batterien sollten sicher und in
Ubereinstimmung mit den 6rtlichen Umweltvorschriften entsorgt werden.

A Benutzen Sie die Maschine nicht auf Flachen, deren Neigung gréBer ist als die auf der Maschine
angegebene.

A Bringen Sie vor der Benutzung der Maschine alle Tiren und Abdeckungen wie in der Bedienungsanleitung
angegeben an.

A Die Maschine sollte nur in geschlossenen Raumen verwendet und gelagert werden.
A Achten Sie beim Waschen der Maschine darauf, kein Wasser und/oder Reinigungsmittel auf Batterien,

Ladegerate und elektrische Anschliisse zu verschitten.
A Geben Sie die im Auffangbehélter enthaltene Fliissigkeit nicht in die Umwelt ab
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EINE KOPIE BEI DEM AUTORISIERTEN KUNDEDENDIENSTZENTRUM ODER DIREKT BEIM

BEWAHREN SIE DIESE ANLEITUNG AUF - SOLLTEN SIE DIESE VERLIEREN, FORDERN SIE
HERSTELLER AN

KAPITEL 7 - AUSPACKEN DER MASCHINE
Bei der Lieferung der Maschine sollten Sie die Verpackung und das Gerat selbst sorgfaltig auf Schaden untersuchen.
Nachdem Sie den Karton entfernt haben, schneiden Sie die Plastikbdnder durch und entfernen die Holzklotze in der Nahe

der Rader. Verwenden Sie die mitgelieferten Bretter und befestigen Sie sie an der Palette an den Hinterradern und der
vorderen Mitte, siehe ABB. 1.

DIE PALETTE MUSS AUF EBENEM BODEN STEHEN. STELLEN SIE SICHER, DASS SIE
MINDESTENS 5 M PLATZ UBER DIE LANGE DER ABSTIEGSBRETTER HINAUS HABEN.

VERGEWISSERN SIE SICH VOR DEM ABSTIEG, DASS SICH KEINE PERSONEN IN DER
NAHE DES ABSTIEGS BEFINDEN

>|>

STEIGEN SIE SEHR LANGSAM RUCKWARTS AB UND HALTEN SIE DABEI DAS VORDERRAD
GERADE.
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KAPITEL 8 - BEDIENFELD

ABB. 2

ANZEIGELEUCHTE FUR VOLLEN RUCKGEWINNUNGSTANK

SCHALTER ZUR EINSTELLUNG DES LOSUNGSFLUSSES

SCHALTER FUR DIE AKTIVIERUNG DES REINIGUNGSMITTELS
- DEAKTIVIERUNG

SCHALTER ZUR ERHOHUNG DES BURSTENDRUCKS

SCHALTER ZUR AKTIVIERUNG - DEAKTIVIERUNG DER KEHR-/
WASCHANLAGE

SCHALTER ZUM AKTIVIEREN - DEAKTIVIEREN DES
BODENWISCHERS

BATTERIELADEANZEIGE - STUNDENZAHLER

T

ZUNDSCHLUSSEL

WAHLSCHALTER FUR VORWARTS-/RUCKWARTSFAHRT

SEITENBURSTENSCHALTER

NOT-HALT

Z|IZ |-

SCHALTER FUR DAS FRONTLICHT
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KAPITEL 9 - STRUKTUR DER MASCHINE

Wenn Sie in diesem Handbuch nachschlagen, werden Sie oft auf fettgedruckte Zahlen oder Buchstaben in
Klammern stoBen, zum Beispiel (DET. 6 ABB. 4). Wenn nicht anders angegeben, beziehen sich diese Nummern
auf eine Komponente, die in einer Abbildung auf dieser Seite gezeigt wird. Schauen Sie auf dieser Seite nach,
wenn Sie wissen mdchten, wo sich ein Teil des Textes befindet.

HINWEIS: Eine ausflihrliche Erklarung der auf den nachsten 3 Seiten gezeigten Komponenten finden Sie im
Servicehandbuch.

1 SITZ 11 DUSE 1RE- 1LI
2 BLINKENDES LICHT 12 | SEITLICHE BURSTE RE
3 BATTERIEFACH (UNTER DEM SITZ) 13 SEITLICHE BURSTE LI
4 HEBELVERSCHLUSSE DES AUFFANGBEHALTERS 14 | AKTIVIERUNGSPEDAL (GASPEDAL)
5 VERSCHLUSSHEBEL FUR DEN WASCHEINHEITSBEHALTER 15 | ZUGANGSDECKEL ZUM WASCHMITTELBEHALTER
6 AUFFANGBEHALTER 16 BEDIENFELD
7 GRIFF 17 | SITZVERSTELLUNG
8 SAMMELSCHUBLADE 18 | ANTI-SCHOCK-UBERROLLBUGEL
9 BEFESTIGUNGSKNOPF FUR DAS ZENTRALE BURSTENGEHAUSE 19 FLAP FRONT-GUMMIWASCHEINHEIT
10 | ABDECKUNG DES MITTLEREN SCHEIBENWISCHERS 20 | WASCHGRUPPENBURSTE
21 | ANTRIEBSRAD

ABB. 3

16
6
4
17
> ,./L:—- 15
Ty 3
8 —_—
7
20
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N N KONTROLLOFFNUNG FUR DEN
22 EINFULLDECKEL F?R WASSERTANK 36 WASCHMITTEL STAND ]
23 ABFLUSSROHR - FULLSTANDSANZEIGE 37 HEBEL ZUM EINSETZEN DER SEITENBURSTE
24 SCHWIMMER FUR SAUGSTOPP LI 38 RIEMEN ZUM VERSCHLIESSEN DES TANKRAUMS
25 SCHWIMMER FUR SAUGSTOPP RE 39 ABDECKUNG DES ELEKTRISCHEN SYSTEMS

e HEBELVERSCHLUSSE DES
26 FLEX ABFLUSSROHR FUR RUCKGEWINNUNGSTANK 40 RUCKGEWINNUNGSTANKDECKELS
27 TANKDECKEL 41 ANSCHLUSS RE
28 FLEX SAUGSCHLAUCH BODENWISCHER 42 ANSCHLUSS LI
SCHRAUBEN ZUR BEFESTIGUNG DES
29 BODENWISCHERBLATTS 43 FILTER RE
30 BODENWISCHER-GRUPPE 44 FILTER LI
31 HINTERRADER 45 BUZZER
32 SCHUTZHULLE FUR DEN RIEMEN
33 EINSTELLUNG DER WASCHBURSTE
34 LOSUNGSFILTER
35 PEDAL DER BETRIEBS- UND FESTSTELLBR.
27

37

/‘/////‘//'l'!’o‘:ﬁ :

A NSNS

34

v

41 ABB. 4

43
25

28
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KAPITEL 10 - VORBEREITUNG AUF DIE VERWENDUNG

BATTERIEAUSRUSTUNG

Wenn das Geridt bereits mit Batterien ausgestattet ist, gehen Sie wie folgt vor:

Prifen Sie im Batteriefach, ob die Stromkabel wie im Batterieschema gezeigt an die Batterien angeschlossen sind.
Stellen Sie den Schlisselschalter auf "ON" (DET. H ABB. 2) und Uberprifen Sie die Batterieanzeige (DET. G
ABB. 2): Wenn die Anzeige auf dem hdchsten Stand ist, bedeutet dies, dass die Batterien einsatzbereit sind.
Wenn die Anzeige nicht den maximalen Wert erreicht, missen Sie das Gerat vor der Verwendung aufladen. Siehe
Abschnitt "Aufladen der Batterien".

Wenn Ihnen das Gerat OHNE eingelegte Batterien verkauft wurde, miissen Sie die folgenden Regeln
beachten:

Fragen Sie Ihren Vertragshandler nach dem empfohlenen Batterietyp.

Installieren Sie NICHT zwei 12-Volt-Batterien in der Maschine. Die Stabilitat der Maschine ware ansonsten
gefahrdet.

BATTERIEANLAGE

BATTERIEN ENTHALTENE SCHWEFELSAURE KANN BEI KONTAKT MIT HAUT ODER AUGEN

SEIEN SIE AUSSERST VORSICHTIG, WENN SIE AN BATTERIEN ARBEITEN. DIE IN DEN
SCHWERE VERLETZUNGEN VERURSACHEN.

Der explosive Wasserstoff entweicht durch die Offnungen in den Batteriedeckeln. Dieses Gas kann durch einen
Lichtbogen, Funken oder eine Flamme entziindet werden. Installieren Sie Blei-Saure-Batterien niemals in
einem verschlossenen Behilter oder geschlossenen Raum. Das Wasserstoffgas aus der Uberladung
muss entweichen kénnen.

VAN
VAN

VORSICHTSMASSNAHMEN:

WENN DIE BATTERIEN NICHT ORDNUNGSGEMASS INSTALLIERT UND ANGESCHLOSSEN
SIND, KONNEN DIE ELEKTRISCHEN KOMPONENTEN DIESES GERATS SCHWER
BESCHADIGT WERDEN.

DIE BATTERIEN MUSSEN VON EINEM QUALIFIZIERTEN TECHNIKER ODER DEM
BATTERIEHERSTELLER INSTALLIERT WERDEN.

® Entfernen Sie jeglichen Schmuck

® Nicht rauchen

@ Tragen Sie eine Schutzbrille, Gummihandschuhe und eine Gummischiirze

@ Arbeiten Sie in einem gut beliifteten Bereich

® Achten Sie darauf, dass die Werkzeuge nicht mit mehr als einem Batteriepol gleichzeitig in Kontakt
kommen

® Um Funkenbildung zu vermeiden, klemmen Sie immer zuerst das Minuskabel ab, wenn Sie die Batterien

austauschen

® SchlieBen Sie beim Einsetzen der Batterien immer das negative Kabel zuletzt an.

BEVOR SIE FORTFAHREN, STELLEN SIE DEN SCHLUSSELSCHALTER (DET. H ABB. 2) IN
DIE POSITION "OFF" UND ZIEHEN SIE DEN SCHLUSSEL AB.

® Offnen Sie die Abdeckung des Batteriefachs (DET. 3 ABB. 3) und setzen Sie die Deckelhalterung ein.

Heben Sie die Batterien mit Hilfe einer anderen Person und einem geeigneten Hebegurt vorsichtig an und legen
Sie sie in das Fach ein, wobei die Pole wie in ABBILDUNG 5 gezeigt gedreht sein miissen

SchlieBen Sie die Klemmen der Kabel der elektrischen Anlage (DET 1A ABB. 5) an die Batterien an. Vergewissern

Sie sich, dass sich der Schalter (DET M ABB. 2) NOT-AUS in der Position STOP (GEDRUCKT) befindet und schlieBen
Sie die Abdeckung des Batteriefachs.
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ABB. 5

24V

[+ ]

1A

2 s
Y

[FL_ Llil+]

BEFULLEN DES LOSUNGSMITTELTANKS

Entfernen Sie den Tankdeckel (DET. 22 ABB.3) und fillen Sie den Tank bis zum Rand.
Der Wasserstand ist leicht an der Anzeige (ROTER Punkt) im Inneren des transparenten
Frischwasserauslassrohrs (DET. 23 ABB. 3).

MISCHEN SIE KEIN REINIGUNGSMITTEL IN DEN TANK, SONDERN VERWENDEN SIE NUR
WASSER

DIE FUR DAS VERWENDETE GERAT GEEIGNET SIND

FULLEN SIE VOR DER BENUTZUNG DER MASCHINE IMMER ANTISCHAUMMITTEL IN DIE
BEIDEN SCHMUTZWASSERTANKS!

fff VERWENDEN SIE NUR SCHAUMARME, NICHT ENTFLAMMBARE FLUSSIGWASCHMITTEL,

Die Wassertemperatur darf 54,4 Grad Celsius (130 Grad Fahrenheit) nicht Gberschreiten

ELEKTRONISCHE DOSIERUNG

Um das Reinigungsmittel-Dosiersystem zu aktivieren, drehen Sie den Schalter DET. C ABB. 2 im Uhrzeigersinn
von der Durchfluss-Stopp-Position "OFF" auf die gezeigten Prozent-Dosierpositionen:
0.5% -1% - 1,5% - 2% - 3% - 4% - 5%.

Es wird empfohlen, die Dosierung des Antischaummittels in Abhdngigkeit von der
Fordermenge des Waschmittels zu erh6hen/verringern.

Die Art und der Prozentsatz des zu verwendenden Reinigungsmittels muissen je nach Art der zu behandelnden
Oberflache und Verschmutzung beurteilt werden. Wenn Sie nicht auf stark verschmutzten Bdden arbeiten,
verwenden Sie Prozentsatze von nicht mehr als 0,5-1-2%.
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Um die Waschmittelzufuhr zu stoppen, drehen Sie den Schalter DET. C ABB. 2 gegen den Uhrzeigersinn in die
Position 'OFF'. In diesem Fall gibt das Gerdt nur Wasser aus.

WASCHMITTELBEHALTER

Der Waschmittelbehalter DET. 1 ABB. 6 befindet sich hinter der Zugangstir DET. 2 ABB. 6 an der Vorderseite
der Maschine.

Das Behdlter hat ein Fassungsvermdgen von 3 Litern und kann ohne Umfiillen ausgetauscht werden, da es sich
um eine handelsibliche Einwegverpackung handelt.

Sie kdénnen den Flllstand des Reinigungsmittels im Behalter durch die Inspektionséffnung visuell Gberprifen
DET 1 ABB. 7

INSTALLATION DES BODENWISCHGERATES

BEVOR SIE FORTFAHREN, STELLEN SIE DEN SCHLUSSELSCHALTER (DET. H ABB. 2) IN
DIE POSITION "OFF" UND ZIEHEN SIE DEN SCHLUSSEL AB.

Dies ist nur notwendig, wenn der Bodenwischgeriat fiir den Transport entfernt wurde.

)|

Schieben Sie die Bodenwischer-Gruppe DET. 30 ABB. 4 auf ihren Befestigungsbligel DET. 3 ABB. 8 und ziehen
Sie die Fligelknopfe DET. 2 ABB. 8 des Bodenwischers fest.
Verbinden Sie den Riickgewinnungsschlauch DET. 3 ABB. 8 mit dem Einlass des Bodenwischers DET. 5 ABB. 8.

ABB. 8
Y
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Nachdem Sie das Bodenwischergerat montiert haben, sollten Sie die Maschine auf
einem kleinen Teil der Oberflache testen, um die korrekte Funktion zu liberpriifen und
um Schaden an der Oberfliche zu vermeiden.

Es ist nicht notwendig, die Endrdader DET. 31 ABB. 4 einzustellen, um die Neigung des
hinteren Gummiblatts des Bodenwischers zu bestimmen, es geniigt, sie regelmasig
auszutauschen (siehe Wartungsplan).

& &

KAPITEL 11 - BENUTZUNG DER MASCHINE

STELLEN SIE SICHER, DASS SIE DIE BEDIENELEMENTE UND DEREN BEDIENUNG
GELESEN UND VERSTANDEN HABEN.

WENN SIE DIE MASCHINE AUF RAMPEN ODER GENEIGTEN FLACHEN BEWEGEN, FAHREN
SIE MIT NIEDRIGER GESCHWINDIGKEIT, VERMEIDEN SIE PLOTZLICHE STOPPS UND/
ODER ABRUPTES AUSWEICHEN.

FUHREN SIE BEIM WASCHEN VON UNEBENEN FLACHEN DIE REINIGUNGSARBEITEN NUR
BEIM AUF- UND NICHT BEIM ABSTEIGEN DURCH.

UM DAS WASSER AUFZUFANGEN UND DEN BODEN ZU TROCKNEN, VERWENDEN

SIE IMMER SOWOHL DIE BURSTENEINHEIT (DET E, ABB. 2) UND DAS
BODENWISCHERGERAT (DET. F ABB. 2) MIT WASSERDOSIERUNG (DET. B ABB. 2) AUF
DEM MINIMUM

SAMMELN SIE KEIN WASSER, INDEM SIE NUR DIE ANSAUGUNG DES BODENWISCHERS
AKTIVIEREN (DET F ABB. 2)

> B||B| B||E

KAPITEL 12 - REINIGUNGSARBEITEN

Setzen Sie sich auf den Fahrersitz der Maschine, stellen Sie die Position des Sitzes ein, indem Sie den vorderen
Drehknopf DET. 17 ABB. 3.

DER SITZ IST MIT EINEM SICHERHEITSMIKRO AUSGESTATTET. EINE FALSCHE
FAHRPOSITION KANN DAZU FUHREN, DASS DER MIKROSCHALTER AUSLOST UND DIE
MASCHINE ANHALT.

>

Drehen Sie den Ziindschalter DET. H ABB. 2 in die Position "ON"; die Kontrollleuchte DET. G ABB. 2 fir den
Ladezustand der Batterie leuchtet auf: Uberpriifen Sie den Ladezustand der Batterie, bevor Sie fortfahren.

Um die Maschine in den Arbeitsbereich zu bringen, schieben Sie den Gangwahlschalter DET. I ABB. 2 nach vorne
und Uben Sie leichten Druck auf das Fahrpedal aus (DET. 14 ABB. 3) auf der RE Seite der Maschine aus.

Um den Riickwértsgang einzulegen, bewegen Sie den Wahlhebel DET. I ABB. 2 in Richtung RUCKWARTS.

So starten Sie den Reinigungsvorgang:
® Betitigen Sie den mittleren Biirstenschalter
Betatigen Sie den Bodenwischerschalter
Stellen Sie die Wasser- und Waschmittelprozentanzeige auf Minimum.

Vergewissern Sie sich, dass der Wahlschalter auf die Position "VORWARTS" gestellt ist

Dricken Sie das Vorwartspedal und die Maschine beginnt mit dem Reinigungsvorgang.
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Wenn der Wahlschalter DET. I ABB. 2 nach hinten bewegt wird, wird der Bodenwischer
automatisch angehoben und die Saugfunktion deaktiviert.

Der Druck der Blrste ist auf das normale Niveau eingestellt und es ist moglich, den Druck mit Hilfe des Schalters
DET. D ABB. 2 zu erhdhen, indem Sie den Schalter in die Position (+) stellen. Um ihn wieder auf das normale
Niveau zu bringen, stellen Sie den Schalter in die Position (-).

ES WIRD EMPFOHLEN, DEN B__I:IRSTENDRUCK, SCHALTER DET.D ABB. D ABB. 2 IN
POSITION (+), NUR ZUM GRUNDLICHEN WASCHEN STARK VERSCHMUTZTER BEREICHE
ZU VERWENDEN, UM DIE AUTONOMIE DER MASCHINE UND DIE UNVERSEHRTHEIT DER
BURSTE DER WASCHEINHEIT NICHT UNNOTIG ZU BEEINTRACHTIGEN.

Um eine Spllreinigung von Staub oder festem Schmutz durchzufiihren, aktivieren Sie den Schalter DET. L ABB.
2 der Seitenbirste DET. 12 ABB. 3 und bringen Sie sie mit dem Hebel in Arbeitsposition DET. 37 ABB. 4.

Es ist ratsam, sie nur fiir die AuBenbereiche zu verwenden und das Waschen und
Trocknen mit angehobener seitlicher Biirste fortzusetzen.

Beginnen Sie mit der Reinigung, indem Sie die Maschine im Schritttempo in gerader Richtung vorwarts
bewegen und jeden Durchgang um etwa 5 bis 10 cm Uberlappen. Stellen Sie die Geschwindigkeit der Maschine
gegebenenfalls an die Beschaffenheit des Bodens ein.

UM EINE BESCHADIGUNG DER ZU BEHANDELNDEN OBERFLACHE ZU VERMEIDEN,
HALTEN SIE DIE MASCHINE IN BEWEGUNG, WENN DIE BURSTEN IN BETRIEB SIND
VERMEIDEN SIE ES, STRAHNIGE MATERIALIEN (SCHNURE, VERPACKUNGSBANDER UND
-FOLIEN, KUNSTSTOFF- ODER METALLDRAHTE, LANGE LAPPEN, STOCKE, STROMKABEL
USW.) AUFZUNEHMEN, DIE LANGER ALS ETWA 20 CM SIND, DA SIE SICH UM DIE
BURSTE WICKELN UND DIESE BESCHADIGEN KONNEN, WAS DIE REINIGUNGS- UND
WASCHQUALITAT BEEINTRACHTIGT

Uberpriifen Sie wahrend der Reinigungsarbeiten regelmé&Big die Riickseite der Maschine, um sicherzustellen,
dass das Abwasser vollstandig aufgefangen wird.

Riickgewinnungstank voll ist, was durch die Anzeige DET. A ABB. 2 auf dem Bedienfeld

Wenn die Maschine Wasserspuren hinterldsst, bedeutet dies wahrscheinlich, dass der
angezeigt wird, oder dass das Gummiblatt des Abstreifers abgenutzt oder beschadigt ist.

WASCHEN MIT DOPPELTER REINIGUNG

Wenn die Bdéden stark verschmutzt sind, reicht eine einmalige Reinigung mdglicherweise nicht aus und es ist
notwendig, eine "doppelte" Reinigung durchzufihren.

Um diesen Vorgang zu aktivieren, drehen Sie den Schalter DET. E ABB. 2 in die Position ON2:

Wenn Sie den Schalter DET. E ABB. 2 auf die Position "ON2" stellen, werden die
manuellen Einstellungen des Wasserdurchflusses (DET. B ABB. 2), des Biirstendrucks
(DET. D ABB. 2) und des Prozentsatzes der Reinigungsmittelabgabe (DET. C ABB. 2)
deaktiviert, da die jeweiligen Einstellungen auf den Maximalwert eingestellt sind.
Der Bodenwischer wird automatisch angehoben, der Lésungs- und
Reinigungsmittelfluss wird mit maximaler Leistung aktiviert, der Biirstendruck wird
erhoht.

Wischen Sie besonders schmutzige Stellen wiederholt ab, so dass die Reinigungslésung auf dem Boden verbleibt.
So hat die Waschlésung Zeit, auf den Schmutz einzuwirken.
Drehen Sie den Schalter DET. E ABB. 2 in der Position ON1 und vergewissern Sie sich, dass der Ein-/Ausschalter

der Saugleiste in der Position '"ON' steht. Fahren Sie mit den normalen Reinigungsarbeiten fort und gehen Sie
nach einigen Minuten erneut Uber die zuvor behandelte Flache, um den restlichen Schmutz zu entfernen.
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TANK ENTLEEREN

Wenn der Rickgewinnungstank voll ist, leuchtet die Kontrollleuchte auf dem Bedienfeld auf, DET. A ABB. 2, und
die Maschine stoppt den Betrieb aller Gerate mit Ausnahme des Vorwarts-/Rickwartslaufs.

Bei diesem Vorgang miissen Sie Handschuhe und eine Schutzbrille tragen, um sich vor
versehentlichen Spritzern zu schiitzen

Um den Reinigungsvorgang zu stoppen oder wenn der Rickgewinnungstank voll ist, drehen Sie den Ein-/
Ausschalter der Wascheinheit DET. E ABB. 2 in die Position "OFF". Die Blrste und der Losungsdurchfluss werden
automatisch abgeschaltet, wahrend die Wascheinheit in die obere Position zurtickkehrt.

Drehen Sie den Schalter DET. F ABB. 2 in die Position "OFF", der Bodenwischer hebt sich und die
Absaugung wird ausgeschaltet.

Auf diese Weise wird die von der Wascheinheit abgegebene Restlosung vollstdndig

Fiihren Sie diesen Vorgang erst aus, nachdem Sie einige Meter weiter getrocknet haben.
aufgefangen.

Bringen Sie die Maschine zu einem flur die ENTSORGUNG von Schmutzwasser vorgesehenen Bereich und leeren
Sie den Rickgewinnungstank.

Um den Tank zu entleeren, ziehen Sie den Abflussschlauch DET. 27 ABB. 3 aus dem hinteren Gehause, indem
Sie das Gummiende direkt unter der Kappe mit der Hand festziehen, dann entfernen Sie die Kappe und flihren
den Schlauch zum Entsorgungsbereich.

Sobald der Vorgang des Entleerens des Auffangbehalters abgeschlossen ist, ziehen Sie den Deckel fest und
stellen sicher, dass er sicher verschlossen ist, und setzen den Schlauch wieder in sein Gehduse ein.

Wenn die Leuchte, die anzeigt, dass der Tank voll ist (DET. A ABB. 2), immer noch leuchtet, stellen Sie den
Tastenwahler (DET. H ABB. 2) auf OFF und wiederholen Sie den Startvorgang der Maschine (siehe Abschn.
"REINIGUNGSVORGANG").

Fullen Sie den Frischwassertank mit Reinigungslésung auf und nehmen Sie den Reinigungsvorgang wieder auf.

NACH DEM GEBRAUCH

Dricken Sie am Ende des Reinigungsvorgangs den Aktivierungs-/Deaktivierungsschalter der Wascheinheit DET.
E und DET. F ABB. 2 zum Anheben, Einfahren und Anhalten aller Maschinensysteme: Biirste, Bodenwischer,
Saugsystem und Dosiersystem fiir Reinigungsmittel und -fllssigkeit.

Bringen Sie das Gerat fur die taglichen Kontrollen und andere notwendige Wartungsarbeiten in einen
Servicebereich.

Entleeren Sie den Rickgewinnungstank (siehe Abschn. "TANK ENTLEEREN").
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REINIGUNG DES RUCKGEWINNUNGSTANKS

Reinigen Sie den Riickgewinnungstank mit sauberem Wasser:
Lésen Sie die Hebelverschliisse DET. 40 ABB. 4, heben Sie den Deckel DET. 27 ABB. 3 an und halten Sie ihn an
der speziellen Stltzstange (ABB. 9).

.~

Losen Sie die Hebelhaken des Auffangbehalters (DET. 40 ABB. 4), entfernen Sie das Sicherheitskabel (ABB. 9 A)
und bringen Sie den Tank in die gezeigte Position, ABB. 9 B.

BEVOR SIE DAS KABEL LOSLASSEN ABB. 9 A UND DEM ABSENKEN DES
AUFFANGBEHALTERS, DASS DIESER VOLLSTANDIG ENTLEERT WURDE.

Sobald diese Wartung abgeschlossen ist, gehen Sie in umgekehrter Richtung zu den oben beschriebenen
Vorgangen vor.

Entfernen Sie den Bodenwischer DET. 30 ABB. 4, indem Sie die Knopfe DET. 1 ABB. 10 und waschen Sie ihn mit
heiBem Wasser aus - SEHEN Sie "KONTROLLE, REINIGUNG UND WARTUNG DES BODENWISCHERS" -
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Entfernen Sie die Sammelschublade DET. 8 ABB. 3 der Wascheinheit, indem Sie den Hebel DET. 5 ABB. 3 und
grindlich reinigen.

Mt

Bewahren Sie das Gerat an einem sauberen und trockenen Ort auf. Setzen Sie sie nicht dem Frost aus.
Lassen Sie die Tanks fur eine gute Bellftung offen.

Stellen Sie den Hauptschliisselschalter DET. H ABB. 2 in die Position "OFF" und ziehen Sie den
Schliissel ab, dann trennen Sie das Stromkabel von den Batterien.

KAPITEL 13 - STANDARDINSPEKTIONS- UND WARTUNGSPROGRAMM

DAS FOLGENDE PROGRAMM VARIIERT JE NACH HAUFIGKEIT DER BENUTZUNG, DER ART
DES BODENS UND DER ART DES ZU REINIGENDEN SCHMUTZES.

® TAGLICH
KONTROLLE UND REINIGUNG DER TANKS
PRUFEN SIE DIE BODENWISCHER AUF SAUBERKEIT
REINIGUNG DER SAMMELSCHUBLADE DER WASCHANLAGE
IM LEBENSMITTELBEREICH BEI DIREKTEM KONTAKT MIT ORGANISCHEN ABFALLEN:
DESINFEKTION DES RUCKGEWINNUNGSTANKS
® WOCHENTLICH
KONTROLLE DES WASSERSTANDS IN DEN BATTERIEELEMENTEN
INSPEKTION UND REINIGUNG DES REINWASSERFILTERS. (DET. 37 ABB. 12)

SPULEN SIE DIE REINIGUNGSMITTELKANALE, WENN VERSCHIEDENE REINIGUNGSMITTEL VERWENDET
WERDEN, UND REINIGEN SIE DEN SAUGSCHLAUCHFILTER.

@® MONATLICH

PRUFEN SIE DEN VERSCHLEISSZUSTAND DER BURSTE DER WASCHANLAGE UND TAUSCHEN SIE GGF. BEI
BEDARF AUS.

WARTUNG DES VORDEREN GUMMIS DER WASCHANLAGE

PRUFEN SIE DEN VERSCHLEISSZUSTAND DER SEITENBURSTE UND TAUSCHEN SIE GGF. BEI BEDARF AUS.
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DREHEN SIE DEN BODENWISCHER - SIEHE "KONTROLLE, REINIGUNG UND WARTUNG DES BODENWISCHERS"
® JAHRLICH

PRUFEN SIE DEN VERSCHLEISSZUSTAND DER BURSTE DER WASCHANLAGE UND TAUSCHEN SIE GGF. BEI
BEDARF AUS.

SCHLAUCH DER PERISTALTISCHEN PUMPE
KAPITEL 13 - AUFLADEN DER BATTERIEN
Wenn die Batterien fast leer sind, was auch durch die Batterieanzeige DET. G ABB. 2 angezeigt wird, kehrt die

Wascheinheit in die angehobene Position zurlick, der Durchfluss der Losung stoppt, der Bodenwischer hebt sich
und nach einer kurzen Verzdégerung stoppt die Absaugung.

IST ES JEDOCH MOGLICH, DIE MASCHINE VORWARTS/RUCKWARTS ZU BEWEGEN, UM
DIE LADESTATION ZU ERREICHEN.

Bringen Sie die Maschine zu einer Batterieladestation, wie in dieser Bedienungsanleitung im Abschnitt Gber
Batterien angegeben.

Laden Sie die Batterien auf, wenn die Batterieanzeige DET. G ABB. 2 von 25% des Hochstwertes erreicht.

DER LADEZYKLUS ABGESCHLOSSEN IST. FUHREN SIE DIESEN VORGANG IN EINEM GUT

fff FULLEN SIE DIE BATTERIEN ERST DANN MIT DESTILLIERTEM WASSER AUF, WENN
BELUFTETEN BEREICH DURCH

Bei der Wartung von Batterien:

Entfernen Sie jeglichen Schmuck

Nicht rauchen

Tragen Sie eine Schutzbrille, Gummihandschuhe und eine Gummischirze.

Arbeiten Sie in einem gut bellifteten Bereich.

Achten Sie darauf, dass die Werkzeuge nicht mit mehr als einem Batteriepol gleichzeitig in Beriihrung kommen.
Um Funkenbildung zu vermeiden, sollten Sie beim Auswechseln der Batterien IMMER das Minuskabel abklemmen.
SchlieBen Sie beim Einsetzen der Batterien immer das negative Kabel zuletzt an.

Fir die ordnungsgemaBe Verwendung des Batterieladegerats befolgen Sie bitte die Anweisungen im Handbuch
des Herstellers.

HINWEIS ZUM KUNDENDIENST: Vergewissern Sie sich, dass Sie das Ladegerat in den mit den Batterien
verbundenen Anschluss eingesteckt haben.

Um eine Beschadigung der behandelten Oberflachen zu vermeiden, wischen Sie nach
dem Aufladen immer das Wasser oder die Saure ab, die sich auf der Oberseite der
Batterien befinden.

Stabilisierte Blei-Sdaure-Batterien bieten eine iiberragende Leistung und eine langere
Lebensdauer, NUR WENN SIE RICHTIG GELADEN WERDEN! Unzureichendes oder
iiberméaBiges Aufladen verkiirzt die Lebensdauer und die Leistung der Batterie.

VAN
VAN

108



AUFLADEN DER GEL-BATTERIEN

Laden Sie die Batterien auf, wenn die Batterieanzeige DET. G ABB. 4 von 25% des Hochstwertes erreicht.

BATTERIEN ZU OFFNEN! Andernfalls verlieren die Batterien an Druck und die Platten
werden mit Sauerstoff kontaminiert. WENN DIE BATTERIEN GEOFFNET WERDEN, WIRD

j BEFOLGEN SIE DIE LADEANWEISUNGEN KORREKT! VERSUCHEN SIE NICHT, DIE
DIE GARANTIE UNGULTIG.

Bringen Sie den Schllsselschalter DET. H ABB. 2 in die Position "OFF".
Offnen Sie das Batteriefach DET. 3 ABB. 3, um eine ausreichende Beliftung zu gewéhrleisten.

Ziehen Sie den Stecker der Batterie ab und verbinden Sie ihn mit dem Anschluss des Ladegerats.

FOLGEN SIE DEN ANWEISUNGEN IM HANDBUCH DES BATTERIELADEGERATS.

VERGEWISSERN SIE SICH, DASS DAS LADEGERAT FUR GEL-BATTERIEN GEEIGNET IST.

>\ E

KAPITEL 14 - UBERPRUFUNG, REINIGUNG UND PFLEGE DES BODENWISCHERS

BEVOR SIE FORTFAHREN, STELLEN SIE DEN SCHLUSSELSCHALTER, DET. H ABB. 2 IN
DIE POSITION "OFF" UND ZIEHEN SIE DEN SCHLUSSEL AB.

Wenn der Bodenwischer beim Vorbeifahren feine Wasserschlieren hinterlasst, sind die Wischerblatter
wahrscheinlich verschmutzt oder beschadigt.

Reinigen Sie die Innenseite der Wischerblatter mit einem feuchten Tuch, um eventuelle Verschmutzungen zu
entfernen.

Wenn das Problem weiterhin besteht, entfernen Sie den Bodenwischer, indem Sie die Fligelkndpfe DET. 1 ABB. 10

abschrauben und die Schlauchmanschette DET. 2 ABB. 10 entfernen, die Bodenwischer-Gruppe herausnehmen
und grindlich reinigen.

ABB.10, = = —

DET. 2

109



AUSTAUSCH DES HINTEREN BODENWISCHERBLATTES

Nehmen Sie den Bodenwischer aus ihrer Halterung.

Schrauben Sie die Handrader (ABB.11 DET. 1) vollstédndig ab, entfernen Sie die Metallstreifen (ABB.11 DET. 2),
die das Gummiblatt halten.

Entfernen Sie das Gummiblatt (ABB.11 DET. 3).

Setzen Siedie Metallstreifen aufdas vordere Gummiblatt (ABB.11 DET. 3) und stecken Sie die Befestigungsschrauben
in die Lécher.

Bringen Sie erst die eine, dann die andere Seite, das vordere Blatt und die Leisten mit Schrauben am
Bodenwischerkdrper an und zentrieren Sie die Fihrungsldcher. Fliigen Sie an dieser Stelle das hintere Blatt hinzu
und zentrieren Sie die L6cher wieder auf die hervorstehenden Schrauben.

Ziehen Sie die Latten mit den Befestigungsknopfen (ABB. 11 DET. 1) fest, indem Sie an einem Ende beginnen
und am gegenulberliegenden Ende aufhéren.

Es ist normal, dass Sie die hintere Leiste verlangern muissen, um die Befestigungsschrauben zu zentrieren.
Dadurch wird die Leiste auf die richtige Spannung gebracht, um Falten auf dem Boden zu vermeiden und somit
richtig zu trocknen.

AUSWECHSELN DER RADER FUR DIE NEIGUNGSBEGRENZUNG DES BODENWISCHERBLATTES

Entfernen Sie den Bodenwischer, indem Sie die Fligelkndpfe DET. 1 ABB. 10 abschrauben, die Schlauchmanschette
DET. 2 ABB. 10 und entfernen Sie das Bodenwischergerat.
Schrauben Sie die Knopfe ab, DET. 4 ABB. 11 und bringen Sie die Rader in umgekehrter Reihenfolge wieder an

KAPITEL 15 - PRUFEN DES WASSERSTANDS IN DEN BATTERIEN

Prifen Sie den Wasserstand der Batterien mindestens einmal pro Woche.

Nehmen Sie nach dem Laden der Batterien die Entliftungsdeckel ab und priifen Sie den Wasserstand in jeder
Batteriezelle. Verwenden Sie zum Beflillen der Batteriezellen destilliertes oder entmineralisiertes Wasser in daflir
vorgesehenen Behaltern (in den meisten Autoteilegeschaften erhaltlich). Jede Zelle sollte bis zur angegebenen
Hohe gefillt werden (10 mm Uber der Oberkante der Abscheider).

Flllen Sie die Batterien NICHT zu voll!

Wenn die Batterien mit einem automatischen Nachflillset ausgestattet sind, schlieBen Sie den entsprechenden
Kanister an die Schnellkupplung an.

Weitere Informationen entnehmen Sie bitte dem Handbuch des Batterieherstellers.
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WENN DIE BATTERIEN UBERFULLT SIND, KANN DIE SAURE AUSLAUFEN UND DAS
GERAT SELBST BESCHADIGEN

Ziehen Sie die Entliftungskappen fest. Waschen Sie die Oberseite der Batterien mit einer Lésung aus
Natriumbicarbonat und Wasser (2 Essloffel Natriumbicarbonat auf 1 Liter Wasser)

KAPITEL 16 - INSPEKTION UND REINIGUNG DES LOSUNGSFILTERS
Entfernen und beobachten Sie den Kunststoffbehdlter DET 1 ABB. 12, in dem sich der Reinwasserfilter befindet,

und vergewissern Sie sich, dass er nicht verstopft oder besonders verschmutzt ist, reinigen Sie den Filter
grindlich und ersetzen Sie ihn gegebenenfalls.

ww L

17 .

KAPITEL 17 - SPULEN DER LEITUNGEN DES REINIGUNGSMITTELSYSTEMS

HINWEIS FUR DEN KUNDENDIENST:

Begeben Sie sich vor dem Spiilen mit der Maschine in einen wartungsfreundlichen Bereich, um zu
verhindern, dass Reinigungsmittelreste in den Kandlen austreten und den Boden gefihrden.

Wenn Sie die Art des zu verwendenden Waschmittels andern missen, gehen Sie wie folgt vor:

Trennen Sie den Waschmittelbehalter ab und entfernen Sie ihn.

Trennen Sie den Motor ab

Besorgen Sie sich einen leeren Kanister, flllen Sie ihn mit sauberem Wasser, stecken Sie den Reinigungsschlauch
in den Kanister und gehen Sie wie folgt vor:

Vergewissern Sie sich, dass sich noch sauberes Wasser im Tank befindet.

Bringen Sie den Schlisselschalter DET. H ABB. 2 in die Position "ON"

Stellen Sie sicher, dass Sie sich mit der Maschine in einem Bereich befinden, in dem Sie den Boden nicht
beschddigen, und aktivieren Sie die Schalter flir sauberes Wasser DET. B ABB. 2 L6ésung und DET. C ABB. 2
Reinigungsmittel auf der héchsten Férdermenge, schalten Sie die Maschine in den Vorwartsgang; die Spilung
dauert 60 Sekunden.

Ein Spulzyklus ist im Allgemeinen ausreichend, um das System zu reinigen.

KAPITEL 18 - MASCHINENSCHMIERUNG

Tragen Sie leichtes Maschinendl auf und schmieren Sie die folgenden Punkte:

Steuerkette

Kardangelenk fir die Lenkradwelle

Allgemeine Drehpunkte

Rollen fir die vordere StoBstange
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KAPITEL 19 - WARTUNG DER DUSEN

BEVOR SIE FORTFAHREN, stellen Sie den Schliisselschalter DET. H ABB. 2 in die Position
"OFF" und ziehen Sie den Schliissel ab.

Drehen Sie den Schnellkupplungskopf DET. 1 ABB. 13 im Uhrzeigersinn, ziehen Sie ihn heraus und ziehen Sie

die Dichtung DET. 2A ABB. 13A heraus, ziehen Sie die Dise DET. 2B ABB. 13A heraus und spllen Sie sie ab oder
ersetzen Sie sie.

Bauen Sie die Komponenten DET. 2A , 2B, 2C FIG. 13A, indem Sie in umgekehrter Reihenfolge wie zuvor
vorgehen.

ABB. 13 ABB. 13A

KAPITEL 20 - REINIGUNG, UBERPRUFUNG UND AUSWECHSELN DER BURSTE DER WASCHANLAGE

BEVOR SIE FORTFAHREN, stellen Sie den Schliisselschalter DET. H ABB. 2 in die Position
"OFF" und ziehen Sie den Schliissel ab.

Vergewissern Sie sich, dass die Wascheinheit in einer erhdhten Position im Verhaltnis zum Boden steht.

Lésen Sie den Knopf DET. 9 ABB. 3, um an die Blrste zu gelangen und 6ffnen Sie die Abdeckung DET. 10 ABB. 3

ABB. 14

Losen Sie die Schraube DET. 1 ABB. 14 und entfernen Sie die Widerhakenplatte DET. 4 ABB. 14

& -SIEM MIT DEN BORSTEN IN DERSELBEN RICHTUNG WIEDER ZUSAMMENGESETZT
WERDEN, DIE ROTE KONTROLLBORSTE MUSS SICHTBAR SEIN, WIE IN ABB. 14
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Entfernen Sie den Hebel DET. 1 ABB. 14 und nehmen Sie die Birste DET. 3 ABB.14, achten Sie dabei auf die
Richtung der Borsten.

Entfernen Sie alle fadenférmigen Ablagerungen, die sich auf der Blirste aufgerollt haben.

Schieben Sie die Blrste DET. 3 ABB.14 in das Gehduse, heben Sie sie leicht an, driicken Sie sie und drehen Sie
sie, bis sie einrastet.

Bauen Sie die Komponenten DET. 12B DET. 12C und DET. 12A wieder ein. SchlieBen Sie das Gehause DET. 10
ABB. 3 und stabilisieren Sie den Verschluss, indem Sie den Drehknopf anschrauben DET. 11 ABB. 2.

KAPITEL 21 - EINSTELLUNG DER WASCHMITTELDUSENGRUPPE

BEVOR SIE FORTFAHREN, STELLEN SIE DEN SCHLUSSELSCHALTER DET. H ABB. 2 IN
DIE POSITION "OFF" UND ZIEHEN SIE DEN SCHLUSSEL AB.

TRENNEN SIE DAS NEGATIVE (SCHWARZE) STROMKABEL DES ANTRIEBSRAD DET. 4 ABB. 15 UND ISOLIEREN
SIE DEN KABELSCHUH MIT KLEBEBAND.

Stecken Sie den Zindschlissel TEIL. H ABB. 2 wieder ein und drehen Sie ihn auf die Position "ON".
Stellen Sie den Schalter DET. E ABB. 2 auf Position (ON1)
Stellen Sie den Schalter DET. B ABB. 2 auf die héchste Férdermenge - 3 LITER/MINUTE

Wadhlen Sie den Vorwartsgang tGber den Wahlschalter, DET. I ABB. 2 und drlicken Sie das Vorwartspedal DET. 14
ABB. 3.

Zu diesem Zeitpunkt:

-Die Wascheinheit wird abgesenkt
-Die Burste ist aktiviert

-Die Lésung strémt aus

ABB. 15A

1 2

Schieben Sie die Maschine mit Hilfe eines zweiten Bedieners manuell nach vorne, so dass die vordere Klappe
DET. 3 ABB. 15 auf den Boden gesenkt wird.

Vergewissern Sie sich, dass der Strahl beider Disen auf den Winkel gerichtet ist, der durch die Bodenflache und
die vordere Klappe gebildet wird DET. 1 und 2 ABB. 15A wieder ein.

Halten Sie die Diseneinheit DET. 1 ABB. 15 in Position und ziehen Sie die Schraube fest DET. 2 ABB. 15.
Drehen Sie den Ziindschlissel DET. H ABB. 2 in die Position "OFF" und ziehen Sie ihn ab.

SchlieBen Sie das Minuskabel (SCHWARZ) wieder an das Antriebsrad an DET. 4 ABB. 15.
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KAPITEL 22 - WARTUNG DER FRONTGUMMI-WASCHEINHEIT

BEVOR SIE FORTFAHREN, stellen Sie den Schliisselschalter DET. H ABB. 4 in die Position
"OFF" und ziehen Sie den Schliissel ab.

Schrauben Sie die Muttern ab, DET. 2 ABB. 20 auf beiden Seiten.

Ziehen Sie die Gummihalterung DET. 1 ABB. 20 heraus und entfernen Sie das Gummi DET. 1 ABB. 21 von den
Stitzhaken DET. 1 ABB. 21 und setzen Sie es wieder ein.

Bauen Sie die Komponenten DET. 1 DET. 2 ABB. 20 und DET. 1 ABB. 21.

KAPITEL 23 - WARTUNG DER SEITLICHEN BURSTE

BEVOR SIE FORTFAHREN, stellen Sie den Schliisselschalter DET. H ABB. 2 in die Position
"OFF" und ziehen Sie den Schliissel ab.

Vergewissern Sie sich, dass sich keine Ablagerungen oder fadenférmigen Rickstande in den seitlichen Blrsten
verfangen haben. Entfernen Sie sie und achten Sie dabei darauf, die Borsten der Blrsten nicht zu beschadigen.
Wenn die Borsten beschadigt sind, ersetzen Sie die Blrste.

EINSTELLEN DER SEITLICHEN BURSTE AUF BORSTENVERSCHLEISS

Drehen Sie den Hebel DET. 37 ABB. 4 gegen den Uhrzeigersinn und senken Sie die Burste auf den Boden ab.

Lésen Sie die Schrauben DET. 1 ABB. 22 und senken Sie die Blirsteneinheit ab, bis die Borsten den Boden
berihren, wobei ein minimaler Druck auf den vorderen Teil ausgelbt wird
Ziehen Sie dann die Schrauben an DET. 1 ABB. 22

ABB. 22
1
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AUSWECHSELN DER SEITLICHEN BURSTE

Vergewissern Sie sich, dass sich die Birste in der angehobenen Position befindet, schrauben Sie das Handrad
ab, DET. 1A ABB. 23.

Ziehen Sie die Seitenbirste DET. 12 ABB. 3, Schrauben herausdrehen, DET. 1B ABB. 23 und Mutter DET. 1C
ABB. 23.

Entfernen Sie den Flansch DET. 1C ABB. 23. und befestigen Sie ihn an der neuen Burste.

Bauen Sie die Komponenten wieder zusammen und achten Sie dabei auf die Passfeder, die korrekt in die Welle
eingesetzt sein muss.
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KAPITEL 24 - REINIGEN DER SAUGSCHLAUCHE

Uberpriifen Sie den Zustand der internen Schlduche (DET. 1 ABB. 24.), sie miissen sauber sein und diirfen keine
Spuren von Schmutz aufweisen. Wenn nicht, Uberprifen Sie den Zustand der Schwimmer (DET. 1 ABB. 25) und
erhdhen Sie gegebenenfalls die Dosierung des Antischaummittels im Riickgewinnungstank.

ABB. 2477 =TI

Uberpriifen Sie den Zustand der Ansaugfilter (TEIL 1 ABB. 25A), indem Sie die entsprechende Kunststoffabdeckung
vorsichtig entfernen, und vergewissern Sie sich, dass der Filter noch in gutem Zustand ist (ABB. 25 B), und
ersetzen Sie ihn gegebenenfalls.

Uberpriifen Sie den Zustand der externen Schlduche (DET. 1 ABB. 26). Sie diirfen keine Fremdkérper enthalten,
die den Wasserfluss behindern kénnten.
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Wenn die Saugleistung nachlasst, Uberprifen Sie den Zustand der in ABB.27 gezeigten Anschlilsse.
Die Schlauche zu entfernen:

Losen Sie die Metallschelle mit einem Rohrschlissel und inspizieren Sie die Armatur, ggf. splilen Sie sie griindlich
mit einem Wasserschlauch. Wenn das Problem weiterhin besteht, demontieren Sie die Schlauche physisch:
Entfernen Sie die Schutzhille des Ansaugdeckels mit den mitgelieferten Schrauben.

Losen Sie die Klemmen und entfernen Sie die Schlauche von der Unterseite der Maschine und spiilen Sie sie
durch.

KAPITEL 25 - REINIGUNG UND DESINFEKTION BEI KONTAKT MIT ORGANISCHEN ABFALLEN

Bringen Sie die Maschine in einen Wartungsbereich. In diesem Fall ist es notwendig, DESINFEKTION-Produkte
zu verwenden

BEVOR SIE FORTFAHREN, STELLEN SIE DEN SCHLUSSELSCHALTER, DET. H ABB. 2 IN
DIE POSITION "OFF" UND ZIEHEN SIE DEN SCHLUSSEL AB.

Folgen Sie den Anweisungen im Handbuch S. 14 *"NACH DEM GEBRAUCH”
Folgen Sie den Anweisungen im Handbuch S. 21 "REINIGUNG, INSPEKTION UND AUSTAUSCH DER
WASCHANLAGENBURSTE"

-Entleeren Sie den Rickgewinnungstank DET. 6 ABB. 3

-Ziehen Sie die Sammelschublade aus DET. 8 ABB. 3

-Ziehen Sie die Bodenwischer-Gruppe aus DET. 30 ABB. 4

-Offnen Sie die Abdeckung des mittleren Scheibenwischers DET. 10 ABB 3 durch Anheben des Knopfes DET. 9 ABB. 3
-Ziehen Sie die mittlere Blirste aus DET. 3 ABB. 14

-Loésen Sie die Hebelverschliisse DET. 40 ABB. 4, heben den Deckel DET. 27 ABB. 4 an und halten Sie ihn an
-Durch Einsetzen der speziellen Stltzstange DET. 9

VERGEWISSERN SIE SICH VOR DEM ABSENKEN DES RUCKGEWINNUNGSTANKS, DASS
DIESER VOLLSTANDIG ENTLEERT WURDE.
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Wahrend Sie den Tank festhalten, ziehen Sie das kurze Kabel aus dem Gehause (ABB. 9A) und senken Sie den
Tank langsam ab, wobei Sie darauf achten missen, dass er nicht auf dem Boden aufschlagt; es ist ratsam, sich
von einem zweiten Mitarbeiter helfen zu lassen.

Waschen Sie den Tank mit Produkten, die fir die Art des gesammelten Schmutzes geeignet sind.
Spillen Sie alle Facher der Maschine aus und achten Sie darauf, dass die Oberseite nicht nass wird, wie in der
Abbildung gezeigt. Verwenden Sie keine Hochdrucksysteme.

Reinigen und spillen Sie alle oben genannten Komponenten DET. 6 ABB. 3 - DET. 30 ABB. 4 - DET. 8 ABB. 3

Tragen Sie ein Desinfektionsmittel auf die angegebenen Bereiche auf, befolgen Sie die Empfehlungen des
Herstellers und spllen Sie grindlich nach.

Sobald diese Wartung abgeschlossen ist, gehen Sie in umgekehrter Richtung zu den oben beschriebenen
Vorgangen vor.

KAPITEL 26 - DEMONTAGE UND ABBRUCH

DER EINSCHLAGIGEN VORSCHRIFTEN DURCHGEF_(_]HRT WERDEN, INDEM DIE GESAMTE
MASCHINE ODER IHRE TEILE AN UNTERNEHMEN UBERGEBEN WERDEN, DIE FUR
SOLCHE DIENSTLEISTUNGEN BESTIMMT SIND.

/_\ DIE DEMONTAGE ODER DER ABBRUCH MUSSEN VOM KUNDEN UNTER EINHALTUNG

Als Besitzer eines elektrischen oder elektronischen Geréts verbietet Ihnen das Gesetz (in Ubereinstimmung mit
der EU-Richtlinie 2012/19/EU Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate und der nationalen Gesetzgebung der EU-
Mitgliedstaaten, die diese Richtlinie umgesetzt haben), dieses Produkt oder sein elektrisches/elektronisches Zubehor
als festen stadtischen Hausmill zu entsorgen, und verpflichtet Sie stattdessen, es bei den Sammelstellen abzugeben.
Es ist mdglich, das Produkt direkt beim Handler zu entsorgen, indem Sie ein neues Produkt kaufen, das dem zu
entsorgenden entspricht.
Wenn Sie das Produkt in der Umwelt zurlicklassen, kann dies zu schweren Schaden an der Umwelt und der
menschlichen Gesundheit flihren.
Das Symbol in der Abbildung steht flir die stadtische MUlltonne und es ist strengstens untersagt, das Gerat
in diese Behadlter zu stellen. Die Nichteinhaltung der Vorgaben der Richtlinie 2012/19/EU und der

= DUrchfiinrungsverordnungen der verschiedenen EU-Staaten wird mit Verwaltungssanktionen geahndet.

ABBRUCH DER MASCHINE

Wenn Sie sich entschlieBen, die Maschine nicht mehr zu benutzen, wird empfohlen, die Batterien zu entfernen
und sie umweltgerecht gemal der europaischen Norm 2013/56/EU zu entsorgen oder sie bei einer autorisierten
Sammelstelle abzugeben.
Entsorgen Sie die Maschine gemaB den am Ort der Verwendung geltenden Rechtsvorschriften:
-Die Maschine muss vom Stromnetz getrennt, von Flissigkeiten entleert und gereinigt werden;
-Die Maschine wird dann in homogene Materialgruppen zerlegt (Kunststoffe gemal dem
-Recycling-Symbol, Metalle, Gummi, Verpackungen).
Wenden Sie sich im Falle von Komponenten, die verschiedene Materialien enthalten, an die zustandigen Behdérden;
jede homogene Gruppe muss gemaB den gesetzlichen Bestimmungen zum Recycling entsorgt werden.
Es wird auch empfohlen, die Teile der Maschine, die gefahrlich sein kdnnten, unschadlich zu machen, insbesondere
flr Kinder.
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KAPITEL 27 - LOKALISIERUNG DER MASCHINENFEHLER

PROBLEM

MOGLICHE URSACHE

ABHILFE

Schlechte
Wasserauffangkapazitat

Verschlissene oder gerissene Wischerblatter

Wischerblatter umdrehen oder ersetzen

Rickgewinnungstank voll

Rickgewinnungstank entleeren

Leckage am Ablassschlauch des
Rickgewinnungstanks

Verschluss des Ablassschlauchs reparieren
oder ersetzen

Leckagen an den Dichtungen im Deckel des
Rlckgewinnungstanks

Ersetzen Sie die Dichtungen und priifen Sie,
ob der Deckel richtig geschlossen ist

Abfélle im Bodenwischer

Bodenwischer reinigen

Verstopfte Saugschldauche

Abfall entfernen

UbermaRiger Gebrauch der Lsung

Losungsfluss am Bedienfeld einstellen

Abgenutztes Bodenwischer-Begrenzungsrad

Begrenzungsrader austauschen

Verbindungsleitung der beiden
Rlckgewinnungstanks verstopft

Uberprufen Sie die korrekte Funktion des
roten Ventils und reinigen Sie den Kanal, falls
notig

Unbefriedigendes Spiilergebnis

Halterung der Lésungsdiise nicht korrekt
positioniert

Disen einstellen

Abgenutzte Biirste

Biirste austauschen

Gewundene Faden an den Borsten

Faden entfernen

Falscher Biirstentyp

Fragen Sie den Hersteller

Maschine lauft zu schnell

Verlangsamen

Unzureichende Menge der Losung

Erhohen Sie den Durchfluss der Losung auf
dem Bedienfeld

Unzureichender Losungsfluss
- Die Wascheinheit sammelt
Staub an

Frischwassertank entleeren

Fillen Sie den Frischwassertank

Verstopfung von Lésungsleitungen, Ventilen,
Disen, Filtern oder Kanalen

Spilen Sie Leitungen, Dusen, Kanale und
reinigen Sie den Losungsfilter

Losungs-Magnetventil

Reinigen oder ersetzen Sie das Magnetventil.

Verschlissene Membrane der Lésungspumpe

Membrane austauschen

Die Maschine funktioniert nicht

Batteriestecker abgeklemmt

SchlieRen Sie die Batterieanschlisse wieder
an

Die Maschine arbeitet nicht
VORWARTS/UMGEKEHRT

Drehzahlregler des Antriebssystems

Prifen Sie den Controller auf Ineffizienz

Not-Aus-Schalter ausgeldst

Setzen Sie den Not-Aus-Schalter zurtick

Die Absaugung schaltet sich

ab und das Display zeigt
"Riickgewinnungstank VOLL"
an, wenn der Tank nicht voll ist

Aufsaugen grofRer Wassermengen nur bei hoher
Fahrgeschwindigkeit des Bodenwischers

VERWENDEN SIE ZUM AUFFANGEN VON
WASSER IMMER DIE BURSTENEINHEIT UND
DIE WISCHEINHEIT ZUSAMMEN.

Filterbehalter des Rlickgewinnungstanks voll

Entleeren und reinigen Sie den Filterbehalter

Verbindungsleitung des Riickgewinnungstanks
verstopft

Reinigen Sie die Verbindungsleitung

Schlechte Kehrleistung

Abfallbehélter voll

Leeren und reinigen Sie den Abfallbehalter

Gewundene Faden an den Borsten

Faden entfernen

Abgenutzte Biirste

Blrste austauschen

Mangelnder Durchfluss des
Reinigungsmittels

Waschmittelbehélter entleeren

Waschmittelbehalter aufflllen

Reinigungsmittelflussrohr verstopft oder geknickt

System entliften, Schlduche begradigen und
Knoten entfernen

Entliftungsoffnung im Tankdeckel verstopft

Entliftungsoffnung in der Kappe reinigen

Kabel der Waschmittelpumpe nicht
angeschlossen oder in umgekehrter Richtung

SchlielRen Sie die Kabel richtig an oder
verbinden Sie sie neu

Schlauch der peristaltischen Pumpe verschlissen

Schlauch austauschen
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Schlechte Reinigung der
Seitenbiirste

Abgenutzte Birste

Birste austauschen

Falsch eingesetzte Birste

Korrekte Biirstepositionierung

Schaumbildung im
Riickgewinnungstank

Verwendung von schdaumenden

Reinigungsmitteln

GEBEN SIE VOR BEGINN DER ARBEITEN
EIN ANTISCHAUMMITTEL IN DIE
RUCKGEWINNUNGSTANKS

Begrenzte Lebensdauer der
Batterie

Langerer Einsatz MAX Gruppendruck

DET. D ABB. 4

Nur auf besonders schmutzigen Béden
verwenden

Langerer Gebrauch "ON2" DET. E ABB. 4

Nur auf besonders schmutzigen Boden
verwenden

Akkus entladen

Fahren Sie mit dem Nachfullzyklus fort und
liberprifen Sie am Ende des Zyklus den
Elllstand des destillierten Wassers

Erschopfte Batterien

Ersetzen Sie des Akkupacks
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KAPITEL 28 - TECHNISCHE DATEN

TECHNISCHE
DUOTECH 85
DATEN

VERSORGUNG - BATTERIEN 24V
MAXIMALE 9y a
ARBEITSAUTONOMIE
REINIGUNGSSCHIENE
MIT RECHTER SEITLICHEN | MM 880
BURSTE
REINIGUNGSSCHIENE MIT
RECHTEN UND LINKEN MM 1.060
SEITLICHEN BURSTE
REINIGUNGSSCHIENE MM 850
WISCHERBREITE MM 870
LENKRADIUS MM 920
KAPAZITAT DES T 90
FRISCHWASSERTANKS
KAPAZITAT DES T 90
SCHMUTZWASSERTANKS :
KAPAZITAT DES T 3
REINIGUNGSMITTELTANKS :
KAPAZITAT DES
ABFALLBEHALTERS - 30
ABMESSUNGEN
MITTLERE BURSTE MM @ 300 x1|. 850
UMDREHUNGEN / MIN u/ 900
MITTLERE BURSTE MIN
LANGE MM 1.400
BREITE OHNE
STOSSSTANGE MM 980
HOHE MM 1.300
BURSTENDRUCK
DOSIERUNG VON
FRISCHWASSER ELEKTRONISCH
DOSIERUNG
VON WASSER +
REINIGUNGSMITTEL
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LEYENDA

En este manual y en la maquina se utilizan los siguientes simbolos, que pueden encontrarse individualmente o
combinados.

Indica una advertencia o una nota sobre funciones clave o funciones
utiles.

Preste la maxima atencion a los blogques de texto indicados por este
simbolo,

Indica una nota sobre funciones clave o funciones utiles.

Indica la necesidad de consultar el manual de uso y mantenimiento
antes de realizar cualquier operacion

Indica que la informacion en la que se coloca el simbolo se refiere al
mantenimiento.

= B® P

Consulte los manuales especificos de las partes de la maquina (por ejemplo, motor, baterias, etc.) para obtener
mas simbolos que no se muestran en este documento.

CAPITULO 1 - NORMAS GENERALES

ANTES DE UTILIZAR LA MAQUINA LEER ATENTAMENTE ESTE MANUAL DE
INSTRUCCIONES.

LA EMPRESA DECLINA CUALQUIER RESPONSABILIDAD POR DANOS A COSAS Y/O PERSONAS
DERIVADOS DEL INCUMPLIMIENTO DE LAS NORMAS ENUMERADAS EN ESTE MANUAL O DE UN
) ~ USO IRREGULAR Y/O IMPROPIO DE LA MAQUINA.
LA MAQUINA NO ESTA DESTINADA A SER UTILIZADA POR PERSONAS (NINOS INCLUIDOS) CON
CAPACIDADES FISICAS, SENSORIALES Y PSIQUICAS REDUCIDAS O QUE NO HAYAN APRENDIDO Y
COMPRENDIDO COMPLETAMENTE TODOS LOS CONTENIDOS DE ESTE MANUAL.

EL USO DE LA MAQUINA DEBE SER VIGILADO PARA EVITAR SU USO POR PARTE DE LOS NINOS.
LA MAQUINA HA SIDO DISENADA PARA USO COMERCIAL, POR EJEMPLO EN HOTELES,
HOSPITALES, ESTABLECIMIENTOS COMERCIALES, TIENDAS, OFICINAS, LOCALES EN ALQUILER Y
AMPLIOS ESPACIOS EN GENERAL.

ADEMAS, LA MAQUINA:

e SE PUEDE UTILIZAR EN INTERIORES SIN RESTRICCIONES;

e NO DEBE SER UTILIZADA O MANTENIDA EN EL EXTERIOR EN CONDICIONES DE HUMEDAD O EXPUESTA
DIRECTAMENTE A LA LLUVIA;

e DEBE ALMACENARSE OBLIGATORIAMENTE EN INTERIOR.

TODAS LAS HERRAMIENTAS QUE SEAN NECESARIAS PARA LA PROTECCION PERSONAL (GUANTES,
MASCARILLAS, GAFAS, LENTES BLANCAS, LLAVES Y HERRAMIENTAS) SON SUMINISTRADAS POR
EL USUARIO.

PARA SU COMODIDAD, CONSULTE EL INDICE DE TEMAS.

PARA ULTERIORES CONSULTAS CONSERVE SIEMPRE CON USTED ESTE MANUAL (EN CASO DE
PERDIDA SOLICITE INMEDIATAMENTE UNA COPIA A SU DISTRIBUIDOR).

LA EMPRESA SE RESERVA EL DERECHO DE EFECTUAR MODIFICACIONES O PERFECCIONAMIENTOS EN LAS
MAQUINAS DE PRODUCCION PROPIA, SIN LA OBLIGACION POR SU PARTE DE BENEFICIAR A LAS MAQUINAS
ANTERIORMENTE VENDIDAS.

TODAS LAS LAVADORAS-SECADORAS CON SISTEMA DE BARRIDO CUMPLEN CON LAS NORMATIVAS

CE Y ESTAN ETIQUETADAS:
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CAPITULO 2 - INTRODUCCION

Este manual pretende permitir al usuario aprovechar al maximo su barredora/lavadora-secadora automatica.
Antes de utilizar la maquina, se recomienda leer atenta e integramente el presente manual.

El presente producto se destina exclusivamente al uso comercial

CAPITULO 3 - ASISTENCIA

Las posibles reparaciones deberdn correr a cargo del Centro de Asistencia Autorizado de la propia zona. Este
centro cuenta con personal de asistencia formado en la fabrica y posee un stock de piezas de recambio y

accesorios originales.

Para reparaciones, asistencia o piezas de recambio; contacte al fabricante.
Especifique siempre el modelo y en niumero de serie de la maquina para la cual se solicita asistencia.

CAPITULO 4 - CENTRO DE ASISTENCIA

CONTACTOS TELEFONO: .ocovveoreeesaneessessseses s sss s et st s st st st sttt st

CAPITULO 5 - MARCADO CE

El modelo y el nUmero de serie de la maquina adquirida se indican en la placa CE ubicada detras del asiento.
Estos datos se solicitaran al pedir piezas de recambio.
Para consultas futuras, indique en el espacio debajo el modelo y el niUmero de serie de la maquina.

CAPITULO 6 - INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD

A continuacion se recogen otras advertencias y sefiales especificas de peligro, a fin de prevenir posibles riesgos de dafios a
la maquina o de lesiones personales.

LA MAQUINA DEBE SER UTILIZADA SOLO POR PERSONAL AUTORIZADO Y
ADECUADAMENTE FORMADO.

A La maquina no esta disenada para ser usada por nifios ni personas con capacidades fisicas, sensoriales
o mentales reducidas o, en cualquier caso, por personas inexpertas.

A Durante el desplazamiento de la maquina sobre rampas o superficies inclinadas, proceda a una velocidad
muy reducida, evite paradas repentinas, movimientos bruscos e inesperados.

A Mantenga las baterias a una distancia adecuada de las chispas, las llamas y los materiales emisores de
humo. Durante el funcionamiento normal, se emiten gases explosivos.

A Durante el proceso de carga de las baterias, se forma hidrogeno altamente explosivo.

A Por lo tanto, cargue las baterias solo en areas bien ventiladas, lejos de llamas abiertas.

A No fume durante las operaciones de carga de las baterias.

No lleve joyas cuando trabaja en las inmediaciones de componentes eléctricos.

/\ Gire la llave de contacto a la posicion de apagado «OFF» y desconecte las baterias antes de intervenir
en los componentes eléctricos.

A Nunca trabaje bajo la maquina sin soportes o bloques de seguridad que la sostengan.

A No esparza limpiadores inflamables, no ponga en funcionamiento la maquina sobre o cerca de estos
limpiadores, ni la accione en zonas en las que haya sustancias explosivas.
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A EVITE LIMPIAR LA MAQUINA CON SISTEMAS DE LAVADO A PRESION.

A Utilice solamente las escobillas incluidas en la maquina o las escobillas especificadas en el manual de
instrucciones, para evitar problemas de funcionamiento y riesgos para la seguridad. No use escobillas
de una tipologia diferente a las adoptadas por el fabricante. El uso de escobillas diferentes puede dafar
también el grupo de lavado de la maquina. El fabricante declina toda responsabilidad por estos problemas,
asi como por posibles dafios en las superficies de los suelos causados por escobillas inadecuadas.

LA MAQUINA NO ESTA HOMOLOGADA PARA EL USO EN CARRETERAS O ViAS PUBLICAS.
ESTA MAQUINA NO ESTA INDICADA PARA RECOGER POLVOS PELIGROSOS.

A\ cuando la maquina esta en funcionamiento, cerciérese de que no cause peligros a otras personas, en
concreto a los nifios.

A Antes de realizar cualquier mantenimiento, lea atentamente todas las instrucciones relativas a la
intervencion que se ha de realizar.

A No deje la maquina desatendida sin haber movido primero la llave de encendido a la posicién de apagado
“OFF” y haber quitado la llave.

A Antes de sustituir la escobilla y abrir cualquier panel de acceso, gire la llave de contacto a la posicién de
apagado «OFF» y quitela.

A Compruebe que el pelo, las joyas y la ropa ancha no puedan engancharse en las partes en movimiento.
A Preste atencién durante los traslados de la maquina en presencia de temperaturas inferiores a cero.

El agua presente en la solucién y en el depdsito de recuperacién del detergente podria congelarse,
causando dafios a las valvulas y a los racores.

A\ Retire las baterfas de la maquina antes de desguazarla. Las baterias deberan eliminarse en condiciones
de seguridad y de conformidad con las normas medioambientales locales.
A No utilice la maquina en superficies con una pendiente superior a la indicada en la maquina.

A Antes de utilizar la maquina, posicione todas las portezuelas y las carcasas como se indica en el manual
de instrucciones.

A La maquina deberd usarse y almacenarse solo en lugares interiores.
A Durante el lavado de la maquina, se recomienda prestar la maxima atencién y evitar derramar agua y/o

limpiadores sobre baterias, cargadores de bateria y conexiones eléctricas.
A No disperse el liquido contenido en el tanque de recuperacion en el medio ambiente

INMEDIATAMENTE UNA COPIA AL CENTRO DE SERVICIO AUTORIZADO O

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES - EN CASO DE PERDIDA, SOLICITE
DIRECTAMENTE AL FABRICANTE
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CAPITULO 7 - DESEMBALAJE DE LA MAQUINA

Cuando se entrega la maquina, se recomienda inspeccionar atentamente el embalaje y la propia maquina para comprobar
que no haya dafios.

Después de haber retirado el cartdn, corte los flejes de plastico y retire los tacos de madera cerca de las ruedas. Utilice los
ejes suministrados y fijelos al palé en correspondencia con las ruedas traseras y la central delantera, como se indica en la
FIG. 1.

EL PALET DEBE COLOCARSE SOBRE PAVIMENTO PLANO, COMPRUEBE QUE TENGA AL
MENOS 5 M DE ESPACIO MAS ALLA DE LA LONGITUD DE LOS EJES DE BAJADA.

ANTES DE PROCEDER, ASEGURESE DE QUE NO HAYA PERSONAS EN LAS PROXIMIDADES
DE LA BAJADA

BAJE EN MARCHA ATRAS MUY LENTAMENTE MANTENIENDO LA RUEDA DELANTERA
RECTA.

> B>
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CAPITULO 8 - CUADRO DE MANDO

FIG. 2
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TESTIGO DE DEPOSITO DE RECUPERACION LLENO

INTERRUPTOR DE REGULACION DEL FLUJO DE LA SOLUCION

INTERRUPTOR DE ACTIVACION - DESACTIVACION DEL
LIMPIADOR

INTERRUPTOR DE AUMENTO DE LA PRESION DE LA
ESCOBILLA

INTERRUPTOR DE ACTIVACION - DESACTIVACION DEL
GRUPO DE BARRIDO/LAVADO

INTERRUPTOR DE ACTIVACION - DESACTIVACION DE LOS
LIMPIA-SUELO

INDICADOR DE CARGA DE BATERIAS - CONTADOR DE HORAS

T

LLAVE DE CONTACTO

SELECTOR DIRECCION MARCHA ADELANTE/ATRAS

INTERRUPTOR DE LA ESCOBILLA LATERAL

PARADA DE EMERGENCIA

Z|IZ |-

INTERRUPTOR DE LUCES DELANTERAS
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CAPITULO 9 - ESTRUCTURA DE LA MAQUINA

En la consulta de este manual, a menudo se encontrardn nimeros en negrita o letras entre paréntesis, por
ejemplo (PART. 6 FIG. 4). A no ser que se indique otra cosa, estos numeros se refieren a un componente
mostrado en una imagen en esta pagina. Consulte la presente pagina cada vez que sea necesario para identificar

la ubicacién de una parte del texto.

NOTA: Para la explicacion detallada de cada componente ilustrado en las 3 pagina siguientes, consulte el manual

de asistencia.

1 ASIENTO 11 BOQUILLA 1DER- 11ZQ
2 INTERMITENTE 12 ESCOBILLA LATERAL DER
COMPARTIMENTO DE LA BATERIA (DEBAJO DEL
3 13 ESCOBILLA LATERAL IZ
ASIENTO) Q
4 CIERRES CON PALANCA DEPOSITO DE RECUPERACION 14 PEDAL DE ACCIONAMIENTO (ACELERADOR)
5 PALANCA DE CIERRE DEL CONTENEDOR DEL GRUPO 15 TAPA DE ACCESO AL TANQUE DE LIMPIADOR
DE LAVADO
6 DEPOSITO DE RECUPERACION 16 CUADRO DE MANDOS
7 MANILLA 17 REGULACION DEL ASIENTO
8 CAJON DE RECOGIDA 18 ROLL BARR ANTICOLISION
9 POMO DE FIJACION DE LA CARCASA ESCOB. CENTRAL 19 FLAP GOMA ANT. GRUPO DE LAVADO
10 CARCASA DE LA ESCOBILLA CENTRAL 20 CEPILLO GRUPO DE LAVADO
21 RUEDA MOTRIZ

A '

15

20

[©

21

19
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22 TAPON LLENADO DEPOSITO AGUA 36 APERTURA INSPECCION NIVEL DETERGENTE
23 TUBO DE ESCAPE-INDICADOR DE NIVEL 37 PALANCA INSERCION ESCOB. LATERAL
24 FLOTADOR PARADA ASPIRAC. IZQ 38 CORREA CORRE ALOJAMIENTO DEPGSITO
25 FLOTADOR PARADA ASPIRAC. DER 39 TAPA DE LA INSTALACION ELECTRICA

. . CIERRES DE PALANCA DE LA TAPA DEL
26 TUBO FLEX DRENAJE DEPOSITO DE RECUPERACION 40 TANQUE DE RECUPERACION
27 TAPA DEL DEPOSITO 41 RACOR DER
28 TUBO FLEX ASPIRACION LIMPIADOR DE SUELO 42 RACOR 1ZQ
29 TORNILLO CIERRA LAMINA LIMPIA-SUELO a3 FILTRO DER
30 GRUPO LIMPIA-SUELO 44 FILTRO 12Q
31 RUEDAS POSTERIORES 45 AVISADOR ACUSTICO
32 CARCASA PROTECCION CORREAS
33 REGULACION DE LA ESCOBILLA DE LAVADO
34 FILTRO DE LA SOLUCION
35 PEDAL FRENO DE SERVICIO-ESTACIONAM.

27
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CAPITULO 10 - PREPARACION PARA EL USO

EQUIPAMIENTO DE LAS BATERIAS

Si la maquina ya esta dotada de baterias instaladas, proceda del siguiente modo:

Compruebe en el compartimento de las baterias que los cables de alimentacidén del sistema eléctrico estén
conectados a las baterias como se indica en el diagrama de baterias

Mover a “"ON" interruptor de llave (PART. H FIG. 2) y compruebe el indicador de baterias (PART. G FIG. 2):
Si el indicador esta al nivel maximo, significa que las baterias estan lista para usar. Si el indicador no alcanza el
nivel maximo, es necesario recargarlas antes del uso. Véase el apartado «Recarga de las baterias».

Si le han vendido la maquina SIN las baterias instaladas, es necesario respetar las siguientes normas:

Solicite a su distribuidor autorizado el tipo de baterias recomendadas.

NO instale dos baterias de 12 volt en la maquina. La estabilidad de la maquina podria verse alterada.

INSTALACION DE LAS BATERIAS

SULFURICO CONTENIDO EN LAS BATERIAS PUEDE CAUSAR LESIONES GRAVES SI ENTRA

PRESTE LA MAXIMA ATENCION CUANDO SE INTERVIENE EN LAS BATERIAS. EL ACIDO
EN CONTACTO CON LA PIEL O LOS 0JOS.

A través de las aperturas presentes en los tapones de la bateria, se purga hidréogeno explosivo. Este gas puede
ser inflamado por arco eléctrico, chispa o llama. Nunca instale baterias de plomo acido en un recipiente
sellado o en un espacio cerrado. Es necesario que el gas hidrogeno derivado de una carga excesiva
pueda salir.

SI LAS BATERIAS NO ESTAN INSTALADAS Y CONECTADAS CORRECTAMENTE, LOS
COMPONENTES ELECTRICOS DE ESTA MAQUINA PUEDEN SUFRIR DANOS GRAVES

LAS BATERIAS DEBEN SER INSTALADAS POR UN TECNICO CUALIFICADO O POR EL
FABRICANTE DE LAS BATERIAS.

PRECAUCIONES:
® (Quitese las joyas, si las lleva
® No fume
Utilice gafas de proteccidén, guantes de goma y un delantal de goma
Trabaje en un area bien ventilada
Evite que utensilios entren en contacto al mismo tiempo con mas de un borne de la bateria

Para evitar chispas, al sustituir las baterias, desconecte siempre y en primer lugar el cable negativo

Al instalar las baterias, conecte el cable negativo siempre en ultimo lugar.

ANTES DE PROCEDER, DESPLACE EL INTERRUPTOR DE LLAVE (PART. H FIG. 2) EN
POSICION DE APAGADO “"OFF” Y QUITE LA LLAVE.

@ Abra la tapa del compartimento de las baterias (PART. 3 FIG. 3) y establezca el soporte de la tapa.

Con la ayuda de otra persona, utilizando una correa de elevacion apropiada, levente con cuidado las baterias e
introduzcalas en la bandeja del alojamiento, con los polos girados como se muestra en la FIGURA 5

Conecte los bornes de los cables de la instalacion eléctrica (PARTE 1A FIG. 5) a las baterias asegurese de que el

interruptor (PARTE M FIG. 2) PARADA DE EMERGENCIA esté en posicion de PARADA (PRESIONADO), cierre la tapa
del compartimento de las baterias.
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LLENADO DEL DEPOSITO SOLUCION

Retire la tapa del depdsito (PART. 22 FIG.3) y llene el depdsito hasta el borde.
El nivel del agua es facilmente visible desde el indicador (punto ROJO) situado en el interior del tubo
transparente de descarga del agua limpia (PART. 23 FIG. 3).

NO MEZCLE EL DETERGENTE EN EL DEPOSITO, USE SOLO AGUA

UTILICE EXCLUSIVAMENTE DETERGENTES LIQUIDOS DE BAJA ESPUMOSIDAD Y NO
INFLAMABLES, ADECUADOS PARA LOS APARATOS EN USO

iANTES DE UTILIZAR LA MAQUINA, ANADA SIEMPRE PRODUCTOS ANTIESPUMANTES EN
LOS DOS DEPOSITOS DE AGUA SUCIA!

> B |®

La temperatura del agua no debe superar los 54,4 grados Celsius (130 grados Fahrenheit)

DOSIFICACION ELECTRONICA

Para activar el sistema de suministro de limpiador, gire el interruptor PART en el sentido de las agujas del reloj.
C FIG. 2 desde la posicion de parada del flujo «OFF» a la altura de las posiciones porcentuales de la dosificacion
indicadas:

05%-1%-15%-2%-3%-4% -5 %.

Se recomienda aumentar/disminuir la dosificacion del aditivo antiespumante en funcién
del porcentaje de dispensacion del detergente.

El tipo y el porcentaje de limpiador que ha de utilizarse se valorara en funcién de la tipologia de superficie y de
la suciedad a tratar. Si no se actlia en suelos muy sucios, utilice porcentajes no superiores al 0,5-1-2 %.
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Para detener el sistema de suministro de limpiador, gire el interruptor PART. C FIG. 2 en sentido antihorario en
la posicién “OFF”, en este caso la maquina suministra solamente el agua.

DEPOSITO DE LIMPIADOR

El depdsito del limpiador PART. 1 FIG. 6 se encuentra detrds de la puerta de acceso PART. 2 FIG. 6 en la parte
delantera de la maquina.

El depodsito es de 3 litros y puede sustituirse sin necesidad de transvase, puesto que se trata de envases
comerciales de usar vy tirar.

Es posible comprobar el nivel del detergente en el depdsito visualmente a través de la abertura para inspeccién
PARTE 1 FIG. 7

INSTALACION DEL GRUPO DE LA ESCOBILLA

ANTES DE PROCEDER, DESPLACE EL INTERRUPTOR DE LLAVE (PART. H FIG. 2) EN
POSICION DE APAGADO “"OFF” Y QUITE LA LLAVE.

Operacion necesaria solo en caso de que el grupo de la escobilla haya sido desmontado
por necesidades de transporte.

&)

Deslice el grupo del limpia-suelo PART. 30 FIG. 4 por la correspondiente abrazadera de fijacion PART. 3 FIG. 8
apriete los pomos de aletas PART. 2 FIG. 8 del limpia-suelo.
Conecte el tubo flexible de recuperacion PART. 3 FIG. 8 en la entrada del limpiador del suelo PART. 5 FIG. 8.

FIG. 8
T




Una vez montado el grupo de la escobilla, con el fin de comprobar su funcionamiento
actual y evitar dafios en la superficie, pruebe la maquina con una pequeiia porcion de
superficie.

SIS

No es necesario realizar el ajuste de las ruedas de final de carrera PART. 31 FIG. 4 para
determinar la inclinacion de la cuchilla de goma trasera del limpiador de suelos, es
suficiente sustituirlas periédicamente (ver programa de mantenimiento).

CAPiTULO 11 - USO DE LA MAQUINA

ASEGURESE DE HABER LEIDO Y COMPRENDIDO LOS MANDOS DEL OPERADOR Y SU
FUNCIONAMIENTO.

DURANTE EL DESPLAZAMIENTO DE LA MAQUINA EN RAMPAS O SUPERFICIES
INCLINADAS, UTILICE LA MAQUINA A BAJA VELOCIDAD, EVITE PARADAS REPENTINAS
Y/O GIROS BRUSCOS.

AL TENER QUE LAVAR SUPERFICIES NO PLANAS, EFECTUE LAS OPERACIONES DE
LIMPIEZA SOLO DURANTE LA SUBIDA, NO EN BAJADA.

PARA LA RECOGIDA DEL AGUA Y PARA EL ACONDICIONAMIENTO DEL SUELO UTILICE
SIEMPRE TANTO EL GRUPO CEPILLO (PARTE E FIG. 2) COMO EL GRUPO DE LA
ESCOBILLA (PART. F FIG. 2) CON LA DOSIFICACION DE AGUA (PART. B FIG. 2) AL
MINIMO

9|>99E

NO RECOGER AGUA HABILITANDO UNICAMENTE LA ASPIRACION DE LA ESCOBILLA
(PARTE F FIG 2)

CAPiTULO 12 - OPERACIONES DE LIMPIEZA

Siéntese en el puesto del conductor de la maquina y regule la posicion del asiento desplazando la manilla
anterior PART. 17 FIG. 3.

|>

EL ASIENTO ESTA EQUIPADO CON MICRO DE SEGURIDAD. UNA POSICION DE
CONDUCCION INCORRECTA PODRIA HACER INTERVENIR EL MICRO Y DETENER LA
MAQUINA.

Gire el interruptor de encendido PART. H FIG. 2 en posicion “"ON”; el testigo PART. G FIG. 2 indicador del estado
de carga de las baterias se encendera: compruebe el estado de carga de las baterias antes de continuar.

Para llevar la maquina a la zona de trabajo, desplace el selector de marcha PART. I FIG. 2 hacia adelante y
aplique una ligera presion sobre el pedal de accionamiento (PART. 14 FIG. 3) situado en el lado derecho de la

magquina.

Para dar marcha atras, desplace el selector de marcha PART. I FIG. 2 en la direccion HACIA ATRAS.

Para iniciar la operacién de limpieza:

@ Accione el interruptor del cepillo central

Accione el interruptor de la escobilla

Ajuste los potencidmetros del porcentaje de suministro de agua y detergente al minimo.

Aseglrese de haber puesto el selector de la marcha en posicion “ADELANTE”
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® Al presionar el pedal de avance, la maquina comenzara el proceso de limpieza.

Cuando el selector de marcha PART. I FIG. 2 se mueve hacia atras, la escobilla se
levanta automaticamente y la aspiracion correspondiente se desactiva.

&)

La presidon de la escobilla se configura en el nivel normal y es posible incrementar la presién mediante el
interruptor PART. D FIG. 2 girando el interruptor a la posicién (+), para restablecer el nivel normal girar el
interruptor a la posicién (-).

SE RECOMIENDA UTILIZAR LA PRESION DEL CEPILLO, INTERRUPTOR PART. D FIG. 2
EN POSICION (+), SOLO PARA EFECTUAR LAVADOS DE FONDO PARA ELIMINAR ZONAS
MUY SUCIAS, CON EL FIN DE EVITAR REDUCIR INNECESARIAMENTE LA AUTONOMIA DE
LA MAQUINA Y LA INTEGRIDAD DEL CEPILLO DEL GRUPO DE LAVADO.

>

Para limpiar el polvo a ras del muro y la suciedad sdlida, active el interruptor PART. L FIG. 2 de la escobilla lateral
PART. 12 FIG. 3 y llévela a posicidn de trabajo mediante la palanca PART. 37 FIG. 4.

Se aconseja utilizarla solamente en los exteriores perimetrales y continuar el lavado y
el secado con el cepillo lateral levantado.

&

Comience la limpieza haciendo avanzar la maquina a paso de hombre en direccién recta y superponga cada
pasada de unos 5 - 10 cm. Si es necesario, regule la velocidad de la maquina en funcién de las condiciones del
suelo.

PARA EVITAR DANAR LA SUPERFICIE A TRATAR, MANTENGA LA MAQUINA EN
MOVIMIENTO CUANDO LOS CEPILLOS ESTEN EN FUNCIONAMIENTO. EVITE RECOGER
MATERIALES FILAMENTOSOS (CUERDAS, FLEJES Y PELICULAS PARA EMBALAJES, HILOS
PLASTICOS O METALICOS, TRAPOS LARGOS, BASTONES, HILOS DE CORRIENTE, ETC.)
DE LONGITUD SUPERIOR A UNOS 20 CM, YA QUE PODRIAN ENVOLVER EL CEPILLO Y
DANARLO, COMPROMETIENDO LA CALIDAD DE LIMPIEZA Y LAVADO

|>

Durante las operaciones de limpieza, compruebe periédicamente la parte trasera de la maquina para cerciorarse
de que el agua de descarga se recoge completamente.

Si la maquina deja rastros de agua, significa que es probable que el tanque de
recuperacion esté lleno, indicado por el indicador PART. A FIG. 2 del cuadro de mandos
o que la cuchilla de goma del limpia-suelo esta gastada o dafada.

&)

LAVADO CON DOBLE PASADA

Si los suelos estan muy sucios, la limpieza con una sola pasada podria no ser suficiente y sera necesario efectuar
una operacion de limpieza con «dos pasadas».

Para activar este procedimiento es necesario girar el interruptor PART. E FIG. 2 en posicion ON2:

Llevando el interruptor PART. E FIG. 2 en posicion “"ON2”, los ajustes manuales del flujo
de agua (PART. B FIG. 2), presion cepillo (PART. D FIG. 2) y porcentaje de suministro
de detergente (PART. C FIG. 2) se desactivan, ya que los ajustes correspondientes se
llevan al valor maximo.

Automaticamente el limpiador del suelo se eleva, el flujo de solucion y detergente se
activan al maximo de la erogacion, la presion del cepillo aumenta.

Pase repetidamente por las zonas especialmente sucias, dejando en el suelo la solucién de lavado.
De esta manera la solucion de lavado tiene tiempo de actuar en la suciedad.
Devuelve el interruptor PART. E FIG. 2 en posicion ON1, y asegurese de que el selector de activacion/desactivacion

de la escobilla esté en posicion “"ON"™, procediendo con las operaciones de limpieza estandar y, después de
algunos minutos, repase la zona previamente tratada, eliminando asi la suciedad residual.
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VACIADO DEL DEPOSITO

Cuando el depdsito de recuperacion esté lleno, en el panel del cuadro de mandos se encendera el indicador
luminoso PART. A FIG. 2, ademas, la maquina detendra el funcionamiento de todos los dispositivos, excepto el
avance hacia adelante/hacia atras.

Operacion que debe realizarse con guantes y gafas de proteccion para protegerse de
cualquier salpicadura accidental

Para detener las operaciones de limpieza, o si el depdsito de recuperacion estd lleno, gire en posicion «OFF>» el
interruptor de activacion/desactivacién del grupo de lavado PART. E FIG. 2, la escobilla y el flujo de la solucién
se apagan automaticamente, mientras que el grupo de lavado recupera la posicién levantada.

Gire en posicion «OFF» el interruptor PART. F FIG. 2, el limpia-suelo se levanta y la aspiracion se
apaga.

Realice esta operacion solo después de haber seguido secando durante algunos
metros, de este modo la solucioén residual descargada por el grupo de lavado se recoge
completamente.

Lleve la maquina a una ZONA designada a la ELIMINACION del agua sucia y vacie el depdsito de recuperacion.
Para efectuar el vaciado, extraiga el tubo flexible de descarga PART. 27 FIG. 3 desde su alojamiento trasero,
apretando con la mano el extremo de goma colocado justo debajo del tapdn, luego retire el tapdn y acompane
el tubo hacia la zona destinada a la eliminacion.

Una vez finalizado el procedimiento de vaciado del depdsito de recuperacion, apriete el tapdn asegurandose de
gue esté bien cerrado y vuelva a colocar el tubo en su alojamiento.

Si el testigo que indica el depésito lleno (PART. A FIG. 2) todavia estd encendida, coloque el selector de llave
(PART. H FIG. 2) en off y repita el procedimiento de encendido de la maquina (ver parr. “OPERACIONES DE
LIMPIEZA").

Llene de nuevo el depdsito de agua limpia para la solucion de levado y retome las operaciones de limpieza.

DESPUES DEL USO

Al término de la operacién de limpieza, pulse el interruptor de activacidn/desactivacién del grupo de lavado
PART. E y PART. F FIG. 2 para levantar, retraer y detener todos los sistemas de la maquina: cepillo, limpiador de
suelos, sistema de aspiracion y sistema de dispensacién de la solucion y del detergente.

Desplace la maquina a una zona de asistencia para realizar las inspecciones diarias y otras intervenciones
necesarias de mantenimiento.

Vacie el depésito de recuperacion (ver parr. “WVACIADO DEPOSITO").
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LIMPIEZA DEL DEPOSITO DE RECUPERACION

Limpie el depdsito de recuperacion con agua limpia:
Suelte los cierres con palanca PART. 40 FIG. 4 levante la tapa PART. 27 FIG. 3 y sostenerlo sostenido por la varilla
de soporte correspondiente (FIG. 9).

.~

Desenganche los ganchos de cierre con palanca del depdsito de recuperacion (PART. 40 FIG. 4), retire el cable
de seguridad (FIG. 9 A) y lleve el depdsito a la posicion mostrada en la FIG. 9 B.

ANTES DE DESENGANCHAR EL CABLE FIG. 9 AY BAJAR EL DEPOSITO DE RECUPERACION
ASEGURESE DE QUE HAYA SIDO VACIADO COMPLETAMENTE.

Una vez terminada este mantenimiento, proceda en sentido inverso a las operaciones anteriormente descritas.

Retire el limpia-suelo PART. 30 FIG. 4 aflojando las manillas PART. 1 FIG. 10 y lavelo con agua caliente - VEASE
“CONTROL, LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO DEL LIMPIADOR DE SUELOS” -
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Retire el cajon de recogida PART. 8 FIG. 3 del grupo de lavado, levantando la palanca PART. 5 FIG. 3 y limpielo
bien.

Mt

Guarde la maquina en un lugar interno limpio y seco. No la exponga a la helada.
Deje los depdsitos abiertos para una adecuada ventilacion.

Gire el interruptor de llave principal PART. H FIG. 2 en la posicion de apagado “OFF” y retire la llave,
finalmente desconecte el cable de alimentacioén de las baterias.

CAPITULO 13 - PROGRAMA DE CONTROL Y MANTENIMIENTO ESTANDAR

EL PROGRAMA QUE SE MUESTRA A CONTINUACION VARIA SEGUN LA FRECUENCIA DE
USO, EL TIPO DE SUELO Y EL TIPO DE SUCIEDAD A LIMPIAR.

® DIARIO
CONTROL Y LIMPIEZA DE LOS DEPOSITOS
CONTROL Y LIMPIEZA DEL LIMPIA-SUELO
LIMPIEZA DEL CAJON DE RECOGIDA DEL GRUPO DE LAVADO
SECTOR ALIMENTARIO EN CASO DE CONTACTO DIRECTO CON RESIDUOS ORGANICOS:
DESINFECCION DEL DEPOSITO DE RECUPERACION
® SEMANAL
CONTROL DEL NIVEL DE AGUA DE LOS ELEMENTOS DE LAS BATERIAS
INSPECCION Y LIMPIEZA DEL FILTRO DE AGUA LIMPIA. (PART. 37 FIG. 12)

PURGUE LOS CONDUCTOS DE DETERGENTE CADA VEZ QUE SE UTILICEN DETERGENTES DIFERENTES Y LIMPIE
EL FILTRO DEL TUBO DE PESCA.

® MENSUAL
CONTROL DEL ESTADO DE DESGASTE DEL CEPILLO DEL GRUPO DE LAVADO, SI ES NECESARIO SUSTITUYALO.
MANTENIMIENTO GOMA DELANTERA GRUPO DE LAVADO

COMPROBACION DEL ESTADO DE DESGASTE DEL CEPILLO LATERAL, SI ES NECESARIO SUSTITUYALO.
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GIRAR LA CUCHILLA DE LA ESCOBILLA - VEASE “CONTROL, LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO DE LA ESCOBILLA”

® ANUAL
CONTROL DEL ESTADO DE DESGASTE DEL CEPILLO DEL GRUPO DE LAVADO, SI ES NECESARIO SUSTITUYALO.
TUBO DE LA BOMBA PERISTALTICA
CAPITULO 13 - RECARGA DE LAS BATERIAS
Cuando las baterias estan casi descargadas, sefialado también por el indicador de baterias PART. G FIG. 2, el

grupo de lavado vuelve a la posicion levantada, el flujo de la solucidn se bloquea, el limpia-suelo se levante y
tras un breve retraso la aspiracion se detiene.

EN CUALQUIER CASO, ES POSIBLE DESPLAZAR LA MAQUINA HACIA ADELANTE/ATRAS
PARA LLEGAR A LA ESTACION DE RECARGA.

Lleve la maquina a una zona destinada a la recarga de las baterias como se indica en este manual de instrucciones
en el apartado relativo a las baterias.

Cargue las baterias cuando el indicador de baterias PART. G FIG. 2 alcanza el 25% con respecto al nivel maximo.

LLENE LAS BATERIAS CON AGUA DESTILADA EXCLUSIVAMENTE UNA VEZ COMPLETADO
EL CICLO DE RECARGA. REALICE LA OPERACION EN UNA ZONA BIEN VENTILADA

Durante un intervenciéon de mantenimiento en las baterias:

Quitese las joyas, si las lleva

No fume

Lleve gafas de proteccion, guantes de goma y un delantal de goma.

Trabaje en un area bien ventilada.

Evite que los utensilios entren en contacto al mismo tiempo con mas de un borne de la bateria.
Para evitar chispas, al sustituir las baterias, desconecte SIEMPRE el cable negativo.

Al instalar las baterias, conecte siempre el cable negativo en ultimo lugar.

Para un uso correcto del cargador, siga las instrucciones del manual del fabricante.

NOTA PARA LA ASISTENCIA: compruebe que ha introducido el cargador de baterias en el conector conectado a
las propias baterias.

Para evitar danar las superficies a tratar, seque siempre con un pafno el agua y el acido
que puedan estar en la parte superior de las baterias después de la carga.

una vida atil mas larga SOLO SI SE RECARGAN ADECUADAMENTE! Una carga insuficiente
o excesiva reducira la duracion de las baterias y el nivel de las prestaciones.

C iLas baterias de plomo-acido estabilizadas le garantizaran un rendimiento superior y
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RECARGA DE LAS BATERIAS CON GEL

Cargue las baterias cuando el indicador de baterias PART. G FIG. 4 alcanza el 25% con respecto al nivel méximo.

LAS BATERIAS! En caso contrarlo, las baterias perderan presion y las placas se
contaminaran con el oxigeno. EN CASO DE APERTURA DE LAS BATERIAS, LA GARANTIA

j iSIGA CORRECTAMENTE LAS INSTRUCCIONES DE RECARGA! iNO INTENTE ABRIR
SE INVALIDARA.

Gire el interruptor con llave PART. H FIG. 2 en posicion de apagado “OFF”".
Abra el alojamiento de las baterias PART. 3 FIG. 3 para garantizar una ventilacién adecuada.

Desconecte el conector de la bateria y conéctelo al conector del cargador.

SIGA LAS INSTRUCCIONES DEL MANUAL DEL CARGADOR DE BATERIA.

COMPRUEBE QUE EL CARGADOR DE BATERIAS SEA ADECUADO PARA LAS BATERIAS DE
CELDA TIPO GEL.

CAPiTULO 14 - CONTROL. LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO DEL LIMPIA-SUELO

ANTES DE PROCEDER, DESPLACE EL INTERRUPTOR DE LLAVE PART. H FIG. 2 EN
POSICION DE APAGADO “"OFF” Y QUITE LA LLAVE.

Si el limpia-suelo deja finas tiras de agua a su paso, significa que probablemente las cuchillas estan sucias o
dafiadas.

Limpie el interior de los neumaticos limpiadores con un pafio himedo para eliminar cualquier residuo residual.

Si el problema persiste, retire el limpia-suelo aflojando las manillas con aleta PART. 1 FIG. 10 y extraiga el
manguito del tubo flexible PART. 2 FIG. 10, extraiga el grupo limpia-suelo y limpie bien.

FIG.10] ———

PART. 2
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SUSTITUCION DE LA CUCHILLA TRASERA DEL LIMPIADOR DE SUELOS

Desmonte la boquilla de su soporte.

Desenrosque completamente los volantes (FIG.11 PART. 1), quite los listones metdlicos (FIG.11 PART. 2) sellado
de la cuchilla de goma.

Retire la cuchilla de goma (FIG.11 PART. 3).

Coloque los listones metdlicos en la cuchilla de goma (FIG.11 PART. 3) delantero e introduzca los tornillos de
fijacién en los orificios.

Acerque la cuchilla delantera y los listones con los tornillos al cuerpo de la escobilla de piso primero por un lado,
luego por el otro, y centre los orificios de guia.

A continuacion, afada la cuchilla trasera, centrando una vez mas los orificios en los tornillos sobresalientes.
Apriete los listones con los pomos de fijacion ( FIG. 11 PART. 1), partiendo de un extremo hasta llegar al opuesto.
Es normal que para centrar los tornillos de fijacion se deba extender la banda trasera, esto con el fin de llevarla
a la tension correcta para evitar pliegues en el suelo y asi secar correctamente.

SUSTITUCION DE LAS RUEDAS FINAL DE CARRERA INCLINACION CUCHILLA ESCOBILLA

Desmonte los limpia-suelo aflojando las manillas con aleta PART. 1 FIG. 10 y extraiga el manguito del tubo
flexible PART. 2 FIG. 10 y extraiga el grupo limpiador del suelo.
Desenrosque los pomos PART. 4 FIG. 11 y sustituya las ruedas siguiendo el procedimiento inverso.z

CAPITULO 15 - CONTROL DEL NIVEL DEL AGUA DE LAS BATERIAS

Compruebe el nivel del agua de las baterias al menos una vez a la semana.

Después de haber descargado las baterias, retire los capuchones de purga y comprueba el nivel del agua en
cada elemento de las baterias. Para llenar los elementos de las baterias, utilice agua destilada o desmineralizada
contenida en los correspondiente contenedores disefiados para esta operacion (disponibles en la mayor parte
de las tiendas de recambios de automoviles). Cada elemento debe llevarse hasta el nivel indicado (10 mm por
encima de la cima de los separadores).

iNO llene excesivamente las baterias!

En caso de que las baterias estén equipadas con un kit de llenado automatico, conecte el depdsito correspondiente
al acoplamiento rapido.

Para mas informacién, consulte el manual del fabricante de la bateria.
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SI LAS BA'[ERiAS SE LLENAN EN EXCESO, EL ACIDO PODRIA DERRAMARSE Y DANAR LA
PROPIA MAQUINA

Apriete los capuchones de purga. Lave la cima de las baterias con una solucién de bicarconato de socio y agua
(2 cucharadas de bicarbonato de sodio 1 litro de agua)

CAPiITULO 16 - INSPECCION Y LIMPIEZA DEL FILTRO DE LA SOLUCION

Desmonte y observe el contenedor de plastico PARTE 1 FIG. 12 que contiene el filtro de agua limpia y compruebe
gue no esté obstruido o particularmente sucio, limpie a fondo el filtro y, si es necesario, reemplacelo.

FIG. 12

CAPITULO 17 - PURGUE LOS CONDUCTOS DEL SISTEMA DE LIMPIEZA

NOTA PARA LA ASISTENCIA:

Antes de la purga, desplacése con la maquina a una zona destinada al mantenimiento, para evitar
que los residuos de limpiador presentes en los conductos salgan y alteren el suelo.

Cuando es necesario cambiar el tipo de limpiador a utilizar, proceda del siguiente modo:

Desconecte y retire el depdsito de limpiador.

Desconecte el motor

Obtenga un tanque vacio, llénelo con agua limpia e introduzca el tubo de limpieza dentro del tanque y proceda
de la siguiente manera:

Compruebe que haya todavia agua limpia en el depdsito.

Gire el interruptor con llave PART. H FIG. 2 en posicién de encendido «ON»

Aseglrese de estar con la maquina en una zona que no dafie el suelo, active los interruptores de agua limpia
PART. B FIG. 2 y del limpiador PART. C FIG. 2 al porcentaje mas alto de suministro, desplacese en marcha
adelante con la maquina, la purga requiere 60 segundos.

Generalmente, es suficiente un ciclo de purga para limpiar el sistema.

CAPITULO 18 - LUBRICACION DE LA MAQUINA

Aplique aceite ligero para maquinas y lubrique los siguientes puntos:

Cadena de direccion

Junta de cardan del eje del volante de conduccién

Puntos de articulacion generales

Rodillos del parachoques anterior
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CAPITULO 19 - MANTENIMIENTO DE LAS BOQUILLAS

ANTES DE PROCEDER, mueva el interruptor de llave PART. H FIG. 2 en la posicion de
apagado “"OFF” y retire la llave.

Gire en sentido horario el cabezal de enganche rapido PART. 1 FIG. 13, extraigalo y desmonte la junta PART. 2A
FIG. 13A, extraiga la boquilla PART. 2B FIG. 13A y enjuaguela o sustitlyala.

Monte de nuevo los componentes PART. 2A , 2B, 2C FIG. 13A. en sentido inverso a lo que se ha hecho

FIG. 13 FIG. 13A

CAPITULO 20 - LIMPIEZA, CONTROL Y SUSTITUCION DEL CEPILLO DEL GRUPO DE LAVADO

ANTES DE PROCEDER, mueva el interruptor de llave PART. H FIG. 2 en la posicién de
apagado “"OFF” y retire la llave.

Asegurese de que el grupo de lavado estén en posicion levantada respecto al suelo.

Afloje la manilla PART. 9 FIG. 3 para acceder a la escobilla y abrir la carcasa PART. 10 FIG. 3

FIG. 14

Afloje el tornillo PART. 1 FIG. 14 y extraiga la placa con clavija PART. 4 FIG. 14

EXTRAYENDO EL CEPILL BSERVE BIEN EL SENTIDO DE LAS CERDAS - DEBERA
VOLVERSE A MONTAR N LAS CERDAS EN LA MISMA DIRECCION, LA CERDA DE
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Retire la palanca PART. 1 FIG. 14 y extraiga la escobilla PART. 3 FIG.14, prestando atencidn a la direccion de las
cerdas.

Elimine posibles restos filamentosos que podrian haberse enrollado en la escobilla.

Deslice la escobilla PART. 3 FIG.14 en la carcasa, levantela ligeramente, apriétela y girela hasta que se bloquee
en su posicion.

Monte de nuevo los componentes PART. 12B PART. 12C y PART. 12A. Cierre la carcasa PART. 10 FIG. 3 y estabilice
el cierre atornillando el pomo PART. 11 FIG. 2.

CAPiTULO 21 - REGULACION DEL GRUPO DE BOQUILLAS DE LA SOLUCION DE LAVADO

ANTES DE PROCEDER, MUEVA EL INTERRUPTOR DE LLAVE PART. H FIG. 2 EN LA
POSICION DE APAGADO "OFF” Y RETIRE LA LLAVE.

DESCONECTE EL CABLE DE CORRIENTE (NEGRO) NEGATIVO DE LA RUEDA MOTRIZ PART. 4 FIG. 15 Y AISLE EL
EXTREMO CON CINTA ADHESIVA.

Inserte de nuevo la llave de contacto PART. H FIG. 2 y girela a la posicion «ON».

Gire el interruptor PART. E FIG. 2 en posiciéon (ON1)

Gire el interruptor PART. B FIG. 2 en la dispensacidon mas alta - 3 LITROS/MINUTO

Seleccione la marcha adelante mediante el selector PART. I FIG. 2 y pulse el pedal de avance PART. 14 FIG. 3.
Ahora:

-el grupo de lavado se baja

-la escobilla se activa
-empieza a salir la solucién

FIG. 15A

1 2

Contando con la ayuda de un segundo operador, empuje manualmente la maquina hacia adelante de modo que
el flap anterior PART. 3 FIG. 15 se baje a la altura del suelo.

Compruebe que el chorro de ambas boquillas esté dirigido a la altura de la esquina formada por la superficie del
suelo y por la goma anterior PART. 1 y 2 FIG. 15A.

Mantenga en posicidn el grupo boquilla PART. 1 FIG. 15 y apriete el tornillo PART. 2 FIG. 15.
Gire la llave de contacto PART. H FIG. 2 en la posicién de apagado «OFF» y retirela.

Conecte de nuevo el cable (NEGRO) negativo a la rueda motriz PART. 4 FIG. 15.

143



CAPITULO 22 - MANTENIMIENTO DE LA GOMA ANTERIOR DEL GRUPO DE LAVADO

ANTES DE PROCEDER, mueva el interruptor de llave PART. H FIG. 4 a la posicion de
apagado «OFF» y retire la llave.

Desenrosque las tuercas PART. 2 FIG. 20 en ambos lados.

Extraiga el grupo porta-goma PART. 1 FIG. 20 y saque la goma PART. 1 FIG. 21 de los ganchos de soporte PART.
1 FIG. 21 y sustituyala.

Monte de nuevo los componentes PART. 1 PART. 2 FIG. 20 y PART. 1 FIG. 21.

CAPITULO 23 - MANTENIMIENTO DE LA ESCOBILLA LATERAL

ANTES DE PROCEDER, mueva el interruptor de llave PART. H FIG. 2 en la posiciéon de
apagado “"OFF” y retire la llave.

Compruebe que los residuos y los residuos filamentosos no se hayan atascado en los cepillos laterales. Retirelos
con cuidado de no dafiar las cerdas de los cepillos.
Si las cerdas estan danadas, sustituya la escobilla.

REGULACION DE LA ESCOBILLA LATERAL POR DESGASTE DE LAS CERDAS

Gire la palanca PART. 37 FIG. 4 en sentido contrario a las agujas del reloj y baje el cepillo hacia el suelo.

Afloje los tornillos PART. 1 FIG. 22 y baje el grupo escobilla hasta que las cerdas vuelvan a tocar el suelo con una
minima presion en la parte anterior
Después apriete los tornillos PART. 1 FIG. 22

FIG. 22
1
. )’%.) 1
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SUSTITUCION DE LA ESCOBILLA LATERAL

Compruebe que el cepillo esté en posicion elevada, desenrosque el volante PART. 1A FIG. 23.

Extraiga la escobilla lateral PART. 12 FIG. 3, desenrosque los tornillos PARTE. 1B FIG. 23 y dados PART. 1C FIG.
23.

Extraiga la brida PART. 1C FIG. 23. y aplicarlo al nuevo cepillo.

Vuelva a montar los componentes, prestando atencion a la chaveta, que debe insertarse correctamente en el
eje.
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CAPiITULO 24 - LIMPIEZA TUBOS DE ASPIRACION

Compruebe el estado de los tubos internos (PART. 1 FIG. 24.), deben estar limpios y no deben presentar rastros
de suciedad; en caso contrario, compruebe el estado de los flotadores (PART. 1 FIG. 25) y eventualmente
aumente la dosificacion del producto antiespumante dentro del depdsito de recuperacion.

(LR,

Compruebe el estado de los filtros de aspiraciéon (PARTE 1 FIG. 25A) retirando suavemente la tapa de plastico
correspondiente, asegurese de que el filtro sigue en buen estado (FIG 25 B) y sustitlyalo si es necesario.
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Compruebe el estado de los tubos externos (PART. 1 FIG. 26), no

deben presentar objetos extrafios en su
interior que puedan obstruir el flujo del agua.

En caso de disminucién de la potencia aspirante, controlar el estado de los racores indicados en la FIG.27

Para retirar los tubos:
FIG. 27

Afloje la abrazadera de metal con una llave de tubo e inspeccione el accesorio, si es necesario, lave a fondo con
un barril de agua. En caso de que el problema persista, proceda al desmontaje fisico de los tubos:

Retire el carter de proteccidon de la tapa de aspiracion mediante los tornillos correspondientes.

Desenrosque las abrazaderas y extraiga los tubos de la parte inferior de la maquina y proceda a su lavado.
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CAPITULO 25 - LIMPIEZA Y DESINFECCION EN CASO DE CONTACTO CON RESIDUOS ORGANICOS

Desplacese con la maquina a una zona destinada al mantenimiento, en estos casos es necesario utilizar productos
para la DESINFECCION

ANTES DE PROCEDER, DESPLACE EL INTERRUPTOR DE LLAVE PART. H FIG. 2 EN
POSICION DE APAGADO «OFF>» Y RETIRE LA LLAVE.

Aténgase a las indicaciones del manual PAG. 14 “DESPUES DEL USO” )
Aténgase a las indicaciones del manual PAG. 21 “LIMPIEZA, CONTROL Y SUSTITUCION DEL CEPILLO DEL
GRUPO DE LAVADO”

-Descargue el depdsito de recuperacion PART. 6 FIG. 3

-Extraiga cajon de recogida PART. 8 FIG. 3

-Extraiga el grupo limpiador del suelo PART. 30 FIG. 4

-Abra el carter cepillo central PART. 10 FIG 3 levantando el pomo PART. 9 FIG. 3

-Extraiga el cepillo central PART. 3 FIG. 14

-Suelte los cierres con palanca PART. 40 FIG. 4, levante la tapa PART. 27 FIG. 4 y manténgala sujeta
-Introduciendo la varilla de soporte FIG. 9

ANTES DE BAJAR EL DEPOSITO DE RECUPERACION ASEGURARSE DE QUE HAYA SIDO
VACIADO COMPLETAMENTE.

Sosteniendo el depésito, extraiga el cable corto del alojamiento correspondiente (FIG. 9A) y baje lentamente el
tanque teniendo cuidado de que no golpee el suelo, se recomienda que un segundo operador lo ayude.

Proceda al lavado utilizando productos adecuados al tipo de suciedad recogida.

Enjuague todos los compartimentos de la maquina procurando no mojar la parte superior como se indica en la
imagen. No utilice sistemas a alta presién.

Limpie y seque todos los componentes arriba citados PART. 6 FIG. 3 - PART. 30 FIG. 4 - PART. 8 FIG. 3

Aplique un producto desinfectante en las zonas indicadas, siga las indicaciones aconsejadas por el fabricante y
enjuague bien.

Una vez terminada este mantenimiento, proceda en sentido inverso a las operaciones anteriormente descritas.

CAPITULO 26 - DESMANTELAMIENTO Y DEMOLICION

TOTAL CONFORMIDAD CON LAS NORMAS VIGENTES EN LA MATERIA, CONFIRIENDO
TODA LA MAQUINA O LAS PIEZAS QUE LA COMPONEN A LAS EMPRESAS ENCARGADAS
DE ESTOS SERVICIOS.

/_\ EL DESMANTELAMIENTO O DEMOLICION DEBE SER REALIZADO POR EL CLIENTE, EN

Como propietario de un aparato eléctrico o electrdnico, la ley (conforme a la directiva UE 2012/19/EU sobre los
residuos de aparatos eléctricos y electronicos y a las legislaciones nacionales de los Estados miembros de la UE
que han transpuesto esta directiva) le prohibe eliminar este producto o sus accesorios eléctricos / electrénicos
como residuo doméstico solido urbano y les exige -en cambio- eliminarlo en los correspondientes centros de
recogida.
Es posible eliminar el producto directamente a través del distribuidor comprando un producto nuevo, equivalente
al producto a eliminar.
Si se abandona el producto en el medioambiente, podrian crearse dafios graves en el entorno y para la salud
humana.
El simbolo de la figura representa el contenedor de los residuos urbanos y se prohibe taxativamente
introducir el aparato en estos contenedores. El incumplimiento de las indicaciones de la directiva 2012/19/
UE vy los decretos de actuaciéon de los diferentes Estados comunitarios puede sancionarse desde el punto
de vista administrativo.

DESGUACE DE LA MAQUINA

Cuando se decida dejar de utilizar la maquina, se recomienda retirar las baterias y eliminarlas de modo eco-
compatible segun lo previsto por la norma europea 2013/56/UE o depositarlas en un centro de recogida
autorizado.

Para eliminar la maquina, actle segun la legislacion vigente en el lugar de uso:
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-la maquina debe desconectarse de la red, vaciarse de liquidos y limpiarse;
-después la maquina debe desmontarse en grupos de materiales homogéneos (plasticos de acuerdo
con lo indicado por el simbolo de reciclaje, metales, goma, embalajes).
En el caso de componentes que contienen materiales diferentes, dirijase a entes competentes; cada grupo
homogéneo debera eliminarse de acuerdo con la ley en materia de reciclaje.
Ademas, se recomienda dejar inocuas las p artes de la maquina susceptibles de peligro, especialmente para los

nifos.

CAPITULO 27 - LOCALIZACION DE LAS AVERIAS DE LA MAQUINA

PROBLEMA

POSIBLE CAUSA

SOLUCION

Escasa capacidad de recogida
del agua

Gomas de los limpiadores gastadas o agrietadas

Invierta o sustituya las gomas de los
limpiadores

Deposito de recuperacion lleno

Vacie el depdsito de recuperacion

Pérdidas por el tubo flexible de descarga del
depdsito de recuperacion

Fije o sustituya el tapdn del tubo flexible de
descarga

Fugas de las juntas en la tapa del tanque de
recuperacion

Sustituya las juntas/compruebe el correcto
cierre de la tapa

Residuos presentes en el limpia-suelo

Limpie el limpia-suelo

Tubos flexibles de aspiracion obstruidos

Retire los residuos

Uso excesivo de solucién

Regule el flujo de la solucion en el panel de
control

Ruedas de tope del limpia-suelo gastadas

Sustituya las ruedas de tope

Tuberia de conexion de los dos tanques de
recuperacion obstruida

Compruebe el correcto funcionamiento de
la valvula roja y, si es necesario, limpie el
conducto

Resultado de lavado
insatisfactorio

Estribo boquillas solucién no posicionados
correctamente

Regule las boquillas

Escobilla gastada

Sustituya la escobilla

Filamentos enrollados en las cerdas

Retire los filamentos

Tipo erréneo de escobilla

Consulte al fabricante

Conduccion de la maquina demasiado rapida

Ralentice

Cantidad de solucidn insuficiente

Aumente el flujo de la solucién en el panel de
control

Flujo de la solucion inadecuado
- El grupo de lavado levanta
polvo

Depdsito de agua limpia vacio

Llene el depdsito de agua limpia

Obstruccidn de lineas, valvulas, boquillas, filtro o
canal de la solucién

Lave las lineas, las boquillas, el canal y limpie
el filtro de la solucidon

Electrovalvula de la solucion

Limpie o sustituya la electrovalvula.

Membrana bomba solucion desgastada

Reemplace la membrana

La maquina no funciona

Conector de las baterias desconectado

Enchufe de nuevo los conectores de las
baterias

La maquina no AVANZA /
RETROCEDE

Controlador de velocidad del sistema de
accionamiento

Compruebe la posible ineficiencia del
controlador

Interruptor de parada de emergencia activado

Reconfigure el interruptor de parada de
emergencia

La aspiracion se apagay el
visor muestra «Depdsito de
recuperacion LLENO» cuando
el depésito de recuperacion no
esta lleno

Aspiracion de grandes cantidades de agua solo
con la boquilla de aspiracién a una velocidad de
desplazamiento elevada

UTILICE PARA LA RECOGIDA DEL AGUA
SIEMPRE GRUPO CEPILLO Y GRUPO
LIMPIADOR JUNTOS.

Contenedor filtro del depdsito de recuperacidn
lleno

Vacie y limpie el contenedor filtro

Conducto de comunicacion de los depésitos de
recuperacion obstruido

Limpie el conducto de comunicacion

Barrido poco eficaz

Contenedor de residuos lleno

Vacie y limpie el contenedor de residuos

Filamentos enrollados en las cerdas

Retire los filamentos

Escobilla gastada

Sustituya la escobilla
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Falta de flujo limpiador

Depdsito de limpiador vacio

Llene el depdsito de detergente

Tubo del flujo de limpiador obstruido o doblado

Purgue el sistema, enderece los tubos para
eliminar cualquier nudo

Orificio de purga del tapdn del depdsito
obstruido

Limpie el orificio de purga del tapon

Cables de la bomba de limpiador desconectados
o en sentido inverso

Conecte o vuelva a conectar los cables
correctamente

Tubo de la bomba peristéltica gastado

Sustituya el tubo

Escasa limpieza de la escobilla
lateral

Escobilla gastada

Sustituya la escobilla

Escobilla instalada de modo incorrecto

Corrija el posicionamiento de la escobilla

Formacion de espuma en el
depdsito de recuperacion

Uso de limpiadores espumantes

INTRODUZCA PRODUCTO ANTIESPUMANTE
EN LOS DEPOSITOS DE RECUPERACION
ANTES DE COMENZAR EL TRABAJO

Autonomia de las baterias
limitadas

Uso prolongado MAX. presién grupo
PART. D FIG. 4

Use solo en caso de suelo especialmente
suelo

Uso prolongado «ON2» PART. E FIG. 4

Use solo en caso de suelo especialmente
suelo

Baterias descargadas

Proceda con el ciclo de recarga vy, al final del
ciclo, compruebe el nivel de agua destilada

Baterias gastadas

Sustitucion del paquete de baterias

CAPITULO 28 - ESPECIFICACIONES TECNICAS

ESPECIFICACIONES
TECNICAS

DUOTECH 85

ALIMENTACION -

BATERIAS 24V

AUTONOMIA MAXIMA
DE TRABAJO

PISTA DE LIMPIEZA CON

ESCOBILLA LATERAL DER MM

880

PISTA DE LIMPIEZA CON
ESCOBILLAS LATERALES
DERE IZQ

MM

1.060

PISTA DE LAVADO MM

850

ANCHO DEL LIMPIADOR MM

870

RADIO DE GIRO MM

920

CAPACIDAD DEL
DEPOSITO DE AGUA LT.
LIMPIA

CAPACIDAD DEL
DEPOSITO DE AGUA LT.
SUCIA

CAPACIDAD DEL

. LT.
DEPOSITO DE LIMPIADOR T

CAPACIDAD DEL
RECIPIENTE DE RESIDUOS | LT.
SOLIDOS
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DIMENSIONES DE LA

ESCOBILLA CENTRAL MM @ 300 x I. 850
RPM ESCOBILLA CENTRAL | RPM 900
LARGO MM 1.400
ANCHO SIN

PARACHOQUES MM 980
ALTURA MM 1.300

PRESION ESCOBILLA

DOSIFICACION AGUA
LIMPIA

DOSIFICACION AGUA +
DETERGENTE

ELECTRONICO
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LEGENDA

No presente manual e na maquina sdo usados os seguintes simbolos, que se podem encontrar individualmente
ou combinados.

Indica uma adverténcia ou uma nota sobre fungdes chave ou fungdes Uteis.
Preste a maxima atencdo aos blocos de texto indicados por este simbolo.

Indica uma nota nas fungdes chave ou nas fungoes Uteis.

Indica a necessidade de consultar o manual de utilizagao e manutengao
antes de efetuar qualquer operagao

Indica que as informacdes onde o simbolo estd apenso dizem respeito a
manutencao.

= B® >

Remete-se para os manuais especificos das pecas da maquina (por ex., motor, baterias, etc.) para simbolos
adicionais nao indicados no presente documento.

CAPITULO 1 - REGRAS GERAIS

A ANTES DE UTILIZAR A MI’\QUINA, LEIA ATENTAMENTE ESTAS MANUAIS DE INSTRUGOES.

A EMPRESA DECLINA QUALQUER RESPONSABILIDADE POR DANOS A PROPRIEDADE E/OU
PESSOAS RESULTANTES DO NAO CUMPRIMENTO DAS REGRAS LISTADAS NESTE MANUAL OU DO
) . USO IRREGULAR E/OU INDEVIDO DA MAQUINA. )

A MAQUINA NAO SE DESTINA A UTILIZACAO POR PARTE DE PESSOAS (CRIANCAS INCLUIDAS)
COM CAPACIDADES FISICAS, SENSORIAIS E PSIQUICAS REDUZIDAS OU QUE NAO TENHAM LIDO
E COMPREENDIDO PLENAMENTE TODOS OS CONTEUDOS DO PRESENTE MANUAL.

A UTILIZACAO DA MAQQINA DEVE SER SUPERVISIONADA PARA EVITAR A UTILIZACAO POR PARTE
DAS CRIANCAS. A MAQUINA FOI CONCEBIDA PARA O USO COMERCIAL, POR EXEMPLO, NOS
HOTEIS, HOSPITAIS, EXERCICIOS COMERCIAIS, LOJAS, ESCRITORIOS, LOCAIS EM LOCALIZACOES
E AMPLOS ESPACOS NO GERAL.

ALEM DISSO, A MAQUINA:

 PODE SER USADO EM AREAS INTERNAS SEM LIMITAGOES; ‘

e NAO DEVE SER USADO OU MANTIDO FORA EM CONDIGOES UMIDAS OU EXPOSTO DIRETAMENTE A
CHUVA;

 DEVE SER ARMAZENADO SOB COBERTURA.

TODAS AS FERRAMENTAS QUE SERAO NECESSARIAS PARA PROTECRO PESSOAL (LUVAS,
MASCARAS, OCULOS, LENTES BRANCAS, CHAVES E FERRAMENTAS) SAO FORNECIDAS PELO
USUARIO.

PARA SUA CONVENIENCIA, CONSULTE O INDICE.

PARA REFERENCIA ADICIONAL, SEMPRE GUARDE ESTE MANUAL COM VOCE (EM CASO DE PERDA,
PECA IMEDIATAMENTE UMA COPIA AO SEU REVENDEDOR).

A EMPRESA RESERVA-SE O DIREITO DE EFETUAR MODIFICACOES OU APERFEICOAMENTOS AS MAQUINAS
DE PRODUCAO PROPRIA, SEM A OBRIGACAO DA SUA PARTE DE FAZER BENEFICIAR AS MAQUINAS
ANTERIORMENTE VENDIDAS.

TODOS 0OS SECADORES DE LAVAGEM COM SISTEMA DE ESCOVAMENTO ESTAO EM
CONFORMIDADE COM OS REGULAMENTOS CE E SAO ROTULADOS:
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CAPITULO 2 - INTRODUCAO

Este manual destina-se a permitir que o usuario aproveite ao maximo sua escovamento/maquina de lavar e
secar automatica.

Antes de usar a maquina, recomenda-se ler este manual com atengdo e na integra.
Este produto destina-se apenas a uso comercial
CAPITULO 3 - ASSISTENCIA

Quaisquer reparos devem ser realizados pelo Centro de Servico Autorizado na sua area. Este centro emprega
pessoal de servico treinado na fabrica e possui um estoque de pecas de reposicao e acessoérios originais.

Para reparos, manutengdo ou pecas de reposicdo, entre em contato com o fabricante.
Sempre especifique o modelo e o nimero de série da maquina para a qual vocé esta solicitando assisténcia.

CAPITULO 4 - CENTRAL DE SERVICOS

CONTATOS TELEFONE: ..ottt s s b

CAPITULO 5 - MARCAGAO CE

O modelo e o numero de série da maquina comprada sdo indicados na placa CE atras do assento. Estes dados
serdo solicitados ao encomendar pegas sobressalentes.
Para referéncia futura, insira 0 modelo e o nimero de série da maquina no espacgo abaixo.

CAPITULO 6 - INSTRUCOES GERAIS DE SEGURANCA

A seguir estdo outros avisos e adverténcias especificos de perigo , a fim de evitar riscos potenciais de danos a maquina ou
ferimentos a pessoas.

fif A MAQUINA DEVE SER USADA APENAS POR PESSOAL AUTORIZADO E DEVIDAMENTE
TREINADO.

A A maquina ndo foi projetada para uso por criangas ou pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas ou, em qualquer caso, por pessoas inexperientes.

A Ao mover a maquina em rampas ou superficies inclinadas, proceda em velocidade muito baixa, evite
paradas repentinas, voltas repentinas e repentinas.

A Mantenha as baterias longe de faiscas, chamas e materiais que emitem fumaca. Os gases explosivos sdo
liberados durante a operacao normal.

A Hidrogénio altamente explosivo é formado durante o processo de carregamento da bateria.

A Recarregue as baterias apenas em areas bem ventiladas, longe de chamas abertas.

A Nao fume enquanto carrega as baterias.

Nao use joias ao trabalhar perto de componentes elétricos.
Mova a chave de ignicao para a posicao "OFF" e desconecte as baterias antes de trabalhar nos
componentes elétricos.

A Nunca trabalhe sob a maquina sem suportes ou travas de seguranca para apoia-la.

A Ndo espalhe detergentes inflamaveis, ndo opere a maquina sobre ou perto desses detergentes ou
opere-a em areas onde substancias explosivas estejam presentes.
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A EVITE LIMPAR A MAQUINA COM SISTEMAS DE LAVAGEM DE PRESSAO.

A Use apenas as escovas fornecidas com a maquina ou as escovas especificadas no manual de instrucdes,
para evitar problemas operacionais e riscos de seguranca. Nao utilize escovas de tipos diferentes dos
adotados pelo fabricante. O uso de escovas diferentes também pode danificar a unidade de lavagem
da maquina. O fabricante ndo pode ser responsabilizado por tais problemas ou por qualquer dano as
superficies do piso causado por escovas inadequadas.

A MAQUINA NAQ ESTA APROVADA PARA USO EM ESTRADAS OU VIAS PUBLICAS. ESTA
MAQUINA NAO E ADEQUADA PARA A COLETA DE POEIRA PERIGOSA.

A Quando a maquina estiver em operacdo, certifique-se de que ela ndo pode causar perigo a outras
pessoas, especialmente criangas.

A Antes de realizar qualquer tipo de manutencdo, leia atentamente todas as instrugdes relativas a
intervencdo a ser realizada.

A Nao deixe a maquina sem vigildncia sem primeiro mover a chave de ignicdo para a posicao "OFF" e
remover a chave.

A Antes de substituir a escova e abrir qualquer painel de acesso, mova a chave de ignicao para a posicao
"OFF" e remova-a.

A Verifique se o cabelo, joias ou roupas soltas ndo podem ficar presos em partes médveis.

A Tenha cuidado ao transferir a maquina na presenca de temperaturas abaixo de zero. A dgua na solugao,
no tanque de recuperacdo, do detergente pode congelar, causando danos as valvulas e conexdes.

A Remova as baterias da maquina antes de demoli-la. As baterias devem ser descartadas com seguranga
e de acordo com os regulamentos ambientais locais.

A\ Nzo use a maquina ao longo de superficies com uma inclinagdo maior do que a indicada na maquina.

A Antes de usar a maquina, posicione todas as portas e tampas conforme as instrucdes do manual de
instrucoes.

A A maquina deve ser usada e armazenada apenas em ambientes fechados.
A Ao lavar a maquina, recomenda-se extremo cuidado para evitar derramamento de dgua e/ou detergentes

em baterias, carregadores de bateria e conexdes elétricas.
A Nao dispersar o liquido contido no tanque de recuperacdao no ambiente

GUARDE ESTAS INSTRUGOES - EM CASO DE PERDA, SOLICITE IMEDIATAMENTE UMA
COPIA AO CENTRO DE SERVICO AUTORIZADO OU DIRETAMENTE AO FABRICANTE
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CAPITULO 7 - DESEMBALANDO A MAQUINA

Apds a entrega da maquina, recomenda-se inspecionar cuidadosamente a embalagem e a prépria maquina para verificar se
elas ndo estdo danificadas.

Depois de remover o papeldo, corte as tiras de plastico e remova os blocos de madeira perto das rodas. Use os eixos
fornecidos e prenda-os ao palete nas rodas traseiras e no centro dianteiro, conforme mostrado na FIG. 1.

O PALETE DEVE SER POSICIONADO EM PISO PLANO, CERTIFIQUE-SE DE TER PELO
MENOS 5 M DE ESPACO ALEM DO COMPRIMENTO DOS EIXOS DE DESCIDA.

ANTES DE PROSSEGUIR, CERTIFIQUE-SE DE QUE NAO HA PESSOAS PERTO DA DESCIDA

DESCA EM MARCHA A RE MUITO LENTAMENTE ENQUANTO MANTEM A RODA DIANTEIRA
RETA.

> >
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CAPITULO 8 - PAINEL DE CONTROLE

FIG. 2

LUZ INDICADORA DO DEPOSITO DE RECUPERAGAO TOTAL

INTERRUPTOR DE REGULAGAO DO FLUXO DA SOLUGAO

INTERRUPTOR DE DETERGENTE ON/OFF

INTERRUPTOR DE AUMENTO DE PRESSAO DA ESCOVA

mlo|lo|wm|>

INTERRUPTOR LIGA/DESLIGA DA UNIDADE DE
ESCOVAMENTO/LAVAGEM

-n

INTERRUPTOR LIGA/DESLIGA DO LIMPADOR DE PISO

INDICADOR DO CARREGADOR DE BATERIA - CONTADOR DE
HORAS

CHAVE DE IGNICAO

SELETOR DE DIREGAO PARA FRENTE/PARA TRAS

INTERRUPTOR DA ESCOVA LATERAL

PARADA DE EMERGENCIA

Z|IZ |-

INTERRUPTOR DAS LUZES DIANTEIRAS
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CAPITULO 9 - ESTRUTURA DA MAQUINA

Ao consultar este manual, vocé frequentemente encontrara nimeros ou letras em negrito entre parénteses, por
exemplo (PAR. 6 FIG. 4). Salvo indicacdo em contrario, esses nimeros se referem a um componente mostrado
em uma imagem nesta pagina. Consulte esta pagina sempre que necessario para localizar uma parte do texto.
OBSERVACAQO: para a explicacdo detalhada de cada componente mostrado nas préximas 3 paginas, consulte o
manual de servigo.

1 ASSENTO 11 BOCAL 1DIR- 1ESQ
2 PISCANDO 12 ESCOVA LATERAL DIREITA
3 COMPARTIMENTO DA BATERIA (SOB O ASSENTO) 13 ESCOVA LATERAL ESQUERDA

FECHAMENTO DA ALAVANCA DO TANQUE DE
‘ KE%\?APII\EI%QCDZ\EOFECHAMENTO DO RECIPIENTE DA - PEOR, DE ACIONAMENTD (ACELERADOR
5 UNIDADE DE LAVAGEM 15 ACESSO DA TAMPA AO TANQUE DE LIMPEZA
6 TANQUE DE RECUPERAGAO 16 PAINEL DE CONTROLE
7 ALCA 17 AJUSTE DO ASSENTO
8 GAVETA COLETORA 18 BARRA DE ROLO ANTI-CHOQUE
9 BOTAO DE FIXAGAO DA TAMPA DA ESCOVA CENTRAL 19 fch[éifAORRACHA DIANTEIRA DA UNIDADE DE
10 TAMPA DA ESCOVA CENTRAL 20 ESCOVA DA UNIDADE DE LAVAGEM
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22 TAMPA DE ENCHIMENTO DO TANQUE DE AGUA 36 gﬁg;ggﬁf: INSPEGAO DE NIVEL DE
23 TUBO DE ESCAPE - INDICADOR DE NiVEL 37 fkTA;/ﬁ:'LCA DE INSERGAO DA ESCOVA
- CINTO DE FECHAMENTO DO

24 FLUTUADOR DE PARADA DE succ;/jo ESQUERDA 38 COMPARTIMENTO DO TANQUE

25 FLUTUADOR DE PARADA DE SUCCAO DIREITA 39 TAMPA DO SISTEMA ELETRICO

2 MANGUEIRA FLEXI'VEL DE DESCARGA DO TANQUE 0 TRAVAS DA ALAVANCA DA TAMPA DO
DE RECUPERACAO TANQUE DE RECUPERACAO

27 TAMPA DO TANQUE 41 ENCAIXE DIR

28 EAEA:JI(S;CL)JHRA FLEXIVEL DE SUCCAO DO LIMPADOR 42 ENCAIXE ESQ.

29 PARAFUSOS BATENTE DA PA DO LIMPADOR DE PISO 43 FILTRO DIR

30 UNIDADE DE LIMPADOR DE PISO 44 FILTRO ESQ

31 RODAS TRASEIRAS 45 AVISADOR SONORO

32 INVOLUCRO DE PROTEGAO DA CORREIA

33 AJUSTE DA ESCOVA DE LAVAGEM

34 FILTRO DE SOLUCAO

35 PEDAL DO FREIO DE SERVICO - ESTACIONAM.

2 7 m FIG. 4
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CAPITULO 10 - PREPARAGCAO PARA O USO

EQUIPAMENTO DE BATERIA

Se a maquina ja estiver equipada com baterias instaladas, faca o seguinte:

Verifique no compartimento da bateria se os cabos de alimentagdo do sistema elétrico estdo conectados as
baterias, conforme indicado no diagrama da bateria

Mova o interruptor de chave para "ON"(PAR. H FIG. 2) e verifique o indicador da bateria (PAR. G FIG. 2): Se
o indicador estiver no nivel mais alto, significa que as baterias estdo prontas para uso. Se o indicador ndo atingir
o nivel maximo, é necessario prosseguir com o carregamento antes do uso. Consulte o paragrafo "Carregando
as baterias".

Se a maquina foi vendida para vocé SEM as baterias instaladas, vocé deve cumprir as seguintes
regras:

Peca ao seu revendedor autorizado o tipo de baterias recomendadas.

NAO instale duas baterias de 12 volts na maquina. A estabilidade da maquina estaria comprometida.

INSTALACAO DA BATERIA

BATERIAS PODE CAUSAR FERIMENTOS GRAVES SE ENTRAR EM CONTATO COM A PELE

TENHA MUITO CUIDADO AO TRABALHAR NAS BATERIAS. O ACIDO SULFURICO EM
OU OS OLHOS.

O hidrogénio explosivo é ventilado através das aberturas nas tampas das baterias. Este gas pode ser inflamado
por arco elétrico, faisca ou chama. Nunca instale baterias de chumbo-acido em um recipiente vedado ou
espaco fechado. O gas hidrogénio resultante de sobrecarga deve ser capaz de escapar.

SE AS BATERIAS N,Z\O ESTIVEREM INSTALADAS E CONECTADAS CORRETAMENTE, OS
COMPONENTES ELETRICOS DESTA MAQUINA PODEM SER SERIAMENTE DANIFICADOS.

FABRICANTE DE BATERIAS.

fir AS BATERIAS DEVEM SER INSTALADAS POR UM TECNICO QUALIFICADO OU

PRECAUCOES:
® Remova qualquer joia
® N3o fume
Use 6culos de protecdo, luvas de borracha e avental de borracha
Trabalhe em uma area bem ventilada
Evite que as ferramentas entrem em contato com mais de uma bragadeira de bateria ao mesmo tempo

Para evitar faiscas, sempre desconecte o cabo negativo primeiro ao substituir as baterias

Ao instalar as baterias, sempre conecte o cabo negativo por ultimo.

ANTES DE PROSSEGUIR, MOVA O INTERRUPTOR DE CHAVE (PAR. H FIG. 2) DESLIGUE E
REMOVA A CHAVE.

® Abra a tampa do compartimento da bateria (PAR. 3 FIG. 3) e ajuste o suporte da tampa.

Com a ajuda de outra pessoa, usando uma cinta de elevacdo apropriada, levante suavemente as baterias e
insira-as na bandeja do compartimento, com os postes girados conforme mostrado na FIGURA 5

Conecte os terminais de cabo do sistema elétrico (PAR. 1A FIG. 5) para as baterias certifique-se de que o interruptor

(PAR. M FIG. 2) a PARADA DE EMERGENCIA estd na posicido de PARADA (PRESSIONADA), feche a tampa do
compartimento da bateria.
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FIG. 5
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ENCHIMENTO DO TANQUE DE SOLUCAO

Substitua a tampa do tanque (PAR. 22 FIG.3) e encha o tanque até o aro.
O nivel da agua é facilmente visivel a partir do indicador (ponto VERMELHO) localizado dentro do tubo
de drenagem de agua limpa transparente (PAR. 23 FIG. 3).

NAO MISTURE O DETERGENTE NO TANQUE, MAS USE APENAS AGUA

UTILIZAR APENAS DETERGENTES LIQUIDOS DE BAIXA ESPUMA E NAO INFLAMAVEIS,
ADEQUADOS PARA OS APARELHOS EM USO

ANTES DE USAR A MAQUINA, SEMPRE ADICIONE PRODUTOS ANTIESPUMA AOS DOIS
TANQUES DE AGUA SUJA!

> B @

A temperatura da 4gua ndo deve exceder 54,4 graus Celsius (130 graus Fahrenheit)

DOSAGEM ELETRONICA

Para ativar o sistema de distribuicdo de detergente, gire o interruptor de no sentido horario PAR. C FIG. 2 da
posicao de parada de fluxo "OFF" nas posicdes percentuais de dosagem indicadas:
0,5% -1% - 1,5% - 2% - 3% - 4% - 5%.

Recomenda-se aumentar/diminuir a dosagem do aditivo antiespumante de acordo com
a porcentagem de dispensacao de detergente.

O tipo e o percentual de detergente a ser utilizado serdo avaliados de acordo com o tipo de superficie e sujeira
a ser tratada. Se vocé ndo trabalha em pisos muito sujos, use porcentagens que ndo excedam 0,5-1-2%.

Para parar o sistema de distribuicdo de detergente, gire o interruptor PAR. C FIG. 2 no sentido anti-horario na
posicdo "OFF", neste caso a maquina sé fornece agua.
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TANQUE DE DETERGENTE

O tanque de detergente comeca. 1 FIG. 6 estd localizado atras da porta de acesso PAR. 2 FIG. 6 na frente da
magquina.

O tanque é de 3 litros e pode ser substituido sem a necessidade de decantacdo, pois é uma embalagem
comercial descartavel.

E possivel verificar o nivel do detergente no tanque visualmente através da abertura de inspecdo PAR. 1 FIG. 7

INSTALAGAO DO CONJUNTO DO RODO

ANTES DE PROSSEGUIR, MOVA O INTERRUPTOR DE CHAVE (PAR. H FIG. 2) DESLIGUE E
REMOVA A CHAVE.

Operagao necessaria apenas se a unidade de rodo tiver sido desmontada para
necessidades de transporte.

&)

Deslize o conjunto do limpador de piso da PAR. 30 FIG. 4 na relativa do suporte de fixacdao PAR. 3 FIG. 8 aperte
os botdes da aba PAR. 2 FIG. 8 do limpador de piso.
Conecte a mangueira de recuperacdo PAR. 3 FIG. 8 na entrada do limpador de piso PAR. 5 FIG. 8.

FIG. 8
T

atual e evitar danos a superficie, teste a maquina com uma pequena porgao da

Uma vez que a unidade de rodo tenha sido montada, para verificar seu funcionamento
superficie.
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N3ao é necessario ajustar os interruptores de limite PAR. 31 FIG. 4 para determinar a
inclinagdo da lamina de borracha traseira do limpador de piso, é suficiente substitui-los
periodicamente (consulte o programa de manutencgao).

&)

CAPiTULO 11 - USO DA MAQUINA

CERTIFIQUE-SE DE TER LIDO E COMPREENDIDO OS CONTROLES DO OPERADOR E SUA
OPERACAO.

AO MOVER A MAQUINA EM RAMPAS OU SUPERFICIES INCLINADAS, USE A MAQUINA EM
BAIXA VELOCIDADE, EVITE PARADAS BRUSCAS E/OU DIRECAO BRUSCA.

TENDO QUE LAVAR SUPERFICIES IRREGULARES, REALIZAR OPERAGCOES DE LIMPEZA
SOMENTE DURANTE A SUBIDA, NAO DESCIDA.

USE SEMPRE A UNIDADE DE ESCOVA PARA COLETAR AGUA E SECAR O CHI"\O,(PARTE E
FIG. 2) E TANTO A UNIDADE DE RODO (PAR. F FIG. 2) COM A DOSAGEM DE AGUA (PAR.
B FIG. 2) A UM MINIMO

NAO COLETE AGUA SIMPLESMENTE ATIVANDO A SUCCAO DO RODO (PARTE F FIG 2)

>B B> E

CAPiITULO 12 - OPERAGOES DE LIMPEZA

Sente-se no assento de conducdo da maquina, ajuste a posicdo do assento movendo o botdo dianteiro PAR. 17
FIG. 3.

O ASSENTO ESTA EQUIPADO COM UM MICROFONE DE SEGURANGA. UMA POSIGAO
DE CONDUGAO INCORRETA PODE FAZER COM QUE O MICRO INTERVENHA E PARE A
MAQUINA.

9

Gire o interruptor de ignicdo PAR. H FIG. 2 na posigdo "ON"; a luz PAR. G FIG. 2 O indicador de status de carga
da bateria acendera: verifique o status de carga da bateria antes de continuar.

Para mover a maquina para a area de trabalho, mova o seletor de inicio PAR. I FIG. 2 avance e aplique uma leve
pressao no pedal de acionamento (PAR. 14 FIG. 3) localizado no lado direito da maquina.

Para inverter, mova o seletor de engrenagem PAR. I FIG. 2 na direcao TRASEIRA.
Para iniciar a operacdo de limpeza:

@ Opere o interruptor central da escova
Operar o interruptor de rodo
Ajuste os potenciometros percentuais de agua e detergente ao minimo.

Certifique-se de ter ajustado a chave seletora de marcha para a posicao "PARA FRENTE"

Pressionando o pedal de alimentagdo, a maquina iniciara o processo de limpeza.

Quando o seletor de marcha é iniciado PAR. I FIG. 2 é movido para tras, o rodo é
levantado automaticamente e a sucgao do rodo é desativada.

A pressdo da escova € ajustada para o nivel normal e a pressdo pode ser aumentada por meio do interruptor
PAR. D FIG. 2 movendo o interruptor para a posigao (+), para retorna-lo ao nivel normal mova o interruptor
para a posicao (-).
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RECOMENDAMOS O USO DA PRESSAO DA ESCOVA, INTERRUPTOR PAR. D FIG. 2 NA
POSICAO (+), SOMENTE REALIZAR LAVAGEM PROFUNDA PARA REMOVER AREAS MUITO
SUJAS, DE FORMA A EVITAR A REDUGCAO DESNECESSARIA DA AUTONOMIA DA MAQUINA
E DA INTEGRIDADE DA ESCOVA DA UNIDADE DE LAVAGEM.

>

Para limpar a parede com poeira ou sujeira solida, ligue o interruptor PAR. L FIG. 2 da escova lateral PAR. 12
FIG. 3 e traga-o para a posicao de trabalho usando a alavanca PAR. 37 FIG. 4.

Recomendamos usa-lo apenas nos ambientes externos do perimetro e continuar
lavando e secando com a escova lateral levantada.

&

Inicie a limpeza avancando a maquina em uma diregdo reta e sobreponha cada passagem de cerca de 5 - 10 cm.
Se necessario, ajuste a velocidade da maquina de acordo com as condicdes do piso.

PARA EVITAR DANIFICAR A SUPERFICIE A SER TRATADA, MANTENHA A MAQUINA EM
MOVIMENTO QUANDO AS ESCOVAS ESTIVEREM EM OPERACAO EVITAR A COLETA DE
MATERIAIS FILAMENTOSOS (CORDAS, CINTAS E PELICULAS PARA EMBALAGEM, FIOS
PLASTICOS OU METALICOS, TRAPOS LONGOS, VARAS, EI RRENTE, ETC.) POR
MAIS DE CERCA DE 20 CM POIS PODERIAM ENVOLVER A ESCOVA E DANIFICA-LA,
COMPROMETENDO A QUALIDADE DA LIMPEZA E LAVAGEM

|>

Durante as operacgdes de limpeza, verifique periodicamente a parte traseira da maquina para garantir que a dgua
residual seja completamente coletada.

Se a maquina deixar vestigios de agua, isso significa que o tanque de recuperacgao
provavelmente esta cheio, sinalizado pelo indicador PAR. A FIG. 2 do painel de controle
ou se a lamina de borracha do limpador de piso esta desgastada ou danificada.

&)

LAVAGEM COM PASSAGEM DUPLA

Se os pisos estiverem muito sujos, a limpeza de etapa Unica pode ndo ser suficiente e uma operacdo de limpeza
de “passagem dupla” é necessaria.

Para ativar este procedimento, gire o interruptor PAR. E FIG. 2 na posicao ON2:

Trazendo o interruptor PAR. E FIG. 2 na posicdao "ON2", os ajustes manuais do fluxo de
agua (PAR. B FIG. 2), pressdo da escova (PAR. D FIG. 2) e porcentagem de distribuicao
de detergente (PAR. C FIG. 2) estao desativados, pois os ajustes relativos sao levados
ao valor maximo.

Automaticamente o limpador de piso é levantado, o fluxo de solucao e detergente sao
ativados na entrega maxima, a pressao da escova aumenta.

Passar repetidamente por areas particularmente sujas, deixando a solucdo de lavagem no chdo.
Ao fazer isso, a solucdo de lavagem tem tempo para agir sobre a sujeira.

Retorne o interruptor PAR. E FIG. 2 na posicao ON1,e certifique-se de que o seletor de ativacao/desativacdo do
rodo esteja na posicdo "ON",procedendo com as operagdes de limpeza padrdao e, apds alguns minutos, volte
para a area previamente tratada, removendo assim a sujeira residual.

ESVAZIAR O TANQUE

Quando o tanque de recuperacgdo estiver cheio no painel de controle, acendera a luz indicadora PAR. A FIG.
2, além disso, a maquina interrompera o funcionamento de todos os dispositivos, exceto a alimentacdo para
frente/para tras.

A operacao deve ser realizada com luvas de protecdo e 6culos de protecao para
proteger contra quaisquer respingos acidentais
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Para interromper as operagdes de limpeza, ou se o tanque de recuperagao estiver cheio, gire na posigdo “OFF” a
chave liga/desliga da unidade de lavagem PAR. E FIG. 2, a escova e o fluxo da solucdo desligam automaticamente,
enquanto a unidade de lavagem retorna a posigdo elevada.

Gire para a posicdao "OFF” o interruptor PAR. F FIG. 2, o limpador de piso se levanta e a sucgao se
desliga.

com que a solugao residual descarregada da unidade de lavagem seja coletada

Realize esta operacdao somente apods continuar a secar por alguns metros, fazendo
completamente.

Leve a maquina para uma AREA designada para o DESCARTE de agua suja e esvazie o tanque de recuperagao.
Para esvaziar, remova a mangueira de drenagem PAR. 27 FIG. 3 de sua carcaca traseira, apertando manualmente
a extremidade de borracha posicionada logo abaixo da tampa, remova a tampa e acompanhe o tubo até a area
de descarte.

W

Quando o procedimento de esvaziamento do tanque de recuperacao estiver concluido, aperte a tampa,
certificando-se de que estd bem fechada e reposicione a mangueira em seu alojamento.

Se a luz indicar o tanque cheio (PAR. A FIG. 2) ainda estd ligado, posicione o seletor de chave (PAR. H FIG. 2)
ligado e repita o procedimento de inicializagdo da maquina (consulte o par. "OPERACOES DE LIMPEZA").

Reabasteca o tanque de agua limpa para a solugdo de lavagem e retome as operagoes de limpeza.

APOS O USO

No final da operacao de limpeza, pressione o interruptor para ativar/desativar a unidade de lavagem PAR. E e
PAR. F FIG. 2 para levantar, retrair e parar todos os sistemas da maquina: escova, limpador de piso, sistema de
succao e solugdo e sistema de entrega de detergente.

Mova a maquina para uma area de servico para verificagdes didrias e outras manutencbes necessarias.

Esvazie o tanque de recuperacgao (consulte o par. "ESVAZIANDO O TANQUE").
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LIMPEZA DO TANQUE DE RECUPERACAO

Limpe o tanque de recuperagdo com agua limpa:
Solte as travas da alavanca PAR. 40 FIG. 4 levante a tampa PAR. 27 FIG. 3 e manté-lo apoiado pela haste de
suporte apropriada (FIG. 9).

.~

Desengate os ganchos de travamento da alavanca do tanque de recuperagao (PAR. 40 FIG. 4), remova o cabo
de seguranca (FIG. 9 A) e trazer o tanque para a posicao mostrada na FIG. 9 B.

ANTES DE SOLTAR O CABO FIG. 9 A E ABAIXAR O TANQUE DE RECUPERAGAO,
CERTIFIQUE-SE DE QUE FOI COMPLETAMENTE ESVAZIADO.

Uma vez que esta manutencdo tenha sido concluida, prossiga na direcdo oposta as operagdes descritas acima.

Remova o limpador de piso PAR. 30 FIG. 4 soltando os botdes PAR. 1 FIG. 10 e lave-o com agua quente -
CONSULTE "VERIFICACAO, LIMPEZA E MANUTENCAO DOS LIMPADORES DE PISO" -
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Remova a gaveta de coleta PAR. 8 FIG. 3 da unidade de lavagem, levantando a alavanca PAR. 5 FIG. 3 e limpe
bem.

Mt

Armazene a maquina em um local limpo e seco no interior. Ndo exponha a geada.
Deixe os tanques abertos para ventilagao adequada.

Mova o interruptor da chave principal PAR. H FIG. 2 na posicao "OFF" e remova a chave, finalmente
desconecte o cabo de alimentagao das baterias.

CAPiITULO 13 - PROGRAMA PADRAO DE INSPECAO E MANUTENGAO

O PROGRAMA A SEGUIR VARIA DE ACORDO COM A FREQUENCIA DE USO, O TIPO DE
PISO E O TIPO DE SUJEIRA A SER LIMPA.

® DIARIAMENTE
VERIFICACAO E LIMPEZA DE TANQUES
VERIFICACAO DE LIMPEZA DO LIMPADOR DE PISO
LIMPEZA DA GAVETA DE COLETA DA UNIDADE DE LAVAGEM
SETOR DE ALIMENTOS EM CASO DE CONTATO DIRETO COM RESIDUOS ORGANICOS:
DESINFECGAO DO TANQUE DE RECUPERACAO
® SEMANAL
VERIFICACAO DO NIVEL DE AGUA DOS ELEMENTOS DA BATERIA
INSPECAO E LIMPEZA DO FILTRO DE AGUA LIMPA. (PAR. 37 FIG. 12)

PURGAR OS DUTOS DE LIMPEZA SEMPRE QUE FOREM UTILIZADOS DETERGENTES DIFERENTES E LIMPAR O
FILTRO DO TUBO DE SUCCAO.

® MENSAL
VERIFICAGAO DO ESTADO DE DESGASTE DA ESCOVA DA UNIDADE DE LAVAGEM, SE NECESSARIO SUBSTITUA-A.
MANUTENCAO DA BORRACHA FRONTAL DA UNIDADE DE LAVAGEM

VERIFICACAO DO ESTADO DE DESGASTE DA ESCOVA LATERAL, SE NECESSARIO SUBSTITUA-A.
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GIRE A LAMINA DO RODO - CONSULTE “VERIFICACAO, LIMPEZA E MANUTENCAO DO RODO” -
® ANUAL
VERIFICACAO DO ESTADO DE DESGASTE DA ESCOVA DA UNIDADE DE LAVAGEM, SE NECESSARIO SUBSTITUA-A.
MANGUEIRA BOMBA PERISTALTICA
CAPITULO 13 - CARREGANDO AS BATERIAS
Quando as baterias estdo quase vazias, também é indicado pelo indicador da bateria PAR. G FIG. 2, a unidade

de lavagem retorna a posicdo elevada, o fluxo da solugdo é bloqueado, o limpador de piso é levantado e apds
um curto atraso, a succdo para.

NO ENTANTO, E POSSIVEL DESLOCAR A MAQUINA PARA A FRENTE/PARA TRAS PARA
CHEGAR A ESTAGAO DE CARREGAMENTO.

Leve a maquina para uma area usada para carregar as baterias, conforme indicado neste manual de instrugdes
no paragrafo relativo as baterias.

Recarregue as baterias quando o indicador de bateria PAR. G FIG. 2 atinge 25% em comparagdo com o nivel
maximo.

ENCHA AS BATERIAS COM AGUA DESTILADA SOMENTE QUANDO O CICLO DE
CARREGAMENTO ESTIVER CONCLUIDO. OPERAR EM AREA BEM VENTILADA

Durante uma operagdo de manutengao nas baterias:

Tire todas as joias

Nao fume

Use 6culos de protecdo, luvas de borracha e um avental de borracha.

Trabalhe em uma area bem ventilada.

Evite que as ferramentas entrem em contato com mais de uma bragadeira de bateria ao mesmo tempo.
Para evitar faiscas, SEMPRE desconecte o cabo negativo ao substituir as baterias.

Ao instalar as baterias, sempre conecte o cabo negativo por dltimo.

Para o uso adequado do carregador de bateria, siga as instrucdes no manual do fabricante.

NOTA PARA ASSISTENCIA: verifique se vocé inseriu o carregador de bateria no conector conectado s préprias
baterias.

Para evitar danificar as superficies a serem tratadas, sempre seque a agua e o acido
que podem estar na parte superior das baterias ap6s o carregamento.

mais longa SOMENTE SE DEVIDAMENTE CARREGADAS! O carregamento inadequado ou
excessivo reduzira a vida Gtil e o desempenho da bateria.

f Baterias de chumbo-acido estabilizadas lhe dardo desempenho superior e vida util
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RECARREGAR AS BATERIAS DE GEL

Recarregue as baterias quando o indicador de bateria PAR. G FIG. 4 atinge 25% em comparagdo com o nivel
maximo.

BATERIAS! Caso contrario, as baterias perderao pressdo e as placas serdao contaminadas

SIGA AS INSTRUGCOES DE CARREGAMENTO CORRETAMENTE! NAO TENTE ABRIR AS
A por oxigénio. SE AS BATERIAS ABRIREM, A GARANTIA SERA ANULADA.

Mova o interruptor de chave PAR. H FIG. 2 na posicao desligado.
Abra o compartimento da bateria PAR. 3 FIG. 3 para garantir ventilagdo adequada.

Desconecte o conector da bateria e conecte-o ao conector do carregador de bateria.

|| .|| SIGA AS INSTRUGCOES NO MANUAL DO CARREGADOR DE BATERIA.

VERIFIQUE SE O CARREGADOR DE BATERIA E ADEQUADO PARA BATERIAS DE CELULA
DE GEL.

>

CAPITULO 14 - VERIFICACAO, LIMPEZA E MANUTENCAO DOS LIMPADORES DE PISO

ANTES DE PROSSEGUIR, MOVA O INTERRUPTOR DE CHAVE PAR. H FIG. 2 NA POSICAO
"OFF" E REMOVA A CHAVE.

Se o limpador de piso deixar tiras finas de dgua em sua passagem, isso significa que as laminas provavelmente
estdo sujas ou danificadas.

Limpe o interior dos pneus do limpador com um pano Umido para remover quaisquer detritos residuais.

Se o problema persistir, remova o limpador de piso desapertando os botdes da aleta PAR. 1 FIG. 10 e remova a
manga da mangueira PAR. 2 FIG. 10, remova o conjunto do limpador de piso e limpe completamente.

FIG.10] = ]

PAR. 2
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SUBSTITUICAO DA LAMINA TRASEIRA DO LIMPADOR DE PISO

Remova o rodo de seu suporte.

Desaparafuse completamente os volantes (FIG.11 PAR. 1), remova as tiras de metal (FIG.11 PAR. 2) Vedacdo
da ldmina de borracha.

Remova a ldamina de borracha (FIG.11 PAR. 3).

Coloque as tiras de metal na lamina de borracha (FIG.11 PAR. 3) dianteiro e insira os parafusos de fixagdao nos
orificios.

Primeiro de um lado, depois do outro, traga a lamina frontal e as tiras com os parafusos para o corpo do rodo e
centralize os orificios da guia.

Adicione a lamina traseira neste ponto, novamente centralizando os orificios nos parafusos salientes.

Aperte as tiras com os bot6es de fixagdo (FIG. 11 PAR. 1), comegando de uma extremidade até chegar ao oposto.
E normal que, para centralizar os parafusos de fixacdo, a tira traseira seja estendida, a fim de trazé-la a tensdo
correta para evitar dobras no chdo e depois secar corretamente.

SUBSTITUICAO DAS RODAS DE LIMITE DE INCLINACAO DA LAMINA DE RODO

Remova o rodo do chdo desaparafusando os botdes da aba PAR. 1 FIG. 10 e remova a manga da mangueira PAR.
2 FIG. 10 e remova a unidade do limpador de piso.
Desaparafuse os botdes PAR. 4 FIG. 11 e substitua as rodas seguindo o procedimento em reverse.z

CAPITULO 15 - VERIFICAGCAO DO NIVEL DE AGUA DAS BATERIAS

Verifique o nivel de dgua das baterias pelo menos uma vez por semana.

Depois de carregar as baterias, remova as tampas de ventilacdo e verifique o nivel de dgua em cada elemento
das baterias. Para encher os elementos da bateria, use dgua destilada ou desmineralizada contida em recipientes
especiais projetados para esta operacdo (disponivel na maioria das lojas de autopecas). Cada elemento deve ser
preenchido até o nivel indicado (10 mm acima do topo dos separadores).

NAO abasteca demais as baterias!

Se as baterias estiverem equipadas com um kit de recarga automatica, conecte o tanque ao acoplamento rapido.
Consulte o manual do fabricante da bateria para obter mais informagdes.
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SE AS BATERIAS ESTIVEREM CHEIAS DEMAIS, O ACIDO PODE DERRAMAR E DANIFICAR
A PROPRIA MAQUINA

Aperte as tampas de ventilacdo. Lave a parte superior das baterias com uma solucdo de bicarbonato de sddio e
agua (2 colheres de sopa de bicarbonato de sdédio 1 litro de dgua)

CAPITULO 16 - INSPECAO E LIMPEZA DO FILTRO DE SOLUCAO

Desmonte e observe o recipiente de plastico PARTE 1 FIG. 12 onde o filtro de dgua limpa esta contido e verificar
se ndo esta entupido ou particularmente sujo, limpar bem o filtro e, se necessario, substitui-lo.

'

CAPiTULO 17 - PURGA DOS DUTOS DO SISTEMA DE LIMPEZA

NOTA PARA ASSISTENCIA:

Antes de purgar, mova a maquina para uma area de manutencao, para evitar que o residuo de
detergente deixado nos dutos escape e comprometa o piso.

Quando for necessario alterar o tipo de detergente a ser utilizado, proceder da seguinte forma:

Desconecte e remova o tanque de detergente.

Desconecte o motor

Procure um tanque vazio, encha-o com agua limpa e insira o tubo de detergente no tanque e continue da
seguinte forma:

Verifique se ainda ha agua limpa no tanque.

Mova o interruptor de chave PAR. H FIG. 2 na posicao “ON”

Certifique-se de estar com a maquina em uma area que ndo danifique o chdo, ligue os interruptores de agua
limpa PAR. B FIG. 2 e de detergente PAR. C FIG. 2 na porcentagem mais alta de entrega, avance com a maquina;
a purga leva 60 segundos.

Um ciclo de purga é geralmente suficiente para limpar o sistema.

CAPiTULO 18 - LUBRIFICACAO DA MAQUINA

Aplique dleo leve da maquina e lubrifique os seguintes pontos:

Corrente de diregdo

Gimbal do eixo do volante de acionamento

Pontos gerais de articulacdo

Rolos do para-choque dianteiro
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CAPITULO 19 - MANUTENCAO DO BICO

ANTES DE PROSSEGUIR, mova o interruptor de chave PAR. H FIG. 2 na posigao
desligada e remova a chave.

Gire no sentido hordrio a cabeca de engate rapido PAR. 1 FIG. 13, retire e remova a gaxeta PAR. 2A FIG. 13A,
remova o bocal PAR. 2B FIG. 13A e enxague ou substitua.

Remonte os componentes PAR. 2A , 2B, 2C FIG. 13A procedendo na direcao oposta ao que foi feito anteriormente.

FIG. 13 FIG. 13A

CAPITULO 20 - LIMPEZA, VERIFICACAO E SUBSTITUICAO DA ESCOVA DA UNIDADE DE LAVAGEM

ANTES DE PROSSEGUIR, mova o interruptor de chave PAR. H FIG. 2 na posicao
desligada e remova a chave.

Certifique-se de que a unidade de lavagem esta na posigdo elevada em relagdo ao chao.

Solte o botdo PAR. 9 FIG. 3 para acessar a escova e abrir a tampa PAR. 10 FIG. 3

FIG. 14

Desaparafuse o parafuso PAR. 1 FIG. 14 e remova a placa farpada PAR. 4 FIG. 14

A

N R

/_\ AO REMOVER A ES VA BSERVE BEM A DIRE A DAS ERDAS - ELA DEVE SER
R - A MA ] -
DEVE ER VI IVEL MO M TRAD NA FI . 14
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Remova a alavanca PAR. 1 FIG. 14 e remova a escova PAR. 3 FIG.14, prestando atencédo a diregdo das cerdas.
Remova quaisquer detritos filamentosos que possam ter rolado para a escova.

Deslize a escova PAR. 3 FIG.14 no alojamento, levante-o levemente, pressione-o para baixo e gire-o até que
ele trave no lugar.

Remonte os componentes PAR. 12B PAR. 12C e PAR. 12A. Feche a tampa PAR. 10 FIG. 3 e estabilize o fecho
aparafusando o botdo PAR. 11 FIG. 2.

CAPiTULO 21 - AJUSTE DA UNIDADE DE BICO DE SOLUGCAO DE LAVAGEM

ANTES DE PROSSEGUIR, MOVA O INTERRUPTOR DE CHAVE PAR. H FIG. 2 NA
POSICAO DESLIGADA E REMOVA A CHAVE.

DESCONECTE O CABO DE CORRENTE NEGATIVA (PRETO) DA RODA MOTRIZ PAR. 4 FIG. 15 E ISOLE A ALCA
COM FITA ADESIVA.

Reinsira a chave de ignicao PAR. H FIG. 2 e gire-o para a posicao "ON".

Gire o interruptor PAR. E FIG. 2 na posicdao (ON1)

Gire o interruptor PAR. B FIG. 2 na entrega mais alta - 3 LITROS/MINUTO

Selecione a marcha para frente usando o seletor PAR. I FIG. 2 e pressione o pedal de alimentagao PAR. 14 FIG. 3.
Neste ponto:

-a unidade de lavagem é abaixada

-a escova € ativada
-comece a sair da solugao

FIG. 15A

1 2

Obtendo ajuda de um segundo operador, empurre manualmente a maquina para frente para que a aba frontal
comece. 3 FIG. 15 é abaixado no chdo.

Verifique se o jato de ambos os bicos esta direcionado para o angulo formado pelo plano do piso e pela borracha
dianteira PAR. 1 e 2 FIG. 15A.

Segure na posigao o conjunto do bico PAR. 1 FIG. 15 e aperte o parafuso PAR. 2 FIG. 15.
Gire a chave de ignicdo PAR. H FIG. 2 na posicao "OFF" e remova-a.

Reconecte o cabo negativo (PRETO) a roda motriz PAR. 4 FIG. 15.
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CAPITULO 22 - MANUTENGCAO DOS PNEUS DIANTEIROS DA UNIDADE DE LAVAGEM

ANTES DE PROSSEGUIR, mova o interruptor de chave PAR. H FIG. 4 na posigao
desligada e remova a chave.

Desaparafuse as porcas PAR. 2 FIG. 20 de ambos os lados.

Remova o conjunto do suporte de borracha PAR. 1 FIG. 20, remova a borracha PAR. 1 FIG. 21 dos ganchos de
suporte PAR. 1 FIG. 21 e substitua.

Remonte os componentes PAR. 1 PART. 2 FIG. 20 e PAR. 1 FIG. 21.

CAPITULO 23 - MANUTENGCAO DA ESCOVA LATERAL

ANTES DE PROSSEGUIR, mova o interruptor de chave PAR. H FIG. 2 na posicao
desligada e remova a chave.

Verifique se os detritos e residuos filamentosos ndo foram capturados nas escovas laterais. Remova-os tomando
cuidado para ndo danificar as cerdas das escovas.
Se as cerdas estiverem danificadas, substitua a escova.

AJUSTE DA ESCOVA LATERAL DE DESGASTE DA CERDA

Gire a alavanca PAR. 37 FIG. 4 no sentido anti-horario e abaixe a escova no chdo.

Solte os parafusos PAR. 1 FIG. 22 e abaixe o conjunto da escova até que as cerdas toquem o chdo novamente
com pressdo minima na frente.

Aperte os parafusos PAR. 1 FIG. 22

FIG. 22
1
—_““\’ 2 \ |
lll\\\\\\\ =
3*843'.».%:#
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SUBSTITUICAO DA ESCOVA LATERAL

Verifique se a escova esta na posicao levantada, desparafuse o volante PAR. 1A FIG. 23.

Remova a escova lateral PAR. 12 FIG. 3, desaparafuse os parafusos PAR. 1B FIG. 23 e porcas PAR. 1C FIG. 23.

Remova o flange PAR. 1C FIG. 23 e aplique na nova escova.

Reinstale os componentes, prestando atencdo a chave, que deve ser inserida corretamente no eixo.
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CAPITULO 24 - LIMPEZA DOS TUBOS DE SUCCAO

Verifique a condicdo dos tubos internos (PAR. 1 FIG. 24), devem estar limpos e ndo devem apresentar vestigios
de sujeira, caso contrario, verifique o estado dos flutuadores (PAR. 1 FIG. 25) e possivelmente aumentar a
dosagem do produto antiespuma dentro do tanque de recuperacgao.

Verifique o estado dos filtros de succdao (PARTE 1 FIG. 25A) removendo suavemente a tampa plastica relevante,
certifique-se de que o filtro ainda estd em bom estado (FIG 25 B) e substitua-o se necessario.

Verifique a condicdo dos tubos externos (PAR. 1 FIG. 26), ndo devem apresentar objetos estranhos no seu
interior, que possam obstruir o fluxo de agua.
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Em caso de diminuicdo da poténcia de sucgdo, verifique as condicdes dos encaixes indicados na FIG.27
Para remover os tubos:

Solte a bracadeira de metal com uma chave de soquete e inspecione o encaixe, se necessario, lave bem com um
tubo de agua. Se o problema persistir, proceda a desmontagem fisica dos tubos:

Remova a caixa protetora da tampa de sucgao usando os parafusos apropriados.

Desaparafuse as bracadeiras e remova os tubos da parte inferior da maquina e continue a lava-los.

CAPITULO 25 - LIMPEZA E DESINFECCAO EM CASO DE CONTATO COM RESIDUOS ORGANICOS

Mover com a maquina para uma area de manutencao, nestes casos é necessario utilizar produtos de DESINFECCAO

ANTES DE PROSSEGUIR, MOVA O INTERRUPTOR DE CHAVE PAR. H FIG. 2 NA POSICAO
"OFF" E REMOVA A CHAVE.

Siga as instru¢des do manual PAG. 14 “APOS O USO” B N
Siga as instrucbes do manual PAG. 21 "LIMPEZA, VERIFICACAO E SUBSTITUICAO DA ESCOVA DA
UNIDADE DE LAVAGEM"

- Esvazie o tanque de recuperacgao PAR. 6 FIG. 3

-Extraia a gaveta de coleta PAR. 8 FIG. 3

-Extraia a unidade do limpador de piso PAR. 30 FIG. 4

-Abra a tampa da escova central PAR. 10 FIG 3 levantando o botdo PAR. 9 FIG. 3
-Extraia a escova central PAR. 3 FIG. 14

- Solte as travas da alavanca PAR. 40 FIG. 4, levante a tampa PAR. 27 FIG. 4 e segure
-Inserir a haste de suporte apropriada FIG. 9

ANTES DE BAIXAR O TANQUE DE RECUPERACAO, CERTIFIQUE-SE DE QUE ELE FOI
COMPLETAMENTE ESVAZIADO.
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Segurando o tanque, remova o cabo curto de seu assento (FIG. 9A) e abaixe lentamente o tanque com cuidado
para ndo deixa-lo cair no chdo, é aconselhavel ser ajudado por um segundo operador.

Proceder a lavagem utilizando produtos adequados ao tipo de sujeira coletada.
Enxague todos os compartimentos da maquina tomando cuidado para ndo molhar a parte superior, como
mostrado na imagem. Ndo use sistemas de alta pressao.

Limpe e enxague todos os componentes mencionados acima PAR. 6 FIG. 3 - PAR. 30 FIG. 4 - PAR. 8 FIG. 3

Aplique um produto desinfetante nas areas indicadas, siga as instrugdes recomendadas pelo fabricante e enxague
bem.

Uma vez que esta manutencgdo tenha sido concluida, prossiga na direcao oposta as operacdes descritas acima.

CAPITULO 26 - DESMONTAGEM E SUCATA

EM TOTAL OBSERVANCIA DAS NORMAS EM VIGOR NA MATERIA, ENTREGANDO TODA A

/_\ O DESMANTELAMENTO OU DEMOLIGAO DEVE SER EFETUADO A CARGO DO CLIENTE,
MAQUINA OU AS PECAS QUE A COMPOEM A EMPRESAS DESTINADAS A TAIS SERVICOS.

Enquanto proprietario de um aparelho elétrico ou eletronico, a lei (conforme a diretiva UE 2012/19/EU em

matéria de residuos de aparelhos elétricos e eletronicos e as legislagdes nacionais dentro dos Estados Membros

da UE que implementaram tal diretiva), os proibe de eliminar este produto ou os seus acessorios elétricos/

eletrénicos como residuo doméstico solido urbano e os obriga por sua vez a elimina-lo nos respetivos centros

de recolha.

E possivel eliminar o produto diretamente do distribuidor mediante a aquisicdo de um produto novo, equivalente

aquela a eliminar.

Abandonando o produto no ambiente, poderdo ser criados graves danos ao proprio ambiente e a salide humana.
O simbolo na figura representa o caixote do lixo dos residuos urbanos e é estritamente proibido repor o
aparelho nestes contentores. O incumprimento das indicagdes da diretiva 2012/19/UE e dos decretos de

mmm 2tUAGE0 dos varios estados comunitarios € sancionavel administrativamente.

DESTRUICAO DA MAQUINA

Sempre que se decida ndo utilizar mais a maquina, recomenda-se retirar as baterias e eliminar de forma eco
compativel segundo o previsto pela norma europeia 2013/56/UE ou deposite-o num centro de recolha autorizado.
Para a eliminagdo da maquina atue segundo a legislagdo em vigor no local de utilizagdo:
-a maquina devera ser desligada da rede, esvaziada de liquidos e limpa;
-a maquina devera depois ser descomposta em grupos de materiais homogéneos (plasticos de acordo
com o indicado pelo simbolo de reciclabilidade, metais, borracha, embalagens).
Em caso de componentes contendo materiais diferentes, dirija-se a entidades competentes; cada grupo
homogeneizar devera ser eliminado de acordo com a lei em matéria de reciclagem.
Recomenda-se ainda tornar indcuas as partes da maquina suscetiveis ao perigo, especialmente para as criancas.

CAPITULO 27 - LOCALIZAGCAO DE FALHAS DA MAQUINA

PROBLEMA POSSIVEL CAUSA SOLUCAO

Pneus de limpador desgastados ou rasgados Inverter ou substituir os pneus do limpador
Tanque de recuperagdo cheio Esvazie o tanque de recuperagao
Vazamentos da mangueira de drenagem do Fixe ou substitua a tampa da mangueira de
tanque de recuperagao drenagem
Vazamento das vedagbes na tampa do tanque de | Substitua as juntas/verifique o fechamento

Ma capacidade de captagdo de recuperagao correto da tampa

agua Detritos emaranhados no rodo do piso Limpe o limpador de piso
Mangueiras de sucgdo obstruidas Remover detritos

Ajuste o fluxo da solugdo no painel de

Uso excessivo de solugdo
controle

Roda do interruptor de fim de curso do limpador

de piso desgastado _ — _ ]
Duto de conexao dos dois tanques de Verifique o funcionamento correto da valvula

recuperacdo obstruido vermelha e, se necessario, limpe o duto

Substitua os interruptores de limite
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Resultado de lavagem
insatisfatorio

Suporte do bico da solugdo ndo posicionado
corretamente

Ajuste os bicos

Escova desgastada

Substitua a escova

Filamentos enrolados com cerdas

Remova os filamentos

Tipo de escova incorreto

Consulte o fabricante

Operar a maquina muito rapido

Diminua a velocidade

Quantidade insuficiente de solugdo

Aumentar o fluxo da solugdo no painel de
controle

Fluxo de solugdo inadequado —
A unidade de lavagem levanta
poeira

Tanque de dgua limpa vazio

Encha o tanque de dgua limpa

Obstrugdo de linhas, valvulas, bicos, filtro ou
canal de solugdo

Lave as linhas dos bicos do canal e limpe o
filtro da solugdo

Vilvula solendide de solugao

Limpe ou substitua a valvula solendide.

Membrana da bomba de solugdo desgastada

Substitua a membrana

A maquina ndo esta
funcionando

Conector da bateria desconectado

Reconecte os conectores da bateria

A maquina ndo se move PARA
FRENTE/PARA TRAS

Controlador de velocidade do sistema de
acionamento

Verifique o controlador quanto a qualquer
ineficiéncia

Interruptor de parada de emergéncia desarmado

Reinicie o interruptor de parada de
emergeéncia

A sucgao desliga e o visor
mostra "Tanque de recuperagao
CHEIO" quando o tanque de
recuperag¢ao nao esta cheio

Succdo de grandes quantidades de agua apenas
com o rodo em alta velocidade de movimento

USE SEMPRE A UNIDADE DE ESCOVAE A
UNIDADE DE LIMPADOR JUNTOS PARA A
COLETA DE AGUA.

Recipiente do filtro do tanque de recuperagado
cheio

Esvazie e limpe o recipiente do filtro

Duto de comunicagao dos tanques de
recuperagao selados

Limpe o duto de comunicagdo

Fraco rendimento de
escovamento

Recipiente de detritos cheio

Esvazie e limpe o recipiente de detritos

Filamentos enrolados com cerdas

Remova os filamentos

Escova desgastada

Substitua a escova

Falta de fluxo de detergente

Tanque de detergente vazio

Encha o tanque de limpeza

Tubo de fluxo mais limpo entupido ou dobrado

Purgue o sistema, endireite os tubos para
remover quaisquer nds

Orificio de ventilagdao da tampa do tanque
bloqueado

Limpe o orificio de ventilagdo da tampa

Cabos da bomba de detergente desconectados
ou reversos

Conecte ou reconecte os cabos corretamente

Mangueira da bomba peristéltica desgastada

Substitua a mangueira

Ma limpeza da escova lateral

Escova desgastada

Substitua a escova

Escova instalada incorretamente

Corrigir o posicionamento da escova

Formagdo de espuma no tanque
de recuperagao

Uso de detergentes espumosos

INSIRA O PRODUTO ANTIESPUMA NOS
TANQUES DE RECUPERAGCAO ANTES DE
INICIAR O TRABALHO

Duragao limitada da bateria

Uso prolongado da pressio MAXIMA da unidade
PAR. D FIG. 4

Use apenas em caso de piso particularmente
sujo

Uso prolongado "ON2" PAR. E FIG. 4

Use apenas em caso de piso particularmente
sujo

Baterias descarregadas

Prossiga com o ciclo de carregamento e,
no final do ciclo, verifique o nivel de agua
destilada

Baterias esgotadas

Substituicdo da bateria
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CAPITULO 28 - ESPECIFICAGCOES TECNICAS

ESPECIFICAGOES
TECNICAS

DUOTECH 85

FONTE DE ALIMENTAGAO

BATERIAS DE 24V

MAXIMA AUTONOMIA

DE TRABALHO H 4
ESTEIRA DE LIMPEZA

COM ESCOVA DO LADO MM 880
DIREITO

ESTEIRA DE LIMPEZA

COM ESCOVAS LATARAL MM 1.060
DIREITA E ESQUERDA

ESTEIRA DE LAVAGEM MM 850
LARGURA DO LIMPADOR MM 870
RAIO DE DIRECAO MM 920
CAPACIDADE DO TANQUE . 90
DE AGUA LIMPA '

CAPACIDADE DO TANQUE . 90
DE AGUA SUJA ’

CAPACIDADE DO

RESERVATORIO DE L. 3
DETERGENTE

CAPACIDADE DO

RECIPIENTE DE RESIDUOS L. 30
SOLIDOS

TAMANHO DA ESCOVA

CENTRAL MM @ 300x1. 850
GIROS/MIN ESCOVA

CENTRAL RPM 500
COMPRIMENTO MM 1.400
LARGURA SEM PARA-

CHOQUES MM 980
ALTURA MM 1.300
PRESSAO DA ESCOVA

DOSAGEM DE AGUA ELETRONICO

LIMPA

DOSAGEM DE AGUA +
DETERGENTE
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LEGENDA

W niniejszej instrukcji oraz na maszynie uzywane sg nastepujace symbole, ktére mogq wystepowac pojedynczo
lub tacznie.

Wskazuje ostrzezenie lub uwage na temat kluczowych lub przydatnych
funkcji.
Zwrocic¢ szczegdlng uwage na bloki tekstu oznaczone tym symbolem.

Wskazuje uwage dotyczacq kluczowych lub przydatnych funkcji.

Wskazuje, ze przed wykonaniem jakiejkolwiek operacji konieczne jest
zapoznanie sie z instrukcjg obstugi i konserwacji

Wskazuje, ze informacje, na ktorych umieszczono ten symbol, dotycza
konserwaciji.

= B® >

Dodatkowe symbole, ktore nie zostaty przedstawione w niniejszym dokumencie, mozna znalez¢ w instrukcjach
obstugi poszczegdlnych czesci maszyny (np. silnika, akumulatoréw itp.).

ROZDZIAL 1 - ZASADY OGOLNE

PRZED ROZPOCZECIEM UZYTKOWANIA MASZYNY NALEZY DOKLADNIE PRZECZYTAC
NINIEJSZA INSTRUKCIE.

FIRMA UCHYLA SIE OD WSZELKIEJ ODPOWIEDZIALNOSCI ZA SZKODY MATERIALNE I/LUB
OSOBOWE WYNIKAJACE Z NIEPRZESTRZEGANIA ZASAD WYMIENIONYCH W NINIEJSZE]
INSTRUKCJI LUB Z NIEPRAWIDLOWEGO I/LUB NIEZGODNEGO Z PRZEZNACZENIEM UZYTKOWANIA
MASZYNY.

MASZYNA NIE JEST PRZEZNACZONA DO UZYTKU PRZEZ OSOBY (W TYM DZIECI) O
OGRANICZONYCH ZDOLNOSCIACH FIZYCZNYCH, ZMYStOWYCH I UMYSLOWYCH, CZY TEZ TE,
KTORE NIE POZNALY I NIE ZROZUMIALY W PELNI CALE] ZAWARTOSCI NINIEJSZEJ INSTRUKCII.

KORZYSTANIE Z MASZYNY MUSI BYC NADZOROWANE, ABY ZAPOBIEC UZYWANIU JEJ PRZEZ
DZIECI.

MASZYNA JEST PRZEZNACZONA DO UZYTKU KOMERCYINEGO, NP. W HOTELACH, SZPITALACH,
CENTRACH HANDLOWYCH, SKLEPACH, BIURACH, WYNAJMOWANYCH POMIESZCZENIACH I
OGOLNIE W DUZYCH PRZESTRZENIACH.

PONADTO MASZYNA:

¢ MOZE BYC UZYWANA W POMIESZCZENIACH BEZ OGRANICZEN;

¢ NIE MOZE BYC UZYWANA LUB PRZECHOWYWANA NA ZEWNATRZ W WILGOTNYCH WARUNKACH LUB
NARAZONA NA BEZPOSREDNIE DZIALANIE DESZCZU;

e MUSI BYC OBOWIAZKOWO PRZECHOWYWANA POD DACHEM.

CALY SPRZET POTRZEBNY DO OCHRONY OSOBISTEJ (REKAWICE, MASKI, OKULARY,
TRANSPARENTNE SOCZEWKI, KLUCZE I NARZEDZIA) JEST DOSTARCZANY PRZEZ UZYTKOWNIKA.

DLA ULATWIENIA PROSIMY O ZAPOZNANIE SIE Z INDEKSEM PRZEDMIOTOWYM.
NINIEJSZA INSTRUKCIE NALEZY ZAWSZE MIE¢ PRZY SOBIE, ABY M(')C,DO,NIEJ SIEGNAC W
PRZYSZEOSCI (W PRZYPADKU JEJ UTRATY NALEZY NIEZWLOCZNIE ZWROCIC SIE DO WASZEGO
SPRZEDAWCY DETALICZNEGO O JEJ KOPIE).

FIRMA ZASTRZEGA SOBIE PRAWO DO WPROWADZANIA ZMIAN LUB ULEPSZEN W MASZYNACH WtASNEJ

PRODUKCII, BEZ JAKIEGOKOLWIEK ZOBOWIAZANIA ZE SWOJEJ STRONY, ZE WCZESNIEJ SPRZEDANE MASZYNY
BEDA Z NICH KORZYSTAC.
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WSZYSTKIE MASZYNY DO MYCIA PODLOG Z FUNKCIA ZAMIATANIA SA ZGODNE Z PRZEPISAMI CE
I SA OZNAKOWANE:

ROZDZIAL 2 - WPROWADZENIE

Celem niniejszej instrukcji jest umozliwienie uzytkownikowi optymalnego wykorzystania swojej automatycznej
maszyny do zamiatania i mycia podtdg.

Przed uzyciem maszyny zalecamy uwazne przeczytanie catosci niniejszej instrukcji.
Niniejszy produkt jest przeznaczony wytacznie do uzytku przemystowego.
ROZDZIAL 3 - POMOC TECHNICZNA

Ewentualne naprawy musza by¢ wykonywane przez autoryzowane lokalne centrum serwisowe. Centrum to zatrudnia
przeszkolony w fabryce personel serwisowy i dysponuje zapasem oryginalnych czesci zamiennych i akcesoriow.

W sprawie napraw, serwisu lub czesci zamiennych nalezy kontaktowac sie z producentem.
Zawsze nalezy poda¢ model i numer seryjny maszyny, dla ktérej wymagany jest serwis.

ROZDZIAL 4 - CENTRUM SERWISOWE

KONTAKT TELEFON .o e s s

ROZDZIAL 5 - OZNAKOWANIE CE

Model i numer seryjny zakupionej maszyny sg wskazane na tabliczce CE umieszczonej w tylnej czesci siedzenia
kierowcy. Dane te sg wymagane podczas zamawiania czesci zamiennych.
W celu utatwienia pracy w przysztosci nalezy wpisa¢ w ponizszym polu model i numer seryjny maszyny.

ROZDZIAL 6 - OGOLNE INSTRUKCIE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Ponizej podano inne szczegdtowe ostrzezenia i konkretne wskazania zagrozen, stuzgce zapobiezeniu potencjalnemu ryzyku
uszkodzenia maszyny lub zranienia oséb.

MASZYNA MOZE BYC UZYWANA WYLACZNIE PRZEZ UPOWAZNIONY I ODPOWIEDNIO
PRZESZKOLONY PERSONEL.

A Urzadzenie nie jest przeznaczone do obstugi przez dzieci lub osoby o ograniczonej sprawnosci fizycznej,
sensorycznej lub umystowej, a takze osoby niedoswiadczone.

A Podczas przejazdu maszyny po rampach lub pochytych powierzchniach nalezy jecha¢ z bardzo matg
predkoscig, unika¢ gwattownego zatrzymywania sie oraz nagtych i gwattownych skretow.

A Akumulatory nalezy przechowywac z dala od iskier, ptomieni i materiatdw wydzielajacych dym. Podczas
normalnej pracy urzadzenia uwalniane sg gazy wybuchowe.

A Podczas procesu tadowania akumulatoréw powstaje silnie wybuchowy wodor.

A Akumulatory nalezy tadowac zatem tylko w dobrze wentylowanych pomieszczeniach, z dala od otwartego
ognia.

A Zabrania sie palenia podczas tadowania akumulatorow.
Podczas pracy w poblizu elementow elektrycznych nie nalezy nosi¢ bizuterii.

Przed przystgpieniem do prac przy elementach elektrycznych nalezy ustawic kluczyk zaptonu w potozeniu
~OFF” i odtaczy¢ akumulatory.
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A Nigdy nie wykonywacé prac pod maszyna jezeli nie jest podtrzymywana przez podpory lub bloki
zabezpieczajace.

A Nie rozprowadzac tatwopalnych srodkéw czyszczacych, nie uzywac¢ maszyny na tych $rodkach lub w ich
poblizu oraz nie uzywac jej w miejscach, w ktorych wystepujg substancje wybuchowe.

A UNIKAC CZYSZCZENIA MASZYNY ZA POMOCA SYSTEMOW MYCIA CISNIENIOWEGO.

A Aby unikna¢ nieprawidtowego dziatania urzadzenia i zagrozen bezpieczenstwa, nalezy uzywacé wytacznie
szczotek dostarczonych z maszyng lub wskazanych w instrukcji obstugi. Nie nalezy uzywac szczotek
innych niz zalecane przez producenta. Uzywanie innych szczotek moze réwniez spowodowac uszkodzenie
zespotu myjacego urzadzenia. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za tego typu problemy, ani za
uszkodzenia powierzchni podtdg spowodowane uzyciem nieodpowiednich szczotek.

MASZYNA NIE JEST DOPUSZCZONA DO UZYTKU NA ULICACH LUB DROGACH
PUBLICZNYCH. MASZYNA TA NIE NADAIJE SIE DO ZBIERANIA NIEBEZPIECZNEGO PYLU.

A Podczas pracy maszyny nalezy upewnic sie, ze nie stwarza ona zagrozenia dla innych oséb, a zwtaszcza
dzieci.

A Przed przystgpieniem do jakiejkolwiek konserwacji nalezy doktadnie przeczyta¢ wszystkie instrukcje
dotyczace prac, ktore nalezy przeprowadzié.

A Maszyne mozna pozostawi¢ bez nadzoru dopiero po ustawieniu kluczyka zaptonu w pozycji ,OFF” i jego
wyjeciu.

A Przed wymiang szczotki i otwarciem obudowy nalezy ustawi¢ kluczyk zaptonu w pozycji ,OFF” i wyjac
go ze stacyjki.

A\ Zadbaé o to, aby witosy, bizuteria lub luzne ubrania nie mogty zaplatac sie w ruchome czesci maszyny.

A Zachowac ostroznos¢ podczas przenoszenia maszyny w temperaturach ponizej zera. Woda w roztworze
$rodka myjacego w zbiorniku odzysku moze zamarznaé, powodujac uszkodzenie zawordw i armatury.

A Przed ztomowaniem maszyny nalezy wyjac z niej akumulatory. Akumulatory nalezy utylizowaé w sposob
bezpieczny i zgodny z lokalnymi przepisami dotyczacymi ochrony $rodowiska.

A Nie nalezy uzywac¢ maszyny na powierzchniach o nachyleniu wiekszym niz wskazane na maszynie.

A Przed uzyciem maszyny nalezy umiesci¢ wszystkie drzwiczki i pokrywy zgodnie z instrukcjg obstugi.
A Maszyna moze by¢ uzywana i przechowywana wytgcznie w pomieszczeniach zamknietych.

A Podczas mycia maszyny nalezy unikac rozlewania wody i/lub detergentéw na akumulatory, tadowarke i

potgczenia elektryczne.
A Nie uwalnia¢ do $rodowiska cieczy zawartej w zbiorniku odzysku.

POPROSIC O KOPIE W AUTORYZOWANYM CENTRUM SERWISOWYM LUB BEZPOSREDNIO

NALEZY ZACHOWAC NINIEJSZA INSTRUKCJE - W PRZYPADKU JEJ ZAGUBIENIA NALEZY
U PRODUCENTA
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ROZDZIAL 7 - ROZPAKOWANIE MASZYNY
Po dostarczeniu maszyny zalecane jest doktadne sprawdzenie opakowania i samej maszyny pod katem uszkodzen.

Po usunieciu tektury nalezy przeciac plastikowe tasmy i usung¢ drewniane klocki umieszczone w poblizu két. Wykorzystaé
dostarczone deski i przymocowac je do palety naprzeciw tylnych két i przedniej jednostki, jak pokazano na RYS. 1.

e et

PALETE NALEZY UMIESCIC NA PLASKIE] PODLODZE, UPEWNIC SIE, ZE POZOSTAWIONO
CO NAJMNIEJ 5 M PRZESTRZENI POZA DLUGOSCIA OSI ZJAZDU.

PRZED KONTYNUOWANIEM UPEWNIC SIE, ZE W POBLIZU ZJAZDU NIE ZNAJDUJA SIE
ZADNE OSOBY

ZJECHAC NA BIEGU WSTECZNYM, BARDZO POWOLI, UTRZYMUJAC PRZEDNIE KOLO
PROSTE.

> >
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ROZDZIAL 8 - TABLICA ROZDZIELCZA

RYS. 2

WSKAZNIK NAPEENIENIA ZBIORNIKA ODZYSKU

WYLACZNIK DO REGULACJI PRZEPLYWU ROZTWORU
MYJACEGO

PRZELACZNIK WLACZANIA - WYtACZANIA DETERGENTU

PRZEtACZNIK ZWIEKSZAJACY NACISK SZCZOTKI

PRZELACZNIK WLACZANIA - WYLACZANIA ZESPOtU
ZAMIATAJACEGO / MYJACEGO

PRZEtACZNIK WLACZANIA - WYtACZANIA BELKI SSACEJ

WSKAZNIK NALADOWANIA AKUMULATORA - LICZNIK
GODZIN

KLUCZYK ZAPtONU

PRZEtACZNIK KIERUNKU JAZDY DO PRZODU / DO TYtU

WYLACZNIK SZCZOTKI BOCZNEJ

ZATRZYMANIE AWARYINE

Z|IZ |-

WYLACZNIK PRZEDNICH SWIATEL
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ROZDZIAL 9 - BUDOWA MASZYNY

Podczas przegladania niniejszej instrukcji czesto mozna zobaczy¢ pogrubione cyfry lub litery w nawiasach, na
przyktad (POZ. 6 RYS. 4). O ile nie wskazano inaczej, numery te odnosza sie do elementéw przedstawionych na
ilustracji na tej stronie. W celu zlokalizowania potozenia czesci wspomnianej w instrukcji nalezy w razie potrzeby
odwotac sig do tej strony.

WSKAZOWKA: szczego6towe objasnienia dotyczace poszczegolnych elementdw przedstawionych na kolejnych 3
stronach znajduja sie w instrukcji serwisowej.

1 SIEDZISKO 11 DYSZA 1 PRAWA -1 LEWA
2 MIGAJACA LAMPA 12 SZCZOTKA BOCZNA PRAWA
3 KOMORA AKUMULATORA (POD SIEDZENIEM) 13 SZCZOTKA BOCZNA LEWA
4 ZAMKNIECIA DZWIGNIOWE ZBIORNIKA ODZYSKU 14 PEDAt URUCHAMIAJACY (PEDAt PRZYSPIESZENIA)
5 DZWIGNIA ZAMYKAJACA POJEMNIK ZESPOLU 15 POKRYWA KOMORY KANISTRA DETERGENTU
MYIJACEGO
6 ZBIORNIK ODZYSKU 16 TABLICA STEROWNICZA
7 UCHWYT 17 REGULACJA SIEDZISKA
8 SZUFLADA NA ODPADY 18 DRAZEK ZABEZPIECZAJACY PRZED ZDERZENIEM
9 zg(l)(gﬁ-(r)ﬁ/(\/)lg?o MOCOWANIA OBUDOWY SZCZOTKI 19 PRZEDNIA GUMOWA LISTWA ZESPOtU MYJACEGO
10 OBUDOWA SZCZOTKI SRODKOWE)J 20 SZCZOTKA ZESPOtU MYJACEGO
21 KOtO NAPEDOWE
6
4
5
8
7
20
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22 KOREK WLEWU ZBIORNIKA WODY 36 OTWOR REWIZYJNY POZIOMU DETERGENTU
23 PRZEWOD SPUSTOWY-WSKAZNIK POZIOMU 37 DZWIGNIA ZAtACZANIA SZCZOTKI BOCZNEJ
24 PLYWAK ZATRZYMANIA SSANIA PO LEWE) 38 PASEK DO ZAMYKANIA KOMORY KANISTRA
25 PLYWAK ZATRZYMANIA SSANIA PO PRAWE 39 POKRYWA INSTALACJI ELEKTRYCZNE)
. ZATRZASKI KLAMROWE POKRYWY

26 WAZ FLEX DO SPUSTU ZBIORNIKA ODZYSKU 40 ZBIORNIKA ODZYSKU
27 POKRYWA ZBIORNIKA 41 ZtACZKA P
28 WAZ FLEX SSAWNY BELKI SSACEJ 42 ZLACZKA L
29 SRUBY MOCUJACE BELKI SSACEJ 43 FILTR P
30 ZESPOL BELKI SSACE) 44 FILTR L
31 KOA TYLNE as SYGNALIZATOR DZWIEKOWY
32 OBUDOWA OStONY PASOW
33 REGULACJA SZCZOTKI MYJACE)
34 FILTR ROZTWORU
35 PRZYCISK NOZNY HAMULCA ROBOCZEGO -

POSTOIOWEGQ

Ina

i

d

iy

L

28

A

LNV

34 33
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ROZDZIAL 10 - PRZYGOTOWANIE DO UZYTKU

WYPOSAZENIE W AKUMULATORY

Jezeli w maszynie s juz zainstalowane akumulatory, wykona¢ nastepujace czynnosci:

Sprawdzi¢ w komorze akumulatora, czy kable zasilajace instalacji elektrycznej sa podtaczone do akumulatora,
jak pokazano na jego schemacie.

Przestawi¢ przetacznik kluczykowy w potozenie ,ON” (POZ. H RYS. 2) i sprawdzi¢ wskaznik akumulatora (POZ.
G RYS. 2): Jezeli wskaznik pokazuje poziom maksymalny, oznacza to, ze akumulatory sg gotowe do uzycia.
Jezeli wskaznik nie osiggnie maksymalnego poziomu, przed uzyciem konieczne jest dotadowanie akumulatorow.
Patrz punkt ,tadowanie akumulatorow”.

W przypadku zakupienia maszyny BEZ zainstalowanych akumulatorow, nalezy przestrzegac
nastepujacych zasad:

Informacje o zalecanym typie akumulatorow mozna uzyskac u autoryzowanego sprzedawcy.

NIE WOLNO instalowa¢ w maszynie dwoch akumulatoréw 12 V. Zagraza to stabilnosci maszyny.

MONTAZ AKUMULATOROW

ZAWARTY W AKUMULATORACH KWAS SIARKOWY MOZE SPOWODOWAC POWAZNE

ZACHOWAC SZCZEGOLNA OSTROZNOSC PODCZAS PRAC NA AKUMULATORACH.
OBRAZENIA W PRZYPADKU KONTAKTU ZE SKORA LUB OCZAMI.

Przez otwory w korkach akumulatora uwalniany jest wybuchowy wodor. Gaz ten moze ulec zaptonowi w przypadku
obecnosci tuku elektrycznego, iskier lub ptomieni. Nigdy nie nalezy instalowa¢ akumulatoréow kwasowo-
otowiowych w hermetycznie zamknietym pojemniku lub zamknietej przestrzeni. Nalezy umozliwic
ulatnianie sie wodoru powstatego w wyniku przetadowania.

VAN
AN

SRODKI OSTROZNOSCI:

JEZELI AKUMULATORY NIE ZOSTANA ZAINSTALOWANE I PODLACZONE PRAWIDLOWO,
MOZE DOJSC DO POWAZNEGO USZKODZENIA ELEMENTOW ELEKTRYCZNYCH
OMAWIANEJ MASZYNY.

AKUMULATORY MUSZzA BYC INSTALOWANE PRZEZ WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA
LUB PRODUCENTA AKUMULATOROW.

® 7djacé ewentualng bizuterie

Nie pali¢

Nosi¢ okulary ochronne, gumowe rekawice i gumowy fartuch
Pracowa¢ w dobrze wentylowanym pomieszczeniu

Nie nalezy dotyka¢ narzedziami wiecej niz jednego zacisku akumulatora jednoczesnie

Aby unikna¢ iskrzenia, podczas wymiany akumulatoréw nalezy zawsze najpierw odigczyé przewdd
ujemny

® Podczas instalowania akumulatoréw nalezy zawsze podtaczac przewdd ujemny jako ostatni.

PRZED KONTYNUOWANIEM NALEZY PRZESTAWI(:, PRZELACZNIK KLUCZYKOWY (POZ.H
RYS. 2) DO POZYCJI WYLACZENIA ,,OFF” I WYJAC KLUCZYK.

® Otworzy¢ pokrywe komory akumulatoréw (POZ. 3 RYS. 3) i ustawi¢ podpdrke pokrywy.

Z pomocg drugiej osoby, uzywajac odpowiedniego pasa do podnoszenia, delikatnie podnie$¢ akumulatory i
umiesci¢ na pdtce komory, tak aby bieguny byty skierowane w sposdb pokazany na RYSUNKU 5
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Podtaczyc zaciski kabli instalacji elektrycznej (POZ. 1A RYS. 5) do akumulatoréw; upewnic sig, ze przetacznik (POZ.
M RYS. 2) ZATRZYMANIA AWARYINEGO znajduje sie w pozycji ZATRZYMANIA (WCISNIETY), zamkna¢ pokrywe
komory akumulatordéw.

RYS. 5

+||-

24V

1A

[-L_ LU+

NAPELNIANIE ZBIORNIKA ROZTWORU

Zdjac¢ pokrywe zbiornika (POZ. 22 RYS.3) i napetni¢ zbiornik do samej krawedzi.
Poziom wody jest dobrze widoczny dzieki wskaznikowi (CZERWONA kulka) w przezroczystym wezu
spustowym czystej wody (POZ. 23 RYS. 3).

NIE MIESZAC DETERGENTU W ZBIORNIKU, UZYWAC SAMEJ WODY

NALEZY UZYWAC WYLACZNIE NISKOPIENIACYCH, NIEPALNYCH, PLYNNYCH
DETERGENTOW ODPOWIEDNICH DO UZYWANYCH URZADZEN.

PRZED UZYCIEM MASZYNY NALEZY ZAWSZE DODAC SRODKI PRZECIWPIENIACE DO
OBU ZBIORNIKOW BRUDNEJ WODY!

> B |®

Temperatura wody nie moze przekraczac 54,4 stopni Celsjusza (130 stopni Fahrenheita)

DOZOWANIE ELEKTRONICZNE

Aby wigczy¢ system dozowania detergentu, nalezy przekreci¢ zgodnie z ruchem wskazéwek zegara przetacznik
POZ. C RYS. 2 z pozycji zatrzymania przeptywu ,OFF” na wskazane pozycje procentowe dozowania:
0,5% -1% - 1,5% - 2% - 3% - 4% - 5%.

Zaleca sie zwiekszenie / zmniejszenie dawki dodatku przeciwpieniacego w zaleznosci
od zawartosci procentowej dozowanego detergentu.

Rodzaj i zawarto$¢ procentowg uzywanego detergentu nalezy oceni¢ w zaleznosci od rodzaju powierzchni i
zabrudzen, ktore majgq zosta¢ usuniete. Jezeli myte podtogi nie s bardzo brudne, stosowal stezenia
nieprzekraczajace 0,5-1-2%.
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Aby zatrzymac system dozowania detergentu, nalezy obréci¢ w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek
zegara przetgcznik POZ. C RYS. 2 do pozycji ,OFF”, w takim przypadku maszyna dozuje samg wode.

KANISTER DETERGENTU

Kanister detergentu POZ. 1 RYS. 6 znajduje sie za drzwiczkami POZ. 2 RYS. 6 w przedniej czesci maszyny.

Kanister ma pojemnos¢ 3 litréw i moze by¢ wymieniany bez koniecznosci przelewania, poniewaz odpowiada
jednorazowym opakowaniom dostepnym w sprzedazy.

Poziom detergentu w kanistrze mozna sprawdzi¢ wzrokowo przez otwér rewizyjny POZ. 1 RYS. 7

MONTAZ ZESPOLU BELKI SSACEJ

PRZED KONTYNUOWANIEM NALEZY PRZESTAWI('; PRZELACZNIK KLUCZYKOWY (POZ.H
RYS. 2) DO POZYCJI WYLACZENIA ,,OFF” I WYJAC KLUCZYK.

Jest to konieczne tylko wtedy, gdy zespo6t belki ssacej zostal wymontowany na czas
transportu.

&)

Przesung¢ zespot belki ssacej POZ. 30 RYS. 4 na odpowiednim wsporniku mocujgcym POZ. 3 RYS. 8 i dokreci¢
pokretta tréjramienne POZ. 2 RYS. 8 belki ssacej.
Podtaczy¢ waz odzysku POZ. 3 RYS. 8 do wlotu belki ssacej POZ. 5 RYS. 8.

RYS. 8
T
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Po zamontowaniu zespotu belki ssacej, w celu sprawdzenia poprawnosci jej dziatania i
unikniecia uszkodzenia powierzchni nalezy przetestowa¢ maszyne na niewielkiej czesci
powierzchni.

Regulacja két ogranicznikéw POZ. 31 RYS. 4 w celu okreslenia nachylenia tylnej
gumowej listwy belki ssacej nie jest konieczna, wystarczy je okresowo wymieniac
(patrz harmonogram konserwaciji).

& &

ROZDZIAL 11- UZYTKOWANIE MASZYNY

UPEWNIC SIE CO DO PRZECZYTANIA I ZROZUMIENIA OPISU ELEMENTOW STERUJACYCH
OPERATORA I ICH DZIALANIA.

PODCZAS JAZDY MASZYNA NA POCHYLNIACH LUB POCHYLONYCH POWIERZCHNIACH
NALEZY UZYWAC MASZYNY Z NISKA PREDKOSCIA, UNIKAC NAGLYCH ZATRZYMAN I/
LUB NAGLYCH SKRETOW KIEROWNICY.

W PRZYPADKU KONIECZNOSCI MYCIA POWIERZCHNI INNYCH NIZ IDEALNIE POZIOME,
CZYSZCZENIE NALEZY WYKONYWAC TYLKO PODCZAS JAZDY POD GORE, A NIE
PODCZAS JAZDY W DOL.

DO ZBIERANIA WODY I SUSZENIA PODLOGI NALEZY UZYWAC ZAWSZE ZAROWNO
ZESPOLU SZCZOTKI (POZ. E RYS. 2) JAK I ZESPOLU BELKI SSACEJ (POZ. F RYS. 2) Z
DOZOWANIEM WODY (POZ. B RYS. 2) USTAWIONYM NA MINIMUM.

NIE ZBIERAC WODY WLACZAJAC JEDYNIE SSANIE BELKI SSACEJ (POZ. F RYS. 2).

> B B|| B||E

ROZDZIAL 12 - OPERACIE CZYSZCZENIA

Usigs$¢ na siedzeniu kierowcy, wyregulowac potozenie siedziska, przesuwajac przednie pokretto POZ. 17 RYS. 3.

SIEDZISKO JEST WYPOSAZONE W MIKROWYLACZNIK BEZPIECZENSTWA
NIEPRAWIDLOWA POZYCJA KIEROWCY MOZE SPOWODOWAC ZADZIALANIE
MIKROWYLACZNIKA I ZATRZYMANIE MASZYNY.

>

Przekreci¢ wytacznik zaptonu POZ. H RYS. 2 do pozycji ,ON”; lampka POZ. G RYS. 2 wskaznika stanu natadowania
akumulatorow zaswieci sie: przed przystgpieniem do kolejnych czynnosci sprawdzi¢ stan natadowania
akumulatorow.

Aby przejechac maszyng do obszaru roboczego, nalezy przesungc przetgcznik wyboru kierunku jazdy POZ. I RYS.
2 do przodu i lekko nacisna¢ przycisk nozny pracy (POZ. 14 RYS. 3) znajdujacy sie po prawej stronie maszyny.

Aby zmieni¢ kierunek jazdy, przesunac¢ przetacznik biegu POZ. I RYS. 2 w kierunku DO TYLU.
Aby rozpocza¢ operacje czyszczenia:

® uruchomié wytacznik $rodkowej szczotki
uruchomi¢ wytgacznik belki ssacej
ustawi¢ potencjometry procentowe dozowania wody i detergentu na minimum

upewnic sie, ze przetacznik kierunku jazdy zostat ustawiony w pozycji ,DO PRZODU”

Naciéniecie przycisku noznego pracy spowoduje rozpoczecie procesu czyszczenia.

193



Po ustawieniu przetacznika kierunku jazdy POZ. I RYS. 2 z tytu, belka ssaca podnosi sie
automatycznie, a jej ssanie zostaje wytaczone.

&)

Cisnienie szczotki jest ustawione na normalny poziom i mozna je zwiekszy¢ za pomocg przetacznika POZ. D
RYS. 2 ustawiajac przetacznik w pozycji (+), aby przywroci¢ je do normalnego poziomu, ustawi¢ przetacznik w
pozycji (-).

ZALECAMY UZYWANIE CISNIENIA SZCZOTKI, PRZELACZNIK POZ. D RYS. 2, W POZYCJI
(+) WYLACZNIE DO ZMYWANIA, W CELU USUNIECIA BARDZO ZABRUDZONYCH
OBSZAROW, ABY UNIKNAC NIEPOTRZEBNEGO ZMNIEJSZENIA AUTONOMII MASZYNY I
NARUSZENIA SZCZOTKI ZESPOLU MYJACEGO.

>

W celu usuniecia kurzu lub statych zabrudzen z obszarédw w poblizu $cian, wtaczy¢ przetacznik POZ. L RYS. 2
szczotki bocznej POZ. 12 RYS. 3 i ustawi¢ jg w pozycji roboczej za pomocg dzwigni POZ. 37 RYS. 4.

Zaleca sie stosowanie tej szczotki tylko na obszarach zewnetrznych, a mycie i suszenie
nalezy kontynuowac ze szczotka boczna podniesiona.

&)

Rozpoczaé czyszczenie, przejezdzajac maszynag z predkoscig marszowga, w kierunku prostym i naktadajac kolejne
przejazdy na odcinku okoto 5 - 10 cm. W razie potrzeby nalezy dostosowac¢ predkos$¢ maszyny do stanu podtogi.

ABY UNIKNAC USZKODZENIA ZMYWANE) POWIERZCHNI, UTRZYMYWAC MASZYNE W
RUCHU PODCZAS PRACY SZCZOTEK. UNIKAC ZBIERANIA MATERIAI’.OW WLOKNISTYCH
(SZNURKOW, TASM I FOLII OPAKOWANIOWEJ, PLASTIKOWYCH PASKOW LUB
METALOWYCH DRUTOW DLUGICH SZMAT, KIJKOW

ITP.) O DLUGOSCI PRZEKRACZAJACEJ OKOLO 20 CM, PONIEWAZ MOGLYBY ONE
OWINAC SIE WOKOL SZCZOTKI I USZKODZIC JA, OBNIZAJAC JAKOSC CZYSZCZENIA I
MYCIA.

>

Podczas mycia nalezy okresowo kontrolowac tylng czes¢ maszyny, aby upewni¢ sie, ze brudna woda zostata
catkowicie zebrana.

jest prawdopodobnie pelny, co sygnalizuje wskaznik POZ. A RYS. 2 na tablicy

Jezeli maszyna pozostawia na podiodze slady wody, oznacza to, ze zbiornik odzysku
sterowniczej, lub ze gumowa listwa belki ssacej jest zuzyta lub uszkodzona.

MYCIE W PODWOJINYM PRZEJEZDZIE

Jezeli podtogi sg bardzo brudne, mycie w jednym przejezdzie moze okazac sie niewystarczajace i konieczne jest
wykonanie mycia ,w podwdjnym przejezdzie”.

Aby aktywowac te procedure, nalezy przekreci¢ przetacznik POZ. E RYS. 2 do pozycji ON2:

Po ustawieniu przetacznika POZ. E RYS. 2 w pozycji ,ON2"” reczna regulacja przeptywu
wody (POZ. B RYS. 2), nacisk szczotki (POZ. D RYS. 2) oraz procent dozowania
detergentu (POZ. C RYS. 2) s wylaczone, poniewaz odpowiednie regulacje sg
ustawiane na wartos$ci maksymalnej.

Belka ssaca podnosi sie automatycznie, wiacza sie przeptyw roztworu i detergentu z
maksymalna wydajnoscia, zwieksza sie nacisk szczotki.

Przejezdzac wielokrotnie przez szczegodlnie zabrudzone miejsca, pozostawiajac na podtodze roztwdr myjacy.
W ten sposdb daje sie roztworowi myjgcemu czas na rozpuszczenie zabrudzen.
Ponownie ustawi¢ przetacznik POZ. E RYS. 2 w pozycji ON1 i upewnic sie, ze przetacznik wiaczania / wytgczania

belki ssqcej znajduje sie w pozycji ,ON", kontynuujgc standardowe operacje czyszczenia; po kilku minutach
przejechac przez umyty wczesniej obszar, usuwajac w ten sposob pozostate zabrudzenia.
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OPROZNIANIE ZBIORNIKA

Gdy zbiornik odzysku jest petny, na tablicy sterowniczej zapali sie lampka kontrolna POZ. A RYS. 2, ponadto
maszyna przerywa prace wszystkich urzadzen z wyjatkiem jazdy do przodu / do tytu.

Operacje te nalezy wykonac¢ z uzyciem rekawic i okularéw ochronnych w celu
zabezpieczenia przed przypadkowymi rozbryzgami.

Aby zatrzymad czyszczenie lub jezeli zbiornik odzysku jest petny, ustawic¢ przetgacznik wigczania / wytaczania
zespotu myjacego POZ. E RYS. 2 w pozycji ,,OFF”, szczotka i przeptyw roztworu wytaczajq sie automatycznie,
natomiast zesp6t myjacy powraca do pozycji podniesionej.

Przekreci¢ przetacznik POZ. F RYS. 2 w pozycji ,,OFF”, belka ssaca podnosi sie, a ssanie wytacza.

Operacje te nalezy wykonac¢ dopiero po wysuszeniu kilku metrow podtogi, w ten sposob
pozostalosci roztworu wyptywajacego z zespotu myjacego zostana zebrane w catosci.

Zaprowadzi¢ maszyne do wyznaczonego MIEJSCA ZRZUTU brudnej wody i oprézni¢ zbiornik odzysku.
W celu oprdéznienia wyjaé¢ waz spustowy POZ. 27 RYS. 3 z jego tylnego gniazda, $ciskajac w rece gumowg
koncéwke tuz pod zatyczka, nastepnie zdjac¢ nasadke i skierowac¢ waz do obszaru zrzutu.

W

Po zakoniczeniu procedury oprézniania zbiornika odzysku dokreci¢ korek, upewniajac sie, ze jest dobrze zamkniety
i ponownie umiesci¢ waz w jego wsporniku.

Jezeli kontrolka wskazujgca petny zbiornik (POZ. A RYS. 2) ciggle sie Swieci, ustawi¢ przetacznik kluczykowy (POZ.
H RYS. 2) w pozycji OFF i powtérzy¢ procedure uruchamiania maszyny (patrz punkt ,,OPERACIE CZYSZCZENIA").

Napetni¢ zbiornik swiezg woda do przygotowania roztworu myjgcego i wznowié czyszczenie.

PO PRACY

Po zakonczeniu operacji czyszczenia nacisng¢ przetgcznik wigczania / wytaczania zespotu myjacego POZ. E i
POZ. F RYS. 2, aby podnie$¢, schowac i zatrzymaé wszystkie systemy maszyny: szczotke, belke ssaca, system
ssqcy oraz system dozowania roztworu i detergentu.

Przenie$¢ maszyne do miejsca serwisowania w celu przeprowadzania codziennych kontroli i innych niezbednych
czynnosci konserwacyjnych.

Oprézni¢ zbiornik odzysku (patrz punkt ,OPROZNIANIE ZBIORNIKA”).

195



CZYSZCZENIE ZBIORNIKA ODZYSKU

Umy¢ zbiornik odzysku czystq wodaq:
Odczepi¢ zamki klamrowe POZ. 40 RYS. 4, podnies¢ pokrywe POZ. 27 RYS. 3 i podeprzec jg specjalng podpodrka
(RYS. 9).

.~

Odczepic¢ zamki klamrowe zbiornika odzysku (POZ. 40 RYS. 4), usungc¢ linke zabezpieczajaca (RYS. 9 A) i ustawic
zbiornik w potozeniu pokazanym na RYS. 9 B.

PRZED ZWOLNIENIEM LINKI RYS. 9 A1 ODCHYLENIEM ZBIORNIKA ODZYSKU UPEWNIC
SIE, ZE ZOSTAL ON CALKOWICIE OPROZNIONY.

Po zakonczeniu tej konserwacji nalezy wykonac¢ czynnosci przeciwne do opisanych powyzej.

Usung¢ belke ssacg POZ. 30 RYS. 4 po poluzowaniu pokretet POZ. 1 RYS. 10 i umy¢ jg goracg wodg - PATRZ
~KONTROLA, CZYSZCZENIE I KONSERWACJA BELKI SSACEJ” -
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Wyja¢ szuflade na odpady POZ. 8 RYS. 3 zespotu myjacego, podnoszac dzwignie POZ. 5 RYS. 3 i doktadnie jg
wyczyscic.

Mt

Maszyne nalezy przechowywacé w czystym, suchym miejscu w pomieszczeniach zamknietych. Nie wystawia¢ na
dziatanie ujemnych temperatur.

Pozostawic¢ zbiorniki otwarte, aby zapewni¢ odpowiednig wentylacje.

Przestawic¢ gtéwny przetacznik kluczykowy POZ. H RYS. 2 do pozycji wylaczenia ,OFF” i wyjac
kluczyk, na koniec odiaczy¢ kabel zasilajacy od akumulatorow.

ROZDZIAL 13 - STANDARDOWY PROGRAM KONTROLI I KONSERWACII

PODANY PONIZEJ PROGRAM ROZNI SIE W ZALEZNOSCI OD CZESTOTLIWOSCI
UZYTKOWANIA, RODZAJU PODLOGI I RODZAJU USUWANYCH ZABRUDZEN.

® CODZIENNIE
KONTROLA I CZYSZCZENIE ZBIORNIKOW
KONTROLA CZYSTOSCI BELKI SSACEJ]
CZYSZCZENIE SZUFLADY NA ODPADY ZESPOLU MYJACEGO
SEKTOR SPOZYWCZY, W PRZYPADKU BEZPOSREDNIEGO KONTAKTU Z ODPADAMI ORGANICZNYMI:
DEZYNFEKCJA ZBIORNIKA ODZYSKU
® CO TYDZIEN
KONTROLA POZIOMU WODY W OGNIWACH AKUMULATOROW
PRZEGLAD I CZYSZCZENIE FILTRA WODY CZYSTEJ. (POZ. 37 RYS. 12)

PRZEPL,UKAIC’ PRZEWODY DETERGENTU ZA KAZDYM RAZEM, GDY UZYWANE SA ROZNE DETERGENTY I
WYCZYSCIC FILTR RURKI ZANURZENIOWE].

® CO MIESIAC
KONTROLA ZUZYCIA SZCZOTKI ZESPOLU MYJACEGO, W RAZIE POTRZEBY WYMIANA.
KONSERWACJA PRZEDNIEJ GUMOWE] LISTWY ZESPOrU MYJACEGO

KONTROLA ZUZYCIA SZCZOTKI BOCZNE], W RAZIE POTRZEBY WYMIANA.
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OBROCIC OSTRZE LISTWY BELKI SSACEJ - PATRZ ,KONTROLA, CZYSZCZENIE I KONSERWACJA BELKI
SSACE)” -

® CO ROK
KONTROLA ZUZYCIA SZCZOTKI ZESPOLU MYJACEGO, W RAZIE POTRZEBY WYMIANA.
RURKA POMPY PERYSTALTYCZNEJ
ROZDZIAL 13 - LtADOWANIE AKUMULATOROW
Gdy akumulatory sg prawie roztadowane, co sygnalizuje rowniez wskaznik natadowania akumulatorow POZ. G

RYS. 2, zesp6t myjacy powraca do pozycji podniesionej, przeptyw roztworu zostaje zablokowany, belka ssaca
podnosi sie, a po krétkim opdznieniu zatrzymuje sie ssanie.

NADAL MOZNA JEZDZIC MASZYNA DO PRZODU / DO TYLU, ABY DOTRZEC DO STACJI
LADOWANIA.

Przejecha¢ maszyng do miejsca wyznaczonego do fadowania akumulatoréw, jak wskazano w niniejszej instrukcji
obstugi w punkcie dotyczacym akumulatorow.

Natadowaé akumulatory kiedy wskaznik natadowania POZ. G RYS. 2 osigga 25% w stosunku do poziomu
maksymalnego.

AKUMULATORY NALEZY NAPEI’.N,I(': WODA DESTYLOWANA DOPIERO PO ZAKONCZENIU
CYKLU LtADOWANIA. PRACOWAC W DOBRZE WENTYLOWANYM POMIESZCZENIU

Podczas prac konserwacyjnych na akumulatorach:

Zdja¢ ewentualng bizuterie

Nie pali¢

Nosi¢ okulary ochronne, gumowe rekawice i gumowy fartuch.

Pracowaé¢ w dobrze wentylowanym pomieszczeniu.

Nie nalezy dotykaé narzedziami wiecej niz jednego zacisku akumulatora jednoczesnie.

Aby unikng¢ iskrzenia, podczas wymiany akumulatoréw nalezy ZAWSZE najpierw odtaczy¢ przewdd ujemny.
Podczas instalowania akumulatoréow nalezy zawsze podtaczac przewdd ujemny jako ostatni.

Aby prawidtowo korzystac¢ z tadowarki, postepowac zgodnie z instrukcjami zawartymi w instrukcji producenta.

WSKAZOWKA DOTYCZACA SERWISU:sprawdzi¢, czy fadowarka jest zataczona na ztaczu podtaczonym do samych
akumulatoréw.

Aby uniknac uszkodzenia szorowanych powierzchni, po natadowaniu akumulatoréw
nalezy zawsze wytrze¢ szmatka wode i kwas, ktére moga znajdowac sie w ich gérnej
czesci.

Stabilizowane akumulatory kwasowo-otowiowe zapewniaja najwyzsza wydajnos¢ i
dtuzsza zywotnosé TYLKO, JEZELI SA ODPOWIEDNIO NALADOWANE! Niewystarczajace
lub nadmierne naladowanie spowoduje skrocenie zywotnos$ci akumulatoréw i obnizenie
ich wydajnosci.

VAN
VAN
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LADOWANIE AKUMULATOROW ZELOWYCH

Natadowac¢ akumulatory kiedy wskaznik natadowania POZ. G RYS. 4 osigga 25% w stosunku do poziomu
maksymalnego.

AKUMULATOROW! W przeciwnym razie ciSnienie w akumulatorach spadnie, a ptyty
zostang skazone tlenem. W PRZYPADKU OTWARCIA AKUMULATOROW GWARANCJA

j POSTEPOWAC ZGODNIE Z INSTRUKCIJAMI tADOWANIA! NIE PROBOWAC OTWIERAC
ULEGA UNIEWAZNIENIU.

Przestawi¢ przetacznik kluczykowy POZ. H RYS. 2 w pozycji ,OFF”.
Otworzy¢ komore baterii POZ. 3 RYS. 3, aby zapewnic¢ odpowiednig wentylacje.

Odtaczy¢ ztgcze akumulatora i podtaczy¢ je do ztacza tadowarki.

|| ” POSTEPOWAC ZGODNIE Z WYTYCZNYMI ZAWARTYMI W INSTRUKCJI LADOWARKI.

SPRAWDZIC, CZY LADOWARKA JEST ODPOWIEDNIA DO ZELOWYCH OGNIW
AKUMULATOROW.

ROZDZIAL 14 - KONTROLA, CZYSZCZENIE I KONSERWACJA BELKI SSACEJ

PRZED KONTYNUOWANIEM NALEZY PRZESTAWI,(’: PRZELACZNIK KLUCZYKOWY POZ. H
RYS. 2 DO POZYCJI WYLACZENIA ,,OFF” I WYJAC KLUCZYK.

Jezeli belka ssaqca pozostawia po przejsciu cienkie smugi wody, prawdopodobnie listwy sg zabrudzone lub
uszkodzone.

Wyczysci¢ wewnetrzng strone gumowych listew belki ssacej wilgotng szmatka, aby usuna¢ ewentualnie pozostate
zanieczyszczenia.

Jezeli problem nie ustgpi, wymontowac¢ belke ssacg, odkrecajac pokretta tréjramienne POZ. 1 RYS. 10 i wyjac
rekaw weza POZ. 2 RYS. 10, zdja¢ zespét belki ssacej i doktadnie wyczyscic.

RYS. 100 =~ —

POZ. 2
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WYMIANA TYLNEJ LISTWY BELKI SSACEJ

Wymontowac belke ssacg ze wspornika.

Catkowicie odkreci¢ pokretta (RYS.11 POZ. 1), zdja¢ metalowe listwy (RYS.11 POZ. 2) podtrzymujace gumowa listwe.
Zdjac¢ gumowag listwe (RYS. 11 POZ. 3).

Umiesci¢ metalowe paski na przedniej gumowej listwie (RYS. 11 POZ. 3) i wkreci¢ sSruby mocujgce w otwory.
Najpierw z jednej strony, a nastepnie z drugiej, przyblizy¢ przednig listwe i paski ze Srubami do korpusu belki
ssqcej i wycentrowac otwory prowadzace.

W tym miejscu nalezy dodac tylng listwe, ponownie centrujgc otwory na wystajacych s$rubach.

Dokreci¢ paski za pomocg pokretet mocujacych (RYS. 11 POZ. 1), zaczynajac od jednego konca i konczac na
przeciwnym.

Wycentrowanie $rub mocujacych wymaga rozwiniecia tylnej listwy, ma to na celu doprowadzenie jej do
prawidtowego naprezenia, aby unikng¢ jej zginania na podtodze i uzyskac prawidtowe suszenie.

WYMIANA KOL OGRANICZNIKOW NACHYLENIA GUMOWEJ LISTWY BELKI SSACEJ

Wymontowacd belke ssaca, odkrecajac pokretta tréjramienne POZ. 1 RYS. 10, wyjac rekaw weza POZ. 2 RYS. 10
i zdjac¢ zespot belki ssacej.
Odkreci¢ pokretta POZ. 4 RYS. 11 i wymienic kota, postepujac zgodnie z procedurg wykonujgc odwrotne czynnosci.

ROZDZIAL 15 - KONTROLA POZIOMU WODY W AKUMULATORACH

Co najmniej raz w tygodniu nalezy sprawdza¢ poziom wody w akumulatorach.

Po natadowaniu akumulatoréw nalezy zdja¢ korki odpowietrzajace i sprawdzi¢ poziom wody w kazdym ogniwie
akumulatora. Do napetniania ogniw akumulatora nalezy uzywac¢ wody destylowanej lub demineralizowanej w
przeznaczonych do tego celu pojemnikach (dostepnych w wiekszosci sklepow z czesciami samochodowymi).
Kazde ogniwo nalezy napetni¢ do wskazanego poziomu (10 mm powyzej gornej czesci separatorow).

NIE WOLNO przepetnia¢ akumulatoréw!

Jezeli akumulatory sg wyposazone w automatyczny zestaw do uzupetniania, podtaczy¢ specjalny zbiornik do
szybkoztacza.

Wiecej informacji mozna znalez¢ w instrukcji producenta akumulatoréw.
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A W PRZYPADKU PRZEPELNIENIA AKUMULATOROW KWAS MOZE SIE WYLAC I uszkobzi¢
MASZYNE

Dokreci¢ korki odpowietrzajace. Umy¢ gérne czesci akumulatoréw roztworem wody i sody oczyszczonej (2 tyzki
stotowe sody oczyszczonej 1 litr wody)

ROZDZIAL 16 - PRZEGLAD I CZYSZCZENIE FILTRA ROZTWORU

Wymontowacd i obejrzec plastikowy pojemnik POZ. 1 RYS. 12, w ktérym znajduje sie filtr czystej wody i sprawdzi¢,
czy nie jest zatkany lub szczegodlnie zabrudzony, doktadnie wyczysci¢ filtr i w razie potrzeby wymienic.

w T

ROZDZIAL 17 - PRZEPLUKIWANIE PRZEWODOW SYSTEMU DETERGENTU

WSKAZOWKA DOTYCZACA SERWISU:

Przed przystapieniem do przeczyszczenia nalezy przeprowadzi¢ maszyne do obszaru wyznaczonego
do konserwacji, aby zapobiec wydostaniu sie pozostatosci detergentu pozostalych w rurach i
uszkodzeniu podtogi.

W razie koniecznosci zmiany rodzaju stosowanego detergentu, nalezy postepowac¢ w nastepujacy sposdb:
Odtaczy¢ i wyjaé kanister detergentu.

Odtaczyc¢ silnik

Przygotowac pusty kanister, napetni¢ go czystg woda, wtozy¢ rurke detergentu do kanistra i postepowac¢ w
nastepujacy sposdb:

Sprawdzié, czy w zbiorniku jest jeszcze czysta woda.

Przestawi¢ przetgcznik kluczykowy POZ. H RYS. 2 do pozycji wtgczenia ,,ON”.

Upewni¢ sie, ze maszyna znajduje sie w miejscu, w ktorym nie spowoduje uszkodzenia podtogi, wiaczyé
przetaczniki wody czystej POZ. B RYS. 2 i detergentu POZ. C RYS. 2 na najwyzszej wydajnosci dozowania,
przejecha¢ maszyng do przodu; ptukanie trwa 60 sekund.

Do oczyszczenia uktadu wystarcza na ogot jeden cykl przeczyszczania.

ROZDZIAL 18 - SMAROWANIE MASZYNY

Nanies¢ lekki olej maszynowy i nasmarowac nastepujace punkty:

tancuch uktadu kierowniczego

Przegub Cardana watu kierownicy

Gtéwne przeguby

Rolki przedniego zderzaka
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ROZDZIAL 19 - KONSERWACJA DYSzZ

PRZED KONTYNUOWANIEM nalezy przestawi¢ przetacznik kluczykowy POZ. H RYS. 2 do
pozycji wytaczenia ,,OFF"” i wyjac¢ kluczyk.

Przekreci¢ zgodnie z ruchem wskazowek zegara gtowice szybkoztaczki POZ. 1 RYS. 13, wyjac ja i zdjac¢ uszczelke
POZ. 2A RYS. 13A, wyjac dysze POZ. 2B RYS. 13A i wyptukac jg lub wymienic.

Ponownie zmontowa¢ elementy POZ. 2A, 2B, 2C RYS. 13A wykonujac czynnosci odwrotne do wykonanych

RYS. 13 A

ROZDZIAL 20 - CZYSZCZENIE, KONTROLA I WYMIANA SZCZOTKI ZESPOLU MYJACEGO

PRZED KONTYNUOWANIEM nalezy przestawi¢ przetacznik kluczykowy POZ. H RYS. 2 do
pozycji wytaczenia ,,OFF"” i wyjac¢ kluczyk.

Upewnic sie, ze zesp6t myjacy jest ustawiony w pozycji podniesionej w stosunku do podtogi.

Poluzowac¢ pokretto POZ. 9 RYS. 3, aby uzyska¢ dostep do szczotki i otworzy¢ pokrywe POZ. 10 RYS. 3

RYS. 14

Odkreci¢ srube POZ. 1 RYS. 14 i wyjac ptyte z kotkami POZ. 4 RYS. 14

NALEZYJ PON WNIE ZM NT WA Z WL SIEM LOZ NYMWTYM SAMYM KIER NK

/_\ PODCZAS WYIJMOWANIA SZCZOTKI NALEZY DOBRZE ZAPAMI TAC ULOZENIE WLOSIA —




Wymontowac dzwignie POZ. 1 RYS. 14 i wyjac szczotke POZ. 3 RYS. 14 zwracajac uwage na kierunek wiosia.
Usuna¢ ewentualne odpady widkna, ktére mogty sie nawina¢ na szczotke.

Przesunagc¢ szczotke POZ. 3 RYS.14 w uchwycie, podnies¢ jq lekko, docisngc i obroci¢, az zablokuje sie na swoim
miejscu.

Zamontowac ponownie elementy POZ. 12B POZ. 12Ci POZ. 12A. Zamkna¢ pokrywe POZ. 10 RYS. 3 i ustabilizowac
zamkniecie, przykrecajac pokretto POZ. 11 RYS. 2.

ROZDZIAL 21 - REGULACJA ZESPOLU DYSZ ROZTWORU MYJACEGO

PRZED KONTYNUOWANIEM NALEZY PRZESTAWIC PRZELACZNIK KLUCZYKOWY POZ.
H RYS. 2 DO POZYCJI WYLACZENIA ,,OFF”" I WYJAC KLUCZYK.

ODACZYC PRZ,EWOD POWROTNY (CZARNY) KOtA NAPEDOWEGO POZ. 4 RYS. 15 I ZAIZOLOWAC KONCOWKE
PRZEWODU TASMA KLEJACA.

Ponownie wtozy¢ kluczyk zaptonu POZ. H RYS. 2 i przekreci¢ go do pozycji ,ON".

Przekreci¢ przetacznik POZ. E RYS. 2 do pozycji (ON1)

Ustawi¢ przetgcznik POZ. B RYS. 2 na najwyzszej wydajnosci - 3 LITRY/MINUTE

Wybra¢ bieg do przodu za pomocg przetacznika POZ. I RYS. 2 i nacisna¢ pedat jazdy POZ. 14 RYS. 3.
W tym momencie:

-zespot myjacy obniza sie

-uruchamia sie szczotka
-roztwér zaczyna wyptywac

RYS.15A

1 2

Z pomocg drugiego operatora, recznie popchngé¢ maszyne do przodu, aby przednia klapa POZ. 3 RYS. 15 obnizyta
sie na podtoge.

Sprawdzi¢, czy strumien obu dysz jest skierowany pod katem utworzonym przez ptaszczyzne podtogi i przednig
gumowa listwe POZ. 1 i 2 RYS. 15A.

Przytrzymac zespét dyszy POZ. 1 RYS. 15 i dokreci¢ $rube POZ. 2 RYS. 15.
Przekreci¢ kluczyk zaptonu POZ. H RYS. 2 do pozycji wytaczenia ,,OFF” i wyjac¢ go.

Podtaczy¢ przewodd powrotny (CZARNY) do kota napedowego POZ. 4 RYS. 15.
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ROZDZIAL 22 - KONSERWACJA PRZEDNIEJ GUMOWE] LISTWY ZESPOLU MYJACEGO

PRZED KONTYNUOWANIEM nalezy przestawi¢ przetacznik kluczykowy POZ. H RYS. 4 do
pozycji wytaczenia ,,OFF"” i wyjac¢ kluczyk.

Odkreci¢ nakretki POZ. 2 RYS. 20 po obu stronach.

Wymontowac zespo6t obsady gumowej listwy POZ. 1 RYS. 20, zdja¢ gumowa listwe POZ. 1 RYS. 21 z hakéw
podtrzymujacych POZ. 1 RYS. 21 i wymienic ja.

Zamontowac¢ ponownie elementy POZ. 1 POZ. 2 RYS. 20 i POZ. 1 RYS. 21.

ROZDZIAL 23 - KONSERWACIJA SZCZOTKI BOCZNEJ

PRZED KONTYNUOWANIEM nalezy przestawi¢ przetacznik kluczykowy POZ. H RYS. 2 do
pozycji wytaczenia ,,OFF” i wyjac¢ kluczyk.

Sprawdzi¢, czy na szczotkach bocznych nie utkwity zadne zanieczyszczenia ani nitkowate resztki. Usungc¢ je,
uwazajac, aby nie uszkodzi¢ wiosia szczotek.
Jezeli wiosie jest uszkodzone, nalezy wymieni¢ szczotke.

REGULACJA SZCZOTKI BOCZNEJ W WYNIKU ZUZYCIA WLOSIA

Przekreci¢ dzwignie POZ. 37 RYS. 4 w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara i opusci¢ szczotke na
podtoge.

Poluzowac¢ sruby POZ. 1 RYS. 22 i opusci¢ zespdt szczotki, az wiosie ponownie dotknie podtogi z minimalnym
naciskiem w czesci przedniej.

Nastepnie dokreci¢ sruby POZ. 1 RYS. 22

RYS. 22




WYMIANA SZCZOTKI BOCZNEJ]

Sprawdzi¢, czy szczotka znajduje sie w pozycji podniesionej, odkreci¢ pokretto POZ. 1A RYS. 23.
Wyjaé szczotke boczng POZ. 12 RYS. 3, odkreci¢ sruby POZ. 1B RYS. 23 i nakretki POZ. 1C RYS. 23.
Zdjac kotnierz POZ. 1C RYS. 23. i zatozy¢ go na nowg szczotke.

Ponownie zamontowac elementy, zwracajac uwage na wpust, ktéry musi by¢ prawidtowo wtozony do watu.
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ROZDZIAL 24 - CZYSZCZENIE PRZEWODOW SSACYCH

Sprawdzi¢ stan przewodéw wewnetrznych (POZ. 1 RYS. 24.), ktére musza by¢ czyste i nie moga miec sladéw
zabrudzen, w przeciwnym razie nalezy sprawdzi¢ stan ptywakéw (POZ. 1 RYS. 25) i ewentualnie zwiekszyc¢
dozowanie $rodka przeciwpienigcego do zbiornika odzysku.

Sprawdzi¢ stan filtrow ssacych (CZESC 1 RYS. 25A) poprzez delikatne zdjecie odpowiedniej plastikowej ostony,
upewnic sie, ze filtr jest nadal w dobrym stanie (RYS. 25 B) i w razie potrzeby wymieni¢ go.
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Sprawdzi¢ stan przewoddéw zewnetrznych (POZ. 1 RYS. 26), w ktérych nie moze by¢ ciat obcych, ktére mogg
utrudniac przeptyw wody.

W przypadku zmniejszenia mocy ssania nalezy sprawdzic¢ stan ztaczek wskazanych na RYS. 27.
Aby wyjaé przewody:

Poluzowac¢ metalowg opaske kluczem rurowym i sprawdzi¢ ztaczke, w razie potrzeby doktadnie umy¢ zwyktym
wezem ogrodowym. Jezeli problem nie ustepuje, nalezy przystgpic¢ do fizycznego demontazu przewodow:
zdjac¢ obudowe ochronng pokrywy ssacej wykorzystujac odpowiednie sruby;

odkrecic¢ opaski, wyja¢ weze z dolnej czesci maszyny i przystgpi¢ do ich umycia.
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ROZDZIAL 25 - CZYSZCZENIE I DEZYNFEKCJA W PRZYPADKU KONTAKTU Z BIOODPADAMI

Przeprowadzi¢ maszyne do obszaru wyznaczonego do konserwacji, w takim przypadku konieczne jest stosowanie
$rodkéw DEZYNFEKCYJINYCH

PRZED KONTYNUOWANIEM NALEZY PRZESTAWI,('J PRZELACZNIK KLUCZYKOWY POZ. H
RYS. 2 DO POZYCJI WYLACZENIA ,,OFF” I WYJAC KLUCZYK.

Postepowac zgodnie z wytycznymi instrukcji na STR. 14 ,PO PRACY”
Postepowac zgodnie z wytycznymi instrukcji na STR. 21 ,,CZYSZCZENIE, KONTROLA I WYMIANA SZCZOTKI
ZESPOLU MYJACEGO”

- Opréznic¢ zbiornik odzysku POZ. 6 RYS. 3

- Wyjac szuflade na odpady POZ. 8 RYS. 3

- Wyciagna¢ zespdt belki ssacej POZ. 30 RYS. 4

- Otworzy¢ obudowe srodkowej szczotki POZ. 10 RYS. 3 wyciagajac do gory pokretto POZ. 9 RYS. 3
- Wyciagna¢ srodkowg szczotke POZ. 3 RYS. 14

- Zwolni¢ zapiecia klamrowe POZ. 40 RYS. 4, podnie$¢ pokrywe POZ. 27 RYS. 4 i podeprzec jq

- Wktadajac specjalng podpodrke RYS. 9

PRZED ODCHYLENIEM ZBIORNIKA ODZYSKU NALEZY UPEWNIC SIE, ZE ZOSTAL ON
CALKOWICIE OPROZNIONY.

Przytrzymujac zbiornik, wyjac¢ krétki kabel z jego gniazda (RYS. 9A) i powoli opuszczac¢ zbiornik, uwazajac, aby
nie uderzyt o podtoge, zaleca sie skorzystanie z pomocy drugiego operatora.

Wymy¢ przy uzyciu $rodkéw odpowiednich do rodzaju zebranych zabrudzen.
Optukac wszystkie komory maszyny, uwazajac, aby nie zamoczy¢ gornej czesci, jak pokazano na rysunku. Nie
uzywac myjek wysokocisnieniowych.

Wyczyscic i optukaé wszystkie elementy wymienione powyzej POZ. 6 RYS. 3 - POZ. 30 RYS. 4 - POZ. 8 RYS. 3

Nanies¢ srodek dezynfekujacy na wskazane miejsca, postepowac zgodnie z zaleceniami producenta i dokfadnie
sptukac.

Po zakonczeniu tej konserwacji nalezy wykonac¢ czynnosci przeciwne do opisanych powyzej.

ROZDZIAL 26 - DEMONTAZ I ROZBIORKA

PELNEJ ZGODNOSCI Z OBOWIAZUJACYMI PRZEPISAMI, POPRZEZ PRZEKAZANIE CALE)]

/_\ DEMONTAZ LUB ROZBI(’)RKA MUSZA BYC PRZEPROWADZONE PRZEZ KLIENTA, W
MASZYNY LUB JEJ CZESCI FIRMOM WYZNACZONYM DO TEGO TYPU USLUG.

Wtasciciel urzadzenia elektrycznego lub elektronicznego, zgodnie z prawem (Dyrektywa 2012/19/UE w sprawie

zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego oraz przepisy krajowe panstw cztonkowskich UE, ktére wdrozyty

te dyrektywe), nie moze usuwac tego produktu lub jego akcesoriéw elektrycznych/elektronicznych razem ze

statymi odpadami komunalnymi, musi natomiast przekazac je do odpowiednich punktow zbidrki.

Istnieje mozliwos$¢ pozbycia sie produktu bezposrednio u dystrybutora poprzez zakup nowego produktu,

rownowaznego z tym, ktdry ma zostac usuniety.

Pozostawienie produktu w srodowisku moze spowodowac¢ powazne szkody dla srodowiska i zdrowia ludzkiego.
Symbol na rysunku oznacza pojemnik na odpady komunalne i umieszczanie urzadzenia w tych pojemnikach
jest surowo zabronione. Nieprzestrzeganie postanowien Dyrektywy 2012/19/UE oraz rozporzadzen

VY KONAWCZYCh poszczegdlnych panstw UE podlega sankcjom administracyjnym.

208



ZLOMOWANIE MASZYNY

Jezeli uzytkownik zdecyduje sie zaprzestac uzywania maszyny, zaleca sie wyjecie akumulatordw i zutylizowanie ich
W sposOb przyjazny dla srodowiska, zgodnie z norma europejskg 2013/56/UE lub oddanie ich do autoryzowanego
punktu zbidrki.
Maszyne nalezy utylizowac zgodnie z przepisami obowigzujacymi w miejscu jej uzytkowania:
-maszyne nalezy odtaczy¢ od sieci elektrycznej, oprozni¢ z ptyndw i wyczyscicé;
-nastepnie maszyne nalezy podzieli¢ na grupy materiatdbw tego samego typu (tworzywa sztuczne
zgodnie z oznaczonym symbolem przydatnosci do recyklingu, metale, guma, opakowania).
W przypadku komponentdéw zawierajgcych rézne materiaty, nalezy skontaktowac sie z wtasciwymi organami;
kazda jednorodna grupa materiatéw musi by¢ utylizowana zgodnie z przepisami dotyczacymi recyklingu.
Zaleca sie rowniez unieszkodliwienie tych czesci maszyny, ktére mogq by¢ niebezpieczne, zwtaszcza dla dzieci.

ROZDZIAL 27 - USUWANIE USTEREK MASZYNY

PROBLEM MOZLIWA PRZYCZYNA SRODEK ZARADCZY
Gumowe listwy belki ssacej sg zuzyte lub Odwrdci¢ lub wymieni¢ gumowe listwy belki
uszkodzone ssgcej
Zbiornik odzysku jest petny Oprozni¢ zbiornik odzysku

Zabezpieczy¢ lub wymienic¢ nakretke weza

Wycieki z weza spustowego zbiornika odzysku SpUStOWego

Wymienic¢ uszczelki / sprawdzi¢ prawidtowe

Woycieki z uszczelnien pokrywy zbiornika odzysku zamkniecie pokrywy

Staba zdolnos¢ zbierania wody

Odpady zaplgtane na belce ss3acej Wyczyscic belke ssaca

Zatkane weze ssgce Usuna¢ odpady

Wyregulowac przeptyw roztworu z poziomu

Zbyt duza ilo$¢ roztworu -
v panelu sterowniczego

Kota ogranicznikéw belki ssgcej sg zuzyte Wymienic kota ogranicznikow

Sprawdzi¢ poprawnos¢ dziatania czerwonego

Zatkany przewdd tgczacy oba zbiorniki odzysku zaworu | w razie potrzeby wyczyécié przewdd

Wspornik dysz roztworu nie jest prawidtowo Wyregulowac dysze

ustawiony

Szczotka jest zuzyta Wymieni¢ szczotke
Niezadowalajacy rezultat mycia | Wtoknisty materiat nawiniety na wiosie Usung¢ widknisty materiat

Niewtasciwy typ szczotki Skontaktowac sie z producentem

Zbyt szybka jazda maszyna Zwolni¢

Zwiekszy¢ przeptyw roztworu z poziomu

Niewystarczajgca ilo$¢ roztworu .
¥ 13 panelu sterowniczego

Zbiornik czystej wody jest pusty Napetnié¢ zbiornik czystej wody
Nieodpowiedni przeptyw Zator linii, zaworow, dysz, filtra lub kanatu Umy¢ [ir?i,e,_dysze i kanat roztworu oraz
roztworu — Zespot myjacy roztworu wyczyscic filtr roztworu
podnosi kurz Elektrozawér roztworu Wyczyscic lub wymienic elektrozawor.
Membrana pompy roztworu jest zuzyta Wymieni¢ membrane
Maszyna nie dziata Ztacze akumulatoréw jest roztagczone Podtgczyé ponownie ztacza akumulatoréow

Sterownik predkosci uktadu napedowego Sprawdzi¢ sterownik pod katem

Maszyna nie porusza si¢ DO niesprawnosci
PRZODU / DO TYtU
Wyzwolenie wyfacznika awaryjnego Przywrdci¢ wytgcznik awaryjny
Ssanie wytacza sig, a na Zasysanie duzych ilosci wody tylko belka ssaca ZDI?SFESILEJQQICIQOV'I\!I?I[I)R\,(Aéé\l\lnvsznggIZD\(()‘:_v:nﬁ
wyswietlaczu widnieje przy duzej predkosci jazdy BELKI SSACE).

komunikat ,,Zbiornik odzysku
PEENY”, kiedy zbiornik odzysku
nie jest petny

Pojemnik filtra w zbiorniku odzysku jest petny Oproéznic i wyczysci¢ pojemnik filtra

Przewdd faczacy zbiorniki odzysku jest zapchany Wyczyscic¢ przewdd potgczeniowy

Pojemnik odpadow jest petny Oproéznic i wyczysci¢ pojemnik na odpady
Staba wydajnos¢ szorowania Wtdknisty materiat nawiniety na wtosie Usunac¢ widknisty materiat
Szczotka jest zuzyta Wymienic szczotke
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Brak przeptywu detergentu

Kanister detergentu jest pusty

Napetni¢ kanister detergentu

Rurka przeptywu detergentu jest zatkana lub
zgieta

Przeczyscic uktad, wyprostowac rurki, aby
usunac¢ wszelkiego rodzaju petle

Otwor odpowietrznika nakretki kanistra jest
zatkany

Wyczysci¢ otwor odpowietrznika nakretki

Kable pompy detergentu sa roztgczone lub
odwrotnie podtgczone

Prawidtowo podtaczy¢ lub ponownie
podtaczyc kable

Waz pompy perystaltycznej jest zuzyty

Wymienic¢ waz

Stabo skuteczne czyszczenie

szczotki bocznej

Szczotka jest zuzyta

Wymienic szczotke

Szczotka jest nieprawidtowo zamontowana

Poprawic potozenie szczotki

Powstawanie piany w zbiorniku

odzysku

Stosowanie detergentéw pienigcych

PRZED ROZPOCZECIEM PRACY WPUSCIC
DO ZBIORNIKOW ODZYSKU SRODEK
PRZECIWPIENIACY

Ograniczona autonomia
akumulatorow

Dtugotrwate uzywanie MAKS.nacisku zespotu
POZ. D RYS. 4

Uzywac tylko w przypadku bardzo brudnych
podtog

Dtugotrwate uzytkowanie ,ON2” POZ. E RYS. 4

Uzywac tylko w przypadku bardzo brudnych
podtog

Akumulatory sg roztadowane

Wykonac cykl fadowania a po jego
zakonczeniu sprawdzi¢ poziom wody
destylowanej

Akumulatory sg wyczerpane

Wymiana pakietu akumulatoréw

ROZDZIAL 28 - SPECYFIKACJE TECHNICZNE

SPECYFIKACIJE
DUOTECH 85
TECHNICZNE
ZASILANIE - AKUMULATORY 24V
MAKSYMALNA ’
AUTONOMIA PRACY
SZEROKOSC
SZOROWANIA Z PRAWA MM 880
BOCZNA SZCZOTKA
SZEROKOSC
SZOROWANIA ZE
SZCZOTKAMI BOCZNYMI MM 1060
PRAWA | LEWA
SZEROKOSC MYCIA MM 850
SZEROKOSC BELKI SSACE) MM 870
PROMIEN SKRETU MM 920
POJEMNOSC ZBIORNIKA L 90
CZYSTEJ WODY
POJEMNOSC ZBIORNIKA . 90
BRUDNEJ WODY
POJEMNOSC ZBIORNIKA . 3
DETERGENTU
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POJEMNOSC POJEMNIKA

NA ODPADY STALE L 30
WYMIARY SZCZOTKI

$RODKOWE) MM @ 300 x |. 850
OBR. / MIN SZCZOTKI OBR./ 900
$SRODKOWE! MIN

DLUGOSC MM 1400
SZEROKOSC BEZ

ZDERZAKOW MM 980
WYSOKOSC MM 1300
NACISK SZCZOTKI

DOZOWANIE CZYSTEJ
WODY

DOZOWANIE WODY +
DETERGENTU

ELEKTRONICZNY
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LEGENDA

In deze handleiding en op de machine worden de volgende symbolen gebruikt, die afzonderlijk of gecombineerd
kunnen worden gevonden.

Geeft een waarschuwing of opmerking over belangrijke functies of
nuttige functies aan.
Let goed op de tekstblokken die met dit symbool worden aangegeven.

Geeft een opmerking over belangrijke of nuttige functies aan.

Geeft aan dat de gebruiks- en onderhoudshandleiding moet worden
geraadpleegd alvorens een handeling uit te voeren

Geeft aan dat de informatie waarbij het symbool is geplaatst het
onderhoud betreft.

= B® P>

Raadpleeg de specifieke handleidingen van de machineonderdelen (bijv. motor, accu, enz.) voor verdere
symbolen die niet in dit document zijn afgebeeld.

HOOFDSTUK 1 — ALGEMENE REGELS

A LEES DEZE HANDLEIDING ZORGVULDIG DOOR VOORDAT U DE MACHINE GEBRUIKT.

HET BEDRIJF WIJST ELKE VERANTWOORDELIJKHEID AF VOOR SCHADE AAN EIGENDOMMEN EN/OF
PERSONEN ALS GEVOLG VAN HET NIET NALEVEN VAN DE REGELS IN DEZE HANDLEIDING OF ALS
GEVOLG VAN ONREGELMATIG EN/OF ONJUIST GEBRUIK VAN DE MACHINE.

DE MACHINE IS NIET BEDOELD VOOR GEBRUIK DOOR MENSEN (INCLUSIEF KINDEREN) MET
VERMINDERDE LICHAMELIJKE, ZINTUIGLIJKE EN GEESTELIJKE VERMOGENS OF DIE NIET ALLE
INHOUD VAN DEZE HANDLEIDING HEBBEN GELEERD EN VOLLEDIG HEBBEN BEGREPEN.

HET GEBRUIK VAN DE MACHINE MOET ONDER TOEZICHT STAAN OM HET GEBRUIK ERVAN
DOOR KINDEREN TE VERMIJDEN. DE MACHINE IS ONTWORPEN VOOR COMMERCIEEL GEBRUIK,
BIJVOORBEELD VOOR HOTELS, ZIEKENHUIZEN, COMMERCIELE ONDERNEMINGEN, WINKELS,
KANTOREN, VERHUURDE PANDEN EN GROTE RUIMTEN IN HET ALGEMEEN.
DAARNAAST MAG DE MACHINE:

e ZONDER BEPERKINGEN INDOOR WORDEN GEBRUIKT;

e NIET BUITEN WORDEN GEBRUIKT OF BEWAARD IN VOCHTIGE OMSTANDIGHEDEN OF BIJ DIRECTE
BLOOTSTELLING AAN REGEN;

e DE MACHINE MOET VERPLICHT OVERDEKT WORDEN OPGESLAGEN.

ALLE GEREEDSCHAPPEN DIE NODIG ZIJN VOOR PERSOONLIJKE BESCHERMING (HANDSCHOENEN,
MASKERS, BRILLEN, WITTE LENZEN, SLEUTELS EN GEREEDSCHAPPEN) WORDEN DOOR DE
GEBRUIKER GELEVERD.

VOOR UW GEMAK VERWIJZEN WIJ U NAAR DE INHOUDSOPGAVE.

VOOR VERDERE REFERENTIE, BEWAAR DEZE HANDLEIDING ALTIIJD BIJ U (IN GEVAL VAN VERLIES,
VRAAG ONMIDDELLIIJK UW DEALER OM EEN KOPIE).

DE ONDERNEMING BEHOUDT ZICH HET RECHT VOOR DE MACHINES VAN HAAR EIGEN PRODUKTIE AAN
TE PASSEN OF TE VERBETEREN, ZONDER DAT ZIJ VERPLICHT IS GEBRUIK TE MAKEN VAN DE EERDER
VERKOCHTE MACHINES.

ALLE SCHROBZUIGMACHINES MET VEEGSYSTEEM VOLDOEN AAN DE CE-VOORSCHRIFTEN EN ZIIN
GELABELD:
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[HOOFDSTUK 2 - INLEIDING

Deze handleiding is bedoeld om de gebruiker in staat te stellen het meeste uit hun automatische veeg-/
schrobzuigmachine te halen.

Alvorens de machine te gebruiken, wordt aanbevolen deze handleiding zorgvuldig en volledig door te lezen.
Dit product is uitsluitend bedoeld voor commercieel gebruik

HOOFDSTUK 3 - ASSISTENTIE

Eventuele reparaties moeten worden uitgevoerd door het geautoriseerde servicecentrum in uw omgeving.
Dit centrum heeft in de fabriek opgeleid onderhoudspersoneel en beschikt over een voorraad originele
reserveonderdelen en accessoires.

Neem voor reparaties, onderhoud of reserveonderdelen contact op met de fabrikant.
Geef altijd het model en serienummer op van de machine waarvoor u assistentie aanvraagt.

HOOFDSTUK 4 - SERVICE CENTER

CONTACTEN TELEFOON: ..ottt sttt st st s st en s s

HOOFDSTUK 5 - CE-MARKERING

Het model en het serienummer van de gekochte machine zijn aangegeven op het CE-plaatje achter de zitting.
Deze gegevens worden opgevraagd bij het bestellen van reserveonderdelen.

\Voer voor toekomstig gebruik het model en serienummer van de machine in de onderstaande ruimte in.

HOOFDSTUK 6 - ALGEMENE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Hieronder volgen andere specifieke waarschuwingen en waarschuwingen voor gevaar , om mogelijke risico's op schade aan
de machine of letsel aan personen te voorkomen.

DE MACHINE MAG ALLEEN WORDEN GEBRUIKT DOOR BEVOEGD EN GOED OPGELEID
PERSONEEL.

A De machine is niet ontworpen voor gebruik door kinderen of personen met verminderde lichamelijke,
zintuiglijke of geestelijke vermogens of in ieder geval niet door onervaren personen.

A Ga bij het verplaatsen van de machine op hellingen of hellende oppervlakken op zeer lage snelheid te
werk, vermijd plotselinge stops, plotselinge en plotselinge bochten.

A Houd batterijen uit de buurt van vonken, vlammen en materialen die rook afgeven. Explosieve gassen
vrijkomen tijdens normaal bedrijf.

A Zeer explosieve waterstof wordt gevormd tijdens het opladen van de batterij.

A Laad de batterijen alleen op in goed geventileerde ruimtes, uit de buurt van open vuur.

A Rook niet tijdens het opladen van de batterijen.

Draag geen sieraden wanneer u in de buurt van elektrische componenten werkt.
Zet de contactsleutel in de stand “off” en ontkoppel de batterijen voordat u aan de elektrische
componenten gaat werken.

A Werk nooit onder de machine zonder ondersteuning of veiligheidssloten om deze te ondersteunen.

A Verspreid geen brandbare reinigingsmiddelen, gebruik de machine niet op of in de buurt van deze
reinigingsmiddelen en gebruik de machine niet op plaatsen waar explosieve stoffen aanwezig zijn.
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& DE MACHINE NIET REINIGEN MET HOGEDRUKREINIGERS.

A Gebruik alleen de borstels die bij de machine zijn geleverd of de borstels die in de gebruiksaanwijzing
zijn vermeld, om bedrijfsproblemen en veiligheidsrisico's te voorkomen. Gebruik geen borstels van een
ander type dan die door de fabrikant zijn gebruikt. Het gebruik van verschillende borstels kan ook de
waseenheid van de machine beschadigen. De fabrikant kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor
dergelijke problemen of voor schade aan de vloeroppervlakken veroorzaakt door ongeschikte borstels.

DE MACHINE IS NIET GOEDGEKEURD VOOR GEBRUIK OP STRAAT OF OPENBARE WEGEN.
DEZE MACHINE IS NIET GESCHIKT VOOR HET VERZAMELEN VAN GEVAARLIJK STOF.

A Wanneer de machine in werking is, zorg er dan voor dat deze geen gevaar kan veroorzaken voor andere
mensen, met name kinderen.

A Lees alle instructies met betrekking tot de uit te voeren interventie zorgvuldig door voordat u enig type
onderhoud uitvoert.

A Laat de machine niet onbeheerd achter zonder eerst de contactsleutel in de "OFF"-stand te zetten en de
sleutel te verwijderen.

A Zetde contactsleutel in de stand "OFF" en verwijder hem voordat u de borstel vervangt en toegangspanelen
opent.

A Controleer of haar, sieraden of losse kleding niet vast kan komen te zitten in bewegende delen.
A Wees voorzichtig bij het verplaatsen van de machine in de aanwezigheid van temperaturen onder nul.

Het water in de oplossing, in de vuilwatertank, van het reinigingsmiddel kan bevriezen, wat schade aan
de kleppen en fittingen kan veroorzaken.

A Verwijder de batterijen van de machine voordat u deze sloopt. Batterijen moeten veilig en in
overeenstemming met de lokale milieuwetgeving worden weggegooid.
A Gebruik de machine niet op oppervliakken met een grotere helling dan aangegeven op de machine.

A Plaats voor het gebruik van de machine alle deuren en deksels volgens de instructies in de
gebruiksaanwijzing.

A De machine mag alleen binnenshuis worden gebruikt en opgeslagen.
A Bij het wassen van de machine wordt extreme voorzichtigheid aanbevolen om morsen van water en/of

reinigingsmiddelen op batterijen, acculaders en elektrische aansluitingen te voorkomen.
A Verspreid de vloeistof in de vuilwatertank niet in het milieu

AANVRAGEN BIJ HET GEAUTORISEERDE SERVICECENTRUM OF RECHTSTREEKS BI1J DE

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES - IN GEVAL VAN VERLIES, ONMIDDELLIJK EEN KOPIE
FABRIKANT
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HOOFDSTUK 7 - UITPAKKEN VAN DE MACHINE

Bij levering van de machine wordt aanbevolen om de verpakking en de machine zelf zorgvuldig te inspecteren om te
controleren of ze niet beschadigd zijn.

Knip na het verwijderen van het karton de plastic banden door en verwijder de houten blokken in de buurt van de wielen.
Gebruik de meegeleverde assen en bevestig ze aan de pallet aan de achterwielen en het voorste midden, zoals weergegeven

in AFB. 1.

DE PALLET MOET OP EEN VLAKKE VLOER WORDEN GEPLAATST, ZORG ERVOOR DAT ER
TEN MINSTE 5 MT RUIMTE IS BUITEN DE LENGTE VAN DE AFDALINGSASSEN.

VOORDAT U VERDER GAAT, ZORG ERVOOR DAT ER GEEN MENSEN IN DE BUURT VAN DE
AFDALING ZIJN

>

GA HEEL LANGZAAM ACHTERUIT TERWIJL U HET VOORWIEL RECHT HOUDT.
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HOOFDSTUK 8 - BEDIENINGSPANEEL

AFB. 2

INDICATIELAMPJE VUILWATERTANK VOL
REGELKNOP VOOR HET DEBIET VAN DE OPLOSSING
SCHAKELAAR AAN/UIT WASMIDDEL
DRUKVERHOGINGSSCHAKELAAR BORSTEL
AAN-/UITSCHAKELAAR VEEG-/WASINSTALLATIE
AAN/UIT SCHAKELAAR VLOERWISSER
INDICATOR ACCULADER - URENTELLER
ONTSTEKINGSKNOP

KEUZESCHAKELAAR VOOR VOORUIT/ACHTERUIT
ZIJBORSTELSCHAKELAAR

NOODSTOP

SCHAKELAAR VOORLAMPEN

ITI|o|mM|m|Oo|lOo|®|>

Z|IZ |-
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HOOFDSTUK 9 - CONSTRUCTIE VAN DE MACHINE

Bij het raadplegen van deze handleiding komt u vaak vetgedrukte cijfers of letters tussen haakjes tegen,
bijvoorbeeld (PART. 6 AFB. 4). Tenzij anders aangegeven, verwijzen deze getallen naar een component
weergegeven in een afbeelding op deze pagina. Raadpleeg deze pagina wanneer dat nodig is om de positie van
een deel van de tekst te bepalen.

OPMERKING:Raadpleeg de onderhoudshandleiding voor de gedetailleerde uitleg van elk onderdeel op de
volgende 3 pagina's.

1 ZITTING 11 1DX- 1SX MONDSTUK
2 KNIPPERT 12 BORSTEL RECHTERZIJDE
3 BATTERIJVAK (ONDER ZITTING) 13 ZIJBORSTEL LINKERKANT
4 HENDEL SLUITINGEN VUILWATERTANK 14 | AANDRIJFPEDAAL (GASPEDAAL)
5 SLUITINGSHENDEL VOOR WASEENHEID 15 DEKSEL TOEGANG TOT DE REINIGINGSTANK
6 RECUPERATIETANK 16 BEDIENINGSPANEEL
7 HANDGREEP 17 | ZITTINGVERSTELLING
8 OPVANGLADE 18 | ANTI-SHOCK ROLL BAR
9 CENTRALE BORSTELHOES BEVESTIGINGSKNOP 19 | WASEENHEID VOORSTE RUBBEREN KLEP
10 | MIDDENBORSTELAFDEKKING 20 | WASEENHEID BORSTEL
21 | AANDRIFWIEL

16

17

TS s

D
14
e N

— 11

20

21

218



INSPECTIEOPENING OP

22 VULDOP WATERTANK 36 REINIGINGSMIDDELNIVEAU

23 UITLAATPIJP - NIVEAU-INDICATOR 37 ZIJVEEG INSTEEKHENDEL

24 LINKER ZUIGAANSLAG VLOTTER 38 SLUITRIEM TANKCOMPARTIMENT

25 RECHTER ZUIGAANSLAG VLOTTER 39 AFDEKKING ELEKTRISCH SYSTEEM
TERUGWINNING TANK DEKSEL

26 HERSTELTANK AFVOER FLEXIBELE SLANG 40 HENDELVERGRENDELINGEN

27 TANKAFDEKKING 41 KOPPELING RECHTS

28 VLOERWISSER FLEX ZUIGSLANG 42 KOPPELING LINKS

29 SCHROEVEN STOP VLOERWISSERBLAD 43 FILTER RECHTS

30 VLOERWISSERUNIT 44 FILTER LINKS

31 ACHTERWIELEN 45 CLAXON

32 RIEMBESCHERMINGSBEHUIZING

33 AFSTELLING WASBORSTEL

34 OPLOSSINGSFILTER

35 BEDRIJFSREMPEDAAL - STATIONAIR

M
.
S
5
o
S
o

[

28

AN

34
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HOOFDSTUK 10 - GEBRUIKSKLAAR MAKEN

BATTERIJAPPARATUUR

Als de machine al is uitgerust met geinstalleerde batterijen, gaat u als volgt te werk:

Controleer in het batterijcompartiment of de stroomkabels van het elektrische systeem zijn aangesloten op de
batterijen zoals aangegeven in het batterijdiagram

Zet de sleutelschakelaar op"ON” (PART. H AFB. 2) en controleer de batterij-indicator (PART. G AFB. 2): Als
de indicator op het hoogste niveau is, betekent dit dat de batterijen klaar zijn voor gebruik. Als de indicator het
maximale niveau niet bereikt, is het noodzakelijk om door te gaan met opladen voor gebruik. Zie paragraaf
"Batterijen opladen".

Als de machine aan u is verkocht ZONDER dat de batterijen zijn geinstalleerd, moet u aan de volgende
regels voldoen:

Vraag uw erkende dealer naar het type batterijen dat wordt aanbevolen.

Installeer GEEN twee 12 volt batterijen in de machine. De stabiliteit van de machine zou in gevaar komen.

BATTERIJ-INSTALLATIE

BATTERIJEN KAN ERNSTIG LETSEL VEROORZAKEN ALS HET IN CONTACT KOMT MET DE

WEES UITERST VOORZICHTIG BIJ HET WERKEN AAN DE BATTERIJEN. ZWAVELZUUR IN
HUID OF OGEN.

Explosieve waterstof komt vrij via openingen in de batterijkappen. Dit gas kan worden ontstoken door een
elektrische boog, vonk of vlam. Installeer loodzuurbatterijen nooit in een afgesloten container of
afgesloten ruimte. Waterstofgas als gevolg van overvulling moet kunnen ontsnappen.

DE ELEKTRISCHE ONDERDELEN VAN DEZE MACHINE ERNSTIG WORDEN BESCHADIGD.

BATTERIJEN MOETEN WORDEN GEINSTALLEERD DOOR EEN GEKWALIFICEERDE

fjr ALS DE BATTERIJEN NIET CORRECT ZIJN GEINSTALLEERD EN AANGESLOTEN, KUNNEN
& TECHNICUS OF FABRIKANT VAN BATTERIJEN.

VOORZORGSMAATREGELEN:
® \erwijder eventuele sieraden
Niet roken
Draag een bril, rubberen handschoenen en een rubberen schort

[

[

® \Werken in een goed geventileerde ruimte

® \oorkom dat gereedschap tegelijkertijd in contact komt met meer dan één accuklem
[

Om vonken te voorkomen, moet u altijd eerst de negatieve kabel loskoppelen bij het vervangen van de
batterijen

@ Sjuit bij het installeren van de batterijen altijd de negatieve kabel als laatste aan.

VOORDAT U VERDER GAAT, ZET U DE SLEUTELSCHAKELAAR (PART. H AFB. 2) DE
SLEUTEL OP “OFF” EN VERWIJDER HEM.

® Open de klep van het batterijcompartiment (PART. 3 AFB. 3) en plaats de dekselhouder.

Til met behulp van een andere persoon, met behulp van een geschikte hijsband, de batterijen voorzichtig op en
plaats ze in de lade van het compartiment, met de palen gedraaid zoals weergegeven in AFB.UR 5

Sluit de kabelaansluitingen van het elektrische systeem aan (PART 1A AFB. 5) naar de batterijen, zorg ervoor

dat de schakelaar (PART M AFB. 2) noodstop in de stoppositie staat (INGEDRUKT), sluit het deksel van het
batterijcompartiment.
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AFB. 5
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HET VULLEN VAN DE OPLOSSINGSTANK

Plaats het tankdeksel terug (PART. 22 AFB.3) en vul de tank tot aan de rand.
Het waterniveau is goed zichtbaar vanaf de indicator (RODE stip) in de transparante afvoerbuis voor
schoon water (PART. 23 AFB. 3).

MENG HET REINIGINGSMIDDEL NIET IN DE TANK, MAAR GEBRUIK ALLEEN WATER

GEBRUIK ALLEEN NIET-ONTVLAMBARE VLOEIBARE REINIGINGSMIDDELEN MET WEINIG
SCHUIM, DIE GESCHIKT ZIJN VOOR DE APPARATEN DIE IN GEBRUIK ZIJN

VOORDAT U DE MACHINE GEBRUIKT, VOEG ALTIJD ANTISCHUIMPRODUCTEN TOE AAN
DE TWEE VUILWATERTANKS!

> B |®

De watertemperatuur mag niet hoger zijn dan 54,4 graden Celsius (130 graden Fahrenheit)

ELEKTRONISCHE DOSERING

Om het wasmiddeldoseersysteem te activeren, draait u de schakelaar rechtsom PART. C AFB. 2 vanaf de
doorstroomstoppositie "OFF" bij de aangegeven doseerpercentageposities :
0,5% -1% - 1,5% - 2% - 3% - 4% - 5%.

Het wordt aanbevolen om de dosering van het antischuimadditief te verhogen/verlagen
afhankelijk van het percentage afwasmiddel dat wordt toegediend.

Het type en het percentage van het te gebruiken reinigingsmiddel worden beoordeeld op basis van het soort
oppervlak en vuil dat moet worden behandeld. Als de vloer niet extreem vuil is, gebruik dan percentages die
niet hoger zijn dan 0,5-1-2%.
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Draai om het wasmiddeldoseersysteem te stoppen, aan de schakelaar PART. C AFB. 2 tegen de klok in in de
"OFF"-stand, in dit geval levert de machine alleen water.

REINIGINGSTANK

De reinigingstank PART. 1 AFB. 6 bevindt zich achter het toegangsluik PART. 2 AFB. 6 aan de voorkant van de
machine.

De tank is 3 liter en kan zonder decanteren worden vervangen, omdat het een wegwerpverpakking voor
commerciéle doeleinden is.

Het is mogelijk om het niveau van het reinigingsmiddel in de tank visueel te controleren via de inspectieopening
PART 1 AFB. 7

DE VLOERWISSER MONTEREN

VOORDAT U VERDER GAAT, ZET U DE SLEUTELSCHAKELAAR (PAR. H AFB. 2) DE SLEUTEL
OP “"OFF” EN VERWIJDER HEM.

Werking alleen noodzakelijk als de vioerwisserunit is gedemonteerd voor
transportdoeleinden.

&)

Schuif de vloerwisser PART.. 30 AFB. 4 op het betreffende bevestigingsbeugel PART.. 3 AFB. 8 draai de klepknoppen
vast PART. 2 AFB. 8 van de vloerwisser.
Sluit de flexibele herstelslang aan PART. 3 AFB. 8 bij de ingang van de vloerwisser PART. 5 AFB. 8.

AFB. 8
\




Zodra de vloerwisser is gemonteerd, test u de machine met een klein gedeelte van
het opperviak om de huidige werking te controleren en schade aan het oppervilak te
voorkomen.

SIS

Het is niet nodig om de eindschakelaars aan te passen PART. 31 AFB. 4 om de helling
van het achterste rubberen blad van de vloerverwisser te bepalen, is het voldoende om
deze periodiek te vervangen (zie onderhoudsprogramma).

HOOFDSTUK 11 - GEBRUIK VAN DE MACHINE

ZORG ERVOOR DAT U DE BEDIENINGSELEMENTEN EN HUN WERKING HEBT GELEZEN EN
BEGREPEN.

BIJ HET VERPLAATSEN VAN DE MACHINE OP HELLINGEN OF HELLENDE OPPERVLAKKEN,
GEBRUIK DE MACHINE OP LAGE SNELHEID, VERMIJD PLOTSELINGE STOPS EN/OF
PLOTSELINGE BESTURING.

ALS U ONGELIJKE OPPERVLAKKEN MOET WASSEN, VOER DAN ALLEEN
REINIGINGSWERKZAAMHEDEN OMHOOG UIT, NIET BIJ HET OMLAAG GAAN.

GEBRUIK ALTIID ZOWEL DE BORSTELUNIT VOOR HET VERZAMELEN VAN WATER ALS
VOOR HET DROGEN VAN DE VLOER (PART EN AFB. 2) EN ZOWEL DE VLOERWISSERUNIT
(PART. F AFB. 2) MET DE WATERDOSERING (PART. B AFB. 2) TOT EEN MINIMUM

> B||B> B E

VANG GEEN WATER OP DOOR ALLEEN DE ZUIGMOND IN TE SCHAKELEN (DEEL F AFB.2)

HOOFDSTUK 12 - REINIGINGSWERKZAAMHEDEN

Ga op de bestuurdersstoel van de machine zitten, pas de positie van de stoel aan door het voorste hendel te
bewegen PART. 17 AFB. 3.

>

DE ZITTING IS UITGERUST MET EEN VEILIGHEIDSMICRO. EEN VERKEERDE RIJPOSITIE
KAN ERTOE LEIDEN DAT DE MICRO INGRIJPT EN DE MACHINE STOPT.

Draai de schakelaar PART. H AFB. 2 NAAR de stand "ON"; het lampje PART. G AFB. 2 acculaadstatusindicator
gaat branden: controleer de acculaadstatus voordat u doorgaat.

Om de machine naar het werkgebied te verplaatsen, beweegt u de keuzeschakelaar voor het starten van het
PART. I AFB. 2 naar voren en oefen lichte druk uit op het aandrijfpedaal (PART. 14 AFB. 3) aan de rechterkant
van de machine.

Om terug te keren, beweegt u de versnellingspook PART. I AFB. 2 in de ACHTERWAARTSE richting.

Om de reinigingsoperatie te starten:

@ Bedien de centrale borstelschakelaar

Bedien de vloerwisserschakelaar
Stel het water- en wasmiddelpercentage potentiometers tot een minimum in.
Zorg ervoor dat u de versnellingspook in de stand "NAAR VOREN" hebt gezet

Door op het invoerpedaal te drukken, start de machine het reinigingsproces.
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Wanneer de versnellingspook PART. I AFB. 2 wordt teruggeschoven, de vloerwisser
wordt automatisch omhoog gebracht en de zuigkracht van de vloerwisser wordt
uitgeschakeld.

De borsteldruk is ingesteld op het normale niveau en de druk kan worden verhoogd door middel van de
onderdeelschakelaar PART. D AFB. 2 door de schakelaar in de (+) positie te zetten, zet de schakelaar in de (-)
positie om hem terug te brengen naar het normale niveau.

A

WIJ RADEN AAN DE BORSTELDRUK TE GEBRUIKEN, SCHAKELAAR PART. D AFB. 2 IN
POSITIE (+), ALLEEN OM DIEP WASSEN UIT TE VOEREN OM ZEER VUILE PLEKKEN TE
VERWIJDEREN, OM ONNODIGE VERMINDERING VAN DE AUTONOMIE VAN DE MACHINE
EN DE INTEGRITEIT VAN DE BORSTEL VAN DE WASEENHEID TE VOORKOMEN.

Om de muur met stof of vast vuil te reinigen, schakelt u de schakelaar PART. L AFB. 2 van de zijborstel PART. 12
AFB. 3 in en breng het naar de werkpositie met behulp van de onderdeelhendel PART. 37 AFB. 4.

@

Het wordt aanbevolen om het alleen in de buitenkant van de omtrek te gebruiken en
verder te wassen en drogen met de zijborstel omhoog.

Start de reiniging door de machine in een rechte richting te bewegen en overlapp elke doorgang van ongeveer
5-10 cm. Pas zo nodig de snelheid van de machine aan aan de omstandigheden op de vloer.

VAN

OM SCHADE AAN HET TE BEHANDELEN OPPERVLAK TE VOORKOMEN, MOET U DE
MACHINE IN BEWEGING HOUDEN WANNEER DE BORSTELS IN WERKING ZIJN.
VERMIJD HET VERZAMELEN VAN VEZELMATERIAAL (TOUWEN, RIEMEN EN FOLIES
VOOR VERPAKKING, PLASTIC OF METALEN DRADEN, LANGE VODDEN, STOKKEN,
STROOMDRADEN, ENZ.) LANGER DAN ONGEVEER 20 CM, AANGEZIEN DEZE ZICH OM
DE BORSTEL KUNNEN WIKKELEN EN BESCHADIGEN, WAARDOOR DE KWALITEIT VAN
REINIGING EN WASSEN IN GEVAAR KOMT

Controleer tijdens het reinigen regelmatig de achterkant van de machine om er zeker van te zijn dat het
afvalwater volledig wordt opgevangen.

@

Als de machine sporen van water achterlaat, betekent dit dat de vuilwatertank
waarschijnlijk vol is, gesignaleerd door de onderdeelindicator. A AFB. 2 van het
bedieningspaneel of dat het rubberen blad van de vloerverwisser versleten of
beschadigd is.

DUBBELE REINIGING

Als de vloeren erg vuil zijn, is eenstapsreiniging mogelijk niet voldoende en is een “dubbele” reiniging noodzakelijk.

Om deze procedure te activeren, zet u de onderdeelschakelaar PART. E AFB. 2 op ON2:

@

Zet de schakelaar PART. E AFB. 2 op de "ON2" stand, zodat de handmatige
aanpassingen van de waterstroom (PART. B AFB. 2), borsteldruk (PART. D AFB. 2) en
percentage afwasmiddelafgifte (PART. C AFB. 2) zijn uitgeschakeld, omdat de relatieve
aanpassingen naar de maximale waarde worden gebracht.

Automatisch gaat de vloerwisser omhoog, de oplossing en de reinigingsmiddelstroom
worden geactiveerd bij maximale afgifte, de borsteldruk neemt toe.

Veeg bijzonder vuile plekken herhaaldelijk schoon en laat het wasmiddel op de vloer achter.

Daarbij heeft de wasoplossing tijd om op het vuil in te werken.

Zet de schakelaar PART. E AFB. 2 in de ON1-POSITIE,en zorg ervoor dat de activerings-/deactiveringsschakelaar
van de vloerwisser in de "ON"-positie staat, ga verder met de standaard reinigingswerkzaamheden en ga na
een paar minuten terug naar het eerder behandelde gebied, waardoor het resterende vuil wordt verwijderd.
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DE TANK LEGEN

Wanneer de vuilwatertank vol is op het bedieningspaneel, gaat het onderdeelindicatielampje branden. A AFB.
2, bovendien, zal de machine de werking van alle apparaten behalve de voorwaartse/achterwaartse voeding
onderbreken.

De werkzaamheden moeten worden uitgevoerd met handschoenen en een
veiligheidsbril ter bescherming tegen spatten

Om de reinigingswerkzaamheden te stoppen of als de vuilwatertank vol is, zet u de AAN/uit-schakelaar van
de onderdeelwasunit in de "uit"-stand PART. E AFB. 2, worden de borstel en de vloeistofstroom automatisch
uitgeschakeld en keert de waseenheid terug naar de hoogste stand.

Zet de onderdeelschakelaar op "OFF". F AFB. 2, gaat de vloerwisser omhoog en wordt de afzuiging
uitgeschakeld.

Voer deze handeling alleen uit nadat u een paar meter hebt doorgedroogd, zodat de
restoplossing die uit de waseenheid wordt geloosd, volledig wordt verzameld.

Breng de machine naar een aangewezen Vuilwaterafvoerplaats en leeg de vuilwatertank.

Verwijder de afvoerslang om deze te legen PART. 27 AFB. 3 van de achterste behuizing, door het rubberen
uiteinde net onder de dop met de hand vast te draaien, verwijder dan de dop en begeleid de buis naar de
verwijderingsruimte.

W

Zodra de procedure voor het legen van de vuilwatertank is voltooid, draait u de dop vast en zorgt u ervoor dat
deze goed gesloten is en plaatst u de slang opnieuw in de behuizing.

Als het lampje dat aangeeft dat de tank (PART. A AFB. 2) vol s, is nog steeds aan, plaats de sleutelschakelaar (PART.
H AFB. 2) op OFF en herhaal de opstartprocedure van de machine (zie par. "REINIGINGSWERKZAAMHEDEN").

Vul het schoonwatertank voor de wasoplossing bij en hervat de reinigingswerkzaamheden.

NA GEBRUIK

Druk aan het einde van de reinigingsoperatie op de schakelaar om de onderdeelwasunit te activeren/deactiveren
PART. E en PART. F AFB. 2 om alle systemen van de machine op te tillen, in te trekken en te stoppen: borstel,
vloerwisser, zuigsysteem en oplossing en reinigingsmiddelplaatsingssysteem.

Verplaats de machine naar een servicegebied voor dagelijkse controles en ander noodzakelijk onderhoud.

Leeg de vuilwatertank (zie par. "HET LEGEN VAN DE TANK").
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REINIGEN VAN DE VUILWATERTANK

Reinig de vuilwatertank met schoon water:
Ontgrendel de hendel PART. 40 AFB. 4 til het deksel op PART. 27 AFB. 3 en houd het ondersteund door de juiste
steunstang (AFB. 9).

.~

Haak de hendelvergrendelingshaken van de vuilwatertank los (PART. 40 AFB. 4), verwijder de veiligheidskabel
(AFB. 9 A) en breng de tank naar de positie getoond in AFB. 9 B.

VOOR HET LOSLATEN VAN DE KABEL AFB. 9 A EN LAAT DE VUILWATERTANK ZAKKEN,
ZORG ERVOOR DAT DEZE VOLLEDIG GELEEGD IS.

Zodra dit onderhoud is voltooid, gaat u in de tegenovergestelde richting van de hierboven beschreven handelingen.

Verwijder vloerwisser PART. 30 AFB. 4 door het losdraaien van de knoppen PART. 1 AFB. 10 en was het met heet
water — ZIE "BEDIENING, REINIGING EN ONDERHOUD VAN DE VLOERWISSERS" -
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Verwijder de opvanglade PART. 8 AFB. 3 van de waseenheid, door het optillen van de hendel PART. 5 AFB. 3 en
maak het grondig schoon.

Mt

Bewaar het apparaat op een schone, droge plaats binnenshuis. Niet blootstellen aan vorst.
Laat de tanks open voor voldoende ventilatie.

Zet de hoofdsleutelschakelaar PART. H AFB. 2 op “"OFF"-stand en verwijder de sleutel. Koppel ten
slotte de voedingskabel los van de batterijen.

HOOFDSTUK 13 - STANDAARDINSPECTIE- EN ONDERHOUDSPROGRAMMA

HET VOLGENDE PROGRAMMA VARIEERT AFHANKELIJK VAN DE GEBRUIKSFREQUENTIE,
HET TYPE VLOER EN HET TYPE VUIL DAT MOET WORDEN GEREINIGD.

® DAGELIJKS
TANKS CONTROLEREN EN REINIGEN
VLOERWISSER REINIGINGSCONTROLE
DE OPVANGLADE VAN DE WASUNIT REINIGEN
LEVENSMIDDELENSECTOR BIJ DIRECT CONTACT MET ORGANISCH AFVAL:
DESINFECTIE VAN DE VUILWATERTANK
® WEKELIJKS
CONTROLEER HET WATERNIVEAU VAN DE BATTERIJ-ELEMENTEN
INSPECTIE EN REINIGING VAN HET SCHOONWATERFILTER. (PART. 37 AFB. 12)

REINIG DE REINIGINGSKANALEN WANNEER VERSCHILLENDE REINIGINGSMIDDELEN WORDEN GEBRUIKT EN
REINIG HET FILTER VAN DE ZUIGBUIS.

@® MAANDELIIKS
CONTROLEER DE STAAT VAN SLIJTAGE VAN DE BORSTEL VAN DE WASUNIT, VERVANG DEZE INDIEN NODIG.
ONDERHOUD VAN HET VOORSTE RUBBER VAN DE WASEENHEID

CONTROLEER DE SLIJTAGE VAN DE ZIJBORSTEL, VERVANG DEZE INDIEN NODIG.
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DRAAI het VLOERWISSERBLAD - ZIE “DE WISSER CONTROLEREN, REINIGEN EN ONDERHOUDEN" -
® JAARLIIKS
CONTROLEER DE STAAT VAN SLIJTAGE VAN DE BORSTEL VAN DE WASUNIT, VERVANG DEZE INDIEN NODIG.
PERISTALTISCHE POMPSLANG
HOOFDSTUK 13 - OPLADEN VAN DE BATTERIJEN
Wanneer de batterijen bijna leeg zijn, wordt dit ook aangegeven door de indicator van de batterij PART. G AFB. 2,

de wasunit keert terug naar de verhoogde positie, de stroom van de oplossing wordt geblokkeerd, de vloerwisser
wordt verhoogd en na een korte vertraging stopt de zuigkracht.

HET IS NOG STEEDS MOGELIJK OM DE MACHINE VOORUIT/ACHTERUIT TE BEWEGEN OM
HET LAADSTATION TE BEREIKEN.

Breng de machine naar een gebied dat wordt gebruikt voor het opladen van de batterijen, zoals aangegeven in
deze handleiding in de paragraaf met betrekking tot de batterijen.

Laad de batterijen op wanneer de batterij-indicator start. G AFB. 2 bereikt 25% ten opzichte van het maximale
niveau.

VUL DE BATTERIJEN ALLEEN MET GEDESTILLEERD WATER WANNEER DE LAADCYCLUS
IS VOLTOOID. WERK IN EEN GOED GEVENTILEERDE RUIMTE

Tijdens onderhoud aan de batterijen:

Doe alle sieraden af

Niet roken

Draag een bril, rubberen handschoenen en een rubberen schort.

Werken in een goed geventileerde ruimte.

Voorkom dat het gereedschap tegelijkertijd in contact komt met meer dan één accuklem.

Om vonken te voorkomen, moet u ALTIJD de negatieve kabel loskoppelen wanneer u de batterijen vervangt.
Sluit bij het installeren van de batterijen altijd de negatieve kabel als laatste aan.

Volg de instructies in de handleiding van de fabrikant voor een correct gebruik van de acculader.

OPMERKING VOOR hulp: controleer of u de acculader in de connector hebt geplaatst die op de batterijen zelf
is aangesloten.

Om beschadiging van de te behandelen opperviakken te voorkomen, moet u na het
opladen altijd het water en het zuur aan de bovenkant van de batterijen droogvegen.

levensduur, ALLEEN INDIEN OP DE juiste wijze HERSTELD! Onvoldoende of overmatig
opladen zal de levensduur en prestaties van de batterij verminderen.

f Gestabiliseerde loodzuuraccu's leveren superieure prestaties en een langere
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DE GELBATTERIJEN OPLADEN

Laad de batterijen op wanneer de batterij-indicator start. G AFB. 4 bereikt 25% ten opzichte van het maximale
niveau.

verliezen de batterijen druk en worden de platen vervuild door zuurstof. ALS DE

VOLG DE OPLAADINSTRUCTIES OP! PROBEER DE BATTERIJEN NIET TE OPENEN! Anders
A BATTERIJEN OPENGAAN, VERVALT DE GARANTIE.

Verplaats de sleutelschakelaar PART. H AFB. 2 in de “"OFF”-stand.
Open het batterijcompartiment PART. 3 AFB. 3 om voldoende ventilatie te garanderen.

Koppel de batterijconnector los en sluit deze aan op de batterijladerconnector.

|| .|| VOLG DE INSTRUCTIES IN DE HANDLEIDING VAN DE ACCULADER.

CONTROLEER OF DE ACCULADER GESCHIKT IS VOOR GELCELBATTERIJEN.

>

HOOFDSTUK 14 - CONTROLE, REINIGING EN ONDERHOUD VAN DE VLOERVERWISSERS

VOORDAT U VERDER GAAT, ZET U DE SLEUTELSCHAKELAAR PAR. H AFB. 2 DE SLEUTEL
IN "OFF"-POSITIE EN VERWIJDER DE SLEUTEL.

Als de vloerwisser dunne stroken water in de doorgang achterlaat, betekent dit dat de wissers waarschijnlijk vuil
of beschadigd zijn.

Reinig de binnenkant van de wisserbanden met een vochtige doek om restafval te verwijderen.
Als het probleem aanhoudt, verwijdert u de vlioerwisser door de vinknoppen los te draaien PART. 1 AFB. 10 en

verwijder de
slanghuls PART. 2 AFB. 10, verwijder de vloerwisser en reinig grondig.

AFB. 10 pART.1] '.

R

PART. 2
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HET ACHTERSTE BLAD VAN DE VLOERWISSER VERVANGEN

Verwijder de vloerwisser van de steun.

Draai de handwielen volledig los (AFB.11 PART. 1), verwijder de metalen strips (AFB.11 PART. 2) rubberen
bladafdichting.

Verwijder het rubberen blad (AFB.11 PART. 3).

Plaats de metalen strips op het rubberen blad (AFB.11 PART. 3) voor en steek de bevestigingsschroeven in de
gaten.

Eerst aan de ene kant, dan aan de andere kant, breng het voorste mes en de strips met de schroeven naar het
vloerwisserhuis en centreer de geleidingsgaten.

Voeg op dit punt het achterste mes toe en centreer opnieuw de gaten op de uitstekende schroeven.

Draai de strips vast met de bevestigingsknoppen ( AFB. 11 PART. 1), vanaf het ene uiteinde tot aan het andere.
Het is normaal dat om de bevestigingsschroeven te centreren de achterste strook moet worden verlengd, dit
om het op de juiste spanning te brengen om plooien op de vloer te voorkomen en vervolgens correct te drogen.

VERVANGEN VAN DE VLOERMES KANTELBEGRENZINGSWIELEN

Verwijder de vloerwisser door de klepknoppen los te draaien PART. 1 AFB. 10 en trek de slanghuls eraf PART. 2
AFB. 10 en verwijder de vloerwisser.
Draai de knoppen los PART. 4 AFB. 11 en vervang de wielen volgens de omgekeerde procedure.z

HOOFDSTUK 15 - CONTROLE VAN HET WATERNIVEAU VAN DE BATTERIJEN
Controleer het waterniveau van de batterijen ten minste één keer per week.

Verwijder na het opladen van de batterijen de ontluchtingsdoppen en controleer het waterpeil in elk onderdeel
van de batterijen. Gebruik gedestilleerd of gedemineraliseerd water in speciale containers die voor deze handeling
zijn ontworpen (verkrijgbaar in de meeste winkels voor auto-onderdelen) om de batterij-elementen te vullen.
Elk element moet worden gevuld totl aangegeven niveau (10 mm boven de bovenkant van de scheiders).

Vul de batterijen NIET te vol!

Als de batterijen zijn uitgerust met een automatische navulkit, sluit u de tank aan op de snelkoppeling.
Raadpleeg de handleiding van de batterijfabrikant voor meer informatie.
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ALS DE BATTERIJEN OVERVOL ZIJN, KAN ZUUR MORSEN EN DE MACHINE ZELF
BESCHADIGEN

Draai de ontluchtingsdoppen vast. Was de bovenkant van de batterijen met een oplossing van zuiveringszout en
water (2 eetlepels zuiveringszout 1 liter water)

HOOFDSTUK 16 - INSPECTIE EN REINIGING VAN HET OPLOSSINGSFILTER

Demonteer en observeer de plastic container PART. 1 AFB. 12 waar het schoonwaterfilter zich bevindt en
controleer of deze niet verstopt of bijzonder vuil is, reinig het filter grondig en vervang het indien nodig.

AFB. 12

HOOFDSTUK 17 - REINIGEN VAN DE KANALEN VAN HET REINIGINGSSYSTEEM

OPMERKING VOOR ASSISTENTIE:

Verplaats de machine véor het spoelen naar een onderhoudsgebied om te voorkomen dat het residu
van het reinigingsmiddel dat in de kanalen achterblijft, ontsnapt en de vloer in gevaar brengt.
Wanneer het type reinigingsmiddel moet worden vervangen, gaat u als volgt te werk:

Koppel de reinigingstank los en verwijder deze.

Ontkoppel de motor

Verkrijg een lege tank, vul deze met schoon water en plaats de wasmiddelbuis in de tank en ga als volgt verder:
Controleer of er nog schoon water in de tank zit.

Verplaats de sleutelschakelaar PART. H AFB. 2 in de stand “"ON” inschakelen

Zorg ervoor dat u bij de machine bent in een gebied dat de vloer niet beschadigt, schakel het schone
waterschakelaars in PART. B AFB. 2 en wasmiddel PART. C AFB. 2 bij het hoogste percentage van levering, ga
verder met de machine; het zuiveren duurt 60 seconden.

Een ontluchtingscyclus is over het algemeen voldoende om het systeem te reinigen.

HOOFDSTUK 18 - SMEREN VAN DE MACHINE

Breng lichte machineolie aan en smeer de volgende punten:

Stuurketting

Gimbal aandrijfstuurwielas

Algemene articulatiepunten

Voorbumperrollen
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HOOFDSTUK 19 - ONDERHOUD VAN HET MONDSTUK

VOORDAT U VERDER GAAT, beweegt u de sleutelschakelaar PART. H AFB. 2 in de “OFF"-
positie en verwijder de sleutel.

Draai DE snelkoppelkop rechtsom PART. 1 AFB. 13, verwijder deze en verwijder de pakking PART. 2A AFB. 13A,
verwijder het mondstuk PART. 2B AFB. 13A en afspoelen of vervangen.

Monteer opnieuw onderdelen PART. 2A , 2B, 2C AFB. 13 BIS. in de tegenovergestelde richting te gaan ten

opzichte van wat eerder is gedaan.
AFB.13 A

HOOFDSTUK 20 - REINIGEN, CONTROLEREN EN VERVANGEN VAN DE BORSTEL VAN DE WASEENHEID

VOORDAT U VERDER GAAT, beweegt u de sleutelschakelaar PART. H AFB. 2 in de “"OFF"-
positie en verwijder de sleutel.

Zorg ervoor dat de wasunit in de verhoogde positie staat ten opzichte van de vloer.

Draai de knop los PART. 9 AFB. 3 om toegang te krijgen tot de borstel en het deksel te openen PART. 10 AFB. 3

AFB. 14

Schroef los PART. 1 AFB. 14 en verwijder de vastgepinde plaat PART. 4 AFB. 14

LET B1J HET VERWIJDEREN VAN DE BORSTEL GOED OP DE RICHTING VAN
& DE BORSTELHAREN - DEZE MOET OPNIEUW WORDEN GEMONTEERD MET DE
BORSTELHAREN IN DEZELFDE RICHTING, DE RODE BEDIENINGSHAREN MOETEN

ZICHTBAAR ZIJN ZOALS AANGEGEVEN IN AFB. 14
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Verwijder de hendel PART. 1 AFB. 14 en verwijder de borstel PART. 3 AFB.14, let daarbij op de richting van de
borstelharen.

Verwijder eventuele draderige resten die op de borstel zijn gerold.

Schuif de borstel PART. 3 AFB.14 in de behuizing, til deze iets op, druk hem naar beneden en draai hem totdat
hij vastklikt.

Monteer opnieuw onderdelen PART. 12B PART. 12C en PART. 12A. Sluit de behuizing PART. 10 AFB. 3 en stabiliseer
de vergrendeling door de knop vast te draaien PART. 11 AFB. 2.

HOOFDSTUK 21 - AFSTELLEN VAN HET MONDSTUK VAN DE WASOPLOSSING

VOORDAT U VERDER GAAT, BEWEEGT U DE SLEUTELSCHAKELAAR PART. H AFB. 2 IN
DE “"OFF”-POSITIE EN VERWIJDER DE SLEUTEL.

MAAK DE NEGATIEVE (ZWARTE) STROOMKABEL VAN HET AANDRIJFWIELGEDEELTE LOS PART. 4 AFB. 15 EN
ISOLEER DE LUG MET PLAKBAND.

Steek de contactsleutel weer in het slot PART. H AFB. 2 en zet deze in de stand "ON".

Zet de schakelaar om PART. E AFB. 2 in positie (ON1)

Zet de schakelaar om PART. B AFB. 2 in de hoogste levering - 3 LITER/MINUUT

Selecteer de voorwaartse versnelling via de selector PART. I AFB. 2 en druk op het gaspedaal PART. 14 AFB. 3.
Op dit moment:

-de wasunit wordt neergelaten

-de borstel activeert
-beginnen met afsluiten van de oplossing

AFB.15A

1 2

Als u hulp krijgt van een tweede operator, duwt u de machine handmatig naar voren zodat de voorklep start. 3
AFB. 15 wordt op de vloer neergelaten.

Zorg ervoor dat de straal van beide sproeiers gericht is op de hoek gevormd door het vloeropperviak en het
voorste rubber PART. 1 en 2 AFB. 15A.

Houd de sproeier op zijn plaats PART. 1 AFB. 15 en draai de schroef vast PART. 2 AFB. 15.
Draai de contactsleutel om PART. H AFB. 2 in de "OFF" positie en verwijder het.

Sluit de negatieve (ZWARTE) kabel weer aan op het aandrijfwiel PART. 4 AFB. 15.
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HOOFDSTUK 22 - ONDERHOUD VAN DE VOORBAND VAN DE WASEENHEID

VOORDAT U VERDER GAAT, beweegt u de sleutelschakelaar PART. H AFB. 4 in de “OFF"-
positie en verwijder de sleutel.

Draai de moeren los PART. 2 AFB. 20 aan beide zijden.

Trek de rubberen houder eruit PART. 1 AFB. 20 en verwijder de band PART. 1 AFB. 21 van steunhaken PART. 1
AFB. 21 en vervang het.

Monteer opnieuw onderdelen PART. 1 PART. 2 AFB. 20 en PART. 1 AFB. 21.

HOOFDSTUK 23 - ONDERHOUD VAN DE ZIJBORSTEL

VOORDAT U VERDER GAAT, beweegt u de sleutelschakelaar PART. H AFB. 2 in de “"OFF”"-
positie en verwijder de sleutel.

Controleer of de filamenten en resten niet in de zijborstels vastzitten. Verwijder ze en zorg ervoor dat de borstels
van de borstels niet beschadigd raken.
Als de borstelharen beschadigd zijn, vervang dan de borstel.

AFSTELLING BORSTELHAARSLIJTAGE ZIJBORSTEL

Draai de hendel PART. 37 AFB. 4 tegen de klok in en laat de borstel op de vloer zakken.
Draai de schroeven los PART. 1 AFB. 22 en laat de borstelassemblage zakken totdat de borstelharen de vioer
opnieuw raken met minimale druk aan de voorkant

Draai dan de schroeven vast PART. 1 AFB. 22

AFB. 22
1
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VERVANGEN VAN DE ZIJBORSTEL

Controleer of de borstel in de opgeheven stand staat, draai het handwiel los PART. 1A AFB. 23.
Verwijder het zijborstel PART. 12 AFB. 3, draai de schroeven los PART. 1B AFB. 23 en moeren PART. 1C AFB. 23.
Verwijder de flens PART. 1C AFB. 23. en breng het aan op de nieuwe borstel.

Plaats de onderdelen terug, let op de sleutel, die correct in de as moet worden geplaatst.
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HOOFDSTUK 24 - REINIGEN ZUIGLEIDINGEN

Controleer de staat van de interne leidingen (PART. 1 AFB. 24.), moet schoon zijn en mag geen sporen van
vuil vertonen, controleer anders de staat van de viotters (PART. 1 AFB. 25) en eventueel de dosering van het
antischuimproduct in de vuilwatertank te verhogen.

Controleer de toestand van de aanzuigfilters (DEEL 1 AFB. 25A) door het betreffende plastic deksel voorzichtig
te verwijderen, controleer of het filter nog in goede staat is (AFB. 25 B) en vervang het indien nodig.

Controleer de conditie van de externe leidingen (PART. 1 AFB. 26), mogen er geen vreemde voorwerpen in
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aanwezig zijn, die de waterstroom kunnen belemmeren.

In geval van een afname van de zuigkracht, controleer de staat van de fittingen aangegeven in AFB. 27.

Om leidingen te verwijderen:
AFB. 27

Draai de metalen klem los met een dopsleutel en inspecteer de fitting, indien nodig grondig wassen met een
waterleiding. Als het probleem aanhoudt, ga dan verder met de fysieke demontage van de leidingen:
Verwijder de beschermende behuizing van de zuigkap met behulp van de juiste schroeven.

Schroef de klemmen los en verwijder de leidingen uit het onderste deel van de machine en ga verder met het
wassen.

HOOFDSTUK 25 - REINIGING EN ONTSMETTING BIJ CONTACT MET ORGANISCH AFVAL

Verplaats metde machine naareen onderhoudsgebied, in deze gevallenis het noodzakelijk om desinfectieproducten
te gebruiken

VOORDAT U VERDER GAAT, ZET U DE SLEUTELSCHAKELAAR PAR. H AFB. 2 IN "OFF"
POSITIE EN VERWIJDER DE SLEUTEL.

Volg de instructies in de handleiding PAG. 14 "NA GEBRUIK”
Volg de instructies in de handleiding PAG. 21 "REINIGING, CONTROLE EN VERVANGING VAN DE BORSTEL
VAN DE WASUNIT"

- Maak de onderdeelterugwinningstank leeg PART. 6 AFB. 3

-Trek collectie lade uit PART. 8 AFB. 3

-Trek de vloerwisserassemblage eruit PART. 30 AFB. 4

-Open de centrale beschermkap PART. 10 AFB.3 door de knop op te tillen PART. 9 AFB. 3

-Trek de centrale borstel eruit PART. 3 AFB. 14

- Ontgrendel de hendel PART. 40 AFB. 4 , til het deksel op PART. 27 AFB. 4 en houd het omhoog
-De juiste steunstang plaatsen AFB. 9

VOORDAT U DE VUILWATERTANK LAAT ZAKKEN, MOET U ERVOOR ZORGEN DAT DEZE
VOLLEDIG IS GELEEGD.
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Terwijl u de tank vasthoudt, verwijdert u de korte kabel van de zitting (AFB. 9A) en laat de tank langzaam zakken
en zorg ervoor dat deze niet de vloer raakt, het is raadzaam om te worden geholpen door een tweede operator.

Ga verder met wassen met producten die geschikt zijn voor het type vuil dat wordt verzameld.
Spoel alle compartimenten van de machine af en zorg ervoor dat het bovenste deel niet nat wordt, zoals op de
afbeelding. Gebruik geen hogedruksystemen.

Reinig en spoel alle hierboven genoemde onderdelen PART. 6 AFB. 3 - PART. 30 AFB. 4 - PART. 8 AFB. 3

Breng een ontsmettingsmiddel aan in de aangegeven gebieden, volg de instructies van de fabrikant en spoel
grondig.

Zodra dit onderhoud is voltooid, gaat u in de tegenovergestelde richting van de hierboven beschreven handelingen.

HOOFDSTUK 26 - ONTMANTELING EN SLOOP

VOLLEDIGE INACHTNEMING VAN DE TER ZAKE GELDENDE REGELGEVING, WAARBIJ
DE GEHELE MACHINE OF DE ONDERDELEN WAARUIT DEZE BESTAAT, WORDEN
OVERGEDRAGEN AAN BEDRIJVEN DIE VERANTWOORDELIJK ZIJN VOOR DERGELIJKE
DIENSTEN.

/_\ DE ONTMANTELING OF SLOOP MOET WORDEN UITGEVOERD DOOR DE KLANT, MET

Als eigenaar van een elektrisch of elektronisch toestel is de wet (conform EU-richtlijn 2012/19/EU betreffende
afgedankte elektrische en elektronische apparatuur en wetgeving van de EU-lidstaten die deze richtlijn hebben
geimplementeerd) verbiedt u om dit product of de zijn elektrische / elektronische accessoires als vast stedelijk
huishoudelijk afval en legt ze op in plaats van ze weg te brengen naar passende verzamelcentra.
U kunt het product rechtstreeks van de distributeur afvoeren door een nieuw product aan te schaffen gelijkwaardig
is aan die welke moet worden afgevoerd.
Het product in het milieu achterlaten kan ernstige schade aan het milieu en de gezondheid veroorzaken van de
mens.
Het symbool in de afbeelding vertegenwoordigt de gemeentelijke afvalbak en het is ten strengste verboden
om het apparaat in deze containers te bewaren. Het niet naleven van de bepalingen van Richtlijn 2012/19/

= EU €N de uitvoeringsbesluiten van de verschillende EU-lidstaten is administratief strafbaar.

SLOPEN VAN DE MACHINE

Als u besluit de machine niet meer te gebruiken, is het raadzaam om de batterijen te verwijderen en ze op een
milieuvriendelijke manier te verwijderen in overeenstemming met de Europese norm 2013/56/EU of ze in een
geautoriseerd inzamelcentrum te deponeren.
Om de machine te verwijderen, gaat u te werk volgens de wetgeving die van kracht is op de plaats van gebruik:
-de machine moet van het elektriciteitsnet worden losgekoppeld, van vloeistoffen worden ontdaan en
worden gereinigd;
-de machine moet daarom worden onderverdeeld in groepen van homogene materialen (kunststoffen
overeenkomstig aangeduid met het recycleerbaarheidssymbool, metalen, rubber, verpakking).
Neem in het geval van onderdelen die verschillende materialen bevatten contact op met de bevoegde instanties;
elke homogene groep moet worden verwijderd in overeenstemming met de recyclingwetgeving.
Het wordt ook aanbevolen om die delen van de machine die gevoelig zijn voor gevaar, vooral voor kinderen,
onschadelijk te maken.
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HOOFDSTUK 27 - OPSPOREN VAN MACHINEFOUTEN

PROBLEEM

MOGELIKE OORZAAK

OPLOSSING

Slechte wateropvangcapaciteit

Versleten of gescheurde wisserbladen

Omkeren of vervangen van de wisserbladen

Recuperatietank vol

Leeg de vuilwatertank

Lekkages uit de afvoerslang van de vuilwatertank

Bevestig of vervang de dop van de
afvoerslang

Lekkage van afdichtingen in het deksel van de
vuilwatertank

Vervang pakkingen/controleer de juiste
dekselsluiting

Vuil verstrikt in de vloerwisser

Maak de vloerwisser schoon

Verstopte zuigslangen

Verwijder vuil

Overmatig gebruik van de oplossing

Pas de oplossingsstroom op het
bedieningspaneel aan

Versleten ruitenwisser eindschakelaar wiel

Vervang de eindschakelaars

Verbindingskanaal van de twee hersteltanks
geblokkeerd

Controleer de goede werking van de rode
klep en reinig indien nodig het kanaal

Onbevredigend wasresultaat

Oplossingsmondstukbeugel niet correct geplaatst

Stel de sproeiers af

Versleten borstel

Vervang de borstel

Filamenten opgerold met borstelharen

Verwijder de filamenten

Onjuist penseeltype

Raadpleeg de fabrikant

De machine te snel bedienen

Vertragen

Onvoldoende hoeveelheid oplossing

Verhoog de stroom van de oplossing op het
bedieningspaneel

Onvoldoende oplossingsdebiet
— De waseenheid die wordt
gebruikt om te stofvrij te maken

Reinigingswatertank leeg

Vul de schoonwatertank

Obstructie van leidingen, kleppen, mondstukken,
filter of oplossingskanaal

Was de leidingen van de kanaalsproeiers en
reinig het oplossingsfilter

Solenoideklep voor oplossing

Reinig of vervang de magneetklep.

Versleten pompmembraan

Vervang het membraan

De machine werkt niet

Batterijconnector losgekoppeld

Sluit de batterijconnectoren opnieuw aan

De machine BEWEEGT NIET
VOORUIT /ACHTERUIT

Snelheidsregelaar aandrijfsysteem

Controleer de controller op inefficiéntie

Noodstopschakelaar uitgeschakeld

Noodstopschakelaar resetten

De aanzuiging schakelt uit

en op het display verschijnt
“HERSTELTANK VOL” wanneer
de hersteltank niet vol is

Aanzuiging van grote hoeveelheden water alleen
met de vloerwisser op een hoge snelheid van
beweging

GEBRUIK ALTIJD DE BORSTELUNIT EN
DE WISSERUNIT SAMEN VOOR HET
VERZAMELEN VAN WATER.

Recuperatietank filtercontainer vol

Leeg en reinig de filtercontainer

Communicatiekanaal van de verzegelde
bergingstanks

Reinig het communicatiekanaal

Slechte veegopbrengst

Puincontainer vol

Leeg en reinig de afvalcontainer

Filamenten opgerold met borstelharen

Verwijder de filamenten

Versleten borstel

Vervang de borstel

Gebrek aan doorstroming van
het reinigingsmiddel

Lege wasmiddeltank

Vul de reinigingstank

Reiniger stroombuis verstopt of gebogen

Ontlucht het systeem, maak de buizen recht
om eventuele knopen te verwijderen

Geblokkeerde tankdop ontluchtingsopening

Reinig het ontluchtingsgat van de dop

Kabel wasmiddelpomp losgekoppeld of
omgekeerd

Kabels goed aansluiten of opnieuw aansluiten

Versleten peristaltische pompslang

Vervang de slang
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Slechte reiniging van de
zijborstel

Versleten borstel

Vervang de borstel

Onjuist geinstalleerde borstel

Corrigeer de positionering van de borstel

Vorming van schuim in de
vuilwatertank

Gebruik van schuimige reinigingsmiddelen

PLAATS HET ANTISCHUIMPRODUCT IN DE
VUILWATERTANKS VOORDAT U MET DE
WERKZAAMHEDEN BEGINT

Beperkte levensduur van de
batterij

Langdurig gebruik van MAXIMALE UNITDRUK

PART. D AFB. 4

Alleen gebruiken in geval van een bijzonder
vuile vloer

Langdurig gebruik "ON2" PART. E AFB. 4

Alleen gebruiken in geval van een bijzonder
vuile vloer

Batterijen ontladen

Ga verder met de laadcyclus en controleer
aan het einde van de cyclus het niveau van
het gedestilleerde water

Lege batterijen

Het batterijpakket vervangen

HOOFDSTUK 28 - TECHNISCHE SPECIFICATIES

TECHNISCHE

S DUOTECH 85
SPECIFICATIES

VOEDING - 24V BATTERIJEN

MAXIMALE " 4

WERKAUTONOMIE

REINIGINGSSPOOR MET

RECHTERBORSTEL MM 880

REINIGINGSSPOOR MET

RECHTER EN LINKER MM 1.060

ZIJBORSTELEN

WASSPOOR MM 850

VLOERWISSER MM 870

STUURRADIUS MM 920

CAPACITEIT

SCHOONWATERTANK - %0

INHOUD VUILWATERTANK | LT. 20

REINIGINGSRESERVOIR T 3

CAPACITEIT :

INHOUD CONTAINER

VAST AFVAL . 30

AFMETING CENTRALE

BORSTEL MM @ 300 x |. 850

RPM MIDDENBORSTEL RPM 900

LENGTE MM 1.400
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BREEDTE ZONDER

BUMPERS MM 980
HOOGTE MM 1.300
BORSTELDRUK

DOSERING SCHOON
WATER

DOSERING WATER +
REINIGINGSMIDDEL

ELEKTRONICA
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YC/IOBHbIE OBO3HAYEHUA

B gaHHOM pyKoBOoACTBE M Ha MallMHE UCMOJIb3YHTCA cneaytouime CMMBOJbl, KOTOpPpblE MOTYT 6bITb HaHECeHbI
OTAENBbHO NN BMECTE.

YKa3blBaeT Ha NpeaynpexneHme unm npMMedyaHme o Ko4veBbiX NN
NonesHbIX GyHKLUAX.
O6patute 0coboe BHMMaHWE Ha TEKCTOBbIE 6/10KM, 0603HAYEHHbIE 3TUM CUMBOJIOM.

YKa3sblBaeT Ha NpMMeydaHne 0 KK4YeBbIX UM MOe3HbIX QJYHKLI,MHX.

YKa3blBaeT Ha HE06X0ANMOCTb KOHCY/IbTalMK C PYKOBOACTBOM MO
3KCMyaTaunm n TEXHUYECKOro 06CNyXnBaHUA nepes BbIMOSTHEHNEM
Kakol-nnmbo onepaumm

YKa3bIlBaeT, uTo MHCI)OpMaLI,MFI, BO3J1€ KOTOpOVI HaXo4anTCcAa CMMBOIJI,
OTHOCUTCA K TEXHUYECKOMY O6C}'IY)KMBaHMI'O.

= B® >

[onofHUTeNbHbIE CMMBOJIbI, HE YKa3aHHble B 3TOM [OKYMEHTe, CM. B PYKOBOACTBAax MO KOHKPETHbIM 4acTaMm
MalWHbl (HanpuMep, ABUraTtesb, akKyMyaaTopbl U T. A.).

rMABA 1 - OBLUIME HOPMbI

NEPEA NCNOJZIb3OBAHUEM MALUMHbI BHUMATEJIbHO NMPOYNUTANTE AAHHOE
PYKOBOACTBO MO 3KCIMJTYATALUUN.

KOMMAHWSA HE HECET KAKOWN-IMBO OTBETCTBEHHOCTW 3A YLWEPB, MPUYUHEHHbIN
NMYLLECTBY WU (UNTN) NOAAM B PE3YJIbTATE HECOBJIIOAEHWNA MPABWI1, MEPEYNCIEHHbBIX B
HACTOALLEM PYKOBOACTBE, NN B PE3YJIbTATE HEMPABWIbHOTO U (MJTN) HEHAONEXALLEIO
NCMOJIb3OBAHNA MALLNHDBI. MALLNMHA HE NMPEAHA3SHAYEHA AJ1A4 SKCMYATAUNW NOAbMI
(B T.4.AETbMW) C OrPAHNYEHHbBIMN ®USNYECKNMIWN, CEHCOPHbBIMU N NCUXNYECKNMU
CNMOCOBHOCTAMU, NN TEMU NTMUAMN, KOTOPbLIE HE MOJTIHOCTbIO U3YHYUITN N TTOHANN
COAEP>XMNMOE HACTOSALLEO PYKOBOACTBA.

HEOBXOANMO OBECMEYUTb HABIIOAEHWUE 3A SKCMIYATAUMEN MALLNHBI, BO U3BEXXAHWMN EE
NCMOJIb3OBAHUA OETbMU.

MALLMHA NMPEOHA3HAYEHA A1 KOMMEPYECKOIO UCMOJIb3OBAHWA, HAMPUMEP, B OTENAX,
BOJIbHNUAX, KOMMEPYECKNX OBBbEKTAX, MAFASBUHAX, O®ONCAX, APEHOYEMbIX OBbEKTAX U B
OBbLNX MOMELLEHUNAX.

KPOME TOIO, MALLUMHA:

e MOXET UCMNOJIb30BATbCA B MOMELLEHNN BE3 OFPAHUYEHWUIA;

e 3ATPELWLAETCA MUCIMOJIb30OBATb UM XPAHUTb BHE MOMELLEHNA BO BJIAXHbLIX YCITOBUAX WA
HEMOCPEACTBEHHO MOA4 AOXAEM;

e JOJIXHA XPAHNTbCA B KPbITOM NMOMELLEHNN.

BCE MHCTPYMEHTbI, KOTOPbIE BYAYT HEOBXOAWMbI AN UHAVNBUAYASTBHOWN 3ALLUTHI
(MEPYATKW, MACKW, OYKW, BENBIE JINH3bI, KNO4YN N MHCTPYMEHTbI), MOCTABJIAKOTCA
MOJIb3OBATEJIEM.

A5 BALWLEFO YAOBCTBA OBPALLANTECH K TEMATUYECKOMY OIJTABJIEHUIO.

AN NONYYEHUA ONONHUTENBbHOW MHOOPMALIMN BCEMAA XPAHUTE AAHHOE PYKOBOACTBO
MPW CEBE (B CJTYHAE MNMOTEPY HEMEAJIEHHO OBPATUTECH K CBOEMY AWJIEPY 3A KOMUEWN).

KOMMAHWS OCTABNISET 3A COEOW MPABO BHOCWUTb U3MEHEHWSA UMW YNTYYLLEHWSA B MALIVHBI

COBCTBEHHOIO NMPON3BO/ACTBA BE3 OBSA3ATE/ILCTBA CO CBOEIM CTOPOHbI BHOCUTb UX B PAHEE
MPOJAHHBIE MALLUWNHBI.

243



BCE MOJIOMOEYHbIE MALLUMHbI C MOAMETAJIbHOW CUCTEMOW COOTBETCTBYIOT HOPMAM CE U
NMEIOT MAPKMPOBKY:

FNMABA 2 - BBEAEHUE

OTO pyKOBOACTBO NpeAHa3HavyeHo Ans Toro, 4Tobbl NoNb30BaTE/lb MO U3BJIeYb MaKkCUMasibHYHO MOJb3Yy U3 CBOEWN
aBTOMaTM4YeCcKoOW NoaMeTasnbHO-y6b0pOYHON/MOOMOEYHOM MaLUWHBI.

Mepen MCNofb30BaHWEM MallMHblI PEKOMEHAYETCS BHUMATEIbHO M MOJIHOCTBIO MPOYMTaTh AaHHOE PYKOBOACTBO.
[aHHbli NPoAYKT npeAHa3HayvyeH To/IbKO A/ KOMMEpPYecKoro UCcrnosb30BaHms

FMABA 3 - TEXHUYECKASA MNOAAEPXKA

HeobxoanMblii peMOHT A0J/IKEH BbIMOMHATLCA B aBTOPU30BAaHHOM CEPBMCHOM LIEHTpe Ballero pervoHa. B atom
LueHTpe paboTaeT 06yUYeHHbIN Ha 3aBOAE CEPBUCHbI NMEPCOHas U UMEETCsl 3anac OPUrMHasbHbIX 3anacHbIX YacTei

M MPUHAANEXHOCTEN.

Ons nonyvyeHus nHdopmMmaunm o peMoHTe, 06CNyXXMBaHUM UAN 3anacHbIX YacTax obpaTtutecb K NMpOU3BOAUTENIO.
Bceraa ykasbiBanTe MoAesib U CEPUIHBIN HOMEP MallWHbl, B OTHOLIEHWM KOTOPOW 3anpallumnBaeTcs TexXnoaaepxka.

FNABA 4 - CEPBUCHbIA LEHTP

KOHTAKTHDBIM  TEJIEDOH: ....ooumveeemeereieeesiesses st e sss s sss e sss e st sss s sss s sssess s s sesssssssssssesssnsessenesns

MOBUIBHDBIM  TEJIEDOH: ..o et e ees et sss e sss e st sss e sss s st sss s sss s sttt sss s

FNMABA 5 - MAPKNPOBKA CE

Mogaenb n cepminHbln HOMep NpuobpeTeHHON MalKuHbl yKa3aHbl Ha Tabnanuke CE, Haxoaswencs 3a cuaeHbeM. 311
AaHHble 3anpallnBatoTCs NP 3aKase 3amnacHbIX YacTen.
Ons panbHenwmnx obpalleHnin BBeanTe Moaesnb U CEPUNHBIN HOMEP MalUMHbl B MOSE HUXE.

FNMABA 6 - OBLLME YKA3AHUSA NO TEXHUKE BESOMACHOCTU

Huxe npuseaeHbl Apyrne npeaynpexaeHua n cnewmanbHble CUrHaNbI 06 onacHOCTH , YTO6bI npeagoTBpaTUTb
noTeHUuManbHblE PUCKU NOBpeXAeHNA MallUHbI NI TPAaBMUPOBaAHUA l'llO,El,eVl.

MALUMHY OOJIXXEH UCIIO0JIb3OBATb TOJIbKO YNOJIHOMOYEHHbIA U HAANEXALLUM
OBPA30OM OBYYEHHbIN NEPCOHAJI.

A MawwnHa He npefgHa3HayeHa AN UCNoNb30BaHUSA AETbMU UN NULAMW C OFrPaHUYEHHbIMU CbVIBVILleCKVIMVI,
CEHCOPHbIMU NN YMCTBEHHbLIMU CI'IOCO6HOCTF|MVI, a Takxe nogbmn 6e3 COOTBETCTBYHOLLENO OnbiTa.

A [Mpy nepemMeLlleHnn MalnHbl N0 paMnaM MU HaKJIOHHLIM MOBEPXHOCTAM CreAyeT ABUraTbCs Ha O4YeHb
HU3KOWN CKOpoCTH, nsberatb BHE3aMHbIX OCTaHOBOK, PE3KUX U HEOXNOAHHbBIX MOBOPOTOB.

A XpaHuTe aKKyMyaTopbl BAAM OT UCKP, MAAaMeHM U MaTeEpPUasnos, BblAENAOWMX AbiM. [TpyM HOpMasbHOM
3KCMnyaTaumm BbIAENSAOTCA B3PbIBOOMACHbIE rasbl.

A Bo BpeMs 3apsaaKu akKyMynaTopoB 06pasyeTcsa KpaliHe B3pbIBOOMACHbIN BOAOPOA.

A 3apsxainTe akKyMynaTopbl TOMIbKO B XOPOLIO MPOBETPUBAEMbIX MECTaxX BAANWN OT OTKPbLITOro OrHS.
A He KypuTe BO BpeMs 3apsaku akKyMynsaToOpOB.

He HageBaiiTe ykpalleHust npu paboTe psaoM C 31EKTPUUYECKMMU KOMMOHEHTaMU.

Mepen HayanoM paboTbl C INEKTPUYECKMMN KOMNOHEHTAMWN NMepeBeanTe KoY 3aXXUraHus B MoJIOXeHue
«BbIKJ1» 1 oTcoegnHuTe akKyMynsTopbl.

244



A
A

Hukoraa He paboTaiTe noa mawmHon 6e3 onop WM NpefoxXpaHnTesbHbIX 3aMKOB AN ee yaepXaHus.

He ponyckaliTe pasnuBa NIerkOBOCM/IaMEHSIOWNXCS MOKLMX CPEACTB, HE 3KCMyaTUpylTe MalluHy Ha
3TMX MOKLINX CPeACTBax Un psiioM C HAMUM, @ TaKKe He SKCMIlyaTUpymnTe ee B MecTax, rae npucyTCTBYHOT
B3PbIBOOMACHbLIE BELLECTBa.

M3BEFAUTE OYNLATb MALUMHY MPU NOMOLLU CACTEM MOWKW NOA AABJIEHUEM.

A

Ncnonb3ynTe TONbKO LWETKU, MOCTaBAsSEMbIE BMECTE C MALIWHOM, UAKN WETKM, YKa3aHHble B PYKOBOACTBE
no 3KcnnayaTauum, 4tobbl m3bexaTb npobnem c 3kcnayataumen wn yrpo3 ans 6esomacHoctun. He
MCMONb3yNTE WEeTKU APYTNX TUMNOB, KOTOPbIE OTINYAKTCS OT NPUHATLIX Npomn3BoauTenem. Micnonb3oBaHue
PasnMyUHbIX LWETOK TaKXXe MOXET MOoBpeaAnTb MOeYHbIN 650K MalwwmnHbl. MNpon3BoanTesib HE MOXET HEeCTU
OTBETCTBEHHOCTb 3a Takue npobnembl nnm 3a nwboe nosBpexaeHue NoOBEPXHOCTEN Mona, Bbi3BaHHOE
HENoOAXOASALWMMM LLeTKaMMU.

OBLLUErO NOJZIb30BAHUA. 3TA MALUMHA HE NOAXOAUT ANA CEOPA ONMACHOW NbUIN.

ijf MALLULMHA HE OMOJIOTMPOBAHA AJ1A NCNMNOJ1Ib3OBAHUA HA AOPOrAX UJin yJIMLAX

A
A
A
A
A
A

A
A
A

A
A
A

Bo BpeMsi paboTbl MallMHbl y6eAuTeChb, UTO OHa He Co34aeT ONacHOCTU ANa ApPYruX Ntoaen, ocobeHHo Ans
neTen.

MNepea npoBeaeHMEM 060r0 BMAA TEXHUYECKOro O06CAYyXWBAHUS BHMMATENbHO MpounTaiiTe BCe
WMHCTPYKUMK, Kacatolmecs Heo6X0ANUMbIX ANS BbIMNOAHEHUS paboT.

He octaBnanTe MawmnHy 6€3 NpucMoTpa, eCcsin KoY 3aXXMraHms He yCTaHOBMIEH B MosioxeHne «BbIKJ1»
M HE U3BJIEYEH.

Mepen 3aMeHO WETKM U OTKPbITUEM NHO60M NaHenn AoCTyna YCTaHOBUTE KJIHOY 3aXXUTaHUs B NMOOXEHNEe
«BbIKJ1» n nssnekute ero.

Y6eamTech, YTO BOOChI, YKpalleHMs Uan cBo6oaHas oAexaa He MOryT MonacTb B ABWMXKYLLMECS YACTU.
CobntofaiiTe OCTOPOXHOCTb MpW MEPEMELLEHNN MalluMHbl MPU TeMMepaTypax Huxe Hynsa. Boaa B
pacTBOpe MOMLLEro CpefcTBa B 6ake HaKOMIEHNsI MOKLWErO CPeACTBA MOXET 3aMep3HYTb, YTO NPUBOAUT

K MOBpPEeXAEeHMI0 K1anaHoB U (PUTUHIOB.

MNepeA [OEMOHTaXXOM MalUMHblI M3BMIEKUTE aKKyMynATOPbl. AKKYMYNSTOpbl CheayeT YTUAUM3MPOBaTb
6€e30MacHoO 1 B COOTBETCTBMM C MECTHbIMU 3KOSIOMMUYECKUMU HOPMaMM.

He cnegyeT nucnonb3oBaTb MallMHY BAOJb MOBEPXHOCTEN C YK/OHOM, MPEBbIWAKLWMM yYKa3aHHbIM Ha
MallnHe.

Mepen ncnonb3oBaHMEM MallWHbI YCTAaHOBUTE BCE ABEpUbl U KPbIWKW, KaK yKasaHO B PYKOBOACTBE MO
SKCnayaTtauun.

MalmHa Ao/MKHA UCMNOb30BaTbCSA U XPaHUTLCS TOMIbKO B MOMELLEHUN.
Mpy MblTbe MalWWHbI peKkoMeHayeTcss cobnoaatbh 0Cobyl OCTOPOXKHOCTb, YTO6blI M36eXaTb MPONUTUS

BOAbl M (M) MOIOLLUMX CPEACTB Ha aKKyMYSTOPbI, 3apsaAHble YCTPOWCTBA U 3NIEKTPUUYECKME COEANHEHUS.
He monyckaitTe nonagaHusa XWAKOCTU, CoAepXKalleincs B 6ake HAKOMIEHUS, B OKPYXXaloLLyto cpeay

245



Konuo B ABTOPU3OBAHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE UWJ1N HENOCPEACTBEHHO ¥

XPAHWUTE 3TN NHCTPYKL WU - B CJZTYYHAE NOTEPN HEMEAQJIEHHO 3AIMNPOCUTE
nPON3BOAUTENA

FJ1IABA 7 - PACNAKOBKA MALUUHDbI

Mpu nocTaBKe MaLIMHbI PEKOMEHAYETCA TLLATENbHO OCMOTPETb YNaKOBKY M Camy MaLLMHY, YToObl y6eamnTbcsa B OTCYTCTBUM
NoBpeXKAEHNN.

Mocne CHATMA KapToHa pa3peXkbTe NIacTUKOBbIE PEMHM U CHUMUTE AepeBaHHbIe 610KM Bo3/e Kosec. Mcnonb3yiiTe ocu
NPUKPENUTE UX K NOAAOHY B PalioHe 3a4HUX KONEC U B PaliOHe LLeHTPasIbHOro nepegHero, Kak nokasaHo Ha PUC. 1.

noaaoH AOJDKEH BbiTb PACMOJIOXXKEH HA NMJIOCKOM NMOJ1Y. HE 3BABYAbTE OCTABUTb
HE MEHEE 5 MT NMPOCTPAHCTBA CBEPX AJINHbI OCEM CMYCKA.

NPEXAE YEM NPOAO/DKUTb, YBEAUTECb B OTCYTCTBUM JIIOAEW PAAOM CO
CrnyCKOM

>|>

OYEHb MEANEHHO CMYCKAWUTECb 3AAHUM XOAOM, NMPU 3TOM CNEAYET YAEPXXUBATb
NMEPEOHEE KOJIECO NPAMO.
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FNABA 8 - MAHEJIb YNPABJIEHUA

PUC. 2

2
'
1.
0.5=

I!n.e

O

DETERGENT

%

1

0 00

CBETOBOW UHAMKATOP MOJIHOIO BAKA HAKOMJIEHUA

BbIK/TKOYATE/1b PEMY/TMUPOBAHMA MOTOKA PACTBOPA

BbIK/TKOYATENb MOAKIHOYEHMA/OTKIKOYEHUA
MOIOLLEIO CPEACTBA

BbIK/TKOYATE/Tb YBE/TMHEHWA JAB/TIEHNA LWETKN

BbIK/TKOYATE/b BK/TFOYEHMA/BBIKNHOYEHWA Y3/1A
NOAMETAHUA/MOWKHN

BbIK/TKOYATENb BK/TIOYEHMA/BLIKNHOYEHWA CKPEBKA
ON1A NONA

WHOMKATOP 3APAAHOIO YCTPOUCTBA - CHETYMK YACOB

L

K/THOY 3AKUTAHMA

MEPEK/TOYATENb HATMPAB/IEHMA XOOA BNEPEA/HA3AL,

BbIK/TIOYATE/ITb BOKOBOW LLETKM

ABAPUIMHAA OCTAHOBKA

Z|IZ |-

BbIK/TIOYATE/1b MEPEAHUX DAP
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FNMABA 9 - KOHCTPYKLUNA MALLUUHbI

Mpu 03HaKOMNEHUM C 3TUM PYKOBOACTBOM BaM NMPUXOAMTCS YaCTO BCTpeyaTb LUmMdpbl XXMPHbBIM LIPUPTOM nnn 6ykBebl B
ckobkax, Hanpumep (AET. 6 PUC. 4). Ecnn He yka3aHO MHOeE, 3TU UM pbl OTHOCATCSA K KOMMNOHEHTY, MOKa3aHHOMY
Ha n3obpaxeHun Ha 3Ton cTpaHmue. ObpalanTtecb K 3TON CTpaHMue, Koraa 370 HeobX0AMMO HaNTU YacTb TeKCTa.
MPUMEYAHWE. MoapobHoe 06bsICHEHME KaXA0ro KOMMOHEHTA, MOKa3aHHOIro Ha cneaylowmux 3 cTpaHuuax, CM. B
PYKOBOACTBE MO TEXHUYECKOMY 06CNyXMBaHUIO.

1 CUAEHME 11 | POPCYHKA 1 MPAB 1 /IEB
2 NMPOBJ/IECKOBbLIA MAAYOK 12 MPABAA BOKOBAA LLLETKA
3 AKKYMVYNIATOPHbIN OTCEK (MOA CUAEHBEM) 13 NIEBAAl BOKOBAA LLLETKA
4 PbIYAXHbIE 3AKPbITUA BAKA HAKOMNEHNA 14 NEAANb NPUBOAOA (AKCENEPATOP)
5 PbIYAT 3AKPbITUA KOHTEMHEPA MOEYHOTO Y3/1A 15 KPbILWKA AOCTYNA K KAHUCTPE MOIOLLIEFO CPEACTBA
6 BAK HAKOMJIEHMA 16 MAHE/Ib YNPABJIEHUA
7 PYKOATKA 17 PETY/INPOBKA CUAEHBA
8 ALLMK A8 CBEOPA 18 NMPOTUBOYAAPHbI OTBONHUK
9 PYYKA KPEMIEHNA KOXKYXA LLEHTPANIbHOW LLLETKM 19 NEPEAHAA PE3MHOBAA 3AC/IOHKA MOEYHOTO Y3/1A
10 | KOXYX LLEHTPA/IbHOWM LLLETKM 20 LLLETKA MOEYHOTO Y3/A
21 NPUBOAHOE KOJIECO

PUC. 3

16
6
4
17
5 15
poS 14
o113
8
7
20
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CMOTPOBOE OTBEPCTUE A/1A MPOBEPKU

22 3AZIMBHAA MPOBKA BAKA A/14 BOAbl 36 YPOBHA MOIOLLELO CPEﬂﬂCTBA _
23 CIMBHAA TPYBA - UHOWUKATOP YPOBHA 37 PbIYAT MOAK/TIOYEHNA BOKOBOW LWETKU
24 MOMNJABOK OCTAHOBKW/ BCACbIBAHWNA NNEB 38 PEMEHb 3AKPbITNA OTCEKA KAHUCTPbI
25 MONNABOK OCTAHOBKM BCACbIBAHWA MPAB 39 KPbILLIKA 3/TEKTPUYECKOW CUCTEMBbI

o PbIHYAXHbIE 3AKPbITUA KPbILLKN BAKA
26 TMBEKUW WWNAHT C/IMBA BAKA HAKONTEHUA 40 HAKOMN/EHWS
27 KPbILUKA BAKA 41 LWTYLEP MPAB
28 TMBEKUIA BCACBIBAIOLLMI LUNAHT CKPEEKA MOJA 42 LWTYLEP JIEB
29 CTOMOPHbIE BUHTbI TIE3BUA CKPEBKA A/1A MONA 43 NPABbI ®UBTP
30 Y3E/1 CKPEBKA MOJIA 44 JNIEBbIA ®UNIBTP
31 3AAHWE KONECA 45 3BYKOBOE CUIHA/IbHOE YCTPOMCTBO
32 3ALLMTHbBIA KOXYX PEMHA
33 PETY/IMPOBKA MOIOLLEN LLIETKN
34 ®UNBTP PACTBOPA
35 NEOANTb PABOYETO/CTOAHOYHOIO TOPMO3A

m‘l{,l,{!,ql{‘l‘l

27 41 PMC. 4
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FJ1IABA 10 - MOAIroTOBKA K UCIMOJ1Ib3OBAHUIO

YCTAHOBKA AKKYMVYJIATOPOB

Ecnun MmawmHa y>ke oCHallleHa aKKyMyJiIaTOpaMM, BbiNOJIHUTE criefyrouue AencTBus:

MpoBepbTe B aKKyMy/nsSiTOPHOM OTCeKe, 4TO Kabennm nuTaHUS 3/1EeKTPUYECKOW CUCTEMbl MNOAK/IOYEHbl K
aKKyMynaTopaM, Kak YyKa3aHO Ha CXeMe aKKyMy/saTopoB

lMepeBeanTe nepeknawyaTenb C KAYOM B nosioxeHne «ON» (AET. H PUC. 2) u nposepbTe MHAMKATOP
akkymynatopos (AET. G PUC. 2): Ecim nHAMKATOp HaxoAUTCA Ha MakKCMMasbHOM YpPOBHeE, 3TO O3HayaeT, yTo
AKKYMYNATOPbl FOTOBbI K MCMOMb30BaHUIO. ECANM HAMKATOp He AOCTUraeT MaKCMMasnbHOro YPOBHS, Heo6XxoaAnmMo
NPpUCTYNUTb K 3apsaakKe nepej ucnosb3osaHneM. CM. naparpad «3apsaKa akKyMynsaToOpoB».

Ecnun mawmHa 6bi1a npogaHa BaMm BE3 yctaHOBJ/IEHHbIX aKKyMynsiTOpoB, Heo6xoamMmo cobnrogaTtb
cnepywowme npasuvna:

Ob6paTtnTecb K aBTOPU30BAHHOMY AWNepy 3@ MHMOpPMauUneln 0 peKoMeHAYyEMOM TUNne akKyMynsaTopoB.

HE ycTaHaBnvBaiTe ABa akKyMynaTopa no 12 BonbT B MaliMHy. CTabunbHOCTb MallWHbI ByAeT nocTasfieHa noj
yrposy.

YCTAHOBKA AKKYMVYJIATOPOB

KUCJTIOTA B AKKYMVYJIATOPAX MOXET NPUBECTU K CEPbE3HbIM TPABMAM MNMPU

COBNIOAANTE OCOBYIO OCTOPOXXHOCTb NMPU PABOTE C AKKYMYJISTOPAMU. CEPHASA
NMONAAAHUN HA KOXXY UJIN B TNA3A.

Yepes oTBEPCTUSA B NPO6KAX aKKyMySTOPa BbIXOAMT B3PbIBOOMACHbIN BOAOPOA. DTOT ra3 MOXET BOCMIaMeHATLCA
OT 3J/IEKTPUYECKON [Ayrn, WCKPbl WAM nnamMeHu. Hukorga He ycTaHaBJIMBAaWTe CBUMHLIOBO-KMUCJ/IOTHbIE
aKKYMyNSITOpbl B repMeTUUHbI KOHTEMHEpP WM B 3aMKHYTOe MnpocTpaHcTBo. a3 Bopgopoa,
o6pasyrowuiica B pe3aysibTaTe n36bITOUHOM 3anNpaBKN, AO/HXKEH UMETb BO3MOXXHOCTb BbiMycCKa.

ECJZIN AKKYMVYJIATOPbI YCTAHOBJIEHbI U NOAKJ/THOYEHbI HEMPABUJTIbHO,
SANEKTPUNYECKUE KOMMOHEHTbI 3TON MALUUHbI MOT'YT BbiTb CEPbE3HO
NMOBPEXAEHDI.

AKKYMYNATOPbI 4OJ1XXHbI BbliTb YCTAHOBJIEHbI KBAJINOULINPOBAHHbLIM
CNEUMAIIMCTOM UJIN NPOU3BOAUTEJIEM AKKYMYJIATOPOB.

MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTW:

@ CHuMuTe BCe 0BENMPHbIE YKpaLleHUs

He kypuTb

HaneBanTe 3alUMTHbIE OUYKWN, PE3NHOBLIE NMEpPYaTKM U PE3NHOBLIN hapTyK

PaboTariTe B XOpOLIO NpOBETPMBAEMOM MOMELLEHUMN

M3b6eraTb KOHTaKTa MHCTPYMEHTOB C 6o/ee YeM OAHOM K/IEMMOM aKKyMynsaTopa 0O4HOBPEMEHHO

Bo nsbexaHne UCKp Npu 3aMeHe akKyMyJISTOPOB BCeraa cHadasna oTCoOeAnHANTE oTpuUaTebHbIN kKabesnb

[Mpu ycTaHOBKe akKyMynaTOpOB Bceraa noAkKsoyanTe OTpMLI,aTEJ'IbeIﬁ kabenb B nocnegHtow0 o4yepenb.

NEPEA TEM, KAK NMPOAOJ/KUTb, NEPEMECTUTE BbIKJTFOYATEJIb C KJIFO4YOM (AET. H
PUC. 2) B MNOJIOXXEHMUE BbIKJTHOMEHUA «BbIKJ1» U U3BJIEKUTE KJ1HOY.

® OTKpoiTe KPbILWKY aKKyMynsaTopHoro otceka (AET. 3 PUC. 3) n ycTaHoBUTE AepXaTesb KPbILLKK.

C nomoLbio ApYyroro YenoBeka U COOTBETCTBYHIOLLErO MOALEMHOIO PEMHSA OCTOPOXHO MNOAHUMUTE aKKyMYJSTOPbI
M YCTaHOBUTE MUX B JIOTOK OTCEKa C MotcaMm, pa3BepHyTbIMU Kak rnokasaHo Ha PUCYHKE 5

Moaknounte KabenbHble KNeMMbl anekTpuyeckon cuctembl (OET. 1A PUC. 5) Kk akkymynaTtopam, ybeamtecb, 4To

BblktoyaTens (AET. M PUC. 2) ABAPUMHASI OCTAHOBKA HaxoauTcs B nonoxerun OCTAHOBKU (HAXAT), 3akpoiite
KPbILKY aKKyMynSTOPHOro oTceka.
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PUC. 5
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3AJIUBKA BAKA OJ151 PACTBOPA

CHMMMTE KpbiwKy 6aka (AET. 22 PUC .3) u 3aneiiTe 6ak go oboaa.
YpoBeHb BOAbl IerKo BUAeH no nHamkatopy (KPACHASA Touka), pacnonoXKeHHOMY BHYTPW NPO3pavyHon
CAnBHOM TpybKM ymcTom Boabl (AET. 23 PUC. 3).

HE CMELUMBAWTE MOIOLLEE CPEACTBO B BAKE, UCMOJIb3YATE TO/IbKO BOAY

MCMNOJIb3YWUTE TOJIbKO HU3KOMEHSALWMECA HEFOPHOYME XXUAKUE MOIOLLME
CPEACTBA, noaoxoaswmE Aansd NCnoJib3veMbiX NPUBOPOB

MEPEQA NCMOJIb3OBAHWEM MALLUWHBbI BCETAA ODOBABJIAUTE NPOTUBOMNEHHBIE
NMPOAYKTbI B IBA BAKA O/111 rPA3HOU BOAbI!

> B |®

TemnepaTtypa BoAbl He A0NXKHa NpeBblwaTb 54,4 rpaayca Lenbcua (130 rpagycos no ®apeHreiTy)

SJNIEKTPOHHOE AJO3UPOBAHUE

YT106blI aKTMBMPOBATL CUCTEMY MOAAYMN MOIOLLEro CpeacTBa, MOBEPHUTE MO YACOBOW CTpesike Bbikntovatenbs JET.
C PUC. 2 n3 nonoXxeHnst 0CTaHOBKM NOTOKa «BblKJ1» B yKasaHHble NOSI0XKEHMS MPOoLEeHTa A03UPOBaHUS:
0.5% -1% - 1,5% - 2% - 3% - 4% - 5%.

PekoMeHAyeTCs yBeNMuMBaTh/yMeEHbLUATb A03UMPOBKY NPOTUBOBCMNEHMBaloWein A06aBKu
B 3aBMCMMOCTM OT NpPOLIEHTa NoAa4Yu MoloLero cpeacTea.

Twun 1 NPOLUEHT UCMOJIb3yEMOro MOKLLLErO CpeacTBa 6yayT OLeHNBATbLCS B 3aBUCMMOCTU OT TUna obpabaTbiBaeMon
NOBEPXHOCTU U 3arpssHeHus. EcnuM peyb MAET O HE O04YeHb rpA3HbIX MOfax, WCNoSb3yWTe MPOLEHT, He
npesbiwatowmin 0,5-1-2%.
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YT06bl OCTAHOBUTb CUCTEMY MOAAYM MOKOLLErO CPEeACTBa, NoBepHUTE BbiktoyaTens AET. C PUC. 2 npoTmB YacoBo
CTpenku B nonoxeHun «BblKJ1», B 3TOM cnyyae MawlmMHa nogaeT To/IbKO BOAY.

KAHUCTPA MOKLWEIro CPEACTBA

KaHuctpa motowero cpeactea AET. 1 PUC. 6 HaxoaunTcs 3a aABepuen goctyna AET. 2 PUC. 6 Ha nepeaHen 4yactm
MaLUWHbI.

bak obbemMoM 3 nuTpa MOXeT O6biTb 3aMeHeH 6e3 HeobxoAMMOCTWM MepenuBa, MOCKOSbKY 3TO OAHOPa3oBas
KOMMepyeckasl ynakoBka.

MpoBepuTb YpOBEHb MOKLLErO CpeAcTBa B 6ake MOXHO BU3yanbHO Yyepe3 cMoTpoBoe oTtBepcTtue AET. 1 PUC. 7

YCTAHOBKA VY3J1A CKPEBKA AJ1d NOJIA

MEPEA TEM, KAK MPOAOJIXNTb, NEPEMECTUTE BbIK/TFOYATEJ1b C KJTFOHOM (AET. H
PUC. 2) B MOJIOXXEHUE BbIKJTFOMEHUA «BblKJ1» U U3BJIEKUTE KJ1HO4.

OeiictBue Heo6xXx0AMMO TONIbKO B TOM CJly4yae, ecjim CKpe6KoBbIi y3en 6bin1 CHAT Ans
Heo6X0AMMOCTM TPAHCMOPTUPOBKM.

&)

MpoaBuHbTe y3en ckpebka ang nona AET. 30 PUC. 4 Ha COOTBETCTBYHLLEM KpenexHoM KpoHwTenTe AET. 3 PUC.
8, 3aTaAHUTe Kpyrnble pykosATku ¢ nonactamm AET. 2 PUC. 8 ckpebka ans nona.
MoacoeanHnTe rmbkui wnanr sossparta AET. 3 PUC. 8 k Bxoay ckpebka ans nona AET. 5 PUC. 8.

PUC. 8
T
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Mocne ycraHOBKM y3na ckpebka asa nona asisa npoBepKu ero McnpaBHoW pa6oTbl U BO
nsbexkaHue ywep6ba ans noBepxHoCTel NpoBepbTe MallLMHY HA HE60JIbLLIOM y4yacTKe.

HeTt Heo6xo0aAMMOCTHM perynmpoBaTb OrpaHnuMTesnibHbie koneca [ET. 31 PUC.

4 nnsa onpeaenieHusa yrja HakJioHa 3afgHero pe3mHoOBOro Jie3BuA ckpebka ansa
nona. [loctaTo4yHO NepuoanYeckn 3aMeHATb ux (CM. NporpaMMy TeEXHUYECKOro
ob6cny)xmBaHus).

&=

FMABA 11 - SKCIMNJTYATALUNA MALUUHDI

YBEAUTECD, YTO Bbl MPOYUTAJIN U NOHAJIN OPrAHbI YIIPABJIEHUSA OMEPATOPA N UX
nPUHUWMN PABOTDI.

NP NEPEMELWWEHNN MALLUWHDbI NO PAMIMAM W1 HAKJTIOHHbIM MOBEPXHOCTSAM
MCNOJIb3YUTE MALLNHY HA HU3KOU CKOPOCTWU, USBETAUTE BHE3AMNHbIX
OCTAHOBOK U (MJIN) PE3SKMX MOBOPOTOB.

NPU HEOBXOAMMOCTN MOWKWN HEPOBHbIX MOBEPXHOCTEW BbINOJIHANTE AEUCTBUSA
MO OYNCTKE TOJIbKO BO BPEMA NMOADBEMA, A HE BO BPEMSA CIMYCKA.

018 CBOPA BOAbl U AN1S1 CYLLUKU NMOJIA BCEIMAA UCMOJIb3YWUTE KAK Y3EJ LLETKMN -
(AET. E PUC. 2), TAK N OBA Y3J1A CKPEBKA AJ14 NOJNA (AET. F PUC. 2) C AO3NPOBKOU
BOAbl (AET. B PUC. 2) HA MMHUMYME

HE COBUPAWTE BOAY TOJIbKO 3A CYET BK/TFOYEHMS BCACbIBAHWUS CKPEBKA ANS
NoJiA (AET. F PUC. 2)

> B||B> B E

rMABA 12 - AEUCTBUS NO OYUCTKE

CaabTe Ha cuAeHbe ynpaBieHUs MalluHbl, OTPerynpyinTe NoaoXeHMe CUAeHbs NyTEM NepeMelleHns nepegHemn
pyukn OET. 17 PUC. 3.

CUAEHBE OCHALLEHO NPEAOXPAHUTEJ/IbHbIM MUKPOBbIKJ/TFHOYATEJIEM.
HENPABWJ/IbHOE NMOJTOXXEHUE BOAUTENA NPUBOAUT K CPABATbIBAHUIO
MUKPOBbIKJ/THOHATEJ1IA N OCTAHOBKE MALLUHDbI.

>

MoBepHUTe BbikNtoYaTenb 3axurabng AET. H PUC. 2 B nonoxeHue «BKJ1»; nHankatop AET. G PUC. 2 cocTosAHUS
3apsaa akKyMysiISTOpOB 3aropuTtcs. MpoBepbTe COCTOSIHME 3apsiia akKKyMYJIITOPOB, Mpexae YeM NMpoao/IKuTb.

YTob6bl MepemMecTuTb MalwmnHy B pabouyto 30HYy, nepeMectute cenektop xoaa AET. I PUC. 2 Bnepea u cnerka
HagaBuTe Ha neganb npmsoaa (AET. 14 PUC. 3), pacrnonoXXeHHY C MpaBoi CTOPOHbI MaLUMHbI.

YT10o6bl BBINOMHUTL ABUMXXEHME Ha3ad, nepemecTtuTte cenektop xoaa AET. I PUC. 2 B HanpaBneHnn HA3AL.
[Ons Hayana o4ncTKu:
® BkounTe LEHTPasbHbIN BbIK/OYATENb WETKK
BkntouunTte BbikNtOYaTenb ckpebka nona
OTperynupyinTte NoTeHUNMOMETPbI NpOLEeHTa nogayv BOAbl M MOKOLLEro CpeacTsa A0 MUHUMYMA.

Ybeantecb, UTO CeNeKTop xo4a YCTaHOB/IeH B nosioxeHne «BIMNEPEO»

Mpwn HaXxxaTum Ha rMejanb Xo4a MallMHa HaYHET NPOoLEecC OYUCTKMU.
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Korpa cenektop xopga AET. I PUC. 2 nepeMeljaeTcs Ha3aa, CKpe60ok aBTOMaTU4YeCKH
noaHMMAETCSH, a BcacbiBaHMe ckpebka OTKJ/Ilo4YaeTcs.

&)

[JasneHune weTkn 3a4aH0 Ha HOpMasibHOM YPOBHE, AaB/ieHNEe MOXET bbiTb YBE/IMYEHO C NOMOLLbIO BbIKKOYaTENS
OET. D PUC. 2 nyteM nepeMmelleHus Bblkao4vaTens B nonoxeHue (+), 4ytobbl BEpHYTb ero Ha HOpPMalbHbIM
YPOBEHb, MEPEMECTUTE BbIK/IHOYATESNb B NMonoXeHue (-).

Mbl PEKOMEHAYEM MNCIMNMOJIb30OBATb JABJIEHME LWWETKW, BbIKJIOYATEJ1b AET. D
PUC. 2 B NOJIOXXEHUM (+), TOJIbKO AJ1d NPOBEQEHUA rNyBOKOW NPOMbIBKM
Anda YOANEHUA OYEHb CUJ1IbHbIX 3ArPA3SHEHUN, YTOBblI U3BEXXATb HEHY>XHOIO
CHUXEHNA ABTOHOMHOCTU MALLUHDbI U LI,EHOCTHOCTVI LWETKN MOEYHOI O Y3J1A.

>

YT106bI BbIMNOMHUTL OYUCTKY MbIAM WKW TBEPAbIX 3arps3HEHUA HENOCPeACTBEHHO OKOMO CTEeHbl, MOAK/I4YUTE
BbikntovaTens AET. L PUC. 2 6okosow weTtku AET. 12 PUC. 3 n nepeBeanTe ee B paboyee NonoxeHne C NoMOoLLbIO
pblyara OET. 37 PUC. 4.

PekoMeHAyeTCcAa UCNOJIb30BaTh €€ TOJIbKO Ha Hapy>XHOM NepuMeTpe, NpPoAo/IHKaTb MOUKY
M CYLIKY C NOAHATOW 60KOBOM LLETKOWN.

&)

HayHuTe ounCTKY, AN 3TOro MeasieHHo ABUranTe MallnHy B MPSIMOM Hanpas/ieHUM 1 Npy NOCeAyoLWeM npoxoae
3acTynanTe Ha npeablayLyto nosiocy npuMepHo Ha 5 - 10 cM. MNMpu HeobxoanMMOCTM OTperyanpymte CKOpoCTb
MalIWHbl B 3@aBUCMMOCTM OT COCTOSIHUA nona.

YTOBbl HE MOBPEANTb OBPABATBIBAEMYIO NMOBEPXHOCTb, BO BPEMSA PABOTbI LLIETOK
CNEAYET NOAAEPXXUBATb MALUMHY B ABVNXXEHUWN. U3BEFAWUTE CEOPA HUTEBUAHbIX
MATEPWUANOB (BEPEBKW, JIEHTbI U NJIEHKWU AJ151 YITAKOBKUW, NMJIACTUKOBbIE UJTN
METAJIJTUYECKWE ITPOBOJIOKHU, AJIMHHBIE TPSIKH, NAJIOYKW, TOKOBbIE [IPOBOJA

U T.4.) ANNHOW BONEE 20 CM, TAK KAK OHU MOIYT HAMOTATbLCA HA LLETKY U
NOBPEAMUTD EE, YTO HAPYLLUT KAYECTBO OYNCTKN N MOWKM

>

Bo BpeMs OUMCTKM MepuoanyecKn NpoBepsiuTe 3a4HKK 4YacTb MalwWHbl, YTobbl y6eanTbCcs, UTO CTOYHas BoAa
cobumpaeTcs NOSTHOCTbLIO.

Ecnn MawmHa octaBnsieT cneabl BOAbl, 3TO 03HavaeT, YTo 6aK HaKoOMJ1IeHUs, BEPOATHO,
3anoJiHeH, 0 YeM curHanusumpyet nHamkatop AET. A PUC. 2 naHenu ynpaBsieHUs, UWJIN 4YTO
pe3uHoBoOe fie3BMe ckpebka ANA nosia USHOLLEHO WU NOBPEXXAEHO.

&

MOWKA ABOUHbIM MPOXOAOM

Ecnn nonbl O4YeHb rpsi3Hble, OYUCTKM OAHWM MPOXOAOM MOXeT 6biTb HEeAOCTAaTOYHO, HeO6XOAMMO BbIMOSHUTb
OUYMCTKY ABOMHbIM NMPOXOAO0M.

YT106bI aKTUBMpPOBATL 3Ty Npoueaypy, HeobxoaMMo nosepHyTh BbikntovaTtenb [ET. E PUC. 2 B nonoxxeHne ON2:

Mpw nepesoae Bbikntovatens AET. E PUC. 2 B nonoxkeHne «ON2>» pyyHasi perysimposka
pacxopna soabl (AET. B PUC. 2), paBnenune wetku (AET. D PUC. 2) u npoueHT

nogaum moruwero cpeacrea (AET. C PUC. 2) oTk/IlOUEHbl, TaK KaK COOTBETCTBYylOLMue
perysiupoBKku foBeAeHbl 0 MAKCUMaJZIbHOIrO 3HaYEHUSA.

ABTOMaTnyeckmn ckpebok A/is1 nosa NnogHNMaeTcsi, MOTOK pacTBopa M MOIOLLEero cpeAjcrBa
BKJIIOYaeTCcss Ha MaKkCMMyMe rogaYvv, AaB/ieHne WETKN YBeJINYNBaETCH.

HeopHokpaTHO nporauTe yepe3 0CO6EeHHO rpsi3Hblie Y4acTKM M OCTaBbTe Ha MOJly MOILWMA pacTBop.
Takmm o6pas3om y MowLero pactesopa 6yaert 4OCTaTOYHO BpeMeHun, YTobbl BO34EeNCTBOBaTb Ha rpssb.
BepHuTe BoikatoyaTens JET. E PUC. 2 B nonoxeHne ON1 1 ybeanTtech, YTO CEEeKTOP NOAK/IYEHUS/OTKIOUYEHNS

ckpebka ans nona HaxoauTcs B nosoxeHun «BKJ1», npogomkante AenctBms no o6bl4HOM OUYUCTKE, a 4vepes
HECKOJIbKO MUHYT BEPHUTECb B paHee obpaboTaHHyo 06nacTb 1 yaannTe OCTaTKM 3arpsA3HeHuUs.
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OMOPOXXHEHUE BAKA

Korpa 6ak HakonseHns NosoH, Ha NaHenu ynpasneHus 3aroputca nHankatop AET. A PUC. 2, MawnHa OCTaHOBUT
paboTy BCex yCTPONCTB, KpoMe xo4a Bnepea/Hasag.

[eicTBMe cneayeT BbINOJIHATbD MPU HaJIMYUY 3aLLUTHbIX NMEPYaATOK U OYKOB AJA 3aLiUTbl
OT c/lyYalHbIX 6pbI3r

YT06bl OCTAaHOBUTL AEUCTBUS MO OUYUCTKE, UM eCcnn 6ak HaKoMMEeHUs MOJIOH, MOBEPHUTE B NonoxeHne «BbIKJ1»
BbIK/Il0YATE b BKIOYEHUS/BbIKNIOYEHNA MoeyHoro y3na JET. E PUC. 2, weTka n NOTOK pacTBopa aBTOMaTU4eCKH
OTKJ/THOYAKOTCSH, B TO BPEMS KaK MOEYHbI y3en BO3BpallaeTcsl B MOAHSATOE MOJSIOXKEHMNE.

MepeBepuTte B nonoxxeHue «BbIKJ1» BbikntouaTtennb AET. F PUC. 2, ckpebok gna nona nogHUMETCSH, a
BCacbiBaHME BbIKJIIOYUTCA.

BbIiNoNHANATE 3TO AelCTBME TOJIbKO MOCJ/ie TOro, Kak NpoAoJ/IXKUTE CYLIUTb B TeYeHue
HECKOJIbKMX MeTPOB, TaKMM 06pa3oM OCTaTO4YHbIW PacTBOP, CIUTbIN U3 MOEYHOrO y3na,
MOJIHOCTbIO cobepeTcs.

MNepemecTnTe MawuHy B cneunanbHo oTBedeHHYyo 30HY ana YTUIN3ALUWW rpasHon Boabl U onopoxHute 6ak
HaKoMAeHns.
YT106bl BbLIMNOAHUTL CANB, U3BNEKMUTe cnmBHoW wnaHr AET. 27 PUC. 3 13 3agHero oTceka, BPYYHYK 3aTaHuUTe
PE3MHOBbIN KOHEL,, PacnosIOXEHHbIN YyTb HUXe Npobkn, 3aTeM CHUMUTE NpobKy M HampasbTe LWIAHI K MecTy
yTunausauyum.

[Mocne 3aBeplweHUda npoueaypbl ONOPOXHEHUS 6aka HakonJeHus 3aTsHUTe np06Ky, YGe,CI,VITECb, 4YTO OHa NNAOTHO
3aKpbiTa, M YCTAHOBUTE LWJ1AHI B OTCEK A4 HErO.

Ecnu vHavkaTop, ykasbiBalowmii Ha nonHbli 6ak (AET. A PUC. 2), ewe ropuT, ycTaHOBUTE Koy cenektopa (AET.
H PUC. 2) Ha BbIKJ1 n noBTOpuTE Npoueaypy BKAOUEHUS MawuHbl (cM. nap. «AEMCTBUA MO OYNCTKE»).

3aHoBO HanosHUTe 6aK YMCTOM BOAbI A1 MOEYHOrO pacTtBOpa U BEPHUTECH K OENCTBUAM MO OYUCTKE.

MOCJIE SKCNTYATALIMN

Mo OKOHYaHWK LENCTBMA MO OUYUCTKE HaXXMUTE BblK/toYaTesb BKIOYEHUS/OTKIOYEHUS MoedHoro y3na AET. E
n OET. F PUC. 2 ansa nogbema, BTSrMBaHUA M OCTAHOBKM BCEX CUCTEM MalUWHbI: LWETKW, ckpebka ans nona,
CUCTEMbI BCacCblBaHMA U CUCTEMbI NOogayu pacTBopa U MOKLEro cpeacrsa.

MNepeMecTUTe MaLUMHY B 30HY 06CNYXUBaHUS AN eXeLHEBHbIX MPOBEPOK U APYroro HE06X0AMMOro TEXHNUYECKOr o
obcnyxuBaHus.

Cnente 6ak HakonneHuns (cMm. nap. «CJIMB BAKA»).
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O4YUNCTKA BAKA HAKOIJIEHUA

OuyuncTmnTe 6ak HaKoMJIeHUs YNCTON BOLON:
OTcoeanHuTe pbldaxkHble 3akpbiTna AET. 40 PUC. 4 nogHumnTe Kpblwky OET. 27 PUC. 3 n yaepxuBainTte ee Ha
COOTBeTCTBYlOLWEN onopHor wTaHre (PUC. 9).

.~

OTcoeanHuTe pblya)kHble CTOMOPHble Kptokn 6aka HakonneHus (OET. 40 PUC. 4), cHMMnTe nNpefoxpaHuTesibHbIN
Tpoc (PUC. 9 A) n npuBeauTe 6ak B nosioxxeHne, nokasaHHoe Ha PUC. 9 B.

NEPEQ OTCOEAMHEHUEM TPOCA PUC. 9 A U ONTYCKAHUEM BAKA HAKOIJIEHUA
YBEAUTECDH, YTO OH NOJIHOCTbIO C/TUT.

Mocne 3aBepLUeHUst 3TOro TEX06CYXXMBaHUS BbIMOSHUTE paHee NpeacTaBeHHble AeNCTBMS B 06paTHOM nopsake.

CHumuTe ckpebok ansa nona AET. 30 PUC. 4, ana storo packpytute pykosatkm OET. 1 PUC. 10, n npomouTe ero
ropsiyen sogon — CM. «MPOBEPKA, OYNCTKA N TEXHUYECKOE OBCJTYXXUBAHWE CKPEBKOB AJ14 NMOJA» -
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CHuMnTe awmk ansa céopa AET. 8 PUC. 3 motowero y3na, ans atoro nogHummnte poivar ET. 5 PUC. 3, n TwatenbHo
NMpoMONTE €ero.

»*J/////m,,

XpaHuTe MalWuHy B YACTOM U CYXOM BHYTPEHHEM rnoMmeleHun. He rlop,BepraVlTe BO34ENCTBUIO MOpO3a.
OcTaBbTe 6aku OTKPbITbIMU AN [OCTaTOYHOM BEHTUASALMN.

MepemMecTUTe rnaBHbIA BbikJilouyaTenb ¢ kaouoM AET. H PUC. 2 B nosioxkeHue «BbIKJ1>» u nssnekurte
KJIIOY, 3aTEeM oTcoeauHnUTEe Kabesib NMTaHUA OT aKKYMYJISTOPOB.

FABA 13 - CTAHOAPTHASA NMPOIrPAMMA NMPOBEPKU U TEXHUYECKOIO OBCJTY>XKUBAHUSA

NMPUBEQEHHASA HM)XXE MPOrPAMMA BAPbUPYETCA B SABUCUMOCTU OT YHACTOTbI
MNCNOJIb3OBAHUA, OT TUMA NOJIA U OT TUMA OYULLAEMOMU IrPA3N.

® EXEAHEBHO
MPOBEPKA M OYUCTKA BAKOB
MPOBEPKA OYMNCTKW CKPEBKA MOJA
OYMCTKA ALMKA A5 CBOPA MOEYHOIO Y3/1A
MULLIEEBOW CEKTOP, B C/TYYAE MPAMOIO KOHTAKTA C OPFTAHUYECKMMW OTXOOAMM:

OE3NHOEKLNA BAKA HAKOTJIEHNA
® EXEHEAEJIbHO

NMPOBEPKA YPOBHS BO/Jbl B S/IEMEHTAX AKKYMY/IATOPHbIX BATAPEW
OCMOTP U OYNCTKA ®USIBTPA YNCTOW BOAbI. (AET. 37 PUC. 12)

NMPOYNLLANTE KAHAJ1bl MOIKOLLIEFO CPEACTBA BgﬂKVIVI PA3, KOI'JA NCMNOJIb3YIOTCA PA3JIMYHBIE MOKOLLME
CPEACTBA, OHULLIANTE ©U1IbTP BCACBIBAIOLLEN TPYBKN.

® EXXEMECAYHO

MPOBEPKA COCTOAHNA N3HOCA LLETKM MOEYHOT O Y3J1A, NMPU HEOBXOAMMOCTW EE 3AMEHA.
OBCNY>XUBAHWE NEPEAHEN PE3VNHOBOW MPOKJ/TALIKU MOEYHOIO Y3/1A

MPOBEPKA COCTOSIHNSA M3HOCA BEOKOBOW LLETKW, MNP HEOBXOAMMOCTW EE 3AMEHA.
NOBEPHWUTE JIE3BME CKPEBEKA - CM. «MPOBEPKA, O4YNUCTKA U OBCIYXNUBAHWE CKPEBKA ONA MOJIA» -
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® EXErogHo
MPOBEPKA COCTOSAHUA U3HOCA LETKM MOEYHOIO Y3NA, NP HEOBXOAMMOCTU EE 3AMEHA.
LUNAHT MEPUCTANIbTUYECKOIO HACOCA
IMABA 13 - SBAPAAKA AKKYMYJIATOPOB
Koraa akKyMynsTopbl NOYTW pa3psanance, 06 aTom cooblaeT nHAnMKaTop akkymynstopos ET. G PUC. 2, MoeYHbIn

Yy3€/21 BO3BpAWlaeTCca B NOAHATOE MOJIOXKEHME, MOTOK paCTBOpa 6J'IOKVIDYETCF|, CKDE6OK Anga nosa nogHMMaeTca U
nocne KOpOTKOﬁ 3a4€epPXXKN BCaCbiBaHNE OCTaHaBJ/INBAETCA.

BCE ELLE MOXXHO NEPEMELLATb MALUUHY BMNEPEA/HA3AA, UTOBblI AOBPATbCA A0
CTAHUMM NOA3APAAKMWN.

MepeMecTnTe MallMHy B 30HY, MNpeAHasHaueHHyl ANA 3apsaky akKyMyJisSTOpoB, KakK yKa3aHo B AaHHOM
pPYKOBOACTBE MO 3KCMyaTauum B naparpade, KacatoLweMcs aKkKyMyIaTOpoB.

3apskanTe akKyMynaTopbl, Koraa nHamkatop akkymynsatopos AET. G PUC. 2 gocturaet 25% 0T MakCMManbHOro
YPOBHS.

NOCNE 3ABEPLUEHUSA LUNKJIA 3APSIAKWU. BbINOJIHAWUTE JEUCTBUE B XOPOLLO

fff 3AJZIMBANATE B AKKYMYJIATOPbI ANCTUWIJIMPOBAHHYHO BOAlY TOJIbKO
NMPOBETPUBAEMOM NMOMELLEHUA

Bo BpeMsi TexHM4YecKoro o6cnyxmBaHUs akKyMynaTOpHbIX baTapen:

CHMMUTE BCe yKpalleHuns

He kypuTb

HapeBaiTe 3alUUTHblE OYKWM, PE3MHOBbIE MEepYaTKN N PE3NHOBLIN (apTyK.

PaboTaliTe B XOpOLLIO NMPOBETPUBAEMOM MOMELLEHUN.

N3beranTte KOHTaKTa NMHCTPYMEHTOB C 6osiee yeM OAHOM K/1IEMMOW aKKyMynsTopa OAHOBPEMEHHO.

Bo n3bexaHue nckp BCEMJA oTcoeamHanTe oTpuuaTenbHbli kKabenb npy 3aMeHe akKyMynsaToOpoB.

Mpy ycTaHOBKe aKKyMy/ATOPOB BCerga noakoyanTe oTpuuaTesnbHbIi Kabenb B NOCNeAHI0 o4Yepeab.

YT106bI NPABUIBLHO NCMNOb30BaTb 3apsSAHOE YCTPOUCTBO, CieAyTe MHCTPYKLUNSAM B PYKOBOACTBE NPOM3BOAUTENS.

MPUMEYAHUWE MO OBCNYXWBAHUIO. Y6eauTtecb, 4TO Bbl BCTaBWIW 3apsigHOE YCTPOMCTBO B pa3beM,
NOAKIOYEHHbI K CaMUM aKKyMynsTopaM.

Y106bI HE NOBpeanTb o6pabaTbiBaeMblie NOBEPXHOCTH, C MOMOLLbIO TKAHMU Bcerga
ocyliaiTe BOAy M KUC/IOTY, KOTOpble MOryT 6biTb Ha BEpXHEeW 4YacTu aKKyMyJIITOPOB
nocsie sapsaaku.

CrabunnsnpoBaHHble CBUHLIOBO-KUC/IOTHbIE aKKYMYAATOpbl o6ecneunsatoT
NnoBbIlWEHHbIE paboune KavyecTBa U yBeJINUEHHbIN CPOK cny>x6bl TOJIbKO B TOM
CNMYUYAE, ECJ/IN COOTBETCTBYHOLLUUM OBPA30OM 3APAXEHDI! HegocraTtouHasa unnau
ype3MepHas 3apsiKa CHMXKaeT CPOK C/y>K6bl 1 NPOM3BOAUTE/IbHOCTb aKKYMYJIATOPOB.

VAN
VAN
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3APAOKA FEJIEBbIX AKKYMYJIATOPOB

3apsxxanTe akKyMynsaTopbl, Koraa nHamkatop akkymynsatopos JET. G PUC. 4 pocturaet 25% OT MakCMMasnbHOro
YPOBHS.

AKKYMYJIATOPbI! B npOoTUBHOM C/lyyae aKKyMYJISTOpPbl NOTEPSIOT AaBJ/IeHUE, a
naacTuHbl 6yayT 3arpsasHeHbl kucnopoaom. B CZTYHYAE OTKPbITUA AKKYMYJIATOPOB

j NPABU/IbHO BbINMOJIHAATE MHCTPYKLIMW NO 3APSIAKE! HE NbITAMTECb OTKPbITb
FTAPAHTUA BYAET AHHYJINPOBAHA.

MNepemecTute BbIKIOYaTeNb € knto4oMm AET. H PUC. 2 B Bblk/lOYeHHOE nosioxeHne «BbIKJT».
OTKponTe akKyMynaTopHbln otcek AET. 3 PUC. 3 ansa obecneyeHns AOCTaTOYHOM BEHTUNALMM.

OTcoeanHuTe pPa3beM aKKyMynaTOPOB U NOAKNIIOYNTE €ro K pa3beMy 3apAagHoro YCTpOVICTBa.

|| ” CNEAYWTE UHCTPYKLUMSAM B PYKOBO/CTBE 3APSAAHOIO YCTPOMCTBA.

YBEQUTECH, YTO 3APSIAHOE YCTPOMCTBO NOAXOAUT AN FENEBbIX
AKKYMVYJNIATOPOB.

>

FNMABA 14 - TIPOBEPKA, OYUCTKA N TEXHUYECKOE OBCJIY)KUBAHUE CKPEBKA A1
NnoJsA

MEPEA TEM, KAK NPOAO/KUTb, NEPEMECTUTE BbIKJTFOYATEJIb C KJITFO4YOM AET. H
PUC. 2 B MOJIOXXEHUE «BbIKJ1» U U3BJIEKUTE KJ1IHO4.

Ecnu nonoBoi ckpebok OCTaBNSE€T TOHKME MOSIOCKU BOAbI MpU Mpoxoae, 3TO 03HAYAET, UYTO JIE3BUS, BEPOSITHO,
3arpsA3HeHbl UNU NOBPEXIAEHbI.

OUNCTUTE BHYTPEHHIOK YaCTb PE3UHOBLIX MPOK/IaA0K CKpebka BNaXXHOW TKaHbo, YTO6bI yAaIMTb OCTAaTKN Mycopa.

Ecnn npobnema coxpaHsaeTcsi, CHuUMuTe ckpebok Ans nona, OTKpyTuB opebpeHHble pykoaTku OET. 1 PUC. 10 m
CHMMUTe MydTy rmbkoro wnanra AET. 2 PUC. 10, nsenekute y3en ckpebka nona v TwaTeslbHO O4YMCTUTE.

PUC.10} = —
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3AMEHA 3AQ0HEIO JIE3BUA CKPEBKA A1 NMOJIA

CHumMunTe CKPEGOK Anga nona C ero onopbl.

PUC. 11

MonHocTblo packpytute Mmaxosukm (PUC. 11 AET. 1), cHuMuTe MeTannuyeckue nonocel (PUC. 11 AET. 2)
YMJIOTHEHUS PE3MHOBOI0 Ne3BUS.

CHumuTe pesnHosoe nessue (PUC. 11 AET. 3).

MomecTuTe MeTannnyeckue nonaocbl Ha pesnHosoe nessue (PUC. 11 AET. 3) cnepeaun n BCTaBbTe KpeneXHble
BVHTbI B OTBEPCTUS.

CHayana c OA4HOM CTOPOHbI, @ 3aTeM C APYron nogHecuTe nepenHee fiesBMe U MoJoCbl C BUHTAaMU K KOpMycy
ckpebka 1 coBMeCTUTe HanpasnsoWwme OTBEPCTUS.

Tenepb Aob6aBbTe 3a4HUIN HOX WU CHOBA COBMECTUTE OTBEPCTUS Ha BbICTyNalLWMX BUHTAX.

3aTaHMTE MONOChI C NMOMOLWbIO dukempyowmx pykosatok (PUC. 11 AET. 1), HaumHasa C OAHOr0 KOHUA W A0
MPOTMBONMOJIOXKHOIO.

OTO HOpMasnbHO, YTO ANA LEHTPUPOBAHUS KpereXHbIX BUHTOB 3a4HSAS MNonoca Ao/mkHa ObiTb BblABMHYTA, YTOObI
[OBECTU ee A0 NPaBU/IbHOMO HaTsXKeHUS, YTobbl n3bexaTb 3arMbos Ha Nony v, cnefoBaTeslbHO, NPaBUIbHO CYLUUTD.

3AMEHA OrPAHUYUTEJIbHbIX KOJIEC HAKJTIOHA JIE3BUA CKPEBKA OJ11 NMOJIA

CHumMuTe ckpebok Ans nona, AN 3TOro packpytute opebpeHHble pykoaTkm AET. 1 PUC. 10 u cHumute mMydTty
rmbkoro wnaHra AET. 2 PUC. 10, ussnekute y3en ckpebka ans nona.
OTkpyTuTe pykoaTkun AET. 4 PUC. 11 n 3ameHunTe Koneca, BbINOMHMB NpoLeaypy B obpaTHOM nopsiake.z

FJ1ABA 15 - TIPOBEPKA YPOBHA BOA4bl B AKKYMYJIATOPAX

I'IpOBemeTe YPOBEHb BOAbl B aKKyMYyJiATOpaX HE peXe OAHOIMo pasa B HeAeNto.

lMocne 3apsakM akKyMynsTOPOB CHUMUTE BbIMYCKHblE KOMMAaykM W MNpOBepbTe YpPOBEHb BOAbl B KaXAOM
3N1EMEHTE aKKyMynaTopoB. [ns 3a7MBKW 3/1EMEHTOB aKKyMy/ISiTOPOB WCMOMb3YNTE AUCTUIIMPOBAHHYIO WAK
AeMUHepanM3oBaHHY BOAY, COAEPXALLYIOCS B CreumanbHbIX EMKOCTSX, NpeHa3HayYeHHbIX 415 3TOro 4eNCcTBuS
(BocTynHbl B 60NbWKMHCTBE MarasnHoOB aBTo3anyacrten). Kaxablin anemMeHT A4okKeH 6biTb 3anuT Ao

| 0603HayYeHHOro ypoBHs (Ha 10 MM Bbille BEpXHEW YacTu cenapaTopos).

HE nepenonHanTe akkyMmynsatopbl!

Ecnn akKyMynsaTopbl OCHalWeHbl aBTOMAaTUYeCKUMM HabopoM Ans AOMMBKKM, MNOAKMNOUYUTE COOTBETCTBYHOLLYHO
KaHUCTPY K 6bICTPOpa3beMHOMY COeAMHEHMIO.

JononHutenbHyo MHOOPMaLUNIO CM. B PYKOBOACTBE MPON3BOANTENS aKKYMYyISTOPOB.
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ECJIN AKKYMYNIATOPbI CJTULLKOM 3ANOJIHEHbI, KNCJTOTA MOXXET PA3JIUTbCA U
NMNOBPEANTb CAMY MALLUUHY

3aTAHMTE BbIMyCKHbIe KOINaykn. MpoMoiiTe BEPXHIOK YacTb akKyMynsiTOPOB PacTBOPOM MULLEBON COAbl U BOAbI
(2 cTonoBbIe NOXKW MULEBOWN coabl Ha 1 nuUTp BoAbI)

rNMABA 16 - OCMOTP U OMUCTKA ®UJIbTPA PACTBOPA
Pazbepute n ocMoTpuTE NNAcTUKOBbLIN KOHTerHep, OET. 1, PUC. 12, rae HaxoamTcs puibTp YNCTOM BOAbI, U

ybeamTech, UTO OH HE 3aCOPEH M He 3arpsi3HeH, TWaTe/bHO ouncTuTe GUNLTP U, NpU HEOB6XOAMMOCTH, 3aMEHUTE
ero.

FMABA 17 - NTPOAYBKA KAHAJIOB CACTEMbI OMUCTKHA

MPUMEYAHME MO OBCJTY>KUBAHUIO.

MNMepea npoayBKOI NepeMecTUTe MalLMHY B 30HY TEXHUYECKOro 06Ccny>KnBaHus, UTo6bl NpeaoTBpaTUTh
yTeuKy OCTaTKOB MOIOLLEro CpeAcTBa, OCTAaBLIErocs B KaHanax, M noBpeXkaeHue nona.

Ecnv Heo6X0AMMO M3MEHUTb TUM UCMO/Ib3YEMOrO MOILLEro CPeACTBa, BbIMO/HUTE crieaylolume 4encTBus:
OTCcoeAnMHUTE U CHUMUTE KaHWUCTPY MOIOLEro CpeacTBa.

OTcoeanHunTe aBuraTesnb

Bo3bMuTE NYCTYH0 KaHUCTPY, 3aM0/IHUTE ero YMCTOM BOAOW 1 BCTaBbTe TPY6KY A9 MOIOLLEr0 CPEeACTBa B KAHUCTPY,
a 3aTeM BbIMNOJIHUTE Ceaylowne AencTBuIA:

Ybeautecb, 4To B 6ake ecTb YncTasa Boaa.

MepemecTuTe BbiKAKOYaTeNb € kAtoyoM AET. H PUC. 2 B nonoxeHune BrkAtoUeHUS «BKJT»

Y6eautecb, YTO MallMHA HaXoAUTCS B 30He, IAe Hesb3s MOBPEeAUTb MOJ1, BKOYMTE BbIK/HOYATEN YNCTON BOAbI
[ET. B PUC. 2 n motowero cpeactea AET. C PUC. 2 Ha caMblii BbICOKMI MPOLIEHT Nogayn, ABUranTecb Bnepes c

MalUMHONM; NpoAyBKa 3aHMMaeT 60 cekyHa.
Lmkna npoayBku 06bI4HO A4OCTATOYHO ANS OYMCTKU CUCTEMBI.

FNABA 18 - CMA3KA MALLUUHBLI

HaHecuTe nerkoe MalMHHOE MAcC/0 N CMaxkbTe CreayloLlne TOUKN:
Pynesas uenb

KapaaHHast MydTa Bana pyneBoro Koneca

ObLlmne ToOUYKN CoYsIeHEeHUS

Ponnku nepenHero 6amnepa

261



FABA 19 - TEXHUWYECKOE OBCJ1Y)XKXUBAHUE ®OPCYHOK

NMEPEQ HAYAJIOM nepemMectuTe BblikjitouaTtenb ¢ kntouom AET. H PUC. 2 B nonoxxeHune
Bbik/1loueHusa «BbIKJ1>» u nasnekurte KJiou.

[MoBepHUTE MO 4YaCOBOW CTPEsiKe TosIOBKY ObiCTpopa3beMHoro coeamHenus LET. 1 PUC. 13, cHuMuTe ee un
poctaHbTe npoknaaky AET. 2A PUC. 13A, noctaHbTe popcyHky AET. 2B PUC. 13A 1 npoMonTE UM 3aMeHUTE ee.

Cobepute komnoHeHTbl AET. 2A , 2B, 2C PUC. 13A B nopsake, o6paTHOM yKa3aHHOM Bblle NOC/1eA0BaTeNbHOCTY.

PUC. 13A

FJ1ABA 20 - OYUCTKA, MPOBEPKA U BAMEHA LLETKU MOEYHOI'O Y3J1A

NMEPEQ HAYAJIOM nepemectuTe BbikjlouaTtenb ¢ kntouom AET. H PUC. 2 B nosioxkeHune
Bblk/1loueHUnA «BbIKJ1» 1 nssnekute KJmou.

y6€,CI,VITECb, UTO MOEUYHbIN y3€en HaxXxognTca B NOAHATOM MOJIOXKEHUN OTHOCUTENBHO NoJia.

PackpyTtuTte pykosaTtky AET. 9 PUC. 3, uTobbl NOAYy4nUTb AOCTYN K LWETKe U OTKPbITb Koxyx AET. 10 PUC. 3

PUC. 14

PackpyTtute BuHT ET. 1 PUC. 14 1 cHumuTe Kontouyto nnactmHy AET. 4 PUC. 14

OPU CHATUW LLETKW XOPOL JIEAUTE 3A HANPABNEHWEM BOPCA. LLETKY CNEAVET
y TAH BVITb HA MECT TAK uT BbIB P BbIHBT M XKE HAHPABHEHVIVI KPA HAA




CHumuTe pbiyar JET. 1 PUC. 14 n cHumuTe wetky AET. 3 PUC. 14, obpawanTe BHMMaHWe Ha HanpaBJieHWe Bopca.
YaanuTe BeCb BONIOKHA, KOTOPble MOTyT 6bITb HAMOTaHbl Ha LLETKY.

3aseaute wetky OET. 3 PUC. 14 B kopnyc, cnerka NoAHMMWUTE ee, HaXMuUTe U MOBEpHUTEe, MOKa OHa He
3aduKcupyeTcs Ha MecTe.

Cobepute komnoHeHTbl OET. 12B AET. 12C u OET. 12A. 3akpownte koxyx OET. 10 PUC. 3 u crabunusnpyiTte
3aKpbITUE NyTeM 3aKpyumnsaHmsa pykosatkm OET. 11 PUC. 2.

FNMABA 21 - PETYJINPOBKA Y3J1A ®OPCYHOK MOIOLLEFO PACTBOPA

NEPEQ HAYAJIOM NEPEMECTUTE BbIKJIFOYATEJIb C KJ/TFO4MOM AET. H PUC. 2 B
MOJIOXXEHUE BbIKJTFOMEHUSA «BbIKJ1» U U3BJIEKUTE KJ1HOM4.

OTCOEANHUTE OTPVILI,ATEﬂbeI?I TQKOBbIVI _KABEJ1b (YEPHbIN) BEAYLLEFO KOJECA [ET. 4 PUC. 15 "
N30JIMPYUTE HAKOHEYHWK KITEMKOW JTIEHTOW.

CHoBa BCTaBbTe ko4 3axuraHnga AET. H PUC. 2 n noBepHUTe ero B nosioxxeHne «BKJ1».
MoBepHuTe BbikAtoyatens AET. E PUC. 2 B nonoxeHne (ON1)
MoBepHuTe BbikAtoYaTens AET. B PUC. 2 Ha camyto BbicoKyto nogavy - 3 JINTPA/MUH

BbibepuTte nepegHoto nepegayvy ¢ nomouwbto nepeknaoyatens AET. I PUC. 2 n HaxmuTe neganb rasa AET. 14 PUC.
3.

Ha naHHoM 3Tane:

-MOEYHbIN y3en onycKaeTcs
-leTka noAKaYaeTcs
-HauyMHaeTCcsa BbIXOA pacTBopa

PUC. 15A

1 2

C noMoLLbIO BTOPOro onepaTopa BPy4YHYHO TOIKHUTE MalinHy Brnepea, 4tobbl nepeaHsasa 3acnonka AET. 3 PUC. 15
onycTtuiacb Ha no-n.

Y6eautecb, uto cTpys ob6omx OpCyHOK HarnpasfieHa nog yriom, o6pa3oBaHHbIM MIOCKOCTLIO MOAa U nepeaHen
pe3nHoBoK npoknagkon AET. 1 n 2 PUC. 15A.

YaepxuBante B nNonoxeHun ysen ¢opcyHkn OET. 1 PUC. 15 n 3akpytute BUHT OET. 2 PUC. 15.
MosepHuTe koY 3axxnranma OET. H PUC. 2 B nonoxeHue «BblKJ1» 1 nssnekute ero.

MoacoeamHuTe oTpuLaTeNnbHbIi kabenb (YEPHBIW) k Beayuiemy konecy AET. 4 PUC. 15.
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FNABA 22 - TEXHUWYECKOE OBCJ1Y)XMBAHUE NEPEQHEN NPOK/IAAKN MOEYHOIO Y3/1A

NMEPEQ HAYAJIOM nepemMecTtuTe BbikjitouaTtenb ¢ kntouom AET. H PUC. 4 B nonoxkeHune
Bbik/1loueHusa «BbIKJ1>» u nasnekurte KJiou.

OTkpyTuTe ravku OET. 2 PUC. 20 c obenx CTOpoH.

CHuMmuTe aepxatenb npoknagku OET. 1 PUC. 20 n cHumuTe pesnHoByto npoknaaky AET. 1 PUC. 21 ¢ onopHbIX
kptokoB AET. 1 PUC. 21 n 3aMeHuUTe ee.

Cobepute komnoHeHTbl AET. 1 AET. 2 PUC. 20 v AET. 1 PUC. 21.

FNABA 23 - TEXHUYECKOE OBCJTY)XMBAHUE BOKOBOWM LLETKWU

NMEPEQ HAYAJIOM nepemectuTe Bbikjilouatenb ¢ kntouom AET. H PUC. 2 B nonoxkeHune
Bblk/iloueHunsa «BbIKJ1>» u nssnekute KJmou.

y6€,CI,VITer, 4YTO MYCOP M OCTAaTKW BOJZIOKOH HE nonanu B 6okoBble LWeTKK. YaanuTe nX, CTapadacCb He NOBpeaAnUTb
LWETUHKWN LWETOK.
Ecnn weTnHkn noBpexaeHbl, 3aMeHUTe LWETKY.

PEFYINPOBKA BOKOBOM LLETKWN N3-3A U3HOCA BOPCA

MNMoBepHuTe pbivar JET. 37 PUC. 4 npoTvB YacOBOW CTPENKM U OMNYCTUTE LLETKY Ha Mosi.

PackpyTtute BuHTbHI ET. 1 PUC. 22 1 onyckanTe LWETOYHbIN y3en A0 TeX Nop, NokKa LWEeTUHKN CHOBA HE KOCHYTCS
rnosla ¢ MMHMManbHbIM AaBNEHUEM Cnepeau.

3aTteM 3ataHuTe BUHTHLI AET. 1 PUC. 22

PUC. 22




3AMEHA BOKOBOM LLETKWU

Y6eantecb, UTO WETKA HAaXoAUTCS B MOAHSATOM MOJIOXEHUM, OTBUHTUTE MaxoBuk OET. 1A PUC. 23.
CHumuTe 6okoByto weTky AET. 12 PUC. 3, otkpyTuTe BUHTLI AET. 1B PUC. 23 v rankmn OET. 1C PUC. 23.
CHumuTe dnarey JET. 1C PUC. 23. 1 yCcTaHOBUTE €ro Ha HOBYIO LLETKY.

YcTaHOBUTE KOMMOHEHTbLI HA MECTo, OGpaTVITe BHMMaHME Ha WWNOHKY, KOTOpada AO0JI>XXHa 6bITb npaBuibHO BCTaBJIEHA
B BaJl.

—_ PUC. 23
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FT1IABA 24 - OYNCTKA BCACbIBAIOLWNX TPYB

[MpoBepbTe coCcTOsIHME BHYTpeHHMX Tpy6 (AET. 1 PUC. 24.), OHM AO/MKHbI ObITb YNCTBIMU U HE LOJIKHbI UMETb
CNnefoB rpsisan, B NPOTMBHOM Cllydae npoBepbTe cocTosiHue nonnaskos (AET. 1 PUC. 25) n npu HeobxoamMMocTu
yBenuybTe A03UPOBKY MPOTMBOMEHHOrO NPoAyKTa BHYTpM 6aka HakonieHus.

[MpoBepbTe cocTtosiHMe BcacbiBatowmnx ¢uabtpoB (YACTb 1 PUC. 25A), akKypaTHO CHSIB COOTBETCTBYHOLLYIO

MJacTUKOBYIO KpbIWKY, ybeautecb, 4To (uabTp MNo-npexHeMmy B XopoweM coctosHum (PUC. 25 B), n npwm
HeobxoaAnMMOCTM 3aMeHUTe ero.

PUC. 25A [, —= 7

=

I o ?

i
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MpoBepbTe cocTosiHME HapyXHbiX Tpyb6 (AET. 1 PUC. 26), B HUX HE AOJIKHbl MPUCYTCTBOBATb MOCTOPOHHME
npeameTbl, KOTOpble MOFyT NPensaTCTBOBaTb MOTOKY BOAbI.

B cnyyae yMeHblUeHMS MOLHOCTN BCACbiBaHWS NpoBepbTe COCTOSAHME DUTUMHIOB, YKa3aHHbiX Ha PUC. 27
YT106bI CHATL TPYOHbI:

e

OcnabbTe MeTaNIMYEeCKUii XOMYT C MOMOLLbIO TOPLEBOr0 Kjtoya M OCMOTPUTE (DUTUMHI, Npu HeobxoaMMOCTU
TWaTeNbHO MNPOMOMTE BOAOMPOBOAHbLIM LWAAHroM. Ecnm npobrieMa coxpaHsieTcsl, BbIMNOSIHUTE (U3MYECKYHO
pa3bopky Tpyb:

CHMMUTE 3aLUMNTHBIN KOXYX KPbIWKW JIMHUM BCACbiBaHUSA C MOMOLLbIO COOTBETCTBYHOLWMX BUHTOB.

OTBUHTUTE XOMYTbl U CHUMUTE TPYObl C HMXKHEW YaCTU MallWHbI, BbINOJHUTE NX MPOMbIBKY.

FNMABA 25 - OMUCTKA U AESNH®EKLUAUA B CJTYYAE KOHTAKTA C OPFTAHUYECKMMW OTXOAAMU

MepemMecTuTe MaWMHY B 30HY TEXHUYECKOro O0OCNYyXWBaHUS, B 3TUX CNydyasX HeobxoAMMO WCMNOoJIb30BaTb
OE3VNHOVUWPYIOLWME cpeactea

MEPEA TEM, KAK NPOAO/DKUTb, NEPEMECTUTE BbIKJTKOYATEJIb C KJIO4YOM AET. H
PUC. 2 B MNOJIOXXEHUE «BbIKJ1» U U3BJIEKUTE KJ1IO4.

Cnepynte nHcTpykumsam ns pykosoactesa CTP. 14 «[MOCIE NCMNOJIb3OBAHNA»
Cneaynte MHCTpyKuUmMsaM n3 pykosogctea CTP. 21 «OYUCTKA, NMPOBEPKA N 3AMEHA LWWETKX MOEYHOI O Y3J1A»

-OnopoxHute 6ak HakonneHuna OET. 6 PUC. 3

-N3BnekuTe awuk gna cébopa AET. 8 PUC. 3

-N3BnekuTe y3en ckpebka ansa nona AET. 30 PUC. 4

-OTKpoONTE KOXYX UeHTpanbHon weTkn AET. 10 PUC. 3, ang atoro noaHmmute pykostky OET. 9 PUC. 3
-N3BneknTe ueHTpaneHyto wetky AET. 3 PUC. 14

-OTcoeanHuTe pbldaxkHble 3akpbiTus JET. 40 PUC. 4, nogHuMuTe Kpbiwky AET. 27 PUC. 4 v yaepxuBanTe ee
-3a CYET YCTaHOBKM COOTBETCTBYOLWEro onopHoro crepxHsa PUC. 9

@ NEPEQ ONYCKAHUEM BAKA HAKOIJIEHUA YBEAUTECDH, YTO OH NMOJIHOCTbIO CJIUT.
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YaepxuBanTte 6aKk U CHUMUTE KOPOTKUI Kabenb ¢ ero mecta (PUC. 9A), meaneHHo onyctute 6ak Tak, YTobbl OH
He yaapw/cst 0 NoJl, peKOMeHAYETCS BbIMOSHATbL AEACTBME NpPM NOMOLLM BTOPOro onepartopa.

anCTYHaVITe K MPOMbIBKE C MCNOJZIb30OBAHMEM MNMPOAYKTOB, NOAXOAALWMNX AN1A TUna CO6paHHOI7I rpasun.
|-|p0MOl7ITe BCE OTCEKM MalUWHbI, CTapasCb HE MOYNTb BEPXHIOK YacCTb, KaK MoKas3aHo Ha pucyHke. He VICHOﬂbByVITe
CUCTEMDbI BbICOKOIro AaBneHuUA.

OuncTnTe N NPOMONTE BCE KOMMOHEHTbI, YyNOMaHyTble Bbiwe OET. 6 PUC. 3 - AET. 30 PUC. 4 - AET. 8 PUC. 3

HaHecuTe pesvHduuMpylollee CpeacTBO B YKas3aHHbIX MecTax, cheaynute WMHCTPYKUMAM MNpov3BOAUTENS U
TWaTenbHO NpoMoMuTe.

[Mocne 3aBepLueHnd 3Toro TeXO6CJ'IY)KVIBaHVIF| BbIMO/THNTE paHee NpeacTaB/IEHHbIE OencTBms B O6paTHOM nopsagke.

FNMABA 26 - AEMOHTAX U YTUWIN3ALUNA

AEMOHTAX WU YTUJIN3ALNA [OJ1XHbI BbIMOJIHATBCA 3AKA34YMKOM B NOJIHOM
COOTBETCTBUU C AEMNCTBYHOLIMMUN NPABUJIAMU NYTEM MNEPEAAYN BCEN MALUUHDbI
WNN EE YACTEN KOMNAHUAM, OTBETCTBEHHbIM 3A TAKUE YCI/TYTW.

Kak BnagenbLy 3/1eKTPUYECKOro Uan 3NeKTPOHHOro npmbopa, 3akoH (B cooTBeTCTBMKM C Aupektnaon EC
2012/19/EU 06 oTxoaax 3/1eKTPUYECKOro U 3/1EKTPOHHOro 06opyaoBaHMsa M C 3aKOHOAATEIbCTBOM FOCYAapCTB-
uneHoB EC, koTopble BHeApunauM 3Ty AWPEKTMBY) 3anpellaeTr BaM YTUANM3MPOBaTb 3TOT MPOAYKT WM €ro
3/1EKTPUYECKNE/INTEKTPOHHbIE KOMIMOHEHTbI B KayecTBe TBEpAbIX ropoACKux ObITOBbIX OTXOA4OB M 06s3biBaeT
YTUIN3NPOBaTb X B COOTBETCTBYHOLMX LIeHTpax cbopa.
Bbl MOXeTe yTMnnM3npoBaTb NPOAYKT HEMNOCPEACTBEHHO Y ANCTPMOBbIOTOPA, KYNMB HOBbI NPOAYKT, aHaNOrMYHbIN
noanexatiemy yTuansaumu.
BbibpacbiBaHMe MpoayKTa B OKPY>XXalLlyl Cpeay MOXET HaHeCTU Cepbe3Hbii yuwepb oKkpyxawuwlen cpene wm
300pOBbIO YenoBekKa.
CMMBO Ha pUCYHKe 0603Ha4YaeT MyCOPHbI KOHTEMHEP 415 BbITOBbIX OTXOA0B, 1 BbibpacbiBaTb NpMO0P B 3TU KOHTENHEPSI
KaTeropuyeckn 3anpeliaetcs. Mpu HecobniofeHun ykasanui Oupektmebl 2012/19/EC M MMNNEMEHTALMOHHbIX

mmmmm 'OCTAHOB/IEHUIA PA3/IMUHBIX rocyAapcTs EC MOTYT 6biTb MPUMEHEHb! AAMUHUCTPATUBHbIE CaHKLMN.

YTUIN3ALUNA MALLUUHDI

Ecnun MalwmnHa He noanexuT dajsbHenwen skcniyaTtaunm, peKOMeHAYETCS U3BJ1eYb akKKyMYNAaTOPbl U YTUIN3MPOBaTb
NX 3KOSIOrMYECKM YUCTbIM COCOOOM B COOTBETCTBUM C eBponenckmum ctaHgaptom 2013/56/EU wnu nepepatb ux
Ha XpaHeHWe B aBTOPU30BaHHbIN LeHTp cbopa.
YT106bI YTUNN3MPOBATbL MalUMHY, AEUCTBYWTE B COOTBETCTBMM C 3aKOHOAATENbCTBOM, AEWCTBYIOLWMM MO MeCTy
3Kcnayataumm:
-MallnHy cneayeT OTKAYUTb OT CETU, CAINTb XUAKOCTU U OYUCTUTD;
-MallnHa A0o/KHa 6biTb pa3obpaHa Ha rpynmnbl O4HOPOAHbLIX MaTepuanos (MiacTMacChl B COOTBETCTBUM
C CMMBOJIOM MPUrOAHOCTU AN BTOPUYHOM NepepaboTku, MeTanbl, pe3nHa, yrnakoBka).
Mpy HANMYMM KOMNOHEHTOB, COAEPXaLLMX pa3fIYHbIE MaTepuansl, cneayet o6paTUTbCs B KOMMNETEHTHbIE OpraHbl;
Kaxaas oAHopoAHas rpynna Ao/HKHa 6biTb yTUANM3MpPOBaHa B COOTBETCTBMM C 3aKOHOM O NepepaboTke.
Takxe pekomeHayeTcs o6e30nacuTb Te YacTM MallWHbl, KOTOPble MOryT CO3A4aBaTb OMACHOCTb, 0COH6EeHHO AN
neten.
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FMABA 27 - OBHAPY)XEHUE HENCMPABHOCTEW MALLUWHbI

NPOBJIEMA

BO3MOXHASA NPNYUHA

YCTPAHEHUE

Hu3skasa cnoco6HocTb c6opa
BOAbI

M3HOLWeHHble N1 NoOpBaHHbIE Pe3NHOBbIe
NpoKnaaKu ckpebka

lomeHAWTe MecTamun Uan 3ameHuTe
pe3vHOBbIe NPOKNAAKU CKpebKa

Bak HaKkonneHus 3anonHeH

Cnelite 6ak HakonneHus

YTeuKkun 13 rubKoro CAMBHOrO WaHra Haka
HakonneHua

3aKpenuTte Uan 3ameHuTe NpobKy rmbroro
C/IMBHOTO LWAaHra

YTeUKM U3 NPOKNAZOK B KpbllLKe 6aKa
HaKonieHus

3ameHuTe NpoKNaaKkn/nposepbTe
NPaBUAbHOCTb 3aKPbITUA KPbILWKK

Mycop, 3anyTaBLwmiics B HaNOAbHOM CKpebKe

Oumnctute ckpebokK a5 nosa

3acopeHHble rMBKMe BCacbIBAOLLME LLUNAHTH

Ypanutb mycop

YpesmepHoe MCcnonb3oBaHME pacTBopa

OTperynupyiTe NOTOK pacTBopa Ha NaHenu
ynpasaeHus

M3HoweHHoe OorpaHn4YnTeIbHOE Ko/s1eco Cer6Ka
nona

3ameHuTe OorpaHu4mUTENbHbIE KOJN1ECA

CoeanHUTENbHDBIV KaHan AByx 6aKkos
HaKonmn/eHWs 3aKynopeH

MpoBepbTe NPaBUILHOCTL PaboTbl KPAaCHOTO
KnanaHa v npu HeO6XOp,VIMOCTVI o4yuctuTte
KaHan

HeypoBneTBopuTenbHbIit
pe3ynbTaT NPoMbIBKMU

KpoHLwTelH dopcyHOK pacTBopa pacrnosioxeH
HenpaBUabHO

OTperynunpyiite GopcyHKU

LLleTKa nsHoweHa

3ameHuTe LWeTKy

HamoTKa BOJIOKOH Ha BOpC

Ypanute BONOKHa

Henoaxoaawmii TUn WeTKu

MpoKoHCYNbTUPYIiTECH C NPOM3BOAUTENEM

CnunWKOM BbICTPbIV XO4 MaLUMHbI

CbpocbTe CKOPOCTb

HepocTtaToyHOe KonnyecTso pacTeopa

YBenuyote pacxon pacTBOpa Ha naHeun
ynpasaeHuAa

HepocTaTouHbIN NOTOK
pacTBOpa — MOEeYHbI y3en
NoAHUMAET Nbl/ib

Bak uncTol Bogpl nyct

3aneiite 6aK yMcTOlM BOAbI

3acopeHue NMHUI, KnanaHoB, GOPCYHOK,
bunbTpa MK KaHana ana pacteopa

Mpomovite NMHUKN GOPCYHOK U KaHan,
ouncTUTe GUNLTP pacTeopa

INEeKTPOMArHUTHbIN KNanaH pacTeopa

OuuncTuTe UNK 3ameHuTe 3ﬂeKTp0MaFHMTHbe/'I
KnanaH.

MembpaHa Hacoca pacTBopa U3HOLeHa

3ameHunTe membpaHy

MalwuHa He paboTaet

Pasbem aKKyMyIATOPOB OTCOEAMHEH

MOBTOPHO NOAKAOYMTE Pa3beMbI
aKKYMYNATOPOB

MawwuHa He MEPEMELLAETCA
BMEPEA/HA3A/,

KoHTponnep cKopocTu crcTembl NPUBOAA

MpoBepbTe KOHTPONEP Ha NpeameT
HencnpaBHOCTU

Cpa60Tan BbIK/1lO4aTe/ b aBapMVIHOI’O OCTaHOBa

MepeHacTpoiiTe BbIKAOYATENb aBAPUITHOTO
OCTaHOBa

BcacbiBaHUue OTK/OYAETCH,

Ha Aucnnee BbiBoguTcA «bak
HakonneHua 3AMNOJTHEH»,
Korga 6aK HaKoM/eHUA elue He
3anoJiHeH

BcacbiBaHMe 60N1bLIOTO KoMyecTBa BOAbl TO/IbKO
CerGKOM Ha BbICOKOW CKOpPOCTH ABUXKEHUA

[Nl CEOPA BOAbI BCEFAA UCMONb3YITE
V3E/ LWETKM U Y3E/ CKPEBKA
COBMECTHO.

KoHTeilHep ¢punbTpa 6aka HaKoMNeHUs 3amnosiHeH

CneiTe 1 04MCTUTE KOHTEHEpP PpuabTpa

Coobuiatolwmiica KaHan 6akoB HaKoNaeHMA
3aKynopeH

OuunctuTe CoobLaoWMNCA KaHan

Huskas npoussoauUTENIbHOCTb
nogmetaHua

KoHTeiiHep A/18 mycopa 3anonHeH

OnOpPOXKHUTE M OUUCTUTE KOHTENHEP AN1A
Mmycopa

HamoTKa BOJIOKOH Ha BOpC

Ypanute BONOKHa

LLleTKa nsHoweHa

3ameHuTe WeTky
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OTcyTcTBME NOTOKa MotoLero

cpeacTBa

lycTas KaHMUCTPa MOIOLLEro cpeacTea

3anoNHUTE KaHUCTPY MOLOLLLETO CPeacTBa

Tpy6Ka NoTOKa MOIOLLLEro CpeACcTBa 3acopeHa
WK U30THYTa

MpogayiiTe cuctemy, BoinpammuTe Tpy6KM Tak,
4TObbI HE 6bIN0 Y3108

BbinyckHOE oTBEPCTME NPOBKM KaHUCTPbI
3aKynopeHo

OuuncTUTE BbIMYCKHOE OTBEPCTME MPOBKM

Kabenun Hacoca motoLLero cpeacTsa
OTCOEAMHEHbI AN U3MEHEH NMOPAA0K UX
NOAK/OYEHUA

MpaBUAbHO NOAKAOUUTE UAU NOMEHSATE
MecTamu Kabenm

MN3HOLWEHHbI I'IepMCTaJ'IbTM‘-IECKMﬁ LWaHr Hacoca

3aMeHuTe WANaHr

Mnoxas ounctka 60KoBoOM
LEeTKOMU

LLleTKa nsHoweHa

3ameHuTe WeTKy

LU,F_‘TKa HenpaBW/IbHO YCTaHOB/1IEHA

MCﬂpaBbTe NONOXKEHUE WETKN

O6pa3oBaHue neHbl B 6ake

HakonaeHuAa

Mcnonb3oBaHWe NeHHbIX MOOLLUX cpeacrts

AOBABbLTE MPOTUBOMNEHHOE CPEACTBO
B BAKU HAKONNIEHUA NEPEL HAYAIOM
PABOT

OrpaHUYeHHbIN CPOK CyXK6bI

aKKyMyNATOPOB

OnutenbHoe ucnono3osaHne MAKC. pgasneHus
y3na AET. D PUC. 4

Mcnonb3yiTe ToNbKO B clyyae 0cobeHHO
rps3Horo nosa

OnuntenbHoe ncnonbsosanmne ON2 AET. E PUC. 4

Mcnonb3yitTe ToNbKo B cayyae ocobeHHo
rpAsHoro nona

AKKYMYNATOPbI PaspsxKeHbl

BbINOAHUTE LKA 3apAAKM U B KOHLE LKA
npoBepbTe YPOBEHb AUCTUNIUPOBAHHOW
BOApbI

PaspssKeHHble aKKyMyNATOpPbI

3ameHa naKkeTa akKKyMynsTopoB

FNMABA 28 - TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKUA

TEXHUYECKUE

TECH
XAPAKTEPUCTUKHA DUGTECH 85
NMUTAHUE - AKKYMVYNATOPDLI 24B
MAKCUMA/NBbHAA

ABTOHOMHOCTb Y

PABOTbDI

[IOPOXKA OYUCTKU

OT MPABOW EOKOBOM MM 880
LLLETKMK

DOPOKKA OYNCTRU

OT MPABOW W NIEBOW MM 1060
BOKOBbIX LLIETOK

[IOPOKA MPOMbIBKU MM 850
LUMPUHA CKPEBKA MM 870
PAZINYC NOBOPOTA MM 920
EMKOCTb BAKA YUCTOMN

BOAbI n 20
EMKOCTb BAKA

rPI3HOM BOADI n 20
EMKOCTb BAKA N

MOIOLLErO CPEACTBA
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EMKOCTb KOHTEMHEPA

NS TBEPABIX OTXOAO0B | 30
mgmap LUEHTPANBHOR | & 300 x 1. 850
OB/MWH LIEHTPANIBHOM | OB/ 900
LLETKM MUH

ONUHA MM 1400
LWIMPUHA BE3

OTEOMHUKOB MM 980
BbICOTA MM 1300

OABJIEHUE LLETKU

JI03MPOBKA YNCTOM
BOZbI

[I03VIPOBKA BOADbI +
MOIOLLIEFO CPEACTBA

3NEKTPOHHbIN
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LpA 76 dB(R) LwA 90 dB(A) LwA 92 dB(R)

K (uncertainty) +1,5dB (A) K (uncertainty) +1,5dB (A) K (uncertainty) £1,5dB (A)

@ Livello pressione acustica Livello di potenza sonora misurato Livello di potenza sonora garantito
G Acoustic pressure Acoustic power measured Acoustic power granted
@D Niveau de pression acoustique Niveau du puissance sonore mesuré Niveau du puissance sonore garanti
€ Schalldruckpegel Abgemesstes Schalleistungsniveau Garantiertes Schalleistungsniveau
G Nivel de ruido Nivel de potencia actistica mesurado Nivel de potencia acistica garantido
G Nivel de pressdo acustica: Nivel de poténcia sonora medido Nivel de poténcia sonora garantido
@ Poziom cisnienia akustycznego Imierzony poziom mocy akustycznej Gwarantowany poziom mocy akustycznej
€ Geluidsdrukniveau Geluidsdrukniveau LwA gemeten Geluidsdrukniveau LwA gegarandeerd
& YpoBeHb 3BYK0BOT0 JaBNEHN AkyCTiecKas u3MepeHHa MOLHOCTb AKyCTHYECKaR MOLLHOCTD NpeRocTaBAeHo

@D Vibrazioni trasmesse all'utilizzatore 0,26 m/s? sul volante - 0,13 m/s? sul sedile

@ Vibrations 0,26 m/s” on steering wheel - 0,13 m/s” on seat

& Vibrations transmises a I'utilisateur 0,26 m/s* surle volant de direction- 0,13 m/s? sur le siége

@D Fffektivbeschleunigung Vibrationswert 0,26 m/sam Steuer - 0,13 m/s” auf dem Sitz

@ Vibraciones transmitidas al usuario 0,26 m/s? sobre el volante - 0,13 m/s” en el asiento

@ Vibracdes 0,26 m/s* o volante - 0,13 m/s* no assento

@ Wibracje 0,26 m/s* na kierownicy - 0,13 m/s? na siedzeniu

™ 0p de gebruiker overgebrachte trillingen 0,26 m/s> op het stuurwiel - 0,13 m/s? op de zitting

€ Bubpauum, nepeaaBaemble Nob30BaTEN0 0,26 m/s* Ha pynesom konece - 0,13 m/s” Ha cuenbe

Values according to standard EN 60335-2-79
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